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Budgivning: Se anbudsblanketten. Anbud bevakas på förmånligaste sätt.
  
Köparprovisionen är 24 % för alla objekt.

Avhämtning: I Stockholm, under pågående auktion, därefter vardagar 
10–17. I Göteborg och Kalmar efter överenskommelse per telefon. Vill man 
hämta skall man själv kontrollera om anbud lett till köp. För hämtning i  
Göteborg och Kalmar tillkommer en avgift på 100 kr för leveranser över 
2 kg och 200 kr för leveranser över 20 kg.

Utskick: Förskottsfaktura. Kända kunder som handlar för c:a SEK 1000 
får material mot räkning.

Vid kortbetalning tillkommer ingen avgift. Vi tar: Visa, Mastercard, 
Eurocard, Köpkort och Sparbankskort.

Osålda objekt säljes för utropspris + provision under några veckor efter 
auktion. De kan besiktigas i våra lokaler torsdagen och fredagen efter 
auktionen, därefter endast efter överenskommelse.

Resultatlista presenteras omgående efter auktionen på Internet och  skic-
kas till budgivare/köpare som ej anmält e-postadress till oss.

To Our Foreign Customers (Bid deadline = day before auction)

The buyer´s commission is 24 % for all lots. Please use the bid form at the 
end of the catalogue, or bid through Internet: (http://www.philea.se). Our 
telephone numbers are +46-8-640 09 78 and  +46-8-643 43 31.
AB Philea uses the margin scheme, hence no VAT is specified on invoices.

Customers receive a pro forma invoice. Known customers buying for about 
SEK 1000 receive lots against invoice. 
Credit card payments adds no extra charge. We accept Visa, Eurocard and 
Mastercard. 

Bids are binding. Lots are sold to the highest bidder for the second highest 
bid + an advance (of about 5-10 %). The auctioneer reserves the right to 
refuse bids without giving reasons.

Complaints on lots have to be made within a week from delivery. Complaints 
are considered only if the lot content or quality differs substantially from 
the description. If an invoice is paid too late the right to complain is voided.

For further conditions or information please contact us or visit 
www.philea.se

Förkortningar	 Abbreviations
, mnh	 postfriskt 
	 obegagnat
()	 obeg. utan gummi 
stpl, �	 stämplat 
kt	 en kort tand 
ktt	 flera korta tänder
op	 övertryck
tn, t.	 tandning
tfl	 tunn fläck
s/s	 block
Snc, sc	 snedcentrerat           
cds	 stämpel 

Nummer inom parentes vid objekt = ungefärligt antal märken.
Number within parenthesis for lots = approximate number of stamps.

F	 Facit
Mi	 Michel

mint unhinged
hinged
mint without gum
used
short perforation
more than one short perf.
overprint
perforation
thin spot
souvenir sheet
off‑centered                    
cancellation

Kataloger - Catalogues
Y, Yv	 Yvert & Tellier
SG	 Stanley  Gibbons

Bokstavskoder
Vissa objektnummer innehåller bokstäver. Detta anger vilken typ av 
objekt det är fråga om så att vi lättare hittar dem:
A = Album
K = Kuvert
L = Låda som visas i form av ”självservering”
P = Plastficka
v = Objekt i kassaskåp
Två bokstäver = Hyllplats för lådor (mer information vid visningen)
Utan bokstav = singelmonterat objekt

Om ni vill fråga om objekt, per telefon eller via Internet, ber vi er ange 
hela lotnumret inklusive aktuell bokstav, så att vi snabbt hittar objektet. 

Om ni besöker vår visning ber vi er att även här skriva hela lotnumret 
inklusive eventuella bokstäver. 

Vi erbjuder våra inlämnare ett svårslaget koncept: 
AB Phileas, Frimärkskompaniets, Nova Frimärkens, Göteborgs Frimärkslagers och Lars-Tore Erikssons kundregister har lagts ihop till det 
största i branschen i Sverige. Detta innebär att våra auktioner når ett rekordstort antal kunder. Lägg till alla våra internetkunder, och Dina objekt 
ses av tiotusentals kunder över hela världen.

Alla våra kataloger trycks helt i färg. Det gäller både kvalitetsauktioner (2 ggr per år), internationella auktioner (4 ggr per år), och mynt-
auktioner (2 ggr per år). Alla kataloger sänds gratis till aktiva kunder, och samtliga auktioner visas i sin helhet på Internet med tusentals bilder.

Information i korthet
–	 Vi redovisar c:a 5–6 veckor efter varje auktion. 
–	 Vår hemsida på Internet är den mest besökta i branschen i norra Europa. 
–	 Alla större auktioner visas dessutom på Stamp Auction Network (USA) och Philasearch (Tyskland).
–	Vi har mycket bred filatelistisk kunskap, vilket borgar för korrekta beskrivningar.
–	 Förskott lämnas vid större inlämningar, och vi kan naturligtvis även erbjuda kontantköp.
–	 Större inlämningar hämtas över hela landet.
–	 Provision 20 % inkl moms. För stora inlämningar och dyra objekt kan provisionen diskuteras.
–	 Varje inlämning ska ha ett samlat utrop på minst 2000:-
–	 Vi har kontor i Stockholm, Göteborg, Kalmar, Karlshamn, Malmö, Skara, Uppsala, Vindeln, och Helsingfors.

Allt detta innebär att vi kan planera och dela upp Din inlämning på bästa sätt så att Du får så bra betalt som möjligt för dina frimärken och mynt.
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Auktionens tidsschema
Beroende på intresset i salen genomförs auktionsavsnitten antingen 
amerikanskt – dvs. 10 nr i taget ropas upp – eller på traditionellt sätt.

Tidpunkt	 Objektnr	 Område
16:00	 1-821	 Sverige
17:00, tidigast	 822-1252	 Norden
	 1253-1420	 Europa- och Världensamlingar, Motiv
18:00, tidigast	 1421-2185	 Utomnordiska länder
19:00, tidigast	 2186-2561	 Mynt, övrigt

Skriftliga bud måste lämnas dagen innan auktionen.
OBS! Köparprovisionen på auktionens alla objekt är 24 %.

Visning: Svartensgatan 6, Stockholm
Måndag-tisdag i auktionsveckan 14-15 augusti	   kl. 10:00–18:00 
Auktionsdagen 16 augusti	                   	   kl. 10:00–15:00

Objektförfrågningar besvaras fr.o.m. onsdagen en vecka före auktionen.	

   Objekt som auktioneras i Stockholm kan avhämtas i Stockholm vardagar 10–17, alternativt i Göteborg eller 	
Kalmar efter överenskommelse på telefon 031-13 51 05 resp. 0480-150 90 från och med den 21 augusti.

Internationell auktion 346
Svartensgatan 6, Stockholm, onsdag 16 augusti kl. 16:00

Kommande auktioner
Samlings- och partiauktion 347, onsdag 20 september.
Internationell auktion 348, onsdag 18 oktober. 
Myntauktion 13, lördag 11 november. 
Kvalitetsauktion 349, lördag 25 november.
Internationell auktion, Helsingfors 350, lördag 9 december.
Samlings- och partiauktion 351, onsdag 13 december. 
Inlämningsstopp normalt sett ca 2 månader innan respektive auktion.

Onsdagen den 16 augusti, kl. 16:00
Sverige / Sweden

Förfilateli / Prephilatelely

Handskrifter / Manuscripts
1P	 GUSTAF (1827-1852), prins av Sverige och Norge. Son till 		

Oskar I och Josefina. Kallades ”Sångarprinsen” och är mest 		
känd genom ”Studentsången” (Sjungom studentens lyckliga dag). 		
Egenhändigt skrivet och undertecknat brev om 8 sidor, daterat 		
Haga den 23 oktober 1850, till prinsens informator Lundberg. 		
Skriver bl.a. ”Blif ej för rädd om du får höra att Coleran 		
kommit till Stockholm!!”. 	 600:-

2P	 AUGUST (1831-1873), prins av Sverige och Norge. Son till 		
Oskar I och Josefina. Egenhändigt skrivet och undertecknat 		
brev om 3 ½ sidor, daterat Stockholm 5 Juli 1843, till prinsens 		
informator Lundberg. Prinsen gav namn åt det tidiga svenska 		
ångloket Prins August, vilket i sin tur – med tanke på prinsens 		
välkänt begränsade begåvning – givit upphov till uttrycket 		
att vara ”dummare än tåget”. 	 400:-

3K	 KARL XIV JOHAN (1763–1818–1844). Egenhändigt under-		
tecknad resolution för Tredje major vid andra livgardet, daterad 		
Stockholms slott den 4 december 1830. Fräscht dokument! 	 1.000:-

4P	 Fyra kungörelser 1791–98 (bl.a. Hertig Carls kungörelse om 		
hanteringen av mordet på Gustaf III). Dessutom Nr 46 av 		
Aftonbladet i Göteborg 18 apr 1829. 	 500:-

Förfilateli / Prephilately
5K	 Allmän post. Brev daterat ”Stockholm d. 13 Juni 1854” 			 

sänt ”pr Raketen” till NORRKÖPING 14.6.1854. 		  300:-

Kronopost / Crown post
6K	 Intressant omslag till embetsbrev med kronoslinga 			 

och notering ”qvitto om framkomsten begäres”. Sänt 			 
till Uddnäs. Datering saknas, men torde vara ett av 			 
sveriges tidigaste brev med begärt mottagningsbevis? 		  300:-

Lösenförsändelser / Postage due covers
7K	 Tidig användning av lösenstämpeln OBETALT FR. 		

DANNEMARK H-BORG 28.NOV.43, på delbetalt omslag 			 
till brev i andra viktklassen, sänt från KIØBENHAVN 			 
27.11.1843 till Göteborg. Lösennotering ”20s” (sk bco). 			 
Postal: 1200:- 		  400:-

3 (del av) 6 7

5
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8K	 Lösenstämpel 4 SK. STOCKHOLM 15.7.1857 på brev sänt 			 
”pr ångf. Hudiksvall” till Hudiksvall. Fräscht och 			 
mycket ovanligt objekt då det enl. uppgift endast 			 
finns två kända brev med denna stämpel till adresser 			 
utanför Stockholm. 		  3.000:-

9K	 Lösenstämpel, Västerås typ 1, LÖSEN 4SK, på brev 			 
daterat ”1857 Oct 2 Stockholm”. Stämpelraritet och 			 
UTSTÄLLNINGSOBJEKT. Postal: 10000:- 		  4.000:-

10v	 Norge. Den mycket ovanliga lösenstämpeln 20 på obetalt 			 
brevomslag (arkivveck) sänt från ARENDAL 8.10.1867 			 
till STOCKHOLM 1.TUR 13.10. Raritet som finns känd i 			 
endast tre exemplar. UTSTÄLLNINGSOBJEKT. 		  8.000:-

11K	 Danmark. Den mycket sällsynta lösenstämpeln 25 ÖRE 			 
(PKXP 2, typ 1) på obetalt brev sänt från KIØBENHAVN 			 
23.7 till Norrköping. Stämplar 181 SJÆLL. P.B. 3.TOG 			 
23.7. samt PKXP NR 2 24.7.1869. På baksidan överkorsad 			 
notering ”50 öre” och på framsidan ”25 öre bet af E. 			 
Fn”. Sällsynt UTSTÄLLNINGSOBJEKT. Postal: 10000:- 		  4.000:-

10 118 9

12K	 Danmark. 1+2×20+4×50 öre som lösen på delbetalt 			 
adressbrev (kort) till två assurerade paket, sänt 			 
från NYBORG 1.(P)OST 20.12 med dansk frankering 			 
8+2×25+9×100 øre, och makulerat med nummerstpl 46. 			 
Transit MALMÖ PAKET 23.12.1879 och ankomststämplat 			 
SPANNARP 24.12.1879. Trots veck samt ett par märken 			 
def, ett mycket dekorativt och sällsynt objekt. 			 
Ex. Postiljonen 1975 och Philea 2006. 		  3.000:-

13v	 Argentina. 12+3×50 öre som lösen på brev med bortfallet 			 
argentinskt märke, sänt från BUENOS AIRES, via LONDON 	 		
12.JA.74, till STOCKHOLM ANK. A 16.1.1874. Mycket 			 
vackert objekt, utvikt för montering. Lösenmärkena 			 
använda första kurseringsmånaden. Sällsynt objekt 			 
före UPU. UTSTÄLLNINGSOBJEKT. 		  8.000:-

14P	 Frankrike. 6+3×30 öre + 13×1 kr på adresskort till 			 
assurerat paket sänt från Paris till GÖTEBORG PAKET 			 
13.12.1877. Transit CÖLN AUSLAND 2 7.12.77. Trevligt 			 
objekt. Ex. Göta 1980. 		  1.500:-

12 13 14

15K	 Kuba. Obetalt brev daterat ”Matanzas 16 March 1861”, 			 
sänt via New York ”30.March” och HAMBURG 17/4 1861, 			 
samt HAMBURG KSPA(D) 17.1.1861, till Uddevalla. 			 
Avräkningsnotering ”13” (Sgr) och lösennotering ”162 			 
öre”. Ngt åldersanlupet, med arkivveck som delvis 			 
spruckit, men ytterst få kända försändelser finns 			 
registrerade från Kuba. 		  2.000:-

16K	 Malta. Lösenstämpel 34 SK på mycket vackert obetalt 			 
brev sänt från MALTA 1.FE.1855, ”via Marseille” till 			 
Stockholm. Stämplar POSS-ANGL. MARSEILLE 			 
11.FEVR.55, PARIS A QUIEVRAIN 11.FEVR.55 och 			 
KDOPA HAMBURG 13.2. Enl. uppgift tidigaste kända 			 
användning utav alla lösenstämplar uttryckta i Skilling-			 
valör, samt ett av två kända från Malta med denna stämpel. 	 	 3.000:-

17K	 Portugal. Lösenstämpel 87 på delbetalt brev sänt från 			 
LISBOA 19.10.1867, ”via francea”, till Söderhamn. 			 
Portugisisk stämpel PP (Port Partiel), samt transit 			 
bl.a. SÖDRA. ST.BANAN 26.10.1867. Delbetalningen 			 
stred mot den fransk-portugisiska konventionen från 			 
1865, varför fullt obetalt porto krävdes i lösen. 			 
Mycket ovanlig stämpel, enl. uppgift endast tre ex 			 
kända. Postal: 6000:- 		  3.000:-

18K	 Ryssland. Delbetalt brev daterat ”Riga 20 Mars 1843”, 			 
sänt via HAMBURG 25.3. till Karlskrona. Notering 			 
”frco Hamburg”, samt lösennotering ”38 s” (sk bco). 		  500:-

15 16 17 18
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19P	 Schweiz. 20 öre + 3×1 kr i trestrip som lösen på 			 
fraktbrev till paket sänt från Basel, via BERLIN 			 
7.3.76, KIØBENHAVN 9.3 och HELSINGØR 10.3, till 			 
HELSINGBORG 10.3.1876. Lösenstämpel PORTO, samt 			 
notering ”Lösen 3 Kronor 20 öre”. Trevligt objekt. 		  3.000:-

20K	 Spanien. Lösenstämpel 144 på delbetalt brev i andra 			 
viktklassen, sänt från Barcelona ”via Hamburg” till 			 
STOCKHOLM 5.TUR 22.6. Stämplar ESPAGNE 		
LEPERTHUS 18.JUIN.63, ESPANA JUNOUERA 		
18.JUIN.63, HAMBURG KSPA(D) 20.6.1863, m.fl. 		  700:-

21	 USA. Litet brev med innehåll från GÖTHEBORG 26.10.36 	 		
till Boston via HAMBURG 1 NOV 1836. Flera transit- 			 
och ankomststplr. 		  700:-

22K	 Österrike-Ungern. 6+12+2×30+9×50 öre som lösen på 			 
adresskort till asspaket, sänt från WIEN 28.3.80, via 			 
Hamburg, till PÅSKALLAVIK 3.4.1880. Lösenbeloppet 			 
528 öre utgörs av tysk-österrikiskt paketporto 115 öre, 			 
svenskt paketporto 270 öre, svensk assavgift 50 öre 			 
och ”Tull 93 öre”. Blanketten med pappersförlust. 		  1.500:-

Bandeaustämplar
23K	 STOCKHOLM, typ 1 på brev daterat ”Stockholm: d: 8 nov. 			 

1726” sänt till Västerås. Postal: 2000:- 		  700:-
24K	 STOCKHOLM, typ 3 på brevomslag sänt Finland. Postal: 2000:- 		  700:-

Rakstämplar / Straight line postmarks
25	 STOCKHOLM, typ 6 på vackert brev dat. 1774. Postal: 6000:- 		  1.000:-

19

20
21 24

22 23 25

26 27 28 29

26K	 STOCKHOLM, typ 11 på brevomslag sänt till Västervik. 			 
Praktobjekt. Postal: 1000:- 		  500:-

27K	 STOCKHOLM, typ 17 på praktbrev daterat ”Stockholm 			 
d. 21 Mars 1824” sänt till Karlskrona. Postal: 800:- 		  500:-

Bågstämplar / Arc postmarks
28	 BORGHOLM 26.5.1836 typ 2. Vacker stämpel på brevframsida 			 

till Sthlm. Postal: 2500:- 		  400:-
29K	 STOCKHOLM 21.3.1834, typ 5 på rekbrev i andra 			 

viktklassen, sänt till Sölvesborg. Praktobjekt. Postal: 800:- 		  500:-

30K	 STOCKHOLM 14.4.1846, typ 9 på brev sänt till Torpshammar. 			 
Praktobjekt. Postal: 800:- 		  500:-

31K	 TROSA 17.9.1832, typ 1 i LYX-avtryck på vackert 			 
brevomslag sänt till Stockholm. Notering om leverans 			 
på adressidan. Postal: 1500:- 		  500:-

32K	 TROSA 22.9.1834, typ 2 i ovanligt tydligt avtryck av 			 
denna mycket sällsynta stämpel, på brevomslag sänt 			 
till Stockholm. Fräscht UTSTÄLLNINGSOBJEKT. Postal: 	 		
8000:- 		  3.000:-

33K	 WESTERVIK 23.11.32 typ I. Praktobjekt! Postal: 2500:- 		  700:-

30

31

32

33
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Fyrkantstämplar / Rectangular postmarks
34K	 BORGHOLM 10.7.1853 typ 3. Vacker stpl på ngt medfaret 			 

brevomslag. 		  300:-
35	 BORGHOLMS POSTSTATION (ngt svag) 27.9.1848 på 			 

brev med innehåll till Kalmar. Postal: 5000:- 		  1.200:-

36K	 JÖNKÖPING 8.7.1855, typ 3 på brevomslag sänt under 			 
skillingperioden (8:e dagen) till Eksjö. Postal: 1500:- 		  800:-

37K	 STOCKHOLM FR.BR. 10.10.1851, typ 1 använd 1851 i 			 
praktavtryck på brevomslag sänt till Kristianstad. Postal: 500:- 		  300:-

34 35 36

Utlandsanknytning / Foreign-related covers
38K	 Danmark. Delbetalt brev daterat ”Köpenhamn d. 9 aug 			 

1827”, sänt till Falkenberg. Notering ”fco Helsingborg” 			 
och lösennotering ”7s” (sk bco). 		  300:-

39K	 Algeriet. Förbetalt brev med innehåll från GÖTHEBORG 			 
31.3.62 via Hamburg och Paris till ALGERIET. Transit-			 
samt ankomststpl Alger 10.4. 		  2.000:-

40K	 Belgien. Obetalt brev i andra viktklassen sänt från 			 
ANVERS 12.NOV.1856, via AACHEN 13.11 och YSTAD 			 
12.11.1856, till Uddevalla. Avräkningsnotering ”5” 			 
(Sgr) och lösennotering ”30S Bco”. 		  400:-

41K	 Frankrike. Delbetalt brev sänt från STOCKHOLM 18.4.1845 			 
till BORDEAUX 1.MAI.45, via KS&NPC HAMBURG 			 
25.APR.45 och HAMBURG 25.APR. Stämplar CPR3 samt 			 
den ovanliga FRANCO HAMBURG typ 2 (P: +1500:-). 		  300:-

38 39 40 41

42 43 44 45

42	 Frankrike. Obetalt brev från GÖTEBORG 18.6.64 via 			 
Hamburg och Saarbrücken till Paris. Rektangulära 			 
P.34. och AUS SCHWEDEN. Ankomststpl 22.6. 		  700:-

43K	 Frankrike. Obetalt brev i 2:a viktklassen från 			 
GÖTHEBORG 28.6.64 via Stralsund till Paris. Rektangulära 	 		
AUS SCHWEDEN och P.34 (slagen i Saarbrücken). 			 
Ankomststpl 2.7.64. 		  1.000:-

44	 Frankrike. Obetalt brev från STOCKHOLM 30.9.64 med 			 
ankomststpl samt lösenstpl ”20” decimes. 		  300:-

45K	 Frankrike. Obetalt brev från STOCKHOLM 2.12.67 via 			 
Stralsund och Saarbrücken med stpl P.40. till Frankrike. 			 
Röd ”PRUSSE 7 DEC FORBACH”, lösen 28 decimes. 		  1.000:-

46K	 Holstein. Inkommande obetalt brev sänt från Kiel ”via 			 
Lübeck” till Waldemarksvik. Avgångsstämplat 9.10.1861, 			 
samt transit KDOPA LÜBECK 9.10.1861 och YSTAD 			 
12.10.1861. Lösennotering ”45” öre. Detta porto gällde 			 
vid direkt befordran med ångbåt, eller via Danmark, 			 
till Lübeck, vilket beskrivs och illustreras med 			 
detta brev i Aktuellt om Posthistoria nr 12. Enligt 			 
uppgift finns endast två brev dokumenterade med detta 			 
porto under den danska perioden. Ej nämnt i BBS. 		  4.000:-

47K	 Nederländerna. Fribrev, utvikt för montering, med 			 
kungligt monogram, sänt från STOCKHOLM FR.BR. 			 
9.7.1862. Stämplar bl.a. KDOPA LUBECK 12.8.1862, 			 
LUEBECK 12.7 och GRAVENHAGE 14.7.1862. 		  500:-

48K	 Schweiz. Obetalt brev i 1:a viktklassen från STOCKHOLM 			 
1.10.1864 till Schweiz med stpl AUS SCHWEDEN, samt 			 
lösen 5 Sgr. 		  300:-

46 47 48
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49K	 Storbritannien. Brev till Göteborg, via Stralsund, 			 
eftersänt till Hamburg. Brittisk röd PAID 15 AUG 1844 			 
samt ”Frco Stralsund” på framsidan. På baksidan 			 
rakstämpel STRALSUND, fyrkantstämpel K.S.N.P.C. 			 
Stralsund 31 AUG samt dito från GÖTHEBORG och 			 
Hamburg. Sistnämnda den 2 SEP är mycket svag. 		  300:-

50K	 Storbritannien. Brev daterat ”Gothenburg 1st Oct 			 
1847”, sänt till London. Notering ”med ånhgfartyg”. 			 
Ankomststämplat CW 9.OC.1847. Även ngt otydliga 			 
stämplar GÖTHEBORG samt från det svenska postkontoret 			 
i Hamburg. 		  300:-

51	 Storbritannien. Delvis betalt brev med fyrkantstpl 			 
GÖTHEBORG 20.4.1848 sänt till London via K.D.P.A. 			 
25.4.48 ALTONA, befordrat med norska ångaren SS 			 
Christiania. Lösen 1 Sh 8p. 		  700:-

52	 Storbritannien. Förbetalt brev till London (3/4 lod) 			 
från GEFLE 16.8.1849 via Stralsund-Ostende. Röd ”PAID 			 
26 AU 1849”. 		  700:-

53K	 Storbritannien. Via Gbg-Hull. Betalt brev med dubbelt 			 
porto, sänt från GÖTHEBORG 1.5.1863, ”pr Hull Str”, 			 
till LONDON PAID 4.MY.63. Wfr 2x6 d = 12 d = 1 sh. 		  1.000:-

50 51 52 53

54K	 Turkiet. Obetalt brev (ngt slarvigt öppnat) från 			 
GÖTEBORG 17.5.1869 via KIEL 20.5. och WIEN 22.5 			 
till Constantinopel, med blå lösennot ”25 Kr”. 		  2.000:-

55K	 Tyskland. KS&NPC HAMBURG. Stämpel 10.APR.40 på 			 
baksidan av brev, med innehåll med samma datering, sänt 			 
till Nyköping. Denna tidiga stämpeltyp är mycket sällsynt 			 
och möjligen UNIK som avgångsstämpel, och dessutom i 			 
ovanligt bra avtryck. 		  2.000:-

56	 Tyskland. Delvis betalt brev med innehåll från 			 
STOCKHOLM 12.4.42, tre olika stplr Hamburg samt röd 			 
lösennot 6 (Sgr). 		  300:-

57K	 Tyskland. Obetalt brev till Bordeaux daterat Stockholm 			 
31.8.1847 via LÜBECK 6 SEP 1847, ankomststpl 12.19, 			 
lösen 15 decimes. 		  300:-

54 55 56 57

58	 Tyskland. Delvis betalt brev med innehåll från STOCKHOLM 	 		
30.8.1849 via Lübeck och Hamburger Stadtpost 1 Sept. 			 
till London. Ankomststpl 7.9.49. 		  300:-

59K	 Tyskland. KSPA HAMBURG (svart). Vackert obetalt brev 			 
sänt 27.4.1857 under skillingperioden, VIA STETTIN 			 
(P: 600:-), till Stockholm. Lösennotering ”21s” (sk bco). 		  500:-

60K	 Tyskland. Betalt brev sänt från CARLSTAD 20.9.1857 till 			 
NÜRNBERG 29.SEP.1857, ”via Danmark” och KS&NPA 			 
HAMBURG 27.9.1857. 		  300:-

61K	 Tyskland. Betalt brev sänt från KSPA HAMBURG 18.8.1858, 			 
via KDOPA HAMBURG 18.8 och ”Lübeck”, till Stockholm. 			 
Notering ”7” (Hamburg Sch) = 5 Sgr = 45 öre. 		  500:-

62K	 Tyskland. KSPA HAMBURG (svart). Vackert obetalt brev 			 
sänt 1.9.1858, via KDOPA HAMBURG 1.9 och ”Lubeck”, 			 
till Stockholm. Lösenstämpel 45 ÖRE. 		  300:-

63K	 Tyskland. Inkommande vackert obetalt brev sänt från 			 
KSPA (D) HAMBURG (typ 1) 18.2.1860 till Linköping, 			 
via HELSINGBORG 20.2.1860. Notering ”Lösen 45 öre”. 		  500:-

64K	 Tyskland. KSPA (D) HAMBURG (typ 1). Obetalt brev i 			 
andra viktklassen, sänt 30.6.1861 till Stockholm. 			 
Lösennotering ”90” (öre). 		  300:-

65K	 Tyskland. KSPA (D) HAMBURG (typ 1). Vackert obetalt 			 
brev, sänt 10.6.1861 till Stockholm. Lösenstämpel 45 ÖRE. 		  300:-

58 59 60 61

62 63 64 65
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66K	 Tyskland. KSPA HAMBURG (svart). Obetalt brev sänt 			 
1.11.1861, via YSTAD 4.11.1861, till Stockholm. 			 
Lösenstämpel 63 ÖRE. 		  300:-

67K	 Tyskland. KSPA (D) HAMBURG (typ 2, svart). Betalt 			 
brev i andra viktklassen, sänt 11.10.1864 till 			 
Stockholm. Rödkritanotering ”13½” (Hamburg sch). 		  500:-

68K	 Tyskland. Inkommande vackert betalt brev sänt från 			 
KSPA (D) HAMBURG (typ 2, svart) 12.4.1865 till 			 
STOCKHOLM 1.TUR 17.4. FRANCO-stpl, samt rödkrita-			 
notering ”7” (Hamburg sch) = 5 Sgr = 45 öre. 		  500:-

69K	 Tyskland. Mycket intressant framsida till postsak 			 
(”P.S.”) stämplad med blå KSPA HAMBURG 2.7.1866. 			 
Tejpfläck. Enl. uppgift ett UNIKT objekt sänt inom Hamburg. 		 2.000:-

66 67 68 69

70K	 Tyskland. KSPA (D) HAMBURG (typ 2, blå. Mycket vackert 			 
betalt brev, sänt 19.11.1866 till STOCKHOLM 1.TUR 22.11. 			 
Blå FRANCO-stpl, samt rödkritanotering ”6” (Hamburg sch) 			 
= 4½ Sgr = 40 öre. 		  300:-

71K	 Tyskland. KSPA HAMBURG (blå). Vackert betalt brev 			 
med dubbelt porto, sänt 10.5.1867 till STOCKHOLM 			 
1.TUR. 3.5. Även blå FRANCO-stpl, samt rödkritanotering 			 
”12” (Hamburg sch) = 9 Sgr = 80 öre. Mycket ovanligt 			 
med dubbelportobrev. 		  1.000:-

72K	 Tyskland. Obetalt brev sänt från KSPA HAMBURG 4.12.1867 	 		
(blå stpl) till Ystad. Lösennotering ”45” (öre). 		  500:-

73K	 Tyskland. KSPA HAMBURG (blå). Betalt brev, sänt 			 
1.3.1868 till Göteborg. Även blå FRANCO-stpl, samt 			 
rödkritanotering ”6” (Hamburg sch) = 4½ Sgr = 40 öre. 			 
Synnerligen vackert LYX-objekt. 		  500:-

70 71 72 73

74 75 76 77

74K	 Österrike. Betalt brev sänt från SKÖFDE 4.1.1857 till 			 
WIEN 15.I. Stämplar FRANCO, AUS SCHWEDEN, 			 
KS&NPA HAMBURG 13.1.1857 och HAMBURG 9-10 A 13.1. 		
Ofrankerade brev till Österrike under perioden 1855-UPU är 			 
ovanliga, R4 enl. Facit. 		  1.200:-

75K	 Österrike. Obetalt brev sänt från STOCKHOLM 28.12.1862 			 
till Österrike. Stämplar AUS SCHWEDEN, HAMBURG KSPA(D), 		
HAMBURG 26.12 och WIEN 28.XII. Lösennotering ”40”. 			 
Ofrankerade brev till Österrike under perioden 1855-UPU 			 
är ovanliga, R4 enl. Facit. 		  500:-

Inkommande post / Incoming mail
76K	 Trinidad. Inkommande ofrankerat brevkort sänt från 			 

PORT OF SPAIN TRINIDAD 13.9.10 till Gefle. Lösen-			 
stämplat T och LÖSEN 20 ÖRE. 		  500:-

77K	 USA. Brevkort frankerat med 2×1 c, som p.g.a. otillåtet 			 
glitter på baksidan lagts i ytterkuvert för att inte 			 
skada övrig post i posthanteringen. Samtliga stämplar 			 
är korrekt slagna på ytterkuvertet, CHICAGO ILL. 			 
10.DEC.1907, T och LÖSEN 24 ÖRE. Mycket intressant 			 
objekt. 		  700:-

83 85 86
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Förfilatelisamlingar / Collections prephilately
78P	 Samling mest 1830–1860-talen. Rak-, fyrkant-, båg- och 		

cirkelstämplar, m.m. (44) 	 1.200:-
79A	 Samling 1830-tal–ofrankerade senare brev och ett flertal 		

kvittenser i Visiralbum. Även ett par telegram samt ett 		
stämpelpapper. (100) 	 800:-

80A	 Samling 1772–1860-tal i Visiralbum. Bl.a. fyrkantstämplar, 		
kronopost. notering ”angeläget”, kvitton (varav ett 1881), 		
etc. Mest god kval. (33) 	 500:-

Postal dokumentation / Postal documentation
81A	 MÖRRUM, sigillstamp för postkontoret. Krönt posthorn och 		

kontorsnamnet nedtill, flankerat av tre kronor. Bör vara från 		
1880-talets andra hälft. I gott skick, dock skador på skaftet 		
av trä. Ex. Posthistoriska arkivet i Lund. 	 500:-

82A	 BROMÖLLA och KRISTIANSTAD, sigillstampar för postkontoret. 		
Krönt posthorn med kontorsnamnet upptill. 1940- resp. 1960-tal. 	 	
Gott skick. Ex. Posthistoriska arkivet i Lund. 	 500:-

83K	 Ofrankerat tjänste rekbrev sänt från ALFTA 7.6.19xx till 		
Sandarne, med intressant stämpel ”Försändelsen följer”. Även 		
stpl TJÄNSTE FRÅN ORDF. I ALFTA 2A TAXERINGS-		
DISTRIKT. Adressbrev avskaffades redan 1894 inom Sverige, 		
varför detta torde röra sig om någon annan slags behandling? 	 300:-

84P	 Skrivelser från Kongl. Generalpoststyrelsen 1860–1880-tal, 		
tillställda postkontor, nästan uteslutande Engelholm. Flera 		
undertecknade av dåvarande Generalpostdirektören Wilhelm 		
Roos. Ngt. bl. kval. (22). 	 300:-

Postala blanketter / Postal documents
85K		  Blankett n:r 267, En inkasseringshandling, LYX-stämplat 		

	 RENGSJÖ 16.6.1911. Endast ett fåtal kända. 	 700:-
86K		  ”Qvitto å inbetald Postanvisning.” Daterat 1870. 	 300:-

Frimärken / Stamps

Skilling Banco

Fler bilder 
på www.
philea.se

88 93 95 9687 97

98 99 100 101 102 103 104

87v	 1b	 3 skill blåaktigt grön, vackert ex. stämplat 			 
	 STOCKHOLM 6.7.1857. Intyg HOW ”Äkta inga 	 		
	 def, inga rep.” 2,1,3 (2017). Även äldre intyg 			 
	 Bühler 1980 och Witschi (1989). F 45000 	 �	 12.000:-

88	 1E4	 3 skill grön, eftertryck tandn. 13 1885. 			 
	 Postfriskt ex med del av två märkesbilder. 	 éé	 1.500:-

89	 2	 4 skill blå. Åtta märken, flera med 			 
	 fyrkantstämpel. Kt eller ktt förekommer, två 			 
	 har ett lätt vågrätt veck. 	 �	 500:-

90K	 2	 4 skill bco på vackert brev, prakt-/LYX-			 
	 stämplat GEFLE 15.3.1857, sänt till Stockholm. 	 *	 800:-

91K	 2	 4 skill bco på brev sänt från STOCKHOLM 			 
	 22.7.1856 till Trosa. Vackert praktobjekt 			 
	 signerat Sjöman. 	 *	 700:-

92K	 2	 4 skill bco på större delen av brevomslag 			 
	 sänt från WESTERVIK 27.2.1858 (P: 1500:-) 			 
	 till Stockholm. Riss berör ej märket. 	 *	 600:-

93	 2b	 4 skill ljusblå, tunt papper (tfl), vackert 			 
	 stämplat UPSALA 8.8.1855. F 1800 	 �	 400:-

94K	 2e	 4 skill blå, medeltjockt papper på synnerligan 			 
	 vackert brev, med LYX-stämplar TROSA 16.9.56, 			 
	 sänt till Örebro. Åldersfläck av mindre betydelse. 	 *	 500:-

95	 3	 6 skill grå. Nära sned centrering, med 			 
	 riss.STOCKHOLM 26.1.1858. F 12000 	 �	 1.000:-

96	 3a1	 6 skill grå. Mycket vackert och fräscht med 			 
	 rättvänd stämpel GEFLE 22.4.1857. Felfritt 			 
	 enl. intyg HOW 3, 2-3, 4 (2011). F 12000 	 �	 4.000:-

97	 3a1	 6 skill grå. Vackert och fräscht märke stämplat 			 
	 STOCKHOLM 9.9.1856. Signerat Sjöman. Felfritt 			 
	 enl. intyg HOW 2,2,3 (2011). F 12000 	 �	 3.000:-

98	 3E4	 6 skill grå. Postfriskt ex av 1885-års 			 
	 eftertryck. F 4400 	 éé	 1.200:-

99	 4a	 8 skill orange, rep. hörntand. Stämplat 			 
	 Götheborg 30.x.1856. Intyg Strandell. F 6500 	 �	 300:-

100	 4d	 8 skill klargul. Tunn fläck. Stämplat 15.7.1857. 			 
	 F 20000 	 �	 500:-

101	 4f	 8 skill matt gulorange, tätt bottentryck på 			 
	 medeltjockt papper. Intyg Grenstedt. Ej 			 
	 reparerat. God centrering. F 5000 	 �	 1.000:-

102	 4f	 8 skill matt gulorange, tätt bottentryck på 			 
	 medeltjockt papper. Stämplat STOCKHOLM 			 
	 17.2.1857. Tfl, förbättrad tandning, svagt 			 
	 genomlysande bläck. F 5000 	 �	 300:-

103	 4E4	 8 skill gul, eftertryck tandn. 13. F 4400 	 éé	 800:-
104	 5E4	 24 skill röd, eftertryck tandn. 13. 	 é	 1.000:-

90 91 92

94
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105	 6, 13	 Svart och brun Lokal (2). 	 �	 1.000:-
106	 6a2	 (1 skill) svart-gråsvart, medeltjockt papper (vht). 			 

	 Hack i ramkanten i övre högra hörnet. F 4000 	 �	 300:-
107	 6a3	 (3 öre) svart. Sned centrering. F 3000 	 �	 400:-
108	 6a3	 (3 öre) svart, kt. Stjärnstämpel. Intyg 			 

	 F Obermüller, ”mycket gott ex” 3.4.3. F 3000 	 �	 300:-
109	 6N2	 (3 öre) nytryck, tandn. 13 i fräscht marginal 			 

	 4-block. (3 öre) nytryck, tandn. 13 i fräscht 			 
	 marginal 4-block, med skruvavtryck. Faststättare i 			 
	 marginalen, samt ett ex. med ngt svag gummering. 	 éé	 2.000:-

110	 13	 3 öre brun. God centrering. GÖTEBORG 21.9. 			 
	 F 4000 	 �	 800:-

111	 13	 3 öre brun, stpl STOCKHOLM 1 tur 18.10.xx. 	 �	 300:-
112K	 13	 3 öre brun. Lokalbrevomslag stämplat Stockholm 			 

	 18.11.1862 samt tur-stämpel, 2. Sänt till 			 
	 riksdagsmannen Ifvarsson på Svartensgatan 10. 			 
	 Dekorativt. F 5000 	 *	 700:-

113	 13b	 3 öre olivaktigt gulbrun. Intyg F Obermüller, 			 
	 gott ex, 2.5.2. F 4500 	 �	 300:-

114	 7	 5 öre grön. Praktstämplat Kalmar 20.7.1871. 	 �	 300:-

Lokalmärkestyp / Local stamps

110 113108106

109 112

Vapentyp / Coat-of-arms

124114 125122 126

127 128 129 138 139133 134

115K	 7, 14B, 16   3+5+20 öre på brev sänt från EKSJÖ 			 
	 14.2.1872 till Otto Nordensköld, Finland. 			 
	 Stämplar FRANCO, ANK 18.2, samt den ovanliga 	 		
	 transitstämpel STOCKHOLM N:R 7 17.2.1872 			 
	 (P: 2000:-). Slarvigt öppnat med saknad övre 			 
	 bakflik, samt ett par nötta tänder på märkena, 			 
	 men trots detta ett vackert objekt med ett par 			 
	 praktstämplar. Del av notering ”via Ålandshaf”. 	 *	 400:-

116K	 7, 9, 11	 5+12+30 öre på rekbrev sänt från TROSA 			 
	 17.6.1859 till Örebro. Brevet med reva, samt 			 
	 två märken ngt def. F 2500 	 *	 300:-

117K	 7b2, 16b2   5+2×20 öre på trevligt brev sänt från 			 
	 GÖTEBORG 21.6.1867 ”pr Hull Str” till England. 			 
	 Stämplar HULL A2 24.JU.67 och SHEFFIELD K 			 
	 24.JU.67. Även FRANCO, samt den svåra stämpeln 			 
	 FOREIGN-PAID, känd på ett fåtal brev. Arkivveck 	 		
	 genom ett märke. 	 *	 3.000:-

118K	 7-12	 5–50 öre, i bra kvalitet med bl.a. fyra st 			 
	 9 öre och fem st 50 öre. (30). 	 �	 1.000:-

119	 7-12	 SET (6). 24 öre stämplad PKXP 6 UPP. F 3.800 	 �	 600:-
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120K	 8d, 9b2, 10g1   9+12+24 öre på vackert brev sänt från 			 
	 STOCKHOLM 19.5.1865 till Altona, Holstein. 			 
	 Extra intressant då något generellt porto 			 
	 till Tyskland inte infördes förrän 1.5.1865, 			 
	 nämligen 54 öre via Malmö-Stralsund. Det 			 
	 lägre portot 45 öre gällde bl.a. till Hamburg 			 
	 samt till Holstein efter det att Danmark 			 
	 överlämnat området till Tyskland. Stämplar 			 
	 SÖDRA ST.BANAN 20.5.1865, kspa HAMBURG 			 
	 22.5.1865, ST.P.A. HAMBURG 9-10M 22.5, samt 	 		
	 ALTONA 22.5. Intyg Obe. mycket gott objekt 			 
	 (1982). Enligt uppgift ett UNIKT objekt sänt 			 
	 till Holstein efter den danska perioden, men 			 
	 innan dess att området hade hunnit inkluderats 			 
	 i ett generellt tyskt portoområde. 	 *	 10.000:-

121	 9	 12 öre blå. Tydligt med originalgummi på 			 
	 baksidan, dock delvis krackelerat. 	 éé	 300:-

122	 9	 12 öre prakt-/LYX-stämplat GEFLE 1.1.1867. 	 �	 300:-
123K	 9	 12 öre på brev med noteringar ”Registreras” 			 

	 (P: +800:-) och ”obs.”, sänt från JÖNKÖPING 			 
	 3.9.1869 till Stockaryds Station, eftersänt 			 
	 till Wrigstad. Transit PKXP Nr 2 4.9.1869. 			 
	 Märket med nålningsfel (ej def.). 	 *	 500:-

124	 9b3	 12 öre mörkblå, 1865 års tandning. LYX-stämplat 			 
	 TROSA 23.4.1870. F 120 	 �	 300:-

125	 9c2	 12 öre prakt-/LYX-stämplat HJO 20.6.1864. 	 �	 300:-
126	 9c3	 12 öre blå, 1865 års tandning, i fräscht 			 

	 trestrip. Ej genomlysande ägarstpl. F 7200 	 é	 1.200:-
127	 9c3	 12 öre blå, 1865 års tandning. LYX-stämplat 			 

	 HAPARANDA 8.5.1872. 	 �	 400:-

128	 9c3	 12 öre LYX-stämplat MOTALA 5.10.1869. 	 �	 300:-
129	 9c3	 12 öre LYX-stämplat FALKÖPING 15.12.1868. 	 �	 300:-
130K	 9c3	 12 öre på vackert brev sänt från CALMAR 			 

	 30.11.1867 till Borgholm. 	 *	 300:-
131K	 9c3, 14Bd   5×3+12 öre som ovanlig kombination på 			 

	 brev sänt från STICKHOLM 19.10.1869 till 			 
	 Tyskland. Ankomststämplar KIEL HAMBURG 			 
	 22.10 och AUSG 23.10. Brevet är förbättrat genom 			 
	 att tidigare borttagen adressat har ersatts med ny, 			 
	 samt att ett par stämplar ifyllts. Intyg HOW 1, 			 
	 (6×3) (6×3) 1 (2009). Enl. uppgift endast fyra 			 
	 brev kända med denna kombination. F 8000 	 *	 3.000:-

132K	 9d1	 12 öre ljusblå som lösen på obetalt brev 			 
	 daterat ”Götheborg den 21 aug 1860”, sänt 			 
	 till Uddevalla. Märket har makulerats med den 			 
	 för frimärken ovanliga stämpeln MED ÅNGBÅT 	 		
	 LÖSEN i sista fasen. Kt och litet riss enl. 			 
	 intyg HOW 2, 4, 3, 3 (1993). Ex. Göta 1993. 	 *	 2.000:-

133	 9d3	 12 öre ljusblå, 1865 års tandning. Praktcentrerat 			 
	 ex. (kt, ngt fuktpåverkad gummering). Intyg 			 
	 HOW 3,4,3 (1996). F 2000 	 é	 300:-

134	 9e1	 12 öre ultramarinaktigt blå. LYX-stämplat 			 
	 GEFLE 3.2.1861. Ngt kht, vht. 	 �	 300:-

135K	 10	 3×24 öre på större del av brevomslag i sjätte 			 
	 viktklassen, vackert stämplat UDDEVALLA 			 
	 28.12.1866, sänt till Jönköping. Ovanligt 			 
	 objekt. F 7000 	 *	 2.000:-

136K	 10, 12	 24+50 öre på öppet rekommenderat brev med 			 
	 innehåll, sänt från TROSA 17.9.1861 till Örebro. 			 
	 Märkena med mindre anmärkningar. F 6000 	 *	 800:-

137K	 10a, 9d1   12+2×24 öre på skeppsbrev sänt från STOCKHOLM 			 
	 2.9.1859 till Otto Nordenskiöld i Finland. 			 
	 Ank.stpl. ANK 6.9. Märkena bläckmakulerade. 			 
	 Ett märke fht, till följd av ngt slarvigt öppnat. 			 
	 Intyg HOW 2 (3,3,3) (-), 3 (1995). F 5000 	 *	 1.000:-

138	 10d2	 24 öre orange-orangegul, 1865 års perforering. 			 
	 Praktstämplat STOCKHOLM 7.8.1871. 	 �	 300:-

139	 11	 30 öre brun. F 4000 	 é	 500:-
140K	 11d2	 30 öre mörkbrun, 1865 års perforering, två 			 

	 ex på brev till Finland. Märkena stämplade 			 
	 14 resp. 15.7.1867 och finsk ankomststämpel. 	 �	 300:-

120

115 116
117

130

132

140

137

131

135

123
136

Liggande lejon / Lying lion

145 147146144 148 149 150
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141K	 14Aa	 3 öre orangebrun, typ I, på lokalbrev daterat 			 
	 ”Stockholm 18 Augusti 1863”, stämplat 			 
	 STOCKHOLM 6.TUR 18.8. Delvis uppsprucket 			 
	 i vikningen. Signerat Sjöman. F 6000 	 *	 500:-

142	 14Ab	 3 öre gulaktigt brun, typ I (fht) på litet 			 
	 brevomslag stpl STOCKHOLM 1. TUR 10.10. 	 *	 300:-

143	 14B	 3 öre brun, typ II, 10 ex. i delvis olika 			 
	 nyanser. Ngt blandad kvalitet. (10). 	 �	 400:-

144	 14Bg	 3 öre gråaktigt orangebrun, typ II, kraftigt 			 
	 felcentrerat med del av två märken, praktstämplat 			 
	 STOCKHOLM 12.7.1872. 	 �	 300:-

145	 14Bv2	 3 öre brun, typ III. Lyx-stämplat STOCKHOLM 			 
	 20.6.1872. 	 �	 300:-

146	 15	 17 öre i fräscht välcentrerat ex stämplat 			 
	 SUNDSVALL 25.3.1868. 	 �	 300:-

147	 15c	 17 öre blåaktigt grå. F 6500 	 �	 700:-
148	 16	 20 öre röd. Praktsämplat ARBOGA 4.9.1873. 	 �	 300:-
149	 16	 20 öre i fräscht praktex stpl KÖPING 26.3.1871. 	 �	 300:-
150	 16e	 20 öre röd. Prakt-/LYX-stämplat TROSA 7.8.1871. 	 �	 300:-

141 142

Ringtyp tandning 14 / Circle type perf. 14

154 161 163 164155151 165

166 167 168 170 172169 173

171 176 178 179

180 181 183182

151	 17d	 3 öre orangebrun på gulaktigt papper. LYX-			 
	 stämplat TROSA 11.1.1874. 	 �	 300:-

152	 17-27	 SET (11). F 3945 	 �	 500:-
153K	 19e, 24	 2×5+24 öre på brev sänt från LULEÅ 25.7.1874, 			 

	 via STOCKHOLM 29.7.1874, till LONDON E.C. 7 			 
	 3.AU.74. Vackert objekt trots 24 öre med kt. 			 
	 och ngt oxiderad. Bra utställningsobjekt pga 			 
	 den mycket ovanliga wfr stämpeln 1½ (d) i 			 
	 violett färg. Ex. Frimärkshuset 1972, och 			 
	 Høiland 1995. 	 *	 1.500:-

154	 20b	 6 öre ultramarinviolett gulaktigt papper. 			 
	 Fräscht praktcentr ex med intyg N.S: 3,4,1. 	 (é)	 400:-

155	 20c	 6 öre ultramarinviolett vanligt papper. 			 
	 Praktstämplat STOCKHOLM 1.5.1873. Intyg 			 
	 HOW 3,3,4 (2011). F 1100 	 �	 500:-

156K	 20i	 6 öre matt blålila på vacker trycksak sänt 			 
	 från HÖGANÄS 24.4.1876 till Trosa. En ngt 			 
	 kt. Signerat Sjöman. 	 *	 300:-

157K	 20k, 21n, Fk1   6+12 öre som tilläggsfrankering på 			 
	 frankokuvert 12 öre (ngt beskuret), sänt från 			 
	 BOLLNÄS 14.3.1877 till Arbrå. 	 *	 400:-

158K	 21	 12 öre på brev daterat ”Stockholm den 28 Sept 			 
	 1874”, stämplat först efter ankomst med båt, 			 
	 SÖDERHAMN 1.10.1874. Fräscht objekt. 	 *	 300:-

159K	 21	 12 öre på LYX-stämplat brev, sänt från 			 
	 HÄRNÖSAND 5.8.72 till Nyland. 	 *	 300:-

160K	 21	 12 öre på LYX-stämplat brev, sänt från 			 
	 HÄRNÖSAND 7.4.1873 till Nyland. 	 *	 300:-

161	 21c	 12 öre matt ultramarinaktigt blå, vanligt 			 
	 papper. Praktstämplat STOCKHOLM 7.10.1872. 	 �	 300:-
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162K	 21c	 3×12 öre matt ultramarinaktigt blå i treblock 			 
	 på brev sänt från STOCKHOLM 30.7.1872, via 			 
	 PKXP NR 1 NED B (Stockholm-Göteborg) 31.7.1872, 	 		
	 till LONDON E.C. PAID 3.AU.72. Wfr notering 			 
	 ”1½” (d). Ex. Kihlströms 1996. 	 *	 400:-

163	 21m	 12 öre blå. LYX-stämplat TROSA 28.1.1876. Ngt kt. 	 �	 300:-
164	 21m	 12 öre praktstämplat WARA 23.2.1874. Naturligt 			 

	 pappersveck. 	 �	 300:-
165	 22c	 20 öre röd-ljusröd. LYX-stpl TROSA 19.2.1874. 	 �	 300:-
166	 22e	 20 öre brunaktigt röd. LYX-stpl TROSA 19.10.1875. 			 

	 Ngt kt. 	 �	 300:-
167	 22e	 20 öre brunaktigt röd. LYX-stpl  ÅTVIDABERG 			 

	 13.1.1876. 	 �	 300:-
168	 22h	 20 öre tegelröd. LYX-stämplat TROSA 22.4.1877. 	 *	 300:-
169	 23	 20/20 öre röd, dubbeltryck. Praktstämplat 			 

	 MALMÖ PAKET 25.7.1877. 	 �	 300:-
170	 23b	 20/20 öre röd på blekorange. LYX-stämplat 			 

	 BOGSTA 13.6.1877. 	 �	 500:-
171	 24	 24 öre i vackert fyrstrip stämplat med blå 			 

	 KARLSKRONA 28.12.1875. Naturligt pappersveck 			 
	 och två ktt. Den färgade stpl R3 enl. SSPD. F 4200 	 �	 400:-

172	 24d	 24 öre gulaktigt orange, vanligt papper. 			 
	 Prakt SÖDERHAMN 19.9.76. 	 �	 300:-

173	 24h	 24 öre mattgul-gul. Praktstpl TROSA 16.9.1875. 	 �	 300:-
174K	 25	 30 öre på rekbrev sänt från TROSA 22.7.1875 			 

	 till Stockholm. 	 *	 300:-
175	 25	 30 öre på mindre del av rekbrev bl.a. makulerat 			 

	 med blå HEDEMORA 6.11.1875. Även stpl 			 
	 RECOMMENDERAS (P: 1000:-). Trevligt objekt. 	 r	 300:-

176	 25a2	 30 öre rödaktigt brun på gulaktigt papper. 			 
	 Sign. Sjöman. 	 (é)	 700:-

177	 25f	 30 öre svartaktigt brun, slätt eller kornigt 			 
	 tryck. Stpl Karlskrona 4.12.1874. Intyg 			 
	 Obermüller-Wilén. Prakt. F 110 	 �	 500:-

178	 25f	 30 öre svartaktigt brun, slätt eller kornigt 			 
	 tryck. LYX-stämplat TROSA 22.10.1874. Ngt kt. 	 �	 300:-

179	 26a	 50 öre rosa på gulaktigt papper. Mycket gott 			 
	 exemplar med intyg Obe: 3,3,4. F 7500 	 é	 2.000:-

180	 26a	 50 öre rosa på gulaktigt papper. Mycket gott 			 
	 exemplar med intyg Sjöman. F 7500 	 é	 1.600:-

181	 26c	 50 öre mattrosa. Mycket gott exemplar med 			 
	 intyg Obe: 3,4,3. F 7500 	 é	 1.600:-

182	 26g	 50 öre rödaktigt karmin. F 8500 	 é	 1.600:-
183	 27	 1 Riksdaler i fyrstrip, stämplat Borås 2.12.1875. 	 �	 500:-
184	 Tj1	 3 öre brun, tandn. 14. 50 stycken. Olika 			 

	 nyanser. Många läsbar ort. F 20.000 	 �	 800:-

156 158
157

159 160

162 174

153

187 188

Tjänste, tandning 14 / Officials, perf. 14

185	 Tj1-10	 1874-77, Stora tjänste SET (10). F 4995 	 �	 1.000:-
186	 Tj1-10	 1874-77 Stora tjänste perf 14 SET (10). F 4.995 	 �	 800:-
187	 Tj5a	 12 öre LYX-stämplat HAPARANDA 25.1.1877. 	 �	 300:-
188	 Tj6d	 20 öre mattröd, tandn 14. Praktstämplat SÄRNA 			 

	 21.1.1883. Svagt hörnveck, minimalt nålstick, 			 
	 svag ägarstpl. 	 �	 300:-

189	 Tj10	 1 Kr blå/brun, tandn. 14. Minst 20 stycken. 			 
	 Olika nyanser. Många läsbar ort. F 12.000 	 �	 600:-

Lösen, tandning 14 / Postage due, perf. 14

190	 L1-10	 SET tandn. 14 (10). F 3840 	 �	 600:-
191	 L3	 5 öre brun, tandn. 14. Medelgod centrering. F 1700 	 éé	 300:-

192	 L8	 30 öre grön, tandn. 14, fyrblock. Medelgod 			 
	 centrering. Något ”flammig” gummering. F 7.200 	éé	 1.400:-

Ringtyp tandning 13 / Circle type perf. 13

195 198 200 201 202 211 213
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193P	 28	 2×3 öre på lokal trycksak sänt inom STOCKHOLM 			 
	 8.2.1881. Vht. 	 *	 400:-

194P	 28	 3 öre på trycksak sänt från STOCKHOLM NORR 			 
	 20.12.1879 till Ekerö. 	 *	 300:-

195	 28b	 3 öre matt orangebrun. LYX-stämplat WEXIÖ 			 
	 13.5.1878. 	 �	 300:-

196	 29	 1886, Trevligt affärsbrev skickat till herr 			 
	 P. Sitkoff (förmodligen med koppling till 			 
	 shoppingcentret i Mariehamn), Marsund, 			 
	 Åland. Försändelsen lösenbelagd. Ankstp 			 
	 ÅLAND 1.6.86 på baksidan. 	 *	 300:-

197K	 29e, 35i	2×4+30 öre på vackert rekbrev sänt från 			 
	 GÖTEBORG 20.9.1884 till England. Ankomst-			 
	 stämplat LONDON REGISTERED 23.SP.84 och 			 
	 DARKING 23.SP.84. 	 *	 1.500:-

198	 29v2	 4 öre grå spegeltryck, ovanligt kraftigt för 			 
	 att vara denna valör, dock svagt hörnveck 			 
	 och kt. 	 �	 300:-

199	 30	 5 öre i vackert sexblock, stämplat MARIEHOLM 			 
	 10.4.1883. Lätt veck över två märken. 	 �	 300:-

200	 30a	 5 öre grågrön. LYX-stämplat TROSA 17.2.1878. 	 �	 300:-
201	 30b	 5 öre matt blåaktigt grön. LYX-stämplat HÖLÖ 			 

	 20.1.1882. Nyanserat av O.P. 	 �	 300:-
202	 30k	 5 öre mörkgrön-grön. Praktstämplat GNESTA 			 

	 11.5.1886. En ngt. kt. 	 �	 300:-
203K	 31k, 32h, 35d   6 öre rödlila på efterglättat papper 			 

	 och två ex av 12 öre mörkblå - ljusblå på 			 
	 efterglättat papper, (nyanserat av Olle 			 
	 Pettersson) på rek-brev (del av baksidan 			 
	 saknas), stämplat Halsberg 27.12.1884 och 30 			 
	 öre mörkbrun på fint rek-brev stämplat 			 
	 Stockholm Norr 30.8.1879 till Bergby Wifors. 	 *	 300:-

204K	 32	 12 öre på pf-brev sänt från LINKÖPING 1.11.1881 			 
	 till Hudiksvall. Kuvertet är lätt beskuret 			 
	 till vänster, samt ngt slarvigt öppnat med 			 
	 def. märke som följd. Ovanligt objekt. F 4500 	 *	 1.000:-

205	 32b, 36a	  12 och 50 öre på värdekuvert, stämplat Kalmar 			 
	 30.11.1878, till Mariedam Björnfall. 	 *	 300:-

206K	 32d	 12 öre mörkblå (svartaktigt) rent skarpt 			 
	 tryck på synnerligen tidig Notis, sänt från 			 
	 Bollnäs 22.12.1879 till Regnsjö. Notisen med 			 
	 tryck ”Statens Jernvägstrafik”, samt med 			 
	 rakstämpel BOLLNÄS, om ankommet gods 			 
	 från Stockholm N. Sällsynt objekt. 	 *	 1.500:-

207K	 32d, 35c	12+30 öre på Rekbrev (slarvigt öppnat) till 			 
	 Danmark från JÖNKÖPING 11.11.79. 	 *	 300:-

208K	 32e, 36e	12 öres frankokuvert (def. överkant), sänt 			 
	 som värdebrev med tilläggsfrankering 12 och 			 
	 50 öre. Stämplat Mariedam 18.5.1882. 	 *	 300:-

209K	 33	 20 öre på brev sänt från STOCKHOLM 12.9.1885 			 
	 till Österrike. Transit PKXP No 2B UTR N 			 
	 13.9.1885. Avlägsnat sigill från baksidan. 			 
	 R3 enl. Facit. 	 *	 500:-

210K	 33	 20 öre på inrikes brev med dubbelt porto sänt 			 
	 från DELSBO 3.5.1880 till Anundgård. 	 *	 300:-

211	 33a	 20 öre karminaktigt röd - mattröd, LYX-stämplat 			 
	 STENSTORP 29.9.1878. 	 �	 300:-

212	 33v13	 20 öre röd, ojämna eller trasiga siffror. Fyra ex. 	 �	 300:-
213	 36	 50 öre röd. Praktstpl SMEDJEBACKEN 30.9.1885. 	�	 300:-
214	 36d	 50 öre matt violettaktigt karmin, sexblock 			 

	 stpl FALK-RANTEN 23.12.1881. Lodrätt veck 			 
	 genom tre märken. F 1400 för fyrblock. 	 �	 300:-

215	 36h	 50 öre karminröd-rosa på efterglättat papper. 			 
	 LYX-stämplat WAGNHÄRAD 3.10.1886. 	 �	 300:-

216	 37	 1 Riksdaler brun/blå. Medelgod centrering. 			 
	 STOCKHOLM PAKET 5.11.1877. F 4000 	 �	 800:-

217	 37	 1 Riksdaler brun/blå, obetydl. kt. Omvänd 			 
	 stämpel STOCKHOLM PAKET C. 14.4.1878. 			 
	 Intyg F Obermüller 2,2,3. F 4000 	 �	 400:-

215 216 217

204

194193

197 205

207

208
209

210 206
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218K	 Tj11-24	 1 öre - 1 kr stora tjänste tandn 13. 17 st 			 
	 med LYX-stämplar på huvudtyperna. Hela 			 
	 objektet finns avbildat på www.philea.se. 	 �	 2.000:-

219	 Tj15	 6 öre violett, tandn. 13. Nio stycken (ett 			 
	 med ark/gummiveck). F 5.850 	 éé	 600:-

220	 Tj15	 6 öre violett, tandn. 13 i mycket vackert 			 
	 fyrblock. Vackert stpl JÖNKÖPING 29.8.1894. 			 
	 F 3000 	 �	 300:-

221	 Tj16Ba	 10 öre klar karmin, anilinfärg, typ II, tandn. 			 
	 13. LYX-stämplat FRÖVI 14.3.1897. 	 �	 300:-

222K	 Tj16Ba	 10 öre klar karmin, anilinfärg, typ II, tandn. 			 
	 13, som singelfrankering på trevligt 			 
	 telegramkuvert med stpl UR BREFLÅDA. Sänt 			 
	 från STOCKHOLM 21.8.1902 till Norra Lagnö. 			 
	 Intyg HOW 3,3,3,3 (1998). Ex. LTE 2000. 	 *	 300:-

223	 Tj18f	 20 öre röd ljust röd, tandn. 13. LYX-stämplat 			 
	 VAXHOLM 14.3.1891. 	 �	 300:-

224	 Tj19c	 20 öre mörkblå anilinfärg på gulaktigt papper, 			 
	 tandn. 13 i otandat fyrblock (ett märke 			 
	 defekt) + 20 öre ultramarinblå (d) otandad 			 
	 med bred vänstermarginal. Ex. Ingmar Spykman. 	 éé	 300:-

225	 Tj22B	 50 öre röd, tn. 13, typ II. God centrering. F 1500 	 �	 300:-

226	 Tj23	 50 öre grå, tandn. 13. LYX-stpl UMEÅ 18.10.1898. 	 �	 300:-
227K	 Tj23, 39, 41, 50   2+20+50 öre + 5 kr på vackert 			 

	 adresskort till ass tjänstepaket sänt från 			 
	 KARLSTAD 20.12.15 till Norge. Transit 			 
	 CHARLOTTENBERG 21.12.1915. 	 *	 400:-

228	 Tj25	 10/12 öre med starkt förskjutet påtryck, blå stpl 			 
	 UPSALA 27.10.1889. Ej katalogiserad variant. 	 �	 300:-

229	 Tj25b	 10/12 öre endast stämplad med välplacerad R-			 
	 stämpel i mycket bra avtryck. 	 �	 400:-

230	 Tj25b	 10/12 öre LYX-stämplat KRÄKLINGEBO 2.8.1890. 	 �	 300:-
231	 Tj25c	 10/12 öre i fyrblock, ett mindre lätt veck, 			 

	 samt något särat. Stämplat KARLSTAD 4.9.1894. 	 �	 300:-
232	 Tj25v6	 10/12 öre blå med spegeltryck. Stämplat 			 

	 JÖN(KÖ)PING 31.10.1889. 	 �	 300:-
233	 Tj26	 10/24 öre LYX-stämplat GÖTEBORG 25.12.00. 			 

	 En ngt. kt. 	 �	 300:-
234K	 Tj26	 2×10/24 öre på tjänstebrev med dubbelt porto 			 

	 sänt från SORUNDA 23.5.1903 till STOCKHOLM 			 
	 SÖDER 1.TUR 24.5.1903. Ett av Sveriges svåraste 	 		
	 märken alla kategorier på försändelse. Ett märke 			 
	 def. men trots detta mycket vackert. *-märkt i Facit. 	 *	 4.000:-

Tjänste, tandning 13 / Officials, perf. 13

221 223 226 228

229 230 232 233

236 237 238 239

Fler bilder 
på www.
philea.se

240 242 243 244

222

227

234
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235	 Tj26, 99P   Fyra fräscha färgprov med 15 öres-klichén 			 
	 i färgerna blått, orange, violett och olivgrön. 	 (é)	 1.000:-

236	 Tj26a	 10/24 öre LYX-stämplat MULSERYD 15.10.1889. 	 �	 300:-
237	 Tj26c	 10/24 öre prakt-/LYX-stämplat ORSA 29.6.1891. 	 �	 300:-
238	 Tj26c	 10/24 öre, blå LYX-stämpel KARLSKRONA 			 

	 2.5.1893. 	 �	 300:-
239	 Tj26v4	 10/24 öre mörkblå på gul, ÖKE istället för ÖRE 			 

	 (pos 49). LYX-stpl STOCKHOLM ANK. 29.9.1898. 	 �	 400:-

240	 Tj29	 4 öre lila vm krona. Praktstämplat MARIESTAD 			 
	 4.12.1912. Svårt märke att hitta vackert stämplat. 	 �	 300:-

241	 Tj41	 2 öre, fem ex. med vackra till praktstämplar. (5). 	 �	 300:-
242	 Tj41	 2 öre gul, vm våglinjer. LYX-stpl ÖSMO 3.1.1920. 	 �	 300:-
243	 Tj47	 10 öre röd, vm linjer. LYX-stpl VERLEBO 26.5.1918. 	�	 300:-
244	 Tj51	 25 öre orange, vm våglinjer. LYX-stämplat 			 

	 LUND 11.9.1919. 	 �	 300:-

Lösen, tandning 13 / Postage due, perf. 13

248	 40c	 2 öre rödaktigt orange. LYX-stämplat ÖSTRA 			 
	 HUSBY 11.11.1891. 	 �	 300:-

249	 41	 3 öre praktstämplat WESTERÅS 15.11.1892. 	 �	 300:-
251K	 42b, 47a	2×4+30 öre på rekbrev framsida sänt från 			 

	 STOCKHOLM ÖM 1.12.1886 till Finland. F 4000 	 *	 300:-
253K	 43, 45, kB1   5+10 öre som tilläggsfrankering på 			 

	 kortbrev 5 öre, stämplat PKXP No 17C 1.10.1890, 			 
	 sänt till Tyskland. Transit PKXP No 64A 			 
	 2.10.1890 och ankomststämplat BESTELLT 			 
	 VOM POSTAMTE 21 3.10.90. 	 *	 500:-

254K	 43, Fk3	2×5 öre som tilläggsfrankering på frankokuvert 			 
	 10 öre, stämplat PKXP No 34B 4.5.1889, sänt 			 
	 till Tyskland. Transit PKXP No 2 C UTR N 			 
	 5.5.1889 och ankomststämplat 6.5. 	 *	 400:-

255	 44	 6 öre violett. Praktstämplat KATRINEHOLM 			 
	 29.2.1890. 	 �	 300:-

256	 44c	 6 öre mörkt rödlila. LYX-stämplat VAGNHÄRAD 			 
	 19.11.1893. Nyanserat av O.P. Minimal tunn punkt. 	 �	 300:-

257	 47f	 30 öre orangeaktigt brun. Prakt-/LYX-stämplat 			 
	 STOCKHOLM 29.8.1889. 	 �	 300:-

258K	 49	 1 kr som singelfrankering på brev med 5-dubbelt 			 
	 porto, sänt från STOCKHOLM 22.3.90 till 			 
	 Tyskland. Transit PKXP No 2A UTR N 23.3.1890 			 
	 och ankomststämplat 24.3. Mycket ovanligt objekt. 	 *	 800:-

259P	 49	 1 Krona blå/brun i femstrip och ett par, 			 
	 tillsammans med 5 och 50 öre Oscar II på 			 
	 adresskort till värdepaket om 40.000 kr 			 
	 stämplat Hernösand 20.8.1896. 	 *	 300:-

260	 49c	 1 Krona orangebrun/mörkblå på gulaktigt 			 
	 papper. LYX-stämplat ASKERSUND 17.6.1897. 	 �	 300:-

261	 50	 10/12 öre i fyrblock stämplat NÄSSJÖ 27.2.1892. 			 
	 F 800 	 �	 300:-

262K	 50, 54, 56, Fk6   10+2×10/12+3×20 öre som ovanlig 			 
	 kombination på frankokuvert 10 öre, sänt som 			 
	 rek från STOCKHOLM RG. 21.2.1894 till Tyskland. 			 
	 Ankomststämplat FREISING 24.2.94. Veck genom 	 		
	 två märken. 	 *	 500:-

263K	 50, 55	 2×10/12+15 öre som ovanlig kombination på rek			 
	 sänt från STOCKHOLM 28.11.05 till Malmö. 	 *	 300:-

264K	 50, Fk5	10/12 öre som tilläggsfrankering på frankokuvert 			 
	 10/12 öre, sänt från LUND 24.2.1890 till 			 
	 Tyskland. Transit MALMÖ 24.2.1890 och 			 
	 ankomststämplat BIELEFELD 25.2.90. 	 *	 400:-

265K	 50, kB2	10/12 öre som tilläggsfrankering på kortbrev 			 
	 10 öre, sänt från STOCKHOLM 16.1.90 till 			 
	 Belgien. Transit PKXP No B UTR N 17.1.1890 			 
	 och ankomststämplat ANVERS 18.JANV.1890. 	 *	 500:-

245	 L11-20	 SET tandn. 13 (10). 20 stycken SET, många 			 
	 par, även fyrblock. F 16.000 	 �	 800:-

246K	 L18c	 4×30 öre ljust blåaktigt grön på adresskort 			 
	 till obetalt paket sänt från GÖTEBORG 8.10.1890 			 
	 till WÅMHUS 13.10.1890. Ovanlig stpl LÖSEN!, 			 
	 en slags förelöpare till lösenstämplarna som 			 
	 infördes 1891. Veck genom ett märke av mindre 			 
	 betydelse. 	 *	 1.500:-

247K	 L18d, 20b   30 öre + 6×1 kr i sexstrip, som masslösen(?) 			 
	 på rekbrev frankerat med F 32+35, sänt från 			 
	 KOLBÄCK 14.8.1882 till Skara. Lösenmärkena 			 
	 makulerade med stämplar WÄRDE. Ett märke 			 
	 med ett par ftt. 	 *	 300:-

247

246

Ringtyp posthorn / Circle Type (Blue Posthorn)

267 268 270 274 275 276 277

248 249 255 256 257 260

Fler bilder 
på www.
philea.se
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266K	 50a, Fk5   10/12 öre som tilläggsfrankering på frankokuvert 	 		
	 10/12 öre, sänt från STOCKHOLM 4.12.1889 till 			 
	 Österrike. Ankomststämplat PRAG PRAHA 7.12.89. 	 *	 300:-

267	 50b	 10/12 öre prakt-/LYX-stämplat FORSASTRÖM 			 
	 22.12.1889. 	 �	 300:-

268	 50v2	 10/12 öre med variant färgkula, praktstpl 			 
	 BJÄRSJÖLAGÅRD 20.7.1897. 	 �	 300:-

269	 50-51, Fk5   1889 Provisorier. Påtryck på Ringtyp. 			 
	 10/12 öre samt två ex av 10/24 öre på vackert 			 
	 rekommenderat frankokuvert till Schweiz, 			 
	 stämplat STOCKHOLM NORR 14.12.1889, 			 
	 ank stpl Davos 17.XII.1889. Sign Sjöman. 			 
	 Mycket dekorativt. 	 *	 400:-

270	 51	 10/24 öre praktstämplat ASKERS.-LERBÄCK 			 
	 18.10.1889. En ngt kort tandspets. 	 �	 300:-

271K	 51, 50, Fk5   10/12+2×10/24 öre på frankokuvert 10/12 			 
	 öre Stockholmsemissionen typ VII, sänt som 			 
	 rek från HÄRNÖSAND 4.6.1892 till Tyskland. 			 
	 Blå transit PKXP No 2A UTR EXP 1 4.6.1892 			 
	 och ankomststämplat ULM BAHNHOF 5.VI.92. 			 
	 Mycket dekorativt objekt. Ex. Göta 2003. 	 *	 1.000:-

272K	 51, Fk3B    10/24 öre på frankokuvert 10 öre, stämplat 			 
	 PKXP No 34A 6.2.1891, sänt till Tyskland. 			 
	 Ankomststämplat HAMBURG 9.2.91. 	 *	 500:-

273K	 51, Fk5	 10/24 öre på frankokuvert 10/12 öre sänt från 			 
	 STOCKHOLM ÖM 3.11.1889 till Tyskland. 			 
	 Ankomststämplat 5.11. Vackert objekt. 	 *	 700:-

274	 51b	 10/24 öre prakt-/LYX-stämplat KIL 16.11.1889. 	 �	 300:-
275	 51c	 10/24 öre citrongul lätt stpl. F 2500 	 �	 500:-
276	 51v2	 10/24 öre med variant färgkula, praktstämplat 			 

	 ENGELHOLM 15.5.1902. F 700 	 �	 300:-
277	 51v3	 10/24 öre med variant färglinje i övre marginalen, 			 

	 stpl. HEMSE 17.11.xxxx. Vht. F 800 	 �	 300:-

251

253

254

262

259

258

264

266
263 269

265 271 272

273

Oscar II - Posthuset / Oscar II - General Post Office

286 288 290281 282

Oscar II
278K	 45, Fk5	 10 öre som tilläggsfrankering på frankokuvert 			 

	 10/12 öre Stockholmsemissionen typ VII, sänt 			 
	 från STOCKHOLM 17.3.91 till Tyskland. Transit 	 		
	 PKXP No 2A UTR N 18.3.1891 och ank.stpl.			 
	 HAMBURG 19.3.91. 	 *	 300:-

279K	 52	 2×5 öre på vykort (Sturegatan) sänt från 			 
	 STOCKHOLM 11.1.08 till Peru. Synnerligen 			 
	 ovanlig destination, 1K (UNIK destination) 			 
	 enl. Facit. 	 *	 1.000:-

280	 54	 10 öre. Två postfriska fyrblock, det vänstra 			 
	 med rättvända vm, det högra med omvända vm. 	 éé	 300:-
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281	 54	 10 öre LYX-stämplat KROKSTAD 17.9.1900. 	 �	 300:-
282	 54	 10 öre med ovanligt reklamtryck på baksidan 			 

	 C.I. BJELKE FRIMÄRKSAFFÄR HALMSTAD 			 
	 SVERIGE. Vht. 	 �	 300:-

283K	 54	 10 öre på reklamkuvert från Industriutställningen, 			 
	 med tillhörande brevpapper med matchande 			 
	 reklamvinjett, sänt från GÖTEBORG FILIAL 			 
	 4.9.1891 till WEXIÖ 3.9.1891. Mycket dekorativt 			 
	 objekt. 	 *	 300:-

284K	 54	 10 öre på brevkort sänt från STOCKHOLM 3 			 
	 5.12.10 till Eritrea. Ovanlig destination, 			 
	 R4 enl. Facit. 	 *	 300:-

285K	 54, Fk6	10 öre som tilläggsfrankering på frankokuvert 			 
	 10 öre, sänt från GÖTEBORG 4 28.4.1893 till 			 
	 LARNACA CYPRUS C 20.MY.93. Ngt ålders-			 
	 påverkat. Ovanlig destination, R5 enl. Facit. 	 *	 1.200:-

286	 57	 25 öre LYX-stämplat KUNGSBACKA 6.3.1911. 	 *	 300:-
287	 58	 30 öre brun. Lodrätt par. Det över exemplaret 			 

	 tyvärr med ett brott. 	 éé	 300:-
288	 58	 30 öre LYX-stämplat GUNNARSBYN 23.12.1897. 	 		

	 Svagt anilinstreck på baksidan. 	 �	 300:-

Tvåfärgad siffertyp / Bicoloured numeral type
289K	 61-64	 1892 Tvåfärgad Siffertyp SET vm krona (4) på 			 

	 tidigt vykort sänt från TROLLHÄTTAN 18.8.1898 	 		
	 till Österrike. Ankomststämplat INNSBRUCK 1 			 
	 20.8.98, och eftersänt till OBERMIEMING 			 
	 21.8.98. 	 *	 300:-

290	 63	 3 öre LYX-stämplat CIMBRISHAMN 22.1.1900. 	 �	 300:-

Posthuset / General Post Office
291	 65	 1903 Posthuset 5 Kr blå. Medelgod centrering. 			 

	 F 5000 	 éé	 900:-

278 285

284

279 283

Lilla Riksvapnet - Luftpost 1920 / 
Small coat-of-arms - Air Mail

310 311309 312302

Fler bilder 
på www.
philea.se

Gustav V i Medaljong / Medallion
292K	 75, kB7	5 öre vm krona som tilläggsfrankering på 			 

	 kortbrev 5 öre, avsänt dagen innan F79 gavs 			 
	 ut, från STOCKHOLM 31.5.11 till LIDINGÖ 			 
	 VILLASTAD 1.6.11. 	 *	 300:-

293	 75vm2	 5 öre grön, delar av två vm krona. Fyrblock. 			 
	 F 2600 	 éé	 500:-

294	 77vm1	 1 Krona svart omvänt vm krona. God centrering. 			 
	 F 1800 	 éé	 300:-

295K	 81, 96, 165   8+80 öre + 1 kr på adresskort till ass 			 
	 express paket sänt från UPPSALA 27.1.21 till 			 
	 Tyskland. Transit MALMÖ 1 29.1.21, och 			 
	 ankomststämplat BERLIN 30.1.21 samt 			 
	 PULSNITZ (SASCHEN) 31.1.21. 	 *	 700:-

296	 85bz	 20 öre blå, vm KPV i fyrblock. Medelgod 			 
	 centrering. F 1600 	 éé	 300:-

297K	 86	 25 öre på rekommenderat brevkort sänt från 			 
	 polska avdelningen för Röda Korsets ryska 			 
	 kommitté i STOCKHOLM 20.9.16, till Ryssland. 			 
	 Kortet har hanterats som obeställbart med 			 
	 noteringar ”Retour” och ”Parti”, och sedan 			 
	 returnerats med en stor etikett som fästs på 			 
	 baksidan av kortet. Ankomststämplat STOCKHOLM 	 		
	 ANK A 16.10.16. Ett par nötta tänder. 	 *	 300:-

298K	 86, 165	 25+80 öre på assbrev sänt från GÖTEBORG 2.9.22 			 
	 till Tyskland. Ankomststämplat BERLIN 5.9.22. 	 *	 300:-

299	 96	 1 Kr svart utan vm. Rufftandat exemplar med 			 
	 nedre arkmarginal. F 1800 	 éé	 300:-

300	 97v2, 102v1, 104v3   Påtryck 1.98 / 5 Kr, 27/55 öre 			 
	 med förskjutet påtryck nedåt och 27/80 öre 			 
	 med dubbelt påtryck. 	 éé	 400:-

292
297 298295

303
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Landstorm – Luftpost 1920 / Landstorm – Air Mail
301	 105-14	 1916 Landstorm I SET (10). Alla i fyrblock. 			 

	 En del med cz-vm. F 3400 	 éé	 500:-
302	 107cx	 1916 Landstorm I 5+FEM / 4 öre vm omvända 			 

	 linjer. Så gott som postfriskt PR/LYX-exemplar. 			 
	 F 3000++ 	 é	 1.000:-

303K	 110	 1916 Landstorm I 10+TIO / 12 öre blå på brev 			 
	 till Danmark, stämplat Helås 9.2.1918. 			 
	 Lösenstämpel och ant. Dekorativt. 	 *	 300:-

304	 115-25	 1916 Landstorm II SET (11). F 3900 	 é	 600:-
305	 115-25	 1916 Landstorm II SET (11). Flera med bra 			 

	 centrering. F 7900 	 �	 1.500:-
306	 115-25	 1916 Landstorm II SET (10) utom F 124. F 4400 	 �	 600:-
307	 124-25	 1916 Landstorm II 10+NITTIO / 1 kr och 			 

	 0.10+4.90 / 5 kr. Båda bra centrerade, 1 kr 			 
	 på klipp. F 6500 	 �	 1.000:-

308	 124-25	 1916 Landstorm II 10+NITTIO / 1 kr och 			 
	 0.10+4.90 / 5 kr. 1 kr på brevklipp. F 6500 	 �	 600:-

309	 136cc	 1920 Luftpost 10 öre / 3 öre ljusbrun. Pr/lyxex 			 
	 SÖLVESBORG 19.4.21. 	 �	 400:-

310	 138cc	 1920 Luftpost 50 öre / 4 öre violett. Lyxstpl 			 
	 MALMÖ 4, 9.12.20. 	 éé	 400:-

311	 138v1	 1920 Luftpost 50 öre / 4 öre violett omvänt 			 
	 påtryck, stämplat STOCK(HOLM). Denna eftersökta 			
	 variant med en upplaga på endast 300 ex finns 			 
	 kända från Gamleby, samt ett fåtal från 			 
	 Stockholm. Intyg HOW ”Äkta, 1 kort tand, inga 			 
	 rep.” Gott exemplar 2, 3, 2 (2017). F 17000 	 �	 5.000:-

312	 138v2	 1920 Luftpost 50 öre med förskjutet påtryck. 			 
	 F 1000 	 �	 300:-

Bandmärken / Coil stamps

322 325 332327 335

Lilla Riksvapnet – Stående lejon
Small Coat-of-Arms – Standing lion

313	 139	 1920 Lilla Riksvapnet 3 öre brunröd. Stämplat 			 
	 par med kraftig förskjutning. Poststämplat 			 
	 JÖNKÖPING. 	 �	 300:-

314K	 140A, 179   4×5 öre som ovanlig blandfrankering på 			 
	 underfrankerat brev sänt från STOCKHOLM 			 
	 16.11.21 till Finland. Ankomststämplat HELSINKI 	 		
	 HELSINGFORS 18.11.21. T-stämpel och lösen-			 
	 notering ”150 p”. 	 *	 300:-

315	 142Ea	 5 öre brunröd, typ II, tandn. 13 utan vm. 			 
	 Nära sned centrering. F 1200 	 �	 300:-

316K	 143A, 146A, 176A   2×5+3×10+15 öre som trevlig 			 
	 kombination på brev sänt från STOCKHOLM 			 
	 18.1.26 till Egypten. Ankomststämplat 			 
	 ALEXANDRIA 25.JAN.26. 	 *	 400:-

317K	 143A, 177A   2×5+15 öre på brev stämplat PLK 120 			 
	 30.12.1929, sänt till Kuba. Ankomststämplat 			 
	 HABANA CUBA 8.FEB.1930 och 12.ENE.1930. 			 
	 Ett flertal stämplar rörande obeställbarhet, samt 			 
	 returnerat och stämplat STOCKHOLM 20.3.30. 			 
	 Ovanlig destination. 	 *	 400:-

318	 144C	 10 öre grön, typ I, fyrsid tandn. Sexblock.	 éé	 300:-
319K	 144C, 175A, 175C   3×10+4×15 öre på dekorativt 			 

	 expressbrev sänt från TRANÅS 18.6.1924 till 			 
	 England. Ankomststämplat LONDON 21.JU.24 			 
	 och stpl EXPRESS FEE PAID 6D. 	 *	 500:-

320K	 146A, 177A   10+15 öre på brev sänt från GÖTEBORG 			 
	 3.1.36 till Hong Kong. Ankomststämplat VICTORIA 			 
	 HONG KONG 26.JA.36. R4 (4-10 kända) enl. Facit. 	 *	 500:-

321P	 147	 25 öre i över tvåhundra ex med utvalda vackra 			 
	 läsbara stämplar-LYX-stämplar. Något blandad 			 
	 kvalitet. (203). 	 �	 400:-

En face – Gustav Vasa
322	 152A	 1920 Gustav II Adolf 20 öre blå, tvåsid tandn. 			 

	 Fräscht LYX-ex. 	 éé	 1.500:-
323	 152Acxz   1920 Gustav II Adolf 20 öre blå, tvåsid tandn. 			 

	 med vm linjer + KPV. God centrering. F 2500 	 �	 400:-
324P	 153 F	 1921 Gustav Vasa. Två kopior av förslagsskiss, 			 

	 gjorda av Einar Forseth, 12 öre resp 115 öre. 	 (é)	 300:-

Postemblem / Crown and Posthorn
325	 160	 45 öre brun typ I. Praktstpl GÅRDALA 8.9.1925. 	 �	 300:-
326K	 163, 177A   15+60 öre på expressbrev sänt från 			 

	 STOCKHOLM 20.4.34 till Egypten. Ankomst-			 
	 stämplat ALEXANDRIA 26.AP.34. Synnerligen 	 		
	 ovanlig posttjänst till Afrika. 	 *	 500:-

327	 165	 80 öre LYX-stämplat GÖTEBORG 14.9.31. 	 *	 300:-
328K	 169	 110 öre ljusblå. Singel på vackert, litet 			 

	 värdekuvert, stämplat Norrköping 31.12.21. 	 *	 300:-
329K	 169, 188	40+110 öre på rekommenderat expressbrev 			 

	 sänt från KALMAR 20.(2).(22) till Tyskland. 			 
	 Ankomststämplat HANNOVER 22.2.22. 	 *	 600:-

330	 171	 120 öre svart. F 2000 	 éé	 300:-
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333
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Profil vänster / Gustav V left profile
331K	 176A	 2×15 öre på brev sänt från ÖREBRO 14.2.27, 			 

	 adresserat till ”Gripsholms Medelhavsfärd 			 
	 1927” i GÖTEBORG 15.2.27, och eftersänt till 			 
	 Palestina. Ankomststämplat HAIFA 23.FEB.27. 			 
	 R4 (4–10 kända försändelser) enligt Facit. 	 *	 400:-

332	 177Ab	 15 öre mattrödröd, rent tryck. LYX-stämpat 			 
	 HEMLING 3.8.36. 	 �	 300:-

333K	 177C, 146A   10+15 öre på inrikes brev förfrankerat 			 
	 för utrikes porto, sänt från KARLSKRONA 1 			 
	 15.4.29 till HÄLSINGBORG 5.7.29, där brevet 			 
	 eftersänts till GIBRALTAR 10.JY.29. R4 (4-10 			 
	 kända försändelser) enl. Facit. 	 *	 500:-

334K	 178C	 15 öre brun, fyrsid tn. Två ex på brev från 			 
	 Knivsta 29.9.37 till Göteborg, där flyg till 			 
	 Hannover, sedan till Dunkerque och båt till 			 
	 Senegal. Enda kända enligt Facit. 	 *	 500:-

335	 183b	 25 öre blå, vitt papper. LYX-stpl ORREFORS 			 
	 7.3.36, med omvänt årtal. 	 �	 300:-

336P	 192	 50 öre grå på NORDISKT RESEKORT (första 			 
	 utgåvan), stämplat KIRUNA 20.4.32 samt dito 			 
	 (Pv.tr.Sth. 1935), stämplat SKALSTUGAN 			 
	 4.9.1935. Ex. Åke Torkelstam. 	 �	 300:-

1924 - modernt / 1924 - modern

340 390368 395

Kongress 1924 / World Postal Congress 1924
337	 196-210	SET (15). Bra serie i fin kvalitet med vettiga 			 

	 kronvalörer. F 4800 	 é	 600:-
338	 196-210	SET (16) inkl 197cx. Någon kt. F 9400 	 �	 1.500:-
339	 208-10	 1–5 Kr (3) postfriska ex. F 7900 	 éé	 700:-
340	 209	 2 Kr röd. Prakt. NORRKÖPING 8.7.24. F 2200 	 �	 500:-

Världspostföreningen 1924 / U.P.U.
341P	 211-22	 5-80 öre. F 5750 	 éé	 300:-
342	 211-25	 SET (16) exkl 224, inkl 212 cx+cxz. 1 kr é. 			 

	 F 11.150 	 éé	 1.800:-
343	 211-25	 SET (16) inkl 212cx. F 6600 	 �	 1.200:-
344	 211-25	 Kpl set (16) inkl. 212 cx. F 6600 	 �	 1.000:-
345K	 211-25	 Set med 14 mest é märken. F ca 5300. 	 éé/�	 300:-
346	 212cxz	 10 öre grön, vm linjer + KPV. 4-block. God 			 

	 centrering, tee pat korta tänder. F 4000 	 éé	 600:-

Gustav V 70 år – Postverket
Gustav V 70 years – Post Office

347K	 231, 232, 143A, 191   5+2×10+45+7×50 öre på rek 			 
	 luftpostbrev sänt från STOCKHOLM 7 11.7.32 			 
	 till Brasilien. Transit BERLIN-SASSNITZ 			 
	 (HAFEN) 12.7.32 och ank.stpl. 23.VII.32. 	 *	 600:-

348K	 231, 232, 239E   1930 Nattpostflyg 10 och 50 öre i 			 
	 par samt Postsparbanken 5 öre perf. 13 på 			 
	 luftpostbrev (125 öre) till Mombasa, Kenya, 			 
	 stämplat STOCKHOLM 1 21.2.34 LUFTPOST. 	 *	 400:-

349K	 232	 50 öre som singelfrankering på luftpostbrev 			 
	 sänt från JÖNKÖPING 1 LBR 9.1.34 till Österrike. 			 
	 Transit BERLIN C 10.1.34 och ankomststämplat 			 
	 WIEN FLUGPOST 10.1.34. Ngt slarvigt öppnat. 	 *	 300:-

350	 233a	 1931 Stockholms Slott 5 Kr grön, tonat papper. 			 
	 Fint ex. F 2500 	 éé	 300:-

351K	 233a, b	 Stockholms Slott I 5 kr, 26 st tonat papper, varav 			 
	 i tre treblock, samt 14 st vitt papper. (40). F 7500 	 �	 500:-

352	 233B	 1939 Stockholms Slott 5 Kr grön, vitt papper. 			 
	 Välcentrerat och med snygg tandning. F 3600 	 éé	 300:-

353K	 236	 25 öre på brevkort från SÖSDALA 13.12.34 			 
	 till Island. 	 *	 300:-

354K	 237	 1932 Lützen 90 öre grön, singel på expressbrev, 			 
	 Lidingö 30.12.38 till Schweiz, ank.stpl 1.1.39. 	 *	 400:-

355K	 246-57	 1936 Postverket 300 år SET (15). F 2800 	 éé	 300:-
356K	 255	 1936 Postverket 300 år 50 öre grå på nordiskt 			 

	 resekort stämplat DJURSHOLM 1 6.6.36. 	 *	 300:-

Swedenborg – Bellman
357	 261CB	 1938 Nya Sverige-minnet 5 öre grön, par 4+3. 			 

	 Sex par i häftesomslag. F 1650 	 éé	 300:-
358K	 261-265	Hel serie Nya Sverige-minnet 1938 (tvåsid. 			 

	 och fyrsid. perf) stpl STOCKHOLM 1 AVG D 			 
	 10.4.38 på rek-/luftpostbrev till Lettland. 			 
	 Dekorativt hotelkuvert (Grand Hotel) med 			 
	 vignett på kuvertfliken. 	 *	 300:-

359	 261-62BC/CB   1938 Nya Sverige-minnet 5+15 öre par 			 
	 3+4 och 4+3 (4). Breda marginaler. F 1350 	 éé	 300:-

360	 261-62BC/CB   1938 Nya Sverige-minnet 5+15 öre par 			 
	 3+4 och 4+3 (4). Breda marginaler. F 2100 	 �	 500:-

361	 265	 1938 Nya Sverige-minnet 60 öre karmin. LYX-			 
	 stämplat NORRKÖPING 6.7.39. 	 �	 300:-

362	 266BC	 1938 Gustaf V 80 år 5 öre grön, par 3+4. Tre 			 
	 par i häftesomslag. F 1200 	 éé	 300:-

363	 266BC	 Tre par i häftesomslag. F 1200 	 éé	 300:-
364	 266-67BC/CB   1938 Gustaf V 80 år 5 + 15 öre par 3+4 			 

	 och 4+3 (4). Breda marginaler. F 1600 	 �	 400:-
365	 266-67BC/CB   1938 Gustaf V 80 år 5 + 15 öre par 3+4 			 

	 och 4+3 (4). Breda marginaler. F 1.600 	 �	 300:-
366	 267CB	 1938 Gustaf V 80 år 15 öre brun, par 4+3. 			 

	 Tre par i häftesomslag. F 2250 	 éé	 500:-
367	 269BC/CB   1939 Gustaf V små siffror 10 öre par 3+4 			 

	 och 4+3. Breda marginaler. F 3200 	 �	 700:-
368	 270	 1939 Gustaf V små siffror 20 öre karminröd. 			 

	 LYX-stämplat SKILLINGARYD 7.11.39. 	 �	 300:-
369	 273BC/CB1   1939 Gustaf V stora siffror 10 öre par 			 

	 3+4 och 4+3. Breda marginaler. Med färgstreck 			 
	 i rockkanten. F 3200 	 �	 700:-

370P	 291	 Tre kronor. Trestrip 90 öre + 1 kr + 1.20 			 
	 rosalila (utgivna 22.9.1939) samt 85 öre + 			 
	 1.15 + 1.45 (utgivna 30.11.1939) uppklistrade på 			 
	 pappersstycken och makulerade med ”Spécimen 			 
	 Collection Mauretanie”. Daterat och signerat 			 
	 SAINT LOUIS 18 jan 1951. Härstammar från 			 
	 Mauretaniens UPU-arkiv. UTSTÄLLNINGSOBJEKT. 	 �	 2.000:-

370
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371	 320BC	 1939 Berzelius 10 öre violett, par 3+4. Fyra 			 
	 par i häftesomslag. F 6800 	 éé	 700:-

372	 320CB	 1939 Berzelius 10 öre violett, par 4+3. Breda 			 
	 marginaler. F 1700 	 éé	 300:-

373	 320CB	 1939 Berzelius 10 öre violett, par 4+3. Bred 			 
	 marginal. F 2200 	 �	 500:-

374	 321BB	 1940 Linné 15 öre par 3+3 sid tn. Fem stycken 			 
	 i block. F 2100 	 éé	 300:-

375	 321CB/BB  1939 Linné 15 öre brun, par 3+4 x 2, 			 
	 och 3+3. Breda marginaler. F 3820 	 éé	 500:-

376	 322	 1939 Kungliga Vetenskapsakademien 200 år 			 
	 30 öre blå. Femstrip. F 1350 	 éé	 300:-

377	 322	 1939 Kungliga Vetenskapsakademien 200 år 			 
	 30 öre blå. LYX-stämplat TVÄRSKOG 17.7.39. 	 �	 300:-

378	 323	 1939 Kungliga Vetenskapsakademien 200 år 50 			 
	 öre grå. Femstrip. F 1350 	 éé	 300:-

379	 324BC	 1940 Carl Michael Bellman 5 öre grön, fyra 			 
	 par 3+4, ett med liten gummifläck. Breda 			 
	 marginaler. F 2800 	 éé	 300:-

380	 324BC/CB/BB   1940 Carl Michael Bellman 5 öre grön, 			 
	 par 3+4, 4+3 och 3+3. F 1800 	 éé	 300:-

381	 324BC/CB/BB   1940 Carl Michael Bellman 5 öre grön, 			 
	 par 3+4 och 4+3 och 3+3. F 1800 	 éé	 300:-

382	 324BC/CB/BB   1940 Carl Michael Bellman 5 öre grön, 			 
	 par 3+4, 4+3 och 3+3. Breda marginaler, CB 			 
	 ngt tunn. F 1470 	 �	 300:-

Modernare märken / Modern stamps
383	 329	 1941 Bibelminnet 90 öre ljusblå. Femstrip. 			 

	 Prakt. F 1750 	 éé	 400:-
384	 332BC	 1941 Stockholms slott 5 Kr blå, par 3+4. Bred 			 

	 marginal. F 1600 	 �	 300:-
385	 332BC/CB   1941 Stockholms slott 5 Kr blå, par 3+4 			 

	 och 4+3. Breda marginaler. F 6600 	 éé	 1.400:-
386	 332CB	 1941 Stockholms slott 5 Kr par 4+3. Bred 			 

	 marginal. F 3300 	 éé	 500:-
387	 332CB	 1941 Stockholms slott 5 Kr par 4+3. Två par 			 

	 i fyrblock, lyxmittstämpel YSTAD 18.9.48. 			 
	 Perfekt centrering. Mycket liten del av 			 
	 andrastpl. 	 �	 500:-

388	 336	 1941 S:ta Birgitta 120 öre rosalila. LYX-			 
	 stämplat GÖTEBORG 7 13.6.42. 	 �	 300:-

389K	 337B, C	Flygande Svanar 20 kr, 106 st exemplar, varav 			 
	 74 st fyrsid tn och 32 st tresid tn, inkl. 			 
	 elva st BB-par. F >10000. (106). 	 �	 800:-

390	 338A	 1942 Nationalmuseet 150 år 20 öre röd, tvåsid. 			 
	 LYX-stämplat FRITSLA 28.7.42. 	 �	 300:-

391	 344BB	 1943 Gustaf V 85 år 20 öre röd par. 			 
	 Sex stycken i block. F 1500 	 éé	 300:-

392	 365A	 1946 Lunds Domkyrka 15 öre brun. LYX 			 
	 BÖLESTRAND 6.6.50. 	 �	 300:-

393	 422A	 1962 Gustaf VI Adolf, typ 3 30 öre violett, 			 
	 tvåsid. LYX-stämplat MÖNSTERÅS 2.12.65. 	 �	 300:-

394	 440A	 1952 Olavus Petri 25 öre svart med LYX-stpl 			 
	 LUND 17.6.52. 	 �	 300:-

395	 473	 1955 Stockholmia 55 6 öre grå. LYX-stämplat 			 
	 LULEÅ 1 1.7.55. 	 �	 300:-

396	 528BB	 1961 Bildsten 10 Kr lilabrun par. LYX-stämplat 			 
	 MALMÖ 8 7.8.62. 	 �	 300:-

397	 852 F	 1973 Nobelpris 1913. Förslagsgravyr av Majvor 			 
	 Franzén. 	 (é)	 300:-

398	 916v	 1975 Europa CEPT 90 öre, otandat par. Högra 			 
	 märket med rufftandning på högra sidan. F 3600 	 éé	 500:-

399A	 1582b	 2013 Berguv 30 Kr mångfärgad, med säkerhets-			 
	 tandning. Komplett obruten 100-rulle! F 40000 	 éé	 4.500:-

400	 1773A	 1993 Vilda djur II 2.90 kr tvåsid. Felskuret 			 
	 femstrip, poststämplat 23.3.95. 	 �	 500:-

401	 1773A	 1993 Vilda djur II 2.90 kr tvåsid. Felskuret femstrip. 	 �	 500:-
402	 2970-71	2013 Vänskap med Kina souvenir sheet 38v 			 

	 specialutgåva med svenska flaggan. Stpl LUND 			 
	 13.4.16. 	 �	 900:-

Militärmärken / Military stamps
403K	 M1	 Brev till värnpliktig vid I1 stpl STOCKHOLM 			 

	 7 28.9.1929. F 2000 	 *	 300:-

Halvofficiellt flygpostmärke / Semi-official air mail stamp
405	 HF1	 Halvofficiellt flygpostmärke, lyxstpl Sveriges 			 

	 Första Flygpost September 1912. 	 �	 500:-

358353
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Häften, automathäften / Booklets, slot-machine booklets

Häften, automathäften / Booklets, slot-machine booklets
406	 H1	 1904 Oscar II 30 × 5 öre “Pris 1 krona 55 öre” 			 

	 på omslaget. Mycket fräscht exemplar. 	 éé	 4.000:-
407	 H15Ba	 1922 Stående lejon 20 × 10 öre grön. Litet 			 

	 emblem. Veck i höjd med häftklammern. I övrigt 			 
	 snyggt. F 500 	 éé	 500:-

408	 H23	 1932 Lützen 20 × 10 öre violett, brunt omslag 			 
	 (R) och grått omslag (R, O). Totalt tre 			 
	 häften. F 2400 	 éé	 400:-

409	 H24 O	 1932 Lützen 20 × 15 öre röd. F 2200 	 éé	 500:-
410	 H24 O	 1932 Lützen 20 × 15 öre röd. F 2200 	 éé	 400:-
411	 H24 R	 1932 Lützen 20 × 15 öre röd. F 2200 	 éé	 500:-

412	 H25 II	 1933 Postsparbanken 50 år 20 × 5 öre grön 			 
	 typ II, två häften med ngt slitna omslag, 			 
	 varav det ena med årtalsnotering. (2). F 2400 	 éé	 400:-

413	 H26-28	1935 Riksdagen, tre fräscha ex inkl 26+27R 			 
	 samt 28 O. 	 éé	 800:-

414	 H29-31	 1936 Postverket 300 år, 18 × 5 öre grön, 18 			 
	 × 10 öre violett, samt 18 × 15 öre röd, i 			 
	 totalt tre häften. (3). F 3400 	 éé	 500:-

415	 H33BC, CB   1938 Emanuel Swedenborg 20 × 10 öre 			 
	 violett, 3+4-sid resp. 4+3-sid, totalt två 			 
	 häften. (2). F 3500 	 éé	 500:-

416	 H33BC O  1938 Emanuel Swedenborg 20 × 10 öre violett, 			 
	 3+4-sid. F 1750 	 éé	 400:-
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417	 H33BC R  1938 Emanuel Swedenborg 20 × 10 öre violett, 			 
	 3+4-sid. F 1750 	 éé	 400:-

418	 H33CB O  1938 Emanuel Swedenborg 20 × 10 öre violett, 			 
	 4+3-sid. F 1750 	 éé	 400:-

419	 H33CB R  1938 Emanuel Swedenborg 20 × 10 öre violett, 			 
	 4+3-sid. F 1750 	 éé	 400:-

420	 H34BC R  1938 Nya Sverige-minnet 18 × 5 öre grön, 3+4 			 
	 sid tandn. Fräscht praktcentr ex med breda 			 
	 marg. F 2250 	 éé	 400:-

421	 H34BC/CB  1938 Nya Sverige-minnet 5 öre. Två fräscha 			 
	 ex med praktcentr par och breda marg. 	 éé	 500:-

422	 H34CB R  1938 Nya Sverige-minnet 18 × 5 öre grön, 4+3 			 
	 sid tandn. Praktcentr med breda marg. F 2250 	 éé	 400:-

423	 H34-35CC   1938 Nya Sverige-minnet 18 × 5 öre grön, 			 
	 fyrsid tandn, resp. 18 × 15 öre brun, fyrsid 			 
	 tandn. Totalt två häften. (2). F 2050 	 éé	 300:-

424	 H35CB R  1938 Nya Sverige-minnet 15 öre med cyls 2. 			 
	 Fräscht ex med breda marg. F 3600 	 éé	 800:-

425	 H36BC	1938 Gustaf V 80 år 20 × 5 öre grön, 3+4-sid. 			 
	 F 4000 	 éé	 800:-

426	 H36CB	1938 Gustaf V 80 år 20 × 5 öre grön, 4+3-sid. 			 
	 Praktcentr ex med mycket goda marg. F 4000 	 éé	 800:-

427K	 H38	 Två häften CB O samt fyra CC, uppstämplade i 			 
	 Vetlanda. Bläcknot. på omslagets framsida. 			 
	 Värde om éé 11400.-. 	 éé	 300:-

428	 H38BC R  1939 Per Henrik Ling 20 × 5 öre grön, 3+4-sid. 			 
	 Praktcent med mycket goda marg. F 4000 	 éé	 700:-

429	 H46-48	Postmästarhäften: 5 öre i grönt omslag (ojämn 			 
	 tandning), 10 öre i blått omslag (ngt felvikt 			 
	 inlaga) och 15 öre i vitt omslag (ngt felvikt 			 
	 inlaga). Stämplade ”Postkontoret Stockholm 3 			 
	 9–16 sep 1948”. 	 éé	 1.000:-

430	 H52a	 1940 Linné 20 × 15 öre matt rödaktigt brun. 			 
	 Lyxkvalitet! F 4500++ 	 éé	 900:-

431	 H53R	 1940 Bellman. Omslaget vikt och med liten 			 
	 notering p framsidan. F 4000 	 éé	 500:-

432	 H64	 1942 Carl Wilhelm Scheele 20 × 5 öre grön, 			 
	 “Carl Wilhelm Scheele” på omslaget.	 éé	 300:-

433K	 SH65	 PO. SOS BARNBYAR. Självhäftande block. Utan 			 
	 vikperforering mellan 2:a och 3:e frimärksraden. 			 
	 MYCKET SÄLLSYNT! 	 éé	 1.000:-

434	 H65	 1943 Gustaf V 85 år 20 é 20 öre röd. Något 			 
	 oxiderat. F 2500 	 éé	 300:-

435	 H74	 1945 Victor Rydberg 20 × 20 öre röd. 40 			 
	 häften, F 12000. 	 éé	 300:-

436	 H76	 1946 Lunds Domkyrka 20 × 15 öre brun. 			 
	 Stor cyls 2 (ej i Facit).	 éé	 300:-

437	 H211B	 1968 Bildsten 10 × 10 Kr lilabrun, “Motivet 			 
	 hämtat” på sid 2. Omv inlaga med cyls 1. F 4400	 éé	 700:-

438	 H308, 329, 485   1978 Västergötland 1.15 kr, 10 × 			 
	 1.15 kr; 1981 Jaktfalk 50 kr, 1 x 4 och 1997 			 
	 Älgar Brev, 1 x 6. Tre häften med blanka 			 
	 inlagor. Ex. Åke Torkelstam. 	 éé	 300:-

439	 H320B	 1980 Ny tronföljd 10 × 1.30 Kr med 1980 			 
	 istället för 1809 på omslaget. Förstadags 			 
	 stämplat STOCKHOLM PFA 26.02.80. F 34000 	 éé	 3.000:-

440	 H329C	 1981 Jaktfalk 4 × 50 Kr. Mycket ovanligt 			 
	 häfte, *-märkt in Facit. 	 éé	 3.000:-

441	 H415	 1991 Rabattmärken 20 × 2.40 kr, TRIPPEL. 			 
	 Svårt häfte. 	 éé	 300:-

442	 H454	 1995 Lantdjur II 3.70 kr, 1 x10. Blank 			 
	 felskuren inlaga. Två häften med enfärgs- 			 
	 respektive tvåfärgstryck! Ex. Åke Torkelstam. 	 éé	 300:-

443Md	 HA2, 5	 1957 Gustaf VI Adolf 5 × 15/5 öre röd. 			 
	 Dubblettpost med RH 34 st, OH tio st, RV fem 			 
	 st och OV fyra st, samt 1954 Gustaf VI Adolf 			 
	 typ I 10 × 10 öre brun. Tio st av vardera. 			 
	 F över 10.000. Mycket fin kvalitet. 	 éé	 800:-

444K	 HA3O	 1954 Gustaf VI Adolf typ I 25 öre blå, omvänd, 			 
	 kryssmakulerat med röd krita. Skarvremsa på 			 
	 höger par samt något felskuret. 	 éé	 300:-

445	 HA12B2 OH   1964 Gustaf VI Adolf 40/10 öre blå med 			 
	 HELT KN 91607. Mycket ovanligt! 	 éé	 2.000:-

Brevmärken och skyddsperforeringar / Labels, seals and perfins

Brevmärken / Labels, seals
446		  ”HÖSTSOLS BREVMÄRKE”. 1955 Stiftelsegården 	 		

	 H1b. Tre kompletta häften (ett med lös inlaga). 			 
	 Ovanligt utbud! 	 éé	 300:-

Skyddsperforeringar / Perfins
447K		  Bältespännarmaterial, Det Bästa. 30 öre rosa 			 

	 med blankt papper sex ex, rödaktigt rosa med 			 
	 matt papper elva ex, samt 37 ex blå. Katalogvärde 			 
	 9.750 enl. L Liwendahls katalog. 	 éé	 300:-

Bättre stämplar / Better cancellations

456 459452 457 462

468 472466 470 473471

475474 478476 481477
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Bättre stämplar / Better cancellations
448K	 9	 FÖLLINGE, cirkelstämpel 12 öre på brev daterat 			 

	 ”Föllinge den 31 Januari 1864” och med postalt 			 
	 sigill FÖLLINGE (ngt skadat). Föllinge 			 
	 postkontor öppnande 1863 men fick inte 			 
	 poststämpel förrän 1869. Stämplat vid ankomsten 			 
	 ÖSTERSUND. Postal 1200 för stämpeln som 			 
	 infördes senare. Mycket intressant objekt. 	 Z	 300:-

449K	 bKe2	 BÄLINGE 20.7.1879. Brevkort sänt till Stockholm. 			 
	 Postal: 2000:- 	 D	 300:-

450K	 9	 GÖLINGSTORP 25.8.1869. Tre vackra avtryck 			 
	 på brev frankerat med 3×12 öre, sänt till 			 
	 JÖNKÖPING 25.8.1869. Vhtt. Postal: 1000:- 	 P	 800:-

451K		  GÖTEBORG 21.1.1882. BIKUPE-stämpel, på rek. 			 
	 qvitto. Ovanlig. Bra kvalitet. 	 O	 700:-

452	 66	 GÖTEBORG 12, 8.9.11. Praktstämpel! Postal: 500:- 	O	 400:-
453K		  HEDNINGSFLOKÄLEN 29.1.10. Två vackra 			 

	 stämplar på kuvert (riss). 	 Z	 300:-
454K	 21l	 HESSELBY 24.3.1874. Praktavtryck av en mycket 			 

	 svår stämpel som var i bruk i mindre än tio 			 
	 månader, på brev sänt till Gustaf Nordenskjöld 			 
	 i Karlskrona. Transit PKXP Nr 2 NED 25.3.1874. 			 
	 Postal: 3000:- 	 F	 1.500:-

455	 16	 HJO 9.3.1871. Lyxstämpel på fint märke. 	 R	 300:-
456	 26	 HÖGFORS 4.6.76 (kt). Svagt genomlysande 			 

	 anilinfärg. Postal: 2500:- 	 T	 500:-
457	 Tj12	 JÖNKÖPING 12.4.97. Vacker sidvänd stpl. 	 F	 300:-
458K	 54	 JÖNKÖPING 18.11.96. RULLSTÄMPEL på 			 

	 mycket vackert brev. 	 F	 300:-
459	 30, 33	 KARLSTAD 27,9.1882. KARLSTAD VENTIL			 

	 stämpel på klipp, mycket fräscht. 	 S	 300:-
460	 45	 MALMÖ 5 POST 24.5.1887. Par på brev till 			 

	 England, liten reva i kuvertet. Postal: 600:- 	 M	 300:-
461	 L18, F33   MELEN 11.12.91 samt SVENSTA 20.2.84. 			 

	 Lyxstämplar. 	 Z	 300:-
462	 57	 PRESSEBO 27.12.06. Prakt-/lyxstämpel! Postal: 			 

	 300:- 	 P	 300:-
463	 82	 RAFTSJÖN 27.6.20. Delvis otydlig på 10 öres 			 

	 vykort. Postal: 1500:- 	 Z	 300:-

464K	 21	 SJÖGÅRD 7.6.1873. Brev sänt till Kristianstad 			 
	 via HALMSTAD 8.6.1873. Kht. Postal: 300:- 	 N	 300:-

465	 52	 SKEPARED 17.2.1904. Mycket tydlig. Postal: 800:- 	 P	 300:-
466	 54	 SNÖBERGSHYTTAN 17.3.00. Pr/lyxstpl! Postal: 			 

	 500:- 	 T	 400:-
467		  SUNDSJÖ 15.6.1879. Vacker rättvänd stämpel 			 

	 på 6-öres brevkort. Postal: 1200:- 	 Z	 500:-
468	 54	 TRIABO 3.1.1(2). RARITET! Postal: 8000:- 	 H	 1.500:-
469	 45	 TUNA 18.1.1888. Spegelvänt N. 	 H	 500:-
470	 54	 UPSALANÄS 6.12.1901. Prakt-/lyxstämpel. 	 C	 300:-
471	 54	 VESTERBY 17.7.92. 1:a månaden. Postal: 500:- 	 W	 300:-
472	 36	 ÅSBO-FAGERHULT 7.1.1890. LYX-stämpel. Vht, 			 

	 samt ett par svaga hörnveck. 	 L	 300:-
473	 54, 56	 ÅSHAMMAR 21.11.99 resp. 15.5.92. 10 och 20 öre 			 

	 Oscar II med normalstpl 20. 	 X	 300:-
474	 57	 ÖLANDS NÄSBY 7.1.1910. Praktstämpel! Postal: 			 

	 250:- 	 H	 300:-
475	 54	 LANDTBR: 13 2.7.1896, lantbrevbärarstämpel 			 

	 1. Prakt-lyx. Postal: 200:- 	 C	 300:-
476	 45	 LANDTBR. 54III 9.2.1889, lantbrevbärarstämpel 			 

	 1. Ödeshög-Ruskelsby. LYX-stämpel. Mycket 			 
	 svagt hörnveck. 	 E	 300:-

477	 54	 VERKEBÄCK-VESTRUM 12.11.1892, lantbrevbärar-	 		
	 stämpel 2. LYX-stämpel. Vht. 	 H	 300:-

478	 54	 ÅMOTSBRUK-RÖNJEBO 2.4.1893, lantbrevbärar-			 
	 stämpel 2. Praktstämpel. Postal: 350:- 	 X	 300:-

479K	 9c2	 W.S.B.BL:T, järnvägsstämpel 2. Brev sänt till 			 
	 Pålsboda, märket med kht. Även ett brev stämplat 			 
	 N.S.B sänt till Knivsta 1868. (2). Postal: 1000:- 		  300:-

480	 176C	 FKMB BERGSJÖ-HARMÅNGER 3.7.28 på brev-			 
	 omslag, järnvägsstämpel 6 Postal: 500:- 	 X	 300:-

481	 55	 VANKIFVA 3.11.1910, bläckmakuleringar. På 			 
	 postanvisningsklipp, baksidan med stpl 			 
	 HESSLEHOLM 5.11.1910. 	 L	 500:-

482	 45	 45 norsk nummerstämpel (Dal Jernbanestation). 			 
	 Hel rättvänd stämpel, nära prakt. 		  400:-

483	 54	 45 norsk nummerstämpel (Dal Jernbanestation). 			 
	 Hel stämpel, nära prakt. 		  400:-

484		  6 öre brefkort med VENTIL-stämpel GÖTEBORG 			 
	 18.10.1879. Praktobjekt. 	 *	 300:-
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485K	 240-45	 1935 Riksdagen. FDC med nio märken och vinjett, 		
	 Riksdagshuset 10.1.35. 	 400:-

486K	 276BB	 1942 Gustaf V 20 öre BB-par på Rek FDC 		
	 STOCKHOLM PFFS. 17.3.42. 	 2.000:-

487K	 513-14	 1960 Skytteväsendet 100 år SET med paret på 		
	 adressidan. Enligt uppgift, upplaga fem ex. 	 300:-

488K	 528BB	 1961 Bildsten 10 Kr lilabrun par på FDC. 	 300:-
489K	 585-86	 1966 Carl Jonas Love Almqvist SET med par (3) på 		

	 specialkuvert med dikt. Nr 13 av 30 st. 	 300:-
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Frankokuvert
490K	 Fk4 V	 Frankokuvert 10/12 öre Norrköpingsemissionen typ V 		

	 ultramarin-matt ultramarin, sänt från BOFORS 20.5.98 		
	 till NORRKÖPING 21.5.98. F 4000 	 1.000:-

491K	 Fk5, 50	Frankokuvert 10/12 öre Stockholmsemissionen typ VII, 		
	 tilläggsfrankerat med 10/12 öre. Sänt från STOCKHOLM 		
	 C10 10.12.93 till Tyskland. Ankomststämplat på 		
	 baksidan. 	 400:-

Enkla brevkort
492K	 bKe1	 Brevkort 12 öre sänt till TROSA 16.7.1872 till 		

	 Norrköping. Kortet med litet snitt, samt några märken, 		
	 men trots detta ett mycket vackert objekt. F 2800 	 300:-

493K	 bKe4	 Brevkort 10 öre sänt till Österrike, endast makulerat 		
	 med utländska stämplar FRA SVERIGE och K. OMB.1 		
	 19.5.1884. Ankomststämplat JOSEFSTADT WIEN 		
	 21.5.1884. Ovanligt tidigt kort till Österrike. 	 400:-

494	 bke32	 15 öres brevkort, stämplat Ramlösabrunn 15.2.28, sänt 		
	 till El Salvador, där ank.stpl 7 MAR 1928. Ett känt 		
	 i Facit. 	 600:-

495P	 bKe33a-t   Brevkort med vyer 15 öre obegagnat SET (20). 	 300:-

Dubbla brevkort
496K	 bKd17, 151A   Svarskort 5 öre tilläggsfrankerat med 20 öre 		

	 sänt från HANNOVER 19.2.21 till MALMÖ 21.2.21. 		
	 Mycket ovanligt objekt. 	 700:-

Luftpost / Airmail covers
497	 HF1, 74	”Sveriges första flygpost” (60 öre) och 4 öre Lilla 		

	 Riksvapnet på reklamkort för ASEA med specialstämpel. 	 300:-
498K	 HF1, 82	”Sveriges första flygpost” (60 öre) och Gustaf V 		

	 Medaljong 10 öre på brev, 22.9.1912. 	 300:-
499	 HF1, bKe 9   ”Sveriges första flygpost” (60 öre) på enkelt 		

	 brevkort Oscar II Regeringsjubileum, 21.9.1912. 	 300:-

Helsaker och luftpost / Postal stationery and airmail covers
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500K	 Fk3B	 Skickat 1.5.1930 från Malmö via Berlin till Warszawa. 		
	 Tilläggstpl ”Mit Luftpost befördert”. Transitstpl 		
	 Berlin C och Berlin Zentralflughafen, båda 1.5.30. 	 300:-

501K	 78, 161	 45 öre + 4×5 kr på rek luftpostbrev ”Svenska 		
	 Atlantflygningen” sänt från STOCKHOLM 7.6.29 		
	 till USA. Stämplar STOCKHOLM NEW YORK 		
	 LUFTPOST 1929 och NEW YORK, N.Y. REG’Y.DIV. 	 300:-

502K	 143E, 231   5+10 öre på trycksak sänt med ”första nattflygningen 		
	 ... Stockholm-Stralsund-Berlin-Paris”. Stämplar 		
	 STOCKHOLM LUFTPOST 21.7.30, BERLIN C 22.7.30, 		
	 NANCY EXPOSITION 24.7.30, m.fl. Lösenbelagt med 		
	 10+20 c p.g.a. posterestante-adress. 	 300:-

503K	 145A, 183, 190, 231   2×10+25+40 öre på expressluftpostbrev 		
	 sänt från GÖTEBORG 20.5.33 till Nederländerna. 		
	 Ankomststämplat AMSTERDAM 22.5.1933. Korrekt 		
	 porto 25 öre + express 50 öre + luftpost 10 öre. Trevligt 		
	 objekt. 	 700:-

504K	 145A, 231, 234A   3×10+50 öre på rek. luftpostbrev sänt från 		
	 LUND 19.5.33 till Grekland. Transitstämplat BERLIN 		
	 ZENTRALFLUGHAFEN 20.5.1933, BERLIN C 		
	 20.5.33, ZEMUN PAR AVION 20.V.33, BEOGRAD 		
	 DEVDELICA 20.V.33 och DUBROVNIK. Ankomst-		
	 stämplat PIRÉE 22.MAI.33. Korrekt porto 40 öre, 		
	 rek 20 öre samt luftpost 20 öre. Ovanlig destination. 	 700:-

505K	 146A, 172, 257   10+2×120 öre + 2×1 kr på rekommenderat 		
	 luftpostbrev sänt från KRISTIANSTAD 22.12.36 till 		
	 Brasilien. Transit BERLIN C 23.12.36 och ankomst-		
	 stämplat CASCADURA MANHA FEDERAL 27.DEZ. 		
	 Även stpl DEUTSCHE LUFTPOST EUROPA-		
	 SÜDAMERIKA. Något slarvigt öppnat. 	 700:-

506K	 168, 183	  25 öre + 2×1 krona på luftpostbrev från STOCKHOLM 		
	 5.2.36 till Argentina. Transit PARIS R.P. AVION 		
	 6.II.1936 och LE BOURGET - PORT AERIEN 6.2.1936. 		
	 Ankomststämplat 12.2.1936. 	 300:-

507K	 177Cc, 231   10+2×15 öre fyrsid. tn. (kht) på luftpostbrev, 		
	 stämplat PKP 23.2.35 till Gibraltar. Transit PARIS 		
	 R.P. AVION 24.II.1935 och ankomststämplat GIBRALTAR 		
	 27.FE.35. Ovanlig destination, R4 (4–10 kända 		
	 försändelser) enl. Facit. 	 500:-

508K	 183, 231-232   10+25+50 öre på luftpostbrev från LINKÖPING 		
	 5.6.31 till Italien. Stämplar BERLIN ZENTRALFLUG-		
	 HAFEN 6.6.31, MÜNCHEN 6.6.31, BOLOGNA 7.6.31, 		
	 ROMA 7.6.31 och VITERBO 3.6.31. 	 300:-

509K	 186, 177A, 231   10+15+2×30 öre på expressluftpostbrev sänt 		
	 från MALMÖ 3.11.34 till Skottland. Stämpel EXPRESS 		
	 FEE PAID 6D. Korrekt porto 25 öre + express 50 öre + 		
	 luftpost 10 öre. Vackert objekt. 	 500:-

510K	 188, 186, 181, 72, 139   Gustaf V profil vänster 40 öre blå, 		
	 30 öre brun och 20 öre orange, Lilla Riksvapnet 2 och 		
	 3 öre på rekommenderat luftpostbrev (FFC) till Batavia, 		
	 Java, Nederländska Indien, stämplat STOCKHOLM 26.10.29 		
	 EXP. F. SAML. Frankerat med 95 öre. Vidaresänt till 		
	 USA. 	 300:-

511K	 191, 231	10+45 öre på rek luftpostbrev sänt från JÖNKÖPING 		
	 4.7.34 till Österrike. Transit BERLIN ZENTRALFLUG-		
	 HAFEN MIT LUFTPOST BEFÖRDERT, och ankomst-		
	 stämplat WIEN 15.VII.34 samt TELEGRAPHENAMT 		
	 WIEN 1 5.VII.34. Korrekt porto 25 öre + rek 20 öre + 		
	 luftpost 10 öre. 	 500:-

512K	 231, 232, 263, 264   10+20+30+50 öre på luftpostbrev sänt 		
	 från STOCKHOLM 30.11.40 till Mexico, via Monte 		
	 Video 1.ENE.41. Korrekt porto 30 öre + luftpost 80 öre. 	 400:-

513K	 232	 2×50 öre på rekommenderat luftpostbrev med valuta-		
	 kontroll, sänt från STOCKHOLM 1 5.1.40 till Etiopien. 		
	 Ankomststpl. ADDIS ABABA 14.1.40. Även stpl NORD. 		
	 MISSIONSFLYG SVERIGE-AFRIKA FIRST TRIP. 	 500:-

514	 232, 181, 183   Nattpostflyg 50 öre ultramarinviolett, Gustaf V 		
	 profil vänster 20 öre orange och 25 öre blå på 		
	 rekommenderat luftpostbrev (FFC) till Hanoi, Franska 		
	 Indokina, stämplat STOCKHOLM 15.5.30. LUFTPOST. 		
	 Stämplar Saigon och Hanoi på baksidan. 	 300:-

I huvudsak ostämplade frimärkssamlingar Sverige / Mainly unused stamp collections Sweden

516P	 éé/é. Samling 4 skill–1945 inkl. några bättre Vapen + Ringtyp, 		
kpl Landstorm, några bättre bandmärken inkl. 190b éé, vidare 		
éé prakt bl.a. F 233a, Slottet BC och 337C etc, en del tjänste 		
och lösen, etc. Äldre delen i blandad kval. 	 2.000:-

517P	 éé samling/parti 1920-tal–40-tal på insticksblad. Mest bra 		
kval. (130) 	 2.000:-

518A	 éé samling 1936–63 i Leuchtturm-album med fickor inkl några 		
BC/CB-par etc. Bra kval. (700) 	 2.000:-

519P	 éé samling/parti 1920–1969 på Visirblad. Dubblettlot med 		
bl.a. två femstrip F 268 och två olika H211, R och O. Facit 		
ca 30000 	 1.500:-

520A	 éé samling/parti 1939–1968 i insticksbok. Innehåller bl.a. 		
Berzelius, Linne, Bellman, Stockholms slott (1941) samtliga 		
BC-/CB-par, Svanar fyrsid tandning, automathäftesinlagor, 		
Stockholmia -55 nioblocken och mycket annat. Mycket bra kval. (>500) 	1.500:-

521A	 éé/é. Två album med mycket märken äldre–halvmodernt. T.ex. 		
bandmärken, häften + ej kompletta, strip, en del tjänste och 		
lösen, etc. Delvis blandad kval. 	 1.500:-

522A	 éé. Lagerpärm 1939–63 med bl.a. mycket par och högvalörer 		
inkl. en del BC/CB, 337C, 4×F 336 och fyra Bildsten BB, etc. 		
Även ett fåtal é i början. 	 1.500:-

523A	 éé/é. Samling 1858-1969 i Leuchtturm Lighthouse-album med 		
kassett. T.ex. F15N och Kongress 5-80 öre mest é, éé bl.a. 		
Postverket kpl och 337C, flera BC/CB inkl. Slottet BC éé etc. 	 1.400:-

524P	 éé/é. Utvalda märken 1889–1961 på tre visirblad bl.a. 16 st 		
BC/CB. 	 1.300:-

525Mf	 éé parti. GUSTAF V 90 ÅR (1948). Sju rullar F 384. Häften: 		
112 st H86 och två H87. Katalogvärde 17780 (enligt inlämnaren). 	 1.200:-

526P	 éé/é samling. Bandmärken i tre- eller femstrip. Fin kvalitet. 	 1.000:-
527A	 éé samling mest 1930–1970-talen i två insticksböcker. Till 		

stor del i femstrip, men även lösa märken, BC-/CB-par, etc. 		
Bra kval. (2500) 	 1.000:-

528A	 Mest éé. Samling fram till 1970 i Facitalbum med bl.a. F 190, 		
332BC och 337C éé, några häften inkl. H211, etc. Glest före 		
1930 och nästan kpl efter 1941. 	 1.000:-

529L	 éé. Lot bättre, t.ex. 1920-tal, ett par BC/CB, många högvalörer 		
1940-tal, tre par Bildsten. Lång pergamynlåda 1950–80-tal. 		
Mycket högt värde- Även årssatser 1970, 71, 72×2, 73×2, 74×4, 		
84–87. 	 1.000:-

530K	 éé/é lot 1858–1924 på Visirblad, bl.a. 1 kr Oscar. 	 900:-
531P	 Mest é samling 1877–1939 på blad. Mest bra kval. (220) 	 800:-
532A	 Mest éé. Album med dubbletter Ringtyp–1969 inkl. en del 		

bättre i början och mycket strip, etc. 	 800:-
533A	 éé samling 1986-2001 i SAFE-album med fickor. Komplett 		

samling med hög nominal. 	 800:-
534P	 éé. Liten lot bättre: 226–30×8, 259BC×2, 261CB×2, 262BC×2, 		

266BC×2, 267BC, 267CB, 269CB×2, 273CB, 318BC×2, 324CB. 		
F 10400 	 700:-

535P	 Mest éé parti 1890-tal–Bandmärken på Visirblad inkl. en del 		
häften. Bland annat Postverket 5-15 öre häften kompletta. 		
Även en del bättre Bandmärken och senare. 	 700:-

536	 éé 1920–21. Alla olika, t.ex. F 149A+C, 151A+C, 152Abz+Cbz, 		
153, 153bz, 155. Mest god kval. F SEK 5.905 (11) 	 500:-

537	 é lot. Otandade märken, F 52, 54 (par), Tj19 (×2), samt 		
Stockholms Stadspost med förskjuten färg. (5) 	 500:-

538K	 Mest éé. Liten lot äldre, bl.a. fina fyrblock Tj25–26 éé och 		
prakt 162cx i éé femstrip. Se bilder på www.philea.se. (250) 	 500:-

539K	 éé. 15 olika femstrip 1938–64 inkl. F 265, 331, 336 339, 		
367+410, etc. F 9975. 	 500:-

540P	 éé parti 1910–1928. Ark, arkdelar m.m. Gustaf V medaljong 		
med och utan övertryck, litet tjänste, Gustaf V 70 år och 		
luftpost 1920. Mycket bra kval. 	 500:-

Nominalpartier / Face value lots
541L	 Parti modernt i tre album med fickor. Mycket ”Sverige Brev” 		

samt ett antal souvenirark. Frankeringsvärde >16500 kr. 		
Mycket bra kval. 	 6.000:-

542Ec	 Parti 1966–2005 i kartong. Allt är grovsorterat i valörgrupper. 		
Frankeringsvärde >11500 kr. Inga rabattmärken eller ”Sverige 		
Brev”. Mycket bra kval. (Tusentals) 	 4.000:-

543Ca	 Parti mest 1990–2000-tal inkl. mycket häften. Nom ca 10400. 	 3.500:-
544Ba	 Parti 1976–1990 i kartong. Nominalparti. 49 äldre obrutna 		

årssatser (varav 5 häftesårssatser, inkl rabatthäften). 		
Dessutom lösa häften, rabatthäften och lösa märken. Totalt 		
frankeringsvärde >10000 kr. 	 3.500:-

545Md	 Ask med häften enbart 1990tal. Nom ca 8600. 	 3.000:-
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546Bb	 Parti 1979–1997 i flyttkartong. Huvudsakligen årssatser och 		
häftesårssatser. Innehåller även rabattmärkeshäftena. 		
Frankeringsvärde >9100 kr, rabattmärkena räknade bara till 		
pålydande nominal. Dessutom lite Polen (stp), lite maxikort 		
och annat. Mycket bra kval. 	 3.000:-

547L	 Låda med häften mest 1970-80tal. Nom ca 7800. 	 2.600:-
548A	 Pärm med mkt strip etc, mest 1970-2000. Nom ca 7250. 	 2.400:-
549A	 Pärm med strip mest 1980-90tal. Nom ca 6900. 	 2.300:-
550Bb	 Parti mest ca 1975-2000. Nom ca 6940. 	 2.300:-
551A	 Album med ca 1500 ”SVERIGE BREV” utan gummering + 		

högvalörer nom 1290. 	 2.000:-
552A	 Två pärmar med häften mest 1965-99. Nom ca 6400. 	 2.000:-
553Ba	 Låda med insticksalbum och årssatser, 1970-90-talen. 		

Nom ca 5.800. 	 2.000:-
554Mf	 Ask med häften mest 1980–90-tal. Nom ca 4800. 	 1.600:-
555Fc	 Lot häften H63-276, some stamps etc. 	 1.500:-
556L	 Ask med häften enbart 1990-tal. Nom ca 4000. 	 1.400:-
557Cc	 Sverige Nom. ca. 3800:-, mest i form av rullar, rulldelar. 	 1.200:-
558A	 Samling 1991-2000 på Postens souvenirblad i två pärmar. 		

Nom ca 3370. 	 1.200:-
559Md	 Ask med häften 2000-2014. Nom ca 3450. 	 1.200:-

560L	 Parti mest 1970–90-tal inkl. flera årssatser. Nom ca 3700. 	 1.200:-
561Mc	 Ask med häften mest 1970-90. Nom ca 3260. 	 1.100:-
562A	 Två pärmar med dubbletter mest 1970–90-tal. Nom ca 3230. 	 1.000:-
563Fc	 Ask med häften 1960–80-tal. Nom ca 2950. 	 1.000:-
564L	 Parti mest 1960–80-tal inkl. samling 1969–82 i Leuchtturmalbum, 		

mycket femstrip, etc. Nom ca 3000. 	 1.000:-
565A	 Album med strip 1960–70-tal + div. övrigt. Nom ca 1580. 	 500:-
566Ec	 Rullar. Stort parti hundrarullar, mest 1940–60-tal inkl. 		

många högvalörer, t.ex. F 457, 477, 485, 501, 533 och 550. 		
F ca 232.000 + 46 M-rullar. 	 6.000:-

Årssatser, årsböcker, etc. / Year sets, year books, etc.
567Bc	 Årsböcker. 28 olika kpl 1987/88–2015. Nom ca 10600. Cirka 19 kg. 	 3.500:-
568A	 Tolv olika häftesårssatser kpl 1989–2000. Nom ca 4800. 	 1.700:-
569Cd	 29 ex 1972-2000. Nom ca 5170. 	 1.700:-
570L	 18 ex 1976–82 + sex häftesårssatser 1981–82. Nom ca 1900. 	 1.100:-
571Cc	 19 ex 1977–87 varav fem häftesårssatser. Nom ca 2050. 	 1.000:-
572A	 22 ex 1974-88. Nom ca 1940. 	 600:-

Rabatthäftespartier / Discount booklet lots
573K	 Rabatthäften. 13 ex 1979–90 + 16 lösa märken. 	 1.300:-

I huvudsak stämplade frimärkssamlingar Sverige / Mainly used stamp collections Sweden

574v	 Stpl samling 1855–1967 i Facit-album. Egenmonterade fickor. 		
Nära komplett med delvis många dubbletter/nyanser på Vapen, 		
Liggande lejon, Ringtyp. 3 skill eftertryck é, 4 skill×5, 		
8 skill gott ex attest HOW, Bra 1920-tal med flera vm t.ex. 		
152cxz, 162cx. Komplett Landstorm, Kongress, Förening, alla 		
BC/CB, kpl tjänste/lösen med svår variant Tj22B högra delen 		
av kronan saknas. Mycket högt värde. 	 25.000:-

575v	 Stpl samling 1855–1949 i Verbis-album med fickor. Delvis 		
överkomplett samling med dubbletter även av bättre märken 		
och vackra stämplar. Bl.a. två st 3 skill – båda luckfyllare, 		
2×4 skill, skadad 8 skill, reparerad 6 skill, omtandad 		
24 skill, Kongress/Förening kpl, de flesta BC/CB, m.m. 		
Mycket högt värde. 	 22.000:-

576A	 Stpl samling 1855–Ringtyp provisorier i två pärmar. Trevligt 		
upplagd efter nyanser, plus en del varianter. Startar med 25 		
st skill bco, varav alla valörer representerade, dock flertalet 		
def./rep. Vidare lokalmärken, F 14A (fht, ktt), 15c (kt, 		
felande hörn), 37 (tfl). Även stora och små tjänste, lösen, 		
m.m. Många med läsbara stämplar, inkl. en del prakt-		
stämplar. Ngt. bl. kval. speciellt de dyrare märkena (1000) 	 15.000:-

577v	 Stpl samling 1855–1965 i album med fickor. Samtliga skillingar, 		
dock i blandad kvalitet. Överkomplett Vapen, Lejon och Ringtyp. 		
Endast några få märken saknas, så som 1 Rd t.13, Värnamomärkena, 		
Förening 1924 5 kr samt några BC-/CB-par. Många prakt-/		
lyxstämplar samt rikligt med vm och papperssorter på bandmärken 		
ej räknade. Katalog lågt räknat (äldre värdering) ca 150.000 		
kr. Två äldre attester på skillingar. Mest god kval. (>1000) 	 10.000:-

580A	 Stpl. Samling 1855–1970 i Facitalbum inkl. 4–8 skill (def/rep), 		
båda Lokal, överkpl Vapen, Lejon och Ringtyp, kpl Landstorm 		
utom F 124–25, omfattande bandmärkesavsnitt, Kongress 5 öre–		
2 kr, kpl Förening, flertalet BC/CB, överkomplett tjänste 		
och lösen samt många vackra stämplar. 	 6.000:-

581A	 Stpl samling 1855–1970 i Leuchtturm-album med fickor. Bl.a. 		
två st 4 skill, bra Vapen, Ringtyp, bandmärken, etc. Kongress 		
80 öre + 2 kr, Förening till 2 kr. Flera vackra stämplar. 	 4.000:-

582A	 Stpl. Samling 4 skill–1982 i två Leuchtturm Lighthouse-album 		
med kassett inkl. 8 skill (omtandad), svart lokal, F 15, kpl 		
Ringtyp, tjänste och lösen, kpl Landstorm utom F 124, bra 		
1924 års, etc. Till synes kpl efter 1924 inkl. 20 BC-/CB-par. 		
Mest bra kval. 	 4.000:-

583A	 Stpl samling 1858–2016 i album utan fickor. 1928–2002 		
komplett i huvudtyper. Se bilder på www.philea.se. 	 3.000:-

584A	 Stpl samling 1855-1970 i album utan fickor. Trevlig gammal 		
samling med bra vapen och ringtyp inkl nyanser, bandmärken, 		
en del bättre 1924-års, tjänste etc. Även en del brev från 		
Oscar och framåt, högt värde! Mest bra kval. 	 2.500:-

585L	 Stpl. Äldre dubblettparti tusentals märken i kuvert + en del 		
buntar. Mest Ringtyp, Oscar II och stora tjänste. Stämplar? 	 2.500:-

586P	 Stpl samling/parti 1874–1893 på instickskort. Alla tre 		
ringtypserierna. Nyanser, varianter, ett antal fina stämplar 		
mm mm. Mycket blandad kvalitet men mycket högt katalogvärde. 		
Ngt blandad kval. (>350) 	 2.000:-

587A	 Stpl samling 1855–2012 i tre album. Bl.a. 4 skill, Vapen, 		
Liggande lejon (ej de dyra). Kongress och Förening t.o.m. 		
2 kr. 14 st BC/CB. Mycket välfylld med bl.a. par och häftesblock. 		
Gott om vackra – lyxstämplar som ger mervärde. Mest god kval. 	 2.000:-

588A	 Stpl samling Oscar–1920 i pärm. Trevligt upplagd efter nyanser, 		
vattenmärken och andra varianter. Även ett par försändelser. 		
Mest god kval. (1000) 	 2.000:-

589A	 Stpl samling/parti 1855–1979 i album. Hyggligt brunt lokalmärke 		
och 1 Rd T 13. Kongressen till 2 kr och UPU till 1 kr (utom 		
60 öre). Sth slott 1931 båda papperstyperna. Äldre delen av 		
samlingen slutar vid 1936. Dessutom ett album med minnespost-		
brev 1958-1960. Mycket blandad kval. (>500) 	 2.000:-

590A	 Stpl samling 1855–1970 i Facit-album utan fickor. Bl.a. 		
4 skill, 17 öre Lejon, svart lokal, Kongress t.o.m. 2 kr, 		
Förening t.o.m. 1 kr. Nära komplett från 1928 med bl.a. 		
Slottet 332 BC och CB. Ngt blandad kval. 	 2.000:-

591L	 Stpl. Mycket stort parti fint stämplade häften 1980–90-tal, 		
högt värde – säkert en bra bit över 30000. 	 2.000:-

592P	 Stpl samling Vapen–1924 på blad inkl. färgnyanser, etc. 		
Mest god kval. (350) 	 1.600:-

593K	 Stpl. Lott med hundratals Vapen och Ringtyp på sex kort. 		
Hela objektet finns avbildat på www.philea.se. 	 1.500:-

594P	 Stpl lot 1872–1939 på Visirblad. Stpl Ringtyp t.14, t.13 och 		
m.ph. Hela objektet finns avbildat på www.philea.se. Mest 		
god kval. (66) 	 1.500:-

595P	 Stpl lot 1858–1875 på Visirblad. Vapentyp och Ringtyp t.14. 		
Samtliga märken nyansbestämda av Olle Pettersson. Hela 		
objektet finns avbildat på www.philea.se. God kval. (20) 	 1.500:-

596A	 Stpl. Samling med frimärken stämplade Kolhammar 1876–93 		
(7) och Odensala 1891–1958 (20) samt närmare vykort från 		
Odensala, Knivsta, Hagalund m.fl. runt Stockholm, bl.a. nio 		
järnvägssstationer från 1900-talets början. 	 1.500:-

578A	 Stpl. Gammal genuin samling i nyanser 1855–Oscar II inkl. 		
16×4 skill, överkpl 6–24 skill, svart lokal (4), överkomplett 		
Vapen, Lejon och Ringtyp varav 8×F 12, stplr, plåtfel och 		
varianter, etc. Mest bra kval. 	 10.000:-

579A	 Stpl samling 1855–1992 i två LEUCHTTURM album utan 		
fickor. E.g. 6+8 sk def/rep, svart lokal, Vapen kpl, 17 öre Lejon, 		
hyggligt Ringtyp, Landstorm kpl exkl. F 124, välfyllt 		
bandmärken, 1924 års kpl exkl. F 209+F 225, BC/CB inkl. t.ex. 		
Slottet BC, tjänste/lösen välfyllt inkl t.ex. 24 öre lila 		
lösen tandn. 14 (dubbelstämpel), samt välfylld modern del. 		
Högt katalogvärde! Se bilder på www.philea.se. Mest bra kval. 	 7.000:-

ex 578
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597A	 Stpl. Två album med hundratals stämplar mest Ringtyp–Oscar II 		
inkl. mycket järnväg och ångbåt, samt flera BC-/CB-par, etc. 	 1.500:-

598L	 Stpl. Skokartong stor mängd fint stämplade häftesblock, mycket 		
högt antal och dito värde. 	 1.500:-

599A	 Stpl. Dubblettsamling 1920–50-tal inkl. mycket bandmärken, 		
par, fyrblock, en del BC/CB, etc. F ca 46000 enligt inl. 	 1.400:-

600Ea	 Stpl parti 1939–1996 i kartong. 12400 svenska dubbletter, 		
par. Facit 85000 kr enl inlämnaren. Blandad kval. (>12000) 	 1.400:-

601Db	 Stpl. Låda med långt över 200.000 märken i kuvert Oscar II–		
modernt. Cirka 16 kg. 	 1.200:-

602P	 Stpl lot 1875–1970 på Visirblad. Parti med stämplade frimärken. 		
Olika stämpeltyper, bl.a. en från Saar-bataljonen och ett 		
kvitto för militärpaket (WW II). Hela objektet finns avbildat 		
på www.philea.se. Blandad kval. (115) 	 1.000:-

603P	 Stpl lot 1874–1890 på Visirblad. Stämplar på Ringtypsmärken, 		
i huvudsak t.13 och m.ph. Här finns varianter och avarter, 		
bl.a. tjocka siffror och spegeltryck. Hela objektet finns 		
avbildat på www.philea.se. God kval. (55) 	 1.000:-

604P	 Stpl lot 1890–1941 på Visirblad. Oscarsperioden, Medaljong 		
samt Gustaf V Profil höger. Alla med bra stämplar. Hela 		
objektet finns avbildat på www.philea.se. Mest bra kval. (50) 	 1.000:-

605P	 Stpl lot. Ringtyp 5, 20 och 50 öre tandn. 13 (F 30, 33, 36, 		
43, 46 och 48). Nästan samtliga med vackra och rättvända 		
stämplar, varav många prakt. (45) 	 1.000:-

606A	 Stpl. Samling Vapen–1949 i E.W. Larsson-album med bl.a. en 		
del bättre Ringtyp, Kongress 5 öre–1 kr, kpl Förening utom 		
20 öre, en del tjänste + lösen, etc. Mest bra kval. 	 1.000:-

607A	 Stpl. Samling 230 olika block, häften och häftesblock 1932–2012 		
inkl. flera bättre och vackra stämplar, etc. Högt katalogvärde! 	 1.000:-

608Ce	 Stpl. Flyttlåda med troligen ca 200.000 märken Oscar II–		
modernt huvudsakligen i kuvert inkl. även par och högvalörer, 		
etc. Cirka 13 kg. 	 1.000:-

609Da	 Stpl. Flyttlåda med tiotusentals märken i kuvert inkl. 		
dubblettlager Ringtyp–2000-tal, etc. Cirka 15 kg. 	 1.000:-

610L	 Stpl. Samling/parti Kungamärken Oscar II–modernt i åtta album. 		
Många tusen märken inkl. flera vackra stämplar och en del 		
brev & kort, etc. Cirka 13 kg. 	 1.000:-

611L	 Stpl. 17 album med många tusen märken Vapen–modernt inkl. 		
en del bättre samt flera vackra stämplar, etc. Cirka 20 kg. 	 1.000:-

612L	 Stpl. Parti Ringtyp-modernt i 21 album/pärmar inkl. en del 		
BC/CB-par etc. Cirka 33 kg. 	 1.000:-

613Eb	 Stpl parti –1966 i bananlåda. Sex obrutna kilovaror från 		
posten, två vardera från åren 1966, 1967 och 1969. Innehåll 		
i huvudsak från 1963, 1964 och 1966. Blandad kval. (Tusentals) 	 1.000:-

614Mg	 Stpl. Sex abum med Sverigesamlingar. 	 1.000:-
615Fd	 Stpl. Skokartong med massor av ortstämplar Oscar koppartryck 		

och framåt. Mycket Oscar och Medaljong och många på 		
anvisningsklipp. Besiktiga! 	 1.000:-

616P	 Mest stpl lot gammalt–nytt på Visirblad. Stämplar, varianter 		
etc. Mest god kval. (200) 	 800:-

617P	 Stpl samling/parti Ringtyp på Visirblad. Färgnyanser etc. 		
Mest god kval. (800) 	 800:-

618P	 Stpl. Mapp diverse, bl.a. 4 skill, 9 öre Vapen, svart lokal 		
(ktt), många AB-prakt Ringtyp–1970-tal, en hel del BB-par. 		
Högt värde. 	 800:-

619P	 Stpl lot Ringtyp tandn. 14 1872–1877 på Visirblad. Hela 		
objektet finns avbildat på www.philea.se. Mest god kval. (35) 	 700:-

620P	 Stpl lot 1875–1920 på Visirblad. Stora och små tjänste samt 		
lösen (bl.a. 24 öre grå t.13), flera bra stämplar. Hela 		
objektet finns avbildat på www.philea.se. Mest bra kval. (33) 	 700:-

621P	 Stpl lot 1858–1900 på Visirblad. Vapentyp, Ringtyp, Oscar 		
och stora tjänste med bra stämplar. Mycket material på 		
brevklipp. Hela objektet finns avbildat på www.philea.se. 		
Mest bra kval. (48) 	 700:-

622P	 Stpl. Studiesamling med äkta och falska moderna stämplade 		
frimärken. Se bilder på www.philea.se. Ex. Ingmar Spykman. 	 700:-

623A	 Stpl lot i insticksbok med huvudsakligen prakt - Lyx-stämplar, 		
gamla–moderna. 	 700:-

624A	 Stpl samling 1938–80 i Leuchtturm-album med fickor. Välfylld 		
med bl.a. nio st BC/CB, 344BB stpl 20.7.43. Flera prakt-lyxex 		
på 1940-talet – ger lite mervärde. Bra kval. 	 700:-

625A	 Stpl 1862–1972 i Leuchtturm-album med fickor. Album med blad 		
1855–1972. Många serier och BB-par, inkl. en del ngt. bättre. 		
Mest bra kval. (500) 	 600:-

626	 Stpl lot. LÖSEN, tandn. 13. Åtta exemplar, varav de flesta 		
med vackra stämplar. (8) 	 500:-

627K	 Stpl lot. RINGTYP, tandn. 14 och tandn. 13. Bl.a. flera 6 öre, 		
vackra stämplar och ett par ventil. (31) 	 500:-

628K	 Stpl lot. VÄRLDSPOSTFÖRENINGEN, 20–80 öre. (F 214–222). 		
God kval. (42) 	 500:-

629K	 Stpl lot. VÄRLDSPOSTKONGRESSEN, 20–80 öre. (F 199–207). 		
God kval. (35) 	 500:-

630K	 Stpl lot. Gustaf VI Adolf profil vänster, typ I–III. 		
Singelmärken, BB-par och fyrblock med vackra rättvända 		
stämplar. (22) 	 500:-

631K	 Stpl lot. VAPEN- och LEJONTYP bl.a. en 17 öre, tre 50 öre 		
och vackra stämplar. (13) 	 500:-

632K	 Stpl. Post med bättre vm på bandmärken. Katalogvärde enligt 		
inlämnaren F 5.575 	 500:-

633K	 Stpl lot. STORA och SMÅ TJÄNSTE. Nästan samtiga med vackra 		
rättvända stämplar, varav många prakt. (29) 	 500:-

634P	 Stpl. 170 st olika block och block ur kombihäften 1966–2012. 	 500:-
635P	 Stpl lot. OSCAR II, bok- och koppartryck. De flesta med vackra 		

rättvända stämplar, men även rullstämplar och ett 1 kr fyrblock 		
(F 60) ingår. (c:a 100) 	 500:-

636P	 Stpl lot. Bl.a. BC- och CB-par, Posthuset, bättre vm på 		
bandmärken och fyrblockserier Gustaf V 70 år. 	 500:-

637P	 Stpl lot på Visirblad. STORA TJÄNSTE, varav 19 perf 14. Många 		
vackra stämplar, varav flera prakt. Mest bra kval. (198) 	 500:-

638P	 Stpl lot 1858–1872 på blad. 12 öre vapentyp. 16 nyansbestämda 		
m hj a Olle Petterssons maill (NF färglikare). Övriga moterade 		
på ett ark. Blandad kval. (75) 	 500:-

639P	 Stpl lot Vapentyp-1940-tal på Visirblad. Utvalda nyanserade ex, 		
med läsbara-praktstämplar, inkl. varianter. Ngt blandad kval. (50) 	 500:-

640P	 Stpl Medaljong–1960 på blad. Bl.a. Kongress 25–80 öre, 2 kr. 	 500:-
641A	 Stpl lot 1885–2000 i Visiralbum. Många vackra rättvända 		

stämplar, dessutom ett FDC 10 kr Bildsten. (>500) 	 500:-
642A	 Stpl samling 12 öre Vapen–1993 i Leuchtturm-album utan fickor. 		

Välfylld från 1930-tal och framåt med många prakt-lyxstämplar. 		
Gott om BB-par. Sex st BC/CB bl.a. Slottet CB. Blandad kval. 	 500:-

643A	 Stpl. Insticksbok diverse, bl.a. dubbletter, mycket par 		
1940–60-tal. 28 ex Bromma och 24 ex 120 öre Birgitta, m.m. 		
Blandad kvalitet. 	 500:-

644A	 Stpl. Insticksalbum fyllt med ortstämplar Vapentyp och framåt 		
(ej Kiruna). Se bilder på www.philea.se. 	 500:-

645A	 Stpl samling 2002-2007 i SAFE-album mestadels med prakt/		
lyxstämplar i SAFE DUAL-album med fickor. 	 500:-

  Frimärkssamlingar med blandat innehåll Sverige / Mixed stamp collections Sweden

646v	 é/� samling 1855–1968 i två äldre Esseltealbum. Kpl skillingar 		
där 3 sk är Parisförfalskning. Fyra st 4 skill varav en 2e, 		
fin 6 skill, fräsch 24 skill med vikt ht. Överkomplett Vapen, 		
svart lokal med mittplacerad stjärnstpl, fin brun lokal. 		
17 öre Lejon praktstpl, 17 öre grå, bra urval Ringtyp med 		
nyanser. Kpl Landstorm, Kongress/Förening, m.m. Mycket 		
högt värde. 	 20.000:-

647v	 éé/é/� samling 1855–1968 i två album med fickor. Bl.a. 4 skill, 	 	
8 skill reparerad, 6 skill eftertryck, 24 skill rep/omtandad. 		
Vapen kpl é(é), Ringtyp t.14 stpl, från 1877 mest éé/é(é). 		
Landstorm, Kongress/Förening kpl, alla BC/CB utom Slottet. 		
Mindre album med nyanser, varianter. 	 18.000:-

648v	 éé/é/� samling 1855–1955 i Estett-album. Bl.a. 3 skill tunn 		
fläck samt omtandad, sex st 4 skill med bl.a. 2j2 intyg HOW 		
saknad hörntand, 14A med kt, Landstorm, Kongress, Förening 		
alla BC/CB, etc. Mycket blandad kval. 	 17.000:-

649A	 éé/é/� samling 1858–1972 i Leuchtturm-album med fickor. 		
Mest stämplat till 1903 sedan allt éé/é/(é). Genomgående relativt 		
välfylld med t.ex. Kongressen i spridda valörer inkl. 5 kr é. 		
Förening detsamma med 2 och 5 kr é. 	 4.500:-

650A	 éé/é/�. Samling Vapen–1987 i två Leuchtturmalbum med fickor. 		
T.ex. bra Landstorm inkl. F 125 éé, bra 1924 års inkl. komplett 		
UPU, flera BC-/CB-par inkl. 269BC/CB och 273CB éé, bra tjänste 		
+ lösen, etc. Mest stämplat fram till 1940 samt mest éé efter 		
1950. Högt katalogvärde. men delvis blandad kval. 	 2.500:-

651A	 éé/é/� samling/parti 1858–1945 i album med fickor. Vapentyp II 	 	
till Scheele. Ihopplockat från flera samlingar från samma 		
inlämnare för att täcka perioden och skapa ett bra objekt. 		
Mycket nyanser, varianter, stämplar, m.m särskilt på Vapentyps-		
och Ringtypsmärkena. Trevligt bandmärkesmaterial samt ett 		
antal BC-/CB-par ingår. Besikta! Ngt blandad kval. (>1500) 	 2.000:-
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652A	 éé/é/� samling/parti 1920–1936 i album med fickor. 		
Bandmärkesperioden. Mycket genuint material från ett stort 		
antal samlingar, från samma ägare, ihopplockat enbart för 		
att enbart omfatta aktuell period. Bl.a. ett 20-block 		
Världspostkongressen 5 öre pf, och ett stpl femstrip F 179Bz. 		
Mycket väl beskrivna partier betr nyanser, avarter, m.m. 		
Besikta! Blandad kval. (Tusentals) 	 2.000:-

653A	 é/�. Samling Vapen–1952 i Normaalbum med bl.a. F 15, bra 		
Ringtyp och bandmärken, Kongress+Förening 5–80 öre, tjänste+		
lösen, etc. Mest bra kval. 	 2.000:-

654A	 éé/é/� lot i album med bl.a. Ringtyp, märken ur 1924 års 		
serier samt nio olika brevmärken från OS 1912 med olika språk. 		
Bra kval. 	 2.000:-

655A	 éé/é/� samling 1855–1955 i fint album med fickor. Bl.a. 		
4 skill, några Vapen, Landstorm I och III kpl stpl. Kongress 		
t.o.m. 1 kr, Förening t.o.m. 60 öre, Stockholmia -55 nioblock, 		
m.m. (ej par). Facit enligt inl. ca 30000, troligen allt 		
räknat. Mest god kval. 	 1.500:-

656A	 éé/� samling 1855–1961 i tre album med fickor. Såväl stämplat 		
som postfriskt material. Ett antal snygga stämplar. Många 		
par med fina stämplar. Kongressen och jubileet såväl stpl 		
som ostpl (ej pf) upp till 1 (2 kr). Många BC-/CB-par. Även 		
bra lösen och tjänste. Lågt utrop! Mest god kval. (>1000) 	 1.500:-

657P	 éé/é/� samling/parti Förening och Kongress på Visirblad. 		
Lågt utrop. Mest god kval. (150) 	 1.200:-

658A	 éé/é/�. Samling 1877–1967 i Vikingalbum med bl.a. flera 		
bättre bandmärken, bra 1924 års, tjänste+lösen, etc. (800) 	 1.200:-

659A	 éé/é/�. Samling Vapen–1970 i DAVO-album med bl.a. en del 		
Ringtyp + Oscar II, bättre bandmärken och 1924 års, etc. 		
Inget stämplat efter Ringtyp. Något blandad kval. 	 1.200:-

660	 éé/�. Liten lot bandmärken, 1924 upp till 2 kr, Slottet 5 kr, 		
etc. Hela objektet finns avbildat på www.philea.se. 	 1.000:-

661P	 é/� samling 1856–1936 på blad inkl några fina stämplar. Mest 		
god kval. (300) 	 1.000:-

662P	 éé/é/� lot 1858–1924 på Visirblad. Intressant lot med flera 		
bra stämplar på märkena. En otandad pf Oscar II 5 öre + en 		
Världspostföreingen 2 kr + brevklipp med bikupestp från 		
Norrköping ingår. Hela objektet finns avbildat på www.philea.se. 		
Mest bra kval. (43) 	 1.000:-

663P	 éé/é/� lot 1880–1900 på Visirblad. Aviklipp, frimärken 		
(Oscarsperioden) med ortstämplar, korkstämplar, omvända vm, 		
m.m. Även ett brevklipp med F 33 med brittiska stämplar. Hela 		
objektet finns avbildat på www.philea.se. Ngt blandad kval. (43) 	 1.000:-

664Dc	 Blandat. Flyttlåda med märken i album, askar och kuvert, etc. 		
inkl. flera bättre, vykort inkl. pärm med S Aspelin, pärm 		
med brev förfil–modernt samt även en hel del utland och tio 		
tomma insticksalbum, etc. Cirka 23 kg. 	 1.000:-

665Cb	 éé/é/�. Parti Vapen–1960-tal i fem album. Bl.a. en del 		
Landstorm, bandmärken, tjänste/lösen, flera BC-/CB-par, några 		
FDC 1930–50-tal, häften, etc. 	 1.000:-

666A	 éé/� samling ringtyp mph – 1969 i insticksbok. Bl.a. éé 		
50 öre Oscar II, Landstorm I och III, flera 1920-tal i god kvalitet. 		
19 st BC/CB där ca hälften är éé. I övrigt välfylld, bra värde. 	 900:-

667P	 éé/é/� samling/parti Vapen–1930-tal på Visirblad. Mest god 		
kval. (400) 	 800:-

668A	 éé/é/� samling Medaljong–1960-tal i Visiralbum. Blockenheter, 		
BB-par, m.m. (Hundratals) 	 800:-

669A	 éé/�. Samling Vapen–1952 i SAFE Dual-album inkl. dubbl. Bl.a. 		
Postverket kpl éé och en del BC-/CB-par etc. Ibland både stpl 		
och éé parallellt. 	 800:-

670A	 éé/é/�. Två pärmar med bl.a. mycket éé strip 1920–61 inkl. 		
flera högvalörer och en del Tre kronor. Även hundratals stpl 		
märken mest högvalörer. 	 700:-

671A	 éé/é/�. Samling 4 skill–1972 i DAVO-album med en del bättre 		
i början och några 1924 års, etc. Välfyllt och huvudsak éé 		
efter 1945. Ngt blandad kval. 	 600:-

672A	 é/�. Samling 12 öre Vapen–1960, mest é fr.o.m. ca 1938. Bl.a. 		
några mellanvalörer Kongress/Förening, liten lokalmärkessamling. 		
Stämplad samling Vapen–1982 i Leuchtturmalbum utan fickor. 		
Bra grundsamling med gott om par. 	 600:-

673K	 éé/é/� lot med bl.a. 12 öre Vapen med utropstecknet, 10 öre 		
Oscar II stpl 1.1.1885 och Gustaf V i medaljong 27 på 80 öre 		
med dubblett påtryck. (41) 	 500:-

674A	 éé/é/� parti 1911– i två album med fickor. Förstadagsbrev, 		
brev, aviklipp, minnesset, cirkulationshäften, m.m. En årssats 		
svenska frimärken 1989 ingår också liksom en del annan 		
nominalvara. Mycket blandat material och därför kul att leta 		
i. Ngt blandad kval. (>1000) 	 500:-

675A	 éé/é/�. Samling Vapen–1989 i två Leuchtturmalbum med fickor, 		
mest éé efter 1950. 	 500:-

 Häftessamlingar / Booklet collections

676A	 Fin samling H52–91 inkl. H52–53, 54(6), 55a+b samt många med 		
mark. F 42500 utan tillägg. (100) 	 5.000:-

677A	 Samling H92–139 i SAFE-album med bl.a. flera bättre kungahäften. 		
T.ex. 118C1b, 117B1b, 115A, etc. F ca 30000. (115) 	 2.500:-

678A	 Samling 24 handgjorda häften 1918–39 inkl. 25 II, 31, 37–39R+O, 		
41A, 42R+O, etc. F ca 22400. 	 2.500:-

679L	 Parti med lite dubbletter H65–228. Många bättre t.ex. H65, 		
212A. Värde enl. inl. 15000,-. Även kombihäften 1970-tal till 		
ett värde av ca 7000. Inkl. några automat t.ex. HA1 O. 	 2.000:-

680	 Parti 1938–45. 16 olika, bl.a. Swedenborg, Skansen, Bibeln, 		
Hazelius, Svanar tresid, Flottan 20 öre. Bra kval. F 8275 	 1.500:-

681Eb	 Parti 1951–1986 i bananlåda. Mer än 1000 häften och automathäften 		
i kartonger och i häftesalbum. En hel del häften med märken. 		
Goda chanser till häftesvarianter. Jättehögt katalogvärde. 		
Mycket bra kval. 	 1.500:-

682A	 Nästan komplett samling automathäften HA1–26 i SAFE-pärm. 		
F ca 11400. (140) 	 1.200:-

683A	 Samling 1910-tal–1960-tal (40 häften). Bland annat BC Swedenborg 		
och CB Linné. Högt katalogvärde. 	 1.000:-

684Fd	 Sverige AUTOMAT. Parti över 200 st. Många bättre t.ex. HA3×31, 		
HA4 B×15. HA5 OV×1, HA6 RH×3, RV×6, OV×5, OH×5, m.m. Högt 		
katalogvärde – säkert en bra bit över 10000. 	 900:-

685	 13 bättre häften inkl. Bildsten, Folkskolan typ I, etc. 	 800:-
686P	 Samling/parti H 66–H246 på Visirblad. Mest bra kval. (130) 	 800:-
687K	 Parti uppstämplade häften H26×2, H27×9, H58×10. F 22000 	 700:-
688K	 H25 II, H29 tre st, H34BC tre st och en CC, H36CB, H43BC, CC 		

och H57. Blandad kvalitet. F ca 16.000 	 500:-

 Stämpelsamlingar / Cancellation collections

689A	 OSCAR II. Samling drygt 700 olika mestadels prakt-lyxstplr 		
inkl. flera bättre. T.ex. Gryteryd, Olands Stafby, Ostvik, 		
Ottenby Gård, Älgbohed, etc. 	 3.500:-

690A	 OSCAR II. Samling ca 945 olika mest prakt-lyxstplr 10 öre 		
bok + koppartryck inkl. flera bättre. T.ex. Ekensholm, Ekhult, 		
Grönskog och Skorpetorp, etc. Mest bra kval. 	 3.000:-

691A	 Dubblettsamling ca 6500 ortstämplar länsvis mest Ringtyp–		
1960-tal i tre pärmar inkl. flera vackra + småorter. 	 2.500:-

692A	 SUNDBYBERG. samling 1879–1960-talet med 115 st 		
frimärken och 70 st försändelser. 	 2.000:-

693P	 Oscar II. Ca 950 märken på visirblad varav ca 900 olika orter 		
samt drygt 130 st blandat, övervägande mycket fin kvalitet. 	 1.500:-

694A	 Dubblettsamling ca 3300 ortstplr Ringtyp–modernt länsvis 		
inkl. mycket Oscar, många vackra + småorter. 	 1.500:-

695A	 Fyra insticksalbum med mängder av stämplar enbart småformat 		
1920–60-tal inkl. åtskilliga vackra + småorter. 	 1.500:-

696A	 SÖDERMANLAND – Oscar II. Dubblettsamling ca 1350 ex i 		
två pärmar inkl. många vackra + småorter. 	 1.300:-

697A	 Omfattande samling normalstämplar monterad på blad i två 		
pärmar inkl. flera vackra + småorter. Upplagt efter Nst 7–58, 		
drygt 1300 ex varav ca 140 försändelser. 	 1.300:-

698L	 Sverige Sex pärmar med tusentals stämplar Vapen–modernt. 		
Blandad kval. men lågt utrop! Cirka 11 kg. 	 1.000:-

699A	 K-LÄN. Dubblettsamling ca 1200 ex Ringtyp–modernt inkl. 		
flera vackra och mycket småorter. Även pärm med ett 60-tal 		
mest äldre brev och kort. 	 1.000:-

700K	 Tio st Ringtyp och ett stora tjänste med VENTIL-stämplar; 		
tre st Wenersborg, fem st Karlstad, en st Örebro, två st 		
Göteborg. 	 700:-

701P	 Ca 355 ex Ringtyp–modernt varav ca 190 POB, ca 90 LBB, en 		
del ångbåt och postställen, etc. 	 700:-
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702K	 LIMA. Normalstämpel 13 på sex märken med fina stämplar 		
1888–96. 	 600:-

703A	 Pärm med ca 650 järnvägsstämplar mest Ringtyp–Medaljong inkl. 		
mycket Oscar. Även ett 70-tal ångbåtstplr. 	 600:-

704A	 JÄRNVÄGSSTÄMPLAR. Pärm med ca 1100 ex inkl. dubbletter. 		
Ringtyp–ca 1970. Mest PKXP, PLK och PKP. 	 600:-

705P	 Parti 1980–1990-tal på Visirblad. Enbart prakt- och lyxstämplar. 		
En hel del är svåra att få tag i med denna kvalitet. God 		
kval. (412) 	 500:-

706A	 Samling A–D / I / U-LÄN Ringtyp–1990-tal på blad i pärm. 		
Bl.a. Westergarn och Värhulta. Ngt blandad kval. (1000) 	 500:-

707A	 Samling M–P-LÄN Ringtyp–1990-tal på blad i pärm. Bl.a. 		
Herrevadskoloster, Holmby och Gustafsbs Badort. Ngt blandad 		
kval. (1000) 	 500:-

708A	 Samling S–T-LÄN Vapentyp–1990-tal på blad i pärm. Bl.a. 		
Frykstad, Köla och Nolby. Ngt blandad kval. (350) 	 500:-

709A	 Samling orter I–K Vapentyp–modernt i Visiralbum. Läsbara-		
prakt. Ngt blandad kval. (1000) 	 500:-

710A	 Samling GOTLAND Ringty–modernt i insticksbok. Läsbara-prakt, 		
inkl. en del klipp. Mest god kval. (500) 	 500:-

711A	 Samling Z-LÄN Ringtyp–modernt i Visiralbum. Läsbara-prakt, 		
inkl. POB. Även fyra försändelser. (600) 	 500:-

712A	 Pärm med ett 70-tal försändelser 1846–ca 1960. Bl.a. trestrip 		
50 öre Vapen som 10-dubbelt rekporto (def), F 9 Eslöf 2TÅG, 		
4 skill (2), F 15 till Danmark intyg Sjöman, 12+24 öre lösen 		
från USA, kraschpost Tajofloden, etc. Delvis blandad kval. 	 5.000:-

713P	 Samling TJÄNSTE. Brev, postanvisningar, adresskort, 		
telegramkuvert, etc, inkl. tilläggstjänster. (28) 	 1.500:-

714A	 Samling/parti 1828–1970 i album med fickor. Förfilateli, 		
Vapentyp, Ringtyp, gamla helsaker, försändelser med BC-/CB-		
par, trycksaker, militärbrev, m.m. Många Ringtypsbrev från 		
E- och F-län. Rekbrev, assbrev, tjänstebrev av olika slag 		
ingår. Totalt cirka 200 försändelser. Besikta! Blandad kval. 	 1.500:-

715A	 POSTVERKET 1936. Pärm med 54 försändelser mest rek/ass, 		
postförskott och luftpost varav ett 30-tal sända utomlands. 	 1.500:-

716A	 Pärm med ett 40-tal försändelser 1834–1943. T.ex. Kongsbacka 		
bågstpl 1834, Orsa 19.4.72 på F 9, tilläggstjänster, till 		
utlandet, etc. 	 1.500:-

717P	 44 försändelser 1892–1942. Många trevliga Oscars och Gustaf V 		
i medaljongförsändelser. Många rek o.dyl. 	 1.000:-

718A	 Samling. Postdokumentatorisk samling Gustaf V Profil höger i 		
Visiralbum med fickor. Intressanta bruksbrev, de flesta till 		
utlandet med olika portosatser och frankeringar, censur, m.m. 		
God variation. Även FDC Sthlm 25.7.46 P.F.F.S. Ex. Ingmar 		
Spykman. Se bilder på www.philea.se. (Drygt 60) 	 1.000:-

719A	 Samling Stående lejon, Gustaf V en face och Gustaf II Adolf, 		
bl.a. rek, pfsk och vackra stämplar i visiralbum. Alla utvalda. (64) 	 1.000:-

720A	 Samling försändelser, 1924–60-talet i visiralbum, bl.a. rek, 		
pfsk, express, adresskort samt tre försändelser från Svenska 		
Bataljonen i Saar och ett båtbrev med 12 öres Vapen, ank.stpl 		
Stockholm KK 17.7.1871. Alla med utvald kvalitet. Besiktiga. (60) 	 1.000:-

721A	 Samling försändelser, Ringtyp–modernt, alla stämplade runt 		
Stockholm. Utvald kvalitet. Besiktiga. 	 1.000:-

722A	 Samling Gustaf V i medaljong-försändelser i visiralbum, med 		
många trevliga rek, adresskort, postförskott och stämplar, 		
även tilläggsstämplar, t.ex. ”Utan titel eller närmare adress 		
obeställbar.”. Alla utvalda, många praktbrev. Besiktiga. (61). 	 1.000:-

723Fd	 Stort parti brev, många affärsbrev, med innehåll från 		
1890–1920-talen. 	 1.000:-

724P	 Samling 1890–1950-tal på Visirblad. Trevlig mix av brev och 		
brevkort, bl.a. svarskort 1924, HF1 på trycksakskort, samt 		
flera sända till Österrike. Även ett norskt brevkort samt 		
fem isländska sjöpost försändelser. Ngt blandad kval. (13) 	 800:-

725A	 Samling 12 öre Ringtyp tn. 14 och 13 i kontorspärm. Delvis 		
nyanserat, bl.a. två dubbelporto, inkl. mycket Y-län. Ngt 		
blandad kval. (142) 	 800:-

726A	 Samling Oscar–Medaljongperioden i Visiralbum. Rek, pf, lösen, 		
postanvisningar, m.m., samt några till utlandet. (65) 	 800:-

727A	 Samling Ringtyp–1930-tal i Visiralbum. Pf, postanvisningar, 		
rek, värdebrev, m.m., samt tandn. 13 och fyrsid tn på 		
bandmärkesavsnittet. (60) 	 800:-

728P	 Samling om sex st Landstorms-försändelser bl.a. tre st sända 		
till Danmark, varav en lösenbelagd. Alla utvalda. 	 700:-

729K	 Lot. Postanvisningar frankerade med 5+20 öre Ringtyp, 1888–1891, 		
bl.a. 21 st vackra med BLÅ stämplar Gnesta. Ngt blandad kval. (115) 	 500:-

730K	 Lot förfilateli. Rak-, fyrkant- och cirkelstämplar, plus ett 		
brev med F 2 (åldersfläckar), ett Norge F 14 (ngt ktt), samt 		
sex brev med aero-anknytning 1950–1970-talen, varav tre 		
inkommande från utlandet. Ngt blandad kval. (18) 	 500:-

731K	 18 ringtypsförsändelser, bl.a. postanvisningar och brev till utlandet. 	 500:-
732K	 Lot. Fyra tidiga brevkort sända till Österrike 1883–1898, 		

varav två med tilläggsfrankeringar. (4) 	 500:-
733K	 Oscar–1934. Tio brevkort sända till Österrike, varav nio med 		

olika kombinationer. Bl.a. med censurstpl. Ngt blandad kval. (10) 	 500:-
734K	 Samling Oscar–1938. Tio brev sända till Österrike, varav sex 		

med olika kombinationer. Bl.a. ett endast makulerat med 		
utländska stämplar FRA SVERIGE och HELSINGØR. (10) 	 500:-

735K	 Tio st försändelser, Gustaf V i medaljong–Tre Kronor, bl.a. 		
trekantigt ”Tip Top” kort av AS, 1 kr Postverket på express-		
brev till Tyskland. 	 500:-

736K	 Tre försändelser sända till Arboga: 3 öre Ringtyp tandn. 13 		
två ex, 6 öre Ringtyp tandn. 13 i ngt särat par samt 10 öre 		
Oscar II på lösenbelagt brev 1886 med 5 öre i par + 6 öre. 	 500:-

737K	 Fyra adresskort till paketförsändelse: 1 kr från BOLLNÄS 		
1899, VÄRDE 1 kr×21 och 50 öre STOCKHOLM 14.7.90 från 		
KONGL. MYNTVERKET (vikt), 30 öre BORÅS 20.12.84 och 		
50+20+5 öre STOCKHOLM 11.11.86. 	 500:-

738P	 Lot med 30 st luftpostförsändelser från 1920–60-talen, inkl 		
raket- och helikopter-post. 	 500:-

739P	 Samling 12 öre Ringtyp tn. 14 och 13. Inrikes singelfrankerade 		
brev, inkl. ett par sorgekuvert. Ngt blandad kval. (111) 	 500:-

740P	 14 st. luftpostbrev från 1940-talet, sända till bla. USA, 		
Sydafrika och Österrike. Många censurerade. 	 500:-

741P	 Parti mestadels sekelskifte-1920-tal på blad etc. Även en 		
del utland till Sverige. 	 500:-

742A	 Samling Oscar–bandmärken i Visiralbum. Bl.a. rek och luftpost, 		
olika tandningar, m.m. Mest god kval. (76) 	 500:-

743A	 Samling 1880–1970-talen i Visiralbum. Brev, adresskort, 		
tilläggstjänster, obeställbarhet, ett par kvitton, m.m. Flera 		
vackra. (50) 	 500:-

744A	 Samling reklamkuvert i album. Samtliga olika och sända till 		
Åsele, de flesta under Medaljongperioden. Ngt blandad kval. (20) 	 500:-

745A	 Samling Ringtyp–Oscar i Visiralbum. Bl.a. ett par rek, samt 		
många postanvisningar. Blandad kval. (83) 	 500:-

746A	 Samling/parti 1900–1975 i album med fickor. Mer än 75 brev 		
och försändelser av olika slag. Många med knytning till Göta 		
Artilleriregemente på Kviberg i Göteborg (tidigt 1900-tal). 		
Flera intressanta adresser. Ett antal försändelser med BC- 		
eller CB-par som frankering. Blandad kval. 	 500:-

747A	 Samling förfilateli–1940 i fint album med fickor. Ångbåtsstämplat 		
lokalbrev med F 43 (vht), Stockholm Fr. Br.-stämpel med ändrat 		
datum med bläck 1831, trycksaker, brevkort (inkl. ett par 		
obegagnade) samt ett tjugotal oadresserade försändelser 		
stämplade Moheda LBB2. Även ett par till utlandet, obeställbarhet, 		
samt ett ångbåtskonossement. Ngt blandad kval. (115) 	 500:-

748A	 Samling Vapentyp–1960-tal i Visiralbum. Trevlig blandning av 		
brev, adresskort, blanketter, luftpost, lösen m.m. Ngt blandad 		
kval. (82) 	 500:-

749A	 Samling Oscar–bandmärken i Visiralbum. Bl.a. utrikes 		
försändelser, rek, pf, varuprov, m.m. Ngt blandad kval. (64) 	 500:-

750P	 Tre äldre lösenförsändelser på läder- och näverkort med flera 		
intressanta stämplar m.m. 	 300:-

751A	 Flygpost. Tema ”Flygpost”. Stor samling förstadagsflyg, 		
flygplatsinvigningar, m.m. i en pärm med plastfickor. Enstaka 		
dubbletter kan förekomma. 	 500:-

Militärbrevsamlingar / Military mail collections
752P	 Samling M1–M12 (M1–M8, två ex av vardera) med bl.a. 		

retuscher av M2 och andra avarter, 57 brev, dessutom postfriska 		
svarsmärken, M2–M1 med breda marginaler (80). 	 1.000:-

753A	 Samling gammalt–nytt i två album. Fältpost, örlogspost etc. 		
Mest bra kval. (200) 	 800:-

754P	 Samling. Begagnade militärbrev, samtliga sända till Umeå, 		
varav 94 st. Postanstalten-stämplar och två Fältpost. (153) 	 500:-

Helsakssamlingar / Postal stationery collections
755Ce	 1872–modernt i flyttkartong. Omfattande samling i sju pärmar 		

i stor flyttkartong, både obegagnade och använda. Brevkort 		
inkl. dubbla, kortbrev, frankokuvert, aerogram, postbrev, 		
etc. Samtliga uppsatta på blad med angivna katalognr och 		
typer, inkl. dubbletter. Cirka 20 kg. (1500) 	 2.000:-

756Eb	 Genuint parti från affärskorrespondens mestadels sekelskifte. 		
Även en del ankommande till Sverige från utlandet. 	 1.000:-

757A	 Specialsamling frankokuvert i en stor pärm med plastfickor. 	 500:-

FDC & brevsamlingar / FDC & cover collections
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758		  Politiskt kort. Oanvänt God Helg-kort sign LS. Utgivet 		
	 av Ungsvenska förbundets i Göteborg Förlag. Nr 18. 		
	 Tryckt hos Hugo Brusewitz AB. Stämplat Harads 23.12.30. 	 700:-

759		  Politiskt kort. Oanvänt God Helg-kort med hakkors i 		
	 solen. Tryckt hos Gyllenhammars TR. i Göteborg 1940. 	 600:-

760		  Politiskt kort. Oanvänt God Helg-kort. Utgivet av 		
	 Ungsvenska förbundets i Göteborg Förlag. Nr 42. Tryckt 		
	 hos Hugo Brusewitz AB. 	 600:-

761		  Politiskt kort. Kommunistiskt God Jul Gott Nytt År 		
	 -kort från ca. 1935 ”Din tanke och Din gärning för 		
	 fredens och frihetens sak.” Ovanlig. 	 300:-

762		  Tema FLYG. Fyra olika vykort, bl.a. ”Från Svenska 		
	 Arméns flygskola á Axvall 1912”, ”Karlsborg. Från 		
	 Löjtnant von Poraths flygning öfver Vättern”, samt 		
	 två med Carl Cederström. 	 300:-

763K		  Politiskt kort från 1980 (märket bortplockat). 		
	 ”Regeringen vill att vi förpassar 6-8 assyrier om dagen.”. 	 300:-

764K		  Borgholms järnvägsstation med lok och människor, 		
	 stämplat Borgholm 1907, sv/v + Järnvägsstationen i 		
	 Mörbylånga med innestående tågset, kolorerat. 	 300:-

765L	 Samling GÖTEBORG. Eklusiv samling i sex album Oscar II-		
1950-tal, alla olika. Mest gamla formatet, inkl. många bra. 		
Mest fin kvalitet. Drygt 1680 st. Även ett album med ca. 90 		
nytryck av gamla kort, varav några Oscar II, bl.a. Öckerö 		
Bratt. Cirka 31 kg. 	 10.000:-

766Mg	 200 st Oscar II–1950-tal i tjockt brefkortsalbum. Diverse, 		
mest äldre topografiska. Mest bra kval. 	 3.500:-

767P	 27 st med unionsflaggan samt sex st med Svenska flaggan, 		
dessutom motiv från Stockholm, 1900-talets början. 	 1.700:-

768Ec	 ÖLAND. Fyra album med 168 vykortsoriginal-foton från 		
Almquist & Cöster, huvudsak Borgholm+ omgivningar. 	 1.600:-

769A	 Världspostkongressen 1924. De officiella vykorten avstämplade 		
på olika orter med deras specialstämplar. Frankering 20 		
respektive 25 öre Kongress och Förening (3 st FDC-stämplade). 		
Åke Torkelstams forskningssamling inklusive dokumentation. 		
23 + 1 kort. 	 1.500:-

770A	 Stockholm med omgivningar. 160 st äldre vykort, de många från 		
Oscarstiden. En del järnvägsstationer ingår t.ex. Ösmo och 		
båtar t.ex. Serla och Tor. 	 1.500:-

771Ba	 ÖREBRO. Samling drygt 1200 ex beg/obeg. enbart gamla mindre 		
formatet i fem pärmar. Cirka 11 kg. 	 1.500:-

772Fc	 Uppland. 70 st vykort från 1900–50-talen, bl.a. en del 		
järnvägsstationer, t.ex. Länna bruk, Runhällen, Tierp, Hargshamn 		
samt båtar t.ex. Gustavsberg, Tessin, Eskilstuna II och Delfin. 	 1.500:-

773Fc	 Västergötland. 75 st topografiska vykort, bl.a. järnvägsstationerna 		
Agnesberg, Målsryd, Stenstorp, Sörby, Varnumskulle och 		
Vinninga. De flesta från 1900–30-talen. 	 1.500:-

774Bb	 Ca 650 ex enbart gamla mindre formatet inkl. mycket topo, 		
bl.a. drygt 150 ex frankerade Oscar II–Medaljong. 	 1.300:-

775L	 Samling c:a 1900-1960. TOPOGRAFISKA: Skokartong med 		
över 90% i det äldre formatet, majoriteten obeg, uppdelat landskapsvis: 		
Bohuslän inkl Göteborg (83), Västergötland och Dalsland (100), 		
Värmland (94), Västmanland och Närke (24), Östergötland (62), 		
Gotland (mest kyrkor) (75), Södermanland och Uppland inkl 		
Stockholm (126). Endast något fåtal är dubbletter. God 		
kval. (c:a 600) 	 1.200:-

776P	 Frimärks-vykort. 16 st med Oscars-serien samt motiv från 		
Stockholm dessutom två med ringtypsmärke, 6 och 12 öre. 	 1.000:-

777P	 Ca 210 kort,övervägande topografiska från Oscarstid. God kvalitet. 	 1.000:-
778A	 Järnväg. Tre pärmar med ca 920 st kort, på ång-, diesel- och 		

ellok, nästan enbart moderna. 	 1.000:-
779A	 ÖREBRO. Pärm med ca 325 topo enbart gamla mindre formatet 		

inkl. en del dubbl, mest postgångna. Bl.a. ett 50-tal 		
Järnvägsstationer. 	 1.000:-

780A	 SALTSJÖBADEN. Ca 185 ex huvudsakligen gamla mindre 		
formatet varav flera bättre Oscar II-Medaljong. Även ett 30-tal 		
frimärken. 	 1.000:-

781A	 Samling mest OII–medaljong i två album. Bl.a. gratulation, 		
religösa, relief, några handräcknigskort m.m. Alla olika. 		
Även några lite nyare. Cirka 10 kg. (nära 500) 	 1.000:-

782A	 Samling JENNY NYSTRÖM OII–1920 i två album. Även ett 		
50-tal nyare kort. Alla olika. (150) 	 1.000:-

783Dc	 Flyttlåda med tusentals vykort Oscar II–modernt inkl. även 		
utland, flera äldre trevliga. Cirka 27 kg. 	 1.000:-

784Bb	 Ca 210 mest topo varav drygt hälften frankerade Oscar II-		
Medaljong, t.ex. 116 ex från olika utställningar 1897–1953. 	 1.000:-

785Md	 Stockholms skärgård och Roslagskusten, bl.a. Arholma, Väddö 		
och Värmdö, totalt ca 150 kort, Oscar–1970. 	 1.000:-

786Da	 Parti 1900–1970 i album med fickor. Helgkort (jul, nyår, 		
påsk, midsommar), humorkort och en hel del annat. Totalt sex 		
pärmar/album i stort sett fulla. Många helgkort lilla formatet 		
och signerade Margit Ekstam (Margit Broberg, Margit Broberg 		
Ekstam), Brita Nyström och andra konstnärer. Även en pärm 		
med vykort på kändisar (inkl kungliga familjen) i lådan. Ngt 		
blandad kval. Cirka 12 kg. (>1500) 	 1.000:-

787L	 Topografi, lilla formatet, svart-vita, ca 600 st olika i en kartong. 	 1.000:-
788L	 Topografi ca 1900–20, med en del bättre. Mest bra kval. (ca 400) 	 1.000:-
789L	 Topografi ca 1920–60, alla i gamla formatet. Mest bra kval. (650) 	 1.000:-
790A	 STOOPENDAAL. Pärm med 80 ex Oscar II–1920-tal. Även 32 		

Högfeldt. 	 900:-
791Fc	 Bohuslän. 150 vykort, de flesta från 1900-40-talet. 	 900:-
792P	 ÖLAND. Två album med 77 vykortsoriginal-foton från Almquist 		

& Cöster, mest Mörbylånga kommun. Ovanligt objekt! 	 800:-
793A	 Gamla helg- och gratulationskort av Nerman, Stenberg, Söderberg, 		

Sand, Sundius-Dahlström, Rosendahl och Schonberg, 160 st. 		
olika i en plastfickspärm. 	 800:-

794A	 Samling helg- och gratulationskort i det lilla och minsta 		
formatet, alla signerade, 480 st olika i en plastfickspärm. 	 800:-

795Md	 Parti sekelskifte till ca 1920-tal från gammal korrespondens. 		
Över 100 kort inkl. intressanta. 	 800:-

796Eb	 STOCKHOLM. Ca 1000 vykort, varav ca 800 i det gamla formatet. 		
Mycket Oscar och Medaljong. 	 800:-

797P	 29 vykort från huvudsakligen Roslagen. 	 700:-
798A	 Jenny Nyström. Album med 252 st små vykort, Oscar II–1940-talet. 	 700:-
799A	 Samling äldre och modernare järnvägsstationer (några enstaka 		

är ej vykort). 116 st olika i en FDC-pärm med plastfickor. 	 600:-
800A	 Samling kort utgivna av Svenska Pressbyrån, 180 st olika 		

svartvita i det lilla och större formatet. 	 600:-
801A	 I album. Topografi mest 1930-50, med en del bättre kort, 		

flygfoton m m. (240) 	 600:-
802P	 55 st vykort med motiv, yrken, bl.a. tandläkare, poliser och 		

sotare. Gamla till moderna och från HV. 	 500:-
803A	 Samling/parti 1900–1980 i album med fickor. Pärm med mer än 		

250 äldre vykort i olika format. Topografi, helger, romatik, 		
mm mm. Även två st ”Örebro-Bref” finns i materialet. Ett 		
antal nytryck finns där också. Ngt blandad kval. 	 500:-

804A	 Parti 1900–1980 i album med fickor. Stockholms-vykort. Pärm 		
med cirka 140 vykort. Många från Oscars-perioden också i 		
färg. Även ett antal nytryck finns. Ngt blandad kval. 	 500:-

805A	 Olika motiv, färgade i det lilla formatet, ca 260 st olika i 		
en plastfickspärm. 	 500:-

806A	 Samling äldre och modernare kort från Örebro, ca 200 st olika 		
i en plastfickspärm. 	 500:-

807A	 Samling äldre och nyare kort av Jenny Nyström – några av 		
Stoopendaal – 119 st olika i en plastfickspärm. 	 500:-

808A	 Samling äldre kort från Öland och Gotland i det lilla formatet, 		
ca 235 st olika i en pärm med plastfickor. 	 500:-

809A	 Topografi, lilla formatet, färgade, 184 st olika i en 		
plastfickspärm. 	 500:-

810A	 Samling äldre kort från Stockholm i det lilla formatet. 150 		
st olika i ett mindre plastficksalbum. 	 500:-

811A	 Samling äldre kort i minsta formatet (230 objekt) samt en 		
seriesamling äldre ”älskande par” (110 objekt) i en 		
plastfickspärm. 	 500:-

812A	 I två album. Helg- och gratulationskort ca 1900–20. Ngt 		
blandad kval. (208) 	 500:-

813Eb	 Trevlig bunt med ca 150 st kort från 1900-talets början med 		
motiv av bl.a. järnvägsstationer och båtar, dessutom ingår 		
kort sända till utlandet, lösenbelagda. Besiktiga. 	 500:-

814Fc	 Flygplan och flygbolag. 55 st kort från 1930–60-talen. 	 500:-

Vykort, singlar och samlingar / Picture post cards, singles and collections

Övriga samlingar Sverige / Other collections Sweden

PT-kortsamlingar / PT-card collections
815A	 Samling fyrsidiga helg- och gratulationskort m.m. från Posten, 		

Postsparbanken m.fl. 1960–1990-talen samt en samling liknande 		
kort med postal anknytning utan angivelse av tryckeri. Drygt 		
250 st olika kort i två plastfickspärmar. Sällan utbjudet objekt! 	 1.000:-

Bältespännarmaterial / Cinderella
816P	 1968 Lilla riksvapnet 1 kr brun éé, postfriskt helark med 50 		

märken. F 10000++. 	 1.000:-
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817P	 Brevmärken och ”märkater”, lokalpostmärken och fraktmärken, 		
etc. Bl.a. stämplade Umeå Lp och fem olika éé Järnvägstransports-		
AB. Sistnämnda kom endast att brukas övertryckta som 		
lokalpostfrimärken i Stockholm. God variation och kvalitet, 		
dubbletter (en del blockenheter) ingår. (>400) 	 500:-

Kilovara / Kiloware
818Ea	 Plomberad säck med paketadresskort ca 21 kg, inskickad från 		

Sävsjö till Ersta Diakoni 1980. Har legat orörd i ett bergsrum 		
sedan dess. Innehåller troligtvis adresskort stämplade 1976–77. 		
Får ej öppnas. Cirka 22 kg. 	 1.200:-

819L	 Plomberad säck med paketadresskort ca 18,5 kg, inskickad från 		
Kalmar till Ersta Diakoni 1980. Har legat orörd i ett bergrum 		
sedan dess. Får ej öppnas. Cirka 20 kg. 	 1.200:-

820L	 Plomberad säck med paketadresskort ca 19 kg, inskickad från 		
Kalmar till Ersta Diakoni 1980. Har legat orörd i ett bergrum 		
sedan dess. Får ej öppnas. Cirka 21 kg. 	 1.200:-

Reklammärkessamlingar / Poster stamps collections
821	 UGJ. Två olika brevmärken med reklam för järnvägstrafiken: 		

”STOCKHOLM-DALARNA VIA UPPSALA-GÄVLE”. (2) 	 300:-

Norway, collections / Norge, samlingar
834A	 Collection 1855–1997 in two binders. E.g. many skilling 			 

stamps, good section posthorn issues, well-filled onwards 			 
incl e.g. North Cape I, University (+Legion=x), later issues 			 
cpl excl. 50 øre V with watermark and excl. London op ś, 			 
and a good section officials and dues. Mostly fine quality. 	 �	 4.000:-

835P	 Old collection 1855–1932 incl. many sk values and Posthorn, 	 		
nice sets like F 87–89 and 151–57, etc. Mostly fine quality. 	 �	 2.000:-

836A	 Collection 1855–1993 in two albums without stamp mounts. 			 
Close to complete for the period, incl. a nice F 1 cancelled 		
TRONDHEIM 27.2.1856. Somewhat mixed quality. 	 éé/�	 2.000:-

837A	 Collection 1914–74, F ca 15000. (550) 	 éé	 1.500:-
838Ec	 Face value. Lot mostly 1980–90s incl. many booklets 			 

and souvenir sheets, etc. Face value ca 4480. 	 éé	 1.200:-
839A	 Coll. éé/é 1934–2005 in stockbook, plus used coll. 			 

in two stockbooks 1855–2010 incl. ten skilling values. 	 éé/é/�	 1.000:-
840A	 Accumulation 1867–ca 1970 in album + leaves incl. 			 

e.g. some Skillings and nice Posthorns, some better 			 
unused sets, official stamps, etc. (550) 	 éé/é/�	 1.000:-

841	 1867–1959. All different, e.g. é: F 12, 18  (é), 53  			 
(é), 155–56, 182–83, 265, éé: 118, 130–33, 148–50, 			 
264, 296, 459. Mostly good quality. F SEK 6.630 (36) 	 éé/é	 700:-

842P	 Collection 1872–1974 on leaves. Also two ex of 			 
Lykkebrevet. Mostly fine quality. (800) 	 �	 700:-

843P	 Collection 1855–1930’s on five leaves. Several better 			 
issues. E.g. 18 skilling values, F 1 with very small 			 
margins. E.g. F 34-36, 87, 90, 91. Several posthorns, etc. 	 �	 700:-

844	 1856–1914. All different, e.g. F 3 (short corner), 16, 20, 23, 			 
28, 30, 36, 72, 87. Mostly good quality. F SEK 5.515 (25) 	 �	 500:-

845K	 Modern unused stamps without gum. Nominal value 3580.	 (é)	 500:-
846P	 540 stamps with selected – luxury canc., mainly 1940–50s. 	 �	 500:-
847Db	 Year books. 28 year books 1988–2001, cpl two of each. 			 

F 17900. Approx. 21 kg. 	 éé	 1.700:-
848Fc	 Booklets. Box with booklets mostly 1980–2000. Face 			 

value approx. 4400. 	 éé	 1.500:-

Onsdagen den 16 augusti, tidigast kl. 17:00
Other Nordic countries / Övriga nordiska länder

 Norway / Norge

Norway, single items / Norge, singlar
822	 1	 1855 Coat-of-Arms 4 sk. blue. Very good margins. 	 �	 300:-
823	 1	 Beautiful cover franked 4 skilling tied 			 

	 FREDERIKSSTAD 10.12.18?? (dated 1855 inside). 	 *	 2.000:-
824	 25, 27, 31b+c   1878-79 Shaded Posthorn 5, 10 øre 			 

	 and 35 øre in two shades including the scarce 			 
	 light blue-green shade (4). F 3375 	 �	 400:-

825	 55v1	 1888 Unshaded Posthorn, 20 mm 25 øre dull 			 
	 violet with broken cross on crown variety. F 1200 	 �	 300:-

826	 58, 109	 1893 Posthorn in Roman 20 øre ultramarine, 			 
	 perf 14½ × 13½. Also 15 øre brown in corner 			 
	 pair with ”Juni - 1919” in the margin. 	 é	 700:-

827K	 67	 1896 Posthorn in Roman 5 øre green, perf 13½ 			 
	 × 12½, on interesting printed matter card sent by 			 
	 rare Belgian ship mail, acc. to cancels PAQUEBOT 			 
	 and ANVERS 1.SEPT.1906. Sent to SCEAUX SEINE 			 
	 2.9.06 and forwarded to Savoie. EXHIBITION item. 	 *	 1.500:-

828K	 77	 Picture postcard to China. KRISTIANIA 23.8.05 			 
	 and DEUTSCHE POST 30.9.05. 	 *	 300:-

829K	 106	 1909 Posthorn in Roman 10 øre carmine, 			 
	 interesting miscut copy from machine. Cover 			 
	 from BERGEN 15.IX.17 to STOCKHOLM 18.9.17. 	*	 500:-

830	 277	 1941 “V”-stamps 50 øre brown-lilac wmk 			 
	 posthorn. Corner cancellation. F 5000 	 �	 500:-

831	 905-06	 1982 Authors. 1,75 and 2,00 kr IMPERF. ex on 			 
	 two covers to Sweden. Canc. Briskeby, Oslo 			 
	 28 and 21.12.82. Very decorative. 	 *	 300:-

Norway, covers / Norge, försändelser
832K	 429	 FDC, 1950-57 Haakon VII 40 öre violet on FDC (small 		

	 damage in the envelope from adhesive tape). F 2000 	 300:-
833	 158 Type Ib   Air mail cover, Air mail 45 øre on registered 		

	 air mail cover (FFC) from Honningsvåg 13.VII.36 to 		
	 Sweden. 	 300:-

823

829
827

Denmark / Danmark

861854 864850
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Denmark, prephilately / Danmark, förfilateli
849K	 Pre-philately, Cover sent from HELSINGÖER 25.6.1844 ”pr 		

Steamer Naslednik” (Russian) to Reval. Straight-line Reval 		
arrival. Also one consignee’s letter from Elsinore to St. 		
Petersburg 1853. (2). 	 300:-

Denmark, single items / Danmark, singlar
850	 1	 Nice, well cut, copy of F 1, type 10. 	 �	 2.000:-
851K	 L7	 1858 Imperforate. Wavy-line spandrels 4S 			 

	 brown, on partly paid cover, with remark 			 
	 ”Utillstraekkelig frigjort” (Insufficiently 			 
	 prepaid). Cancelled with numeral-cancel 5 			 
	 (Århus) and AARHUUS 21.6, sent via HELSINGØR 			 
	 22.6.1862 and HELSINGBORG 22.6.1862, to 			 
	 Stockholm. Postage due remark ”27 öre”. 			 
	 Ex. Høiland 37/38 sale, and Lorentzen. 			 
	 Certificates Møller (2002) and Nielsen (2004). 			 
	 EXHIBITION ITEM. 	 *	 7.000:-

852K	 7fv7	 1860 Imperforate. Wavy-line spandrels 4S dark 			 
	 coffee brown, plate III. Private roulette 9½. 			 
	 Cancelled Oldenburg 23.11.1861 and numeral 			 
	 cancellation 127. Certificate Kaiser. 	 *	 1.200:-

853	 8	 1858 Imperforate. Wavy-line spandrels 8S 			 
	 green. F 1400 	 �	 300:-

854	 10	 1863 Rouletted 16S lilac. Nice copy. F 7000 	 �	 1.000:-
855K	 13c	 1865 Large Oval Type 4 skill vermilion perf 			 

	 13 × 12½ on postal money order cover sent 			 
	 domestic from Lögstör to Nörre-Sundby. Scarce 			 
	 and unusual postal service. 	 *	 700:-

856	 15	 1868 Large Oval Type 16 skill greenish dark 			 
	 grey. F 1600 	 �	 300:-

857K	 15	 1868 Large Oval Type 16 skill greenish dark 			 
	 grey on letter dater ”Kjöbenhavn d 26 Novbr 			 
	 1866”, sent to Bremen. Pmk’s K.B. AUD 			 
	 DÄNEMARK, KDOPA LÜBECK 11-12V 28.11, 			 
	 LÜBECK ST. P.A. 28.11 and BREMEN 7-8M 29.11. 	 		
	 One stamp missing acc. to attest by Carl Aage 			 
	 Møller (2014). F 3000 	 *	 700:-

858	 32fv2	 1880 Øre values 12 øre light lilac/dark grey 			 
	 inverted frame and parts of two watermarks. 			 
	 Numeral cancellation ”24” = Helsingør. 	 �	 300:-

859	 36	 1875 Øre values 50 øre lilac-brown/brown with 			 
	 colourless spot over 5 in 50 variety (pos 79 			 
	 in 5th printing). AFA 30w. 	 é	 300:-

860	 120+121    1912 GPO Copenhagen 5 Kr brown-red, 			 
	 watermark crown and cross. F 2800 	 �	 500:-

861	 120v	 1912 GPO Copenhagen 5 Kr brown-red, watermark 			 
	 crown pos 27 with ”Broken right upstroke on 			 
	 N in CENTRAL..”. Cert. Lasse Nielsen. 	 é	 1.500:-

862	 120-21	 1912 GPO Copenhagen 5 Kr brown-red, watermark 			 
	 crown and cross. F 2800 	 �	 400:-

863	 121-22	 1915 GPO Copenhagen 5 Kr brown-red, watermark 	 		
	 cross and crown. F 2800 	 �	 600:-

864	 156b	 1921 King Christian X 60 øre ultramarine / 			 
	 brown (nat. gum spot). F 5000 	 éé	 600:-

865	 165-67	 1913-28 Christian X, 1+2+5 Kroner. F 1600 	 é	 300:-
866	 177-83	 1918 Surcharge on Newspaper stamps SET 			 

	 watermark crown (7). F 2800 	 é	 400:-
867	 184-93	 1918 Surcharge on Newspaper stamps SET 			 

	 watermark cross (10). F 1800 	 �	 300:-
868	 213-17	 1925 Air Mail Stamps SET (5). F 2200 	 é	 500:-
869	 213-17	 1925 Air Mail Stamps SET (5). F 5500 	 �	 900:-
870	 213-17	 1925 Air Mail Stamps SET (5). (25 øre short perfs.). 			 

	 F 5500 	 �	 800:-
871	 Tj4	 Official, 1871 Skilling values 4 sk carmine-			 

	 rose, perf 12½ - 12¾. F 4500 	 �	 800:-

872	 PF5	 Ferry, 1920 POSTFÆRGE overprint on King 			 
	 Christian X 50 øre black/wine-red. (Owners 			 
	 mark on back). F 2000 	 é	 300:-

873	 PF10	 Ferry, 1919 POSTFÆRGE overprint on King 			 
	 Christian X 1 Kr brown. F 1500 	 �	 300:-

874	 95	 Advertisement, a pair (stamp + poster stamp) 			 
	 from booklet RE3 (booklets with advertisement 			 
	 stamps – Mohawk Tyres). Rare! 	 �	 300:-

875	 95	 Advertisement, a pair (stamp + poster stamp 			 
	 – Chevrolet) from booklet RE5d (booklets with 			 
	 advertisement stamps). Rare! 	 �	 300:-

876	 95	 Advertisement, a pair (stamp + poster stamp 			 
	 – Buick) from booklet RE9 (booklets with 			 
	 advertisement stamps). Rare! 	 �	 300:-

877	 101	 Advertisement, Two pairs (stamp + poster 			 
	 stamp). from RE 61 and 63 (Booklets with 			 
	 advertisement stamps). One with ”Alfred Benzon 			 
	 - Saeber” and one with ”Alfred Benson - 			 
	 Sodapastiller”. good items! 	 �	 300:-

878	 TI1-20	 Newspaper, 1907 Numeral type SET wmk Crown 			 
	 and cross (19), only missing the 10 øre with 			 
	 vm cross. F 2620 	 �	 500:-

Denmark, covers / Danmark, försändelser
879K		  Postcard (Hotel d’Angleterre) franked with 			 

	 2×3 øre cut outs from postal stationery. 			 
	 According to regulations cut outs were allowed 			 
	 for additional franking, but this kind of 			 
	 usage should have been taxed? Sent from 			 
	 KJØBENHAVN 20.11.07 to Sweden. Arrival 			 
	 pmk STOCKHOLM 2.TUR 21.11.1907. 	 *	 300:-

Denmark, collections / Danmark, samlingar
880A	 Collection/accumulation 1851–2010 in three albums 			 

without stamp mounts. Starts with 21 skilling stamps. 			 
Also incl. air mail issues, overprint on postage due, 			 
officials, postal ferry stamps (complete) and more. 			 
Close to complete (cancelled) and a lot (mostly modern 			 
(MNH): Also a lot of Greenland (i.e. various design 			 
with and without liberation overprint, however not 			 
complete). Somewhat mixed quality. (>1500) 	 éé/�	 5.000:-

881A	 Collection 1851–1999 in two binders, well-filled with 			 
e.g. some better skilling stamps, both 5 kr GPO, some 			 
better from the 1910–20s incl. op. stamps, good section 			 
back-of-the-book incl. better postal ferry stamps, etc. 			 
Please see scans at www.philea.se. Mostly fine quality. 	 �	 4.000:-

882A	 Nice collection 1904–87 incl. e.g. F 63–75, 199–284, 			 
good Christian X, nice postal ferry and official 			 
stamps, some Greenland and Schleswig, etc. Mixed 			 
é/éé to 1947 and éé from 1948. 	 éé/é	 4.000:-

883A	 Collection classic–1975 incl. e.g. F 63–75, 124–47, 			 
149–63, 194–226, 243–84, postal ferry and postage 			 
due stamps, eight booklets incl. H11, etc. 	 éé/é	 3.500:-

884A	 Old collection 1851–1934 incl. many skilling and øre 			 
values, F 121–22, 194–212, nice postal ferry, official 			 
and newspaper stamps, etc. Mostly fine quality. 	 �	 2.500:-

886A	 Collection 1851–1962 in Estett album incl. many 			 
skilling values, F 50, 63–68, three Post offices 			 
1912–15, some Danish West Indies, Slesvig and 			 
Greenland, etc. (700) 	 Mostly �	 2.000:-

887A	 Collection in album with The Faroes, Greenland, Danish 			 
West Indies and some postal ferry stamps from Denmark. 			 
Mostly fine quality. Catalogue value acc. to vendor 			 
€ 4.000 (189) 	 éé/é/�	 2.000:-

ex 849

852851

855

857

879
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889P	 Collection 1851–1967 on leaves. Mostly good quality. 			 
(600) 	 éé/é/�	 1.600:-

890P	 Lot Classics–1950s on Visir leaves. Somewhat mixed 			 
quality. (110) 	 �	 1.600:-

891K	 Lot with e.g. very nice canc on bicoloured type. (270) 	 éé/é/�	 1.200:-
892P	 Accumulation Classics–1990s on Visir leaves incl 			 

some Bypost etc. Mostly good quality. (500) 	 éé/é/�	 1.200:-
893A	 Collection 1851–1971 in KABE album with stamp mounts. 			 

Nice material including No 120, good representation 			 
of officials, newspaper stamps (incl 38 øre, Ti18), 			 
postage due, etc. Starts with ten skilling stamps 			 
(1851–63). Mostly good quality. (>500) 	 é/�	 1.200:-

894P	 Lot old–modern on leaves incl. some Greenland in 			 
blocks of four with numbers, old Denmark with nice 			 
canc. Fine quality. Catalogue value acc. to vendor € 			 
1.000 (500) 	 éé/�	 1.000:-

896	 1851–1874. All different, e.g. F 2-3, 5, 8, 11–12, 14, 15 			 
(short perf), 20–21, 23–24. Mostly good quality. F 10.520 (16) 	 �	 800:-

897	 1851–1895. All different, e.g. F 2–3, 5, 8, 11–12, 			 
14, 15 (short perf), 20–21, 23–24, 26. Mostly good 			 
quality. F 9.950 SEK (17) 	 �	 800:-

898A	 Two stockbooks collection éé/é 1920s–2004 and 			 
used collection 1870–2014. 	 éé/é/�	 800:-

899	 1851–1895. All different, e.g. F 2–3, 5, 8, 11–12, 			 
20–21, 23, 24 (short corner), 30, 34, 36–37. Mostly 			 
good quality. F 9.300 SEK (21) 	 �	 700:-

900K	 Lot e.g. blocks of four with numbers. (350) 	 éé/�	 700:-
901A	 Collection c.1913–1993 in album without stamp mounts 			 

+ duplicates 1882–2003 in stockbook with stamp mounts. 	 		
Some Swedish and Norwegian stamps included. Please 			 
see scans at www.philea.se. 	 �	 700:-

902	 1851–1874. All different, e.g. F 2-3, 5, 8, 11-12, 			 
14, 20-21. Mostly good quality. F SEK 7.720 (14) 	 �	 600:-

903	 1870–1912. All different, e.g. F 20-21, 30, 35-37, 			 
44, 50, 52, 67-68. Mostly good quality. F SEK 6.875 (19) 	 �	 600:-

904	 1875–1926. All different, e.g. F 30, 36-37, 44, 67-68, 85, 			 
121, 124-26, 128-30. Mostly good quality. F SEK 6.735 (24) 	 �	 600:-

905P	 Collection 4RBS–1930’s på 6 blad. Several better 			 
issues e.g. 3×4 RBS, ten skilling values, F 121, 144, 			 
201–12. Also two pages old Iceland. 	 �	 600:-

906	 1851–1870. All different, e.g. F 2-3, 5, 8, 11-12, 			 
14. Mostly good quality. F SEK 6.330 (11) 	 �	 500:-

907	 1913–29. All different, e.g. F 144, 162, 164, 185, 192, 			 
199-212, 214. Mostly good quality. F SEK 5.930 (3541) 	 �	 500:-

908	 1871–1945. Back-of-the-book, all different, e.g. Tj2, 			 
9, L14–15, PF2–3, PF6–7, PF24, Ti7, Ti9–10, Slesvig 			 
11–14. Mostly good quality. F 6.340 SEK (42) 	 �	 500:-

909	 1871–1945. Back-of-the-book, all different, e.g. Tj2, 			 
3 (short perf), L14–15, PF2, PF6–7, PF24, Ti1–10, 			 
Thule 1–5. Mostly good quality. F 7.950 SEK (51) 	 �	 500:-

910	 1875–1945. Back-of-the-book, all different, e.g. L14, 			 
PF2, PG6–7, PF24, Ti7, Ti9–10, Ti18, Thule 1-4. Mostly 			 
good quality. F 5.815 SEK (36) 	 �	 500:-

911P	 Collection 1875–1974 on leaves. Mostly good quality. 			 
(600) 	 éé/é/�	 500:-

912P	 Denmark incl. Greenland/Thule. Lot with better stamps 			 
e.g. Dk 209–12 in blocks of four. Catalogue value 			 
acc. to vendor F c. 6500 	 éé/é/�	 500:-

913P	 1904–84. Christmas stamps. Mostly all different. 			 
Mostly fine quality. (Appr 120) 	 éé/é/�	 500:-

914P	 Lot 1940s–1960s. MÆRKATER, herreds- og byvaapen 			 
and some freight stamps. All virtually different. Fine 			 
quality. (approx. 300) 	 éé/é	 500:-

915A	 Collection éé/used 1980-99, in Leuchtturm album with 			 
folds. Also collection éé 1941-88 in thick stockbook. 	 éé/�	 500:-

916Ba	 Year sets. 39 year sets 1969–90 + 2000–2012. Facit 			 
ca 14400. Mostly fine quality. 	 éé	 1.500:-

917Ec	 Year sets. 37 year sets 1972–94. Face value ca 3100 DKK. 	 éé	 1.200:-
918P	 Cancellations. Old collection with train canc. 	 �	 2.000:-
919K	 Covers. Lot 17 skilling-covers 1860-70’s. 	 *	 700:-

Danish West Indies / Danska Västindien

920	 38-40	 1905 St. Thomas harbour SET (3). F 1350 	 é	 300:- 921P		  Collection 1866–1908 incl. e.g. F 2–3 and nice 			 
	 bicoloured types, etc. Somewhat mixed quality. (27) 	 �	 1.300:-

The Faroes / Färöarna

923

922	 1	 Faroe Islands F 1 + DK 131 on a piece of a cover, 			 
	 pmk VAAG 20.1.1919. F 4000:- . Very fine quality. 	 r	 700:-

923	 3	 1919 Surcharge on Christian X 2 øre / 5 øre 			 
	 green. On paper cut together with 1 øre, tied 			 
	 by THORSHAVN 16.1.19. F 3000 	 �	 800:-

924	 4-8	 1940 Surcharge on Wavy-lines SET (5). Fine 			 
	 quality. F 3600 	 �	 500:-

925	 4-8	 1940 Surcharge on Wavy-lines SET (5). 50 on 			 
	 5 øre é, the others éé. F 6200 	 éé/é	 800:-

926A		  éé collection 1975–2004 incl. mini-sheets. 			 
	 Used collection 1975–2004. Album booklets, 			 
	 high face value. 	 éé/�	 800:-

927A		  Collection 1919–2002 in Leuchtturm album, 			 
	 apparently cpl F 4–327 (F 3 defective). 	 �	 800:-

928A		  Dupl. collection 1975–87 incl. many blocks-			 
	 of-four and some sheets. F ca 12500. Also a 			 
	 éé collection Chile with ca 400 stamps. 	 éé	 500:-

Greenland / Grönland

929	 P3 IIc1, B, D   Parcel, 1910 Thiele I 10 øre blue, 			 
	 print II on white paper, perf on four sides, 			 
	 three different perf on three sides and one 			 
	 corner cut (5). The corner cut stamp wih 			 
	 small damage at bottom. 	 �	 3.000:-

930	 P6 IIv	 Parcel, 1924 Thiele II 5 øre red-brown print 			 
	 2 on thin hard paper (almost transparent) 			 
	 with “ball” over bear’s nose variety. F 1400 	 é	 500:-

931	 P8 IIv	 Parcel, 1923 Thiele II 15 øre red-violet, 			 
	 print 2 on soft slightly toned paper with 			 
	 coloured ball by bear’s front paw. F 2400 	 é	 700:-

930 931
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932	 P13, 14	 Parcel, 1937 J.H. Schultz 10 éé and 20 øre 			 
	 éé/� new clichés. F 1850 	 éé/�	 300:-

933	 10-18	 1945 Different designs SET (9). F 3000 	 éé	 500:-
934	 10-18	 1945 Different designs SET (9). F 3000 	 éé	 300:-
935	 10-18	 1945 Different designs SET (9). F 1400 	 é	 300:-
936	 19-27	 1945 Overprint ”Danmark Befriet 5 Maj 1945” 			 

	 SET most usual overprint (9). F 6500 	 é	 1.400:-
937A		  Collection 1905–2008 in Schaubek album without 			 

	 stamp mounts. Almost complete, including all 			 
	 Pakke Porto, Various designs (1945) incl. 			 
	 overprint ”Danmark Befriet 5 Maj 1945, both 			 
	 overprint colours), souvenir sheets, complete 			 
	 stamp sheets. Also some Danish West Indies, 			 
	 the Faroe Islands and Schleswig in the 			 
	 material. Good quality. 	 �	 3.000:-

938A		  Collection 1938–90 incl. F 1–27 é and apparently 			 
	 cpl éé F 36–210. Also four used Pakkeporto 			 
	 P4, 6–7 + 11. 	 Mostly éé	 2.500:-

939Ba		  Accumulation 1905–2000 in box. Five stock 			 
	 boxes (filled with glassine envelopes) with 			 
	 single stamps, series, sets etc. A part from 			 
	 at stamp dealer’s stock. Take a look. Excellent 			 
	 quality. (1000) 	 éé/é/�	 2.500:-

940P		  Collection ca 205 different blocks-of-four 			 
	 1938–92 incl. F 1–9 and 28–61, also booklets 			 
	 H1–2. F ca 26000. 	 éé	 2.000:-

941A		  Collection 1915–82 in Leuchtturm Lighthouse 			 
	 album with slipcase incl. few Pakkeporto, 			 
	 F 1–18 é, 19–27 incl. seven stamps éé, Thule, 			 
	 etc. 	 éé/é	 1.400:-

942A		  Used collection 1938–2011. Collection éé/é 			 
	 1938–2001 incl. P12 é. Album booklets. High 			 
	 face value. 	 éé/é/�	 1.000:-

943A		  Collection 1938–89, apparently cpl F 1-18 			 
	 and 28–198. Also Thule cpl F 1–5, eleven year 			 
	 sets and reprints Pakkeporto in sheets. 	 éé/é	 1.000:-

944A		  Accumulation 1930s–2000s mostly modern face 			 
	 value incl. booklets Also over 20 polar bear 			 
	 parcel post stamps. High catalogue value, 			 
	 please inspect! 	 Mostly éé	 1.000:-

945K		  Nice lot seven different Pakkeporto incl. 			 
	 P9–11 + 13–14 é and 12+15 éé. F ca 5500. 	 éé/é	 600:-

946P		  Collection 1938–75 incl. F 1–9 and 28–69 éé, 			 
	 10–18 é, Schleswig F 15–28 éé, etc. (115) 	 éé/é	 600:-

947P		  Accumulation 1938–80s on eleven visir leaves. 			 
	 E.g. numeral blocks of four, two éé Thule 			 
	 sets. (several hundreds.) 	 éé/é/�	 500:-

948K		  Six parcel stamps incl. P9, 13 + 15–18, mostly 			 
	 top quality. F ca 3400. 	 éé	 400:-

949K		  Booklets lot 1989. Booklet No 1, 5 different 			 
	 varieties. F 4500 SEK. Excellent quality. 	 éé	 300:-

Schleswig / Slesvig

961960 963962957 965 966

972971 974968 975

977 978976 979

950K	 1-14	 1920 Lion and Landscape SET (14) on cover, 			 
	 canc. HADERSLEBEN 27.1.20. 	 *	 1.200:-

951	 15-28	 1920 Overprint on Lion and Landscape SET (14). 	 �	 400:-
952	 18, 24, 28   1920 Overprint on Lion and Landscape 10 			 

	 øre with ”Foot of the lower lion ”rest” on a 			 
	 dais”, 75 øre with ”Foot on E in SLESVIG 			 
	 broken” and 10 kr ”Three white spots on the 			 
	 right of T in PLEBISCIT” . 	 éé	 600:-

953	 24, 26, 27   1920 Overprint on Lion and Landscape 75 			 
	 øre, 2 and 5 kr with blue overprint. 	 éé	 300:-

954	 25	 1920 Op. on Lion and Landscape 1 Kr brown, pos. 			 
	 46 with ”Clear Double print of ”ZONE’”. Cert. LP. 	 éé	 900:-

955	 26	 1920 Overprint on Lion and Landscape 2 Kr 			 
	 blue pos. 46 with ”Clear Double print of 			 
	 ”ZONE” ”. Cert. LP. 	 éé	 800:-

956K	 Tj1-2, 4, 9-14   Official, Registered letter sent to 			 
	 Sweden franked with nine different stamps 			 
	 including all high values, all tied FLENSBURG 			 
	 14.6.20 and arr cds at reverse. Very fine. 	 *	 8.000:-

956

950
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957	 Tj3	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 7½ Pf brown, pos 73 with ”Kommalignende punkt 			 
	 under streg i 1/2”. Cert. LP. 	 �	 500:-

958	 Tj3	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 7½ Pf brown, pos 66 with ”Bule i højre side 			 
	 af øvre lodrette streg på C”. Cert. LP. 	 �	 400:-

959	 Tj3	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 7½ Pf brown with ”Tydelig dobbeltryk af punkt 			 
	 mellem ’C’ og ’I’ i C I S”. Cert. LP. 	 r	 500:-

960	 Tj4	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 10 Pf red, pos 35 with ”Rød plet mellem ’P’ 			 
	 og rammelinje”. Cert LP. F 1200 	 �	 700:-

961	 Tj4	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 10 Pf red. ”Indadvendt hvælvet rammelinje 			 
	 foroven i højre side; ekstra tyk rammelinje 			 
	 i højre side foroven og 31/2MM ned”. Cert 			 
	 LP. F 1200 	 �	 700:-

962	 Tj4	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 10 Pf red, pos 34 with ”Lille farvestreg ved 			 
	 rammelinje over ’10’; hak i ’C’ foroven i 			 
	 højre side”. Cert LP. F 1200 	 �	 600:-

963	 Tj4	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 10 Pf red, pos 34 with ”’Knæk på øversta del 			 
	 på ”C”, hvorved toppen af stregen hælder 			 
	 nedad mod højre’, desuden variant i mærke: 			 
	 ’Venstre ramme lidt under mitten med indadvendt 			 
	 bule’”. Cert LP. F 1200 	 �	 600:-

964	 Tj4	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 10 Pf red, pos 50, 57 or 60 with ”Stort brud 			 
	 på venstre rammelinje under midten”. Superb. 			 
	 canc Flensburg 31.5.20. Cert. LP. F 1200 	 r	 700:-

965	 Tj4	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 10 Pf red, pos 63 with ”Indhak i venstre 			 
	 rammelinje”. Superb. canc Flensburg 29.2.20. 			 
	 Cert/sign. Hochstädter, BPP and LP. F 1200 	 r	 700:-

966	 Tj5	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 15 Pf red-lilac, pos 95 with ”Farveplet under 			 
	 ’IG’ i SLESVIG”. Cert LP. F 700 	 �	 500:-

967	 Tj6	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 20 Pf blue, pos 48 with ”Haki rammelinje under 			 
	 venstre ’20’”. Canc Flensburg 31.5.20. Cert LP. 	 r	 400:-

968	 Tj7	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 25 Pf orange, pos 46 or 96 with ”2 hak i 			 
	 oversiden af ’S’”. Cert LP. 	 r	 700:-

969	 Tj8	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 35 Pf brown, pos 7 with ”Brud på den 			 
	 nedrelodrette fod på ’S’ i C I S; kan til 			 
	 tider forekomme svagt”. Cert LP. 	 r	 400:-

970	 Tj8	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 35 Pf brown, pos 8 with ”Brun farveplet 			 
	 forneden i ’P’”. Cert LP. 	 r	 300:-

971	 Tj9II	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 40 Pf violet, pos 32, 48 or 69, with plate 			 
	 errors II o V in SLESVIG. Cert Gunnar Gruber. 	 r	 4.000:-

972	 Tj10	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 75 Pf blue-green, pos 46 with ”Lille farveplet 			 
	 i nedre venstre hjørne i værdikassen, overtrycks-			 
	 varianten: 2 hak oversiden af S”. Cert LP. 	 �	 700:-

973	 Tj10v	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 75 Pf blue-green. Extra dot above C and I in 			 
	 C I S. Cert LP. 	 �	 500:-

974	 Tj11	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 1 Mark brown pos 20 or 31 with ”Wart on left 			 
	 side on E in SLESVIG”. Cert LP. 	 �	 1.000:-

975	 Tj11	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 1 Mark brown pos 20 or 31 with ”Broken C at 			 
	 the foot”. Cert LP. 	 r	 1.200:-

976	 Tj12	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 2 Mark blue pos 25 with ”Dot in above in 			 
	 heaven”. Cert LP. 	 �	 1.000:-

977	 Tj13	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 5 Mark green with ”double surcharge”. Cert. LP. 	 �	 1.800:-

978	 Tj13	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 5 Mark green pos 12 or 39 with ”white dot 			 
	 above I in PLEBISCIT”. Cert LP. 	 �	 1.000:-

979	 Tj14	 Official, 1920 Overprint on Lion and Landscape 			 
	 10 Mark red pos 39 with ”Coloured spot on 			 
	 leaf at the bottom right; frame at top totally 			 
	 rough”. Very fine copy cancelled Flensburg 			 
	 1.2.20. Cert C A Møller and LP. 	 �	 3.500:-

Iceland / Island

980		  Postal stationery, 7½, 10 and 15 Pf, with surcharge, 			 
	 cancelled Flensburg 9.2.20. F Mi € 3750 	 *	 3.500:-

Schleswig-Holstein / Slesvig-Holstein
981K		  Cover sent from Altona ”pr Steamer via Hull” 			 

	 to London. Cancellations ALTONA SHIFFS-BRIEF, 	 		
	 HULL SHIP-LETTER A 4.AP.1843 and arrival 			 
	 5.AP.1843. 	 *	 300:-

980

987 990 996 1002984 998983

1021 1022 1023 10351016 10321004

1040 1046 1052 10561038 10541036
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Iceland, single items / Island, singlar
982P		  SAVING STAMPS. Sparimerki 100 kr in cpl 			 

	 unfolded sheet of 50. 	 éé	 1.000:-
983	 1	 1873 Skilding values 2 sk blue, perf 14 × 			 

	 13½. A very fresh copy. F 9500 	 é	 1.000:-
984	 1	 1873 Skilding values 2 sk blue, perf 14 × 			 

	 13½. F 4.750 	 (é)	 900:-
985	 1-3, 7	 1873 Skilding values 2, 4, 8 and 16 sk blue. 			 

	 2 sk repaired. F 15000 	 é	 1.000:-
986	 3	 1873 Skilding values 8 sk brown, perf 14 × 			 

	 13½. Good – fair centering. F 2800 	 é	 400:-
987	 5	 1873 Skilding values 3 sk grey, perf 12½. 			 

	 A few short perfs. F 4200 	 é	 500:-
988	 5	 1873 Skilding values 3 sk grey, perf 12½. 			 

	 Wmk part of two crowns. Good centering. 			 
	 Short perf and without gum. F 4200 for x. 	 (é)	 400:-

989	 5	 1873 Skilding values 3 sk grey, perf 12½. 			 
	 Needlehole. F 13000 	 �	 300:-

990	 9	 1878 Aur values 5 aur blue, perf 14 × 13½. 			 
	 Good - fair centering. F 8000 	 �	 1.300:-

991	 9	 1878 Aur values 5 aur blue, perf 14 × 13½. 			 
	 With bent upper left frame variety. Unclear 			 
	 cancel. F 8000 	 �	 600:-

992	 9	 1878 Aur values 5 aur blue, perf 14 × 13½. 			 
	 Thin spot. Cert. Grönlund. F 8000 	 �	 300:-

993	 11	 1876 Aur values 6 aur grey, perf 14 × 13½. F 1300 	 é	 300:-
994	 14	 1876 Aur values 20 aur violet, perf 14 × 13½. 			 

	 Cancellation red, short perfs at top. F 4400 	 �	 500:-
995	 14a+b	 1876 Aur values 20 aur pale violet blurred 			 

	 print perf 14 × 13½, two copies with somewhat 			 
	 different shades. One with damage, one canceled 			 
	 SVEINSTADIR. F 8800 	 �	 500:-

996	 15	 1882 Aur values 20 aur blue, perf 14 × 13½. F 2800 	 é	 400:-
997	 15a	 1882 Aur values 20 aur ultramarine thin paper 			 

	 perf 14, the difficult first shade with good 			 
	 centering, but without gum. F 7000 	 (é)	 500:-

998	 15a	 1882 Aur values 20 aur ultramarine thin paper 			 
	 perf 14 × 13½. F 2400 	 �	 400:-

999	 16	 1876 Aur values 40 aur green, perf 14 × 13½. F 2000 	 �	 300:-
1000	 23	 1876 Aur values 5 aur blue-grey, rough perf 			 

	 12¾. F 3200 	 é	 500:-
1001	 23	 1876 Aur values 5 aur blue-grey, rough perf 			 

	 12¾. 5 defect copies. 	 �	 300:-
1002	 31	 1898 Aur values 50 aur red/blue, perf 12¾, 			 

	 slightly hinged, signed. A difficult stamp. F 4000 	 é	 700:-
1003	 31	 1898 Aur values 50 aur red/blue, perf 12¾. 			 

	 Fresh example in good centering. F 4000 	 é	 500:-
1004	 35	 1897 “þrir” Surcharge 3 þrir large letters, 			 

	 perf 12¾. Without any faults, Cert Grønlund. 			 
	 F 6000 	 �	 1.000:-

1005	 44	 1902 Surcharge “Í GILDI” 50 och 100 aur perf 			 
	 14 × 13½, black overprint. F 2700 	 éé	 400:-

1006	 51	 1902 Surcharge “Í GILDI” 5 aur green, perf 			 
	 12¾, black overprint. Some rust stains and 			 
	 broken corner perf. Cert Grønlund. F 3000 	 é	 300:-

1007	 57v3	 1902 Surcharge “Í GILDI” 40 aur lilac perf 			 
	 12¾, black inverted wmk. Post-cancelled. Not 			 
	 priced used in AFA or Facit. 	 �	 500:-

1008	 60bv1	 1902 Surcharge “Í GILDI” 6 aur grey perf 12¾, 			 
	 red inverted overprint. F 700 	 é	 300:-

1009	 63-75	 1902 Christian IX SET (13). F 65–66+75 is éé. 			 
	 F 3.625 	 é	 600:-

1010	 75	 1904 Christian IX 5 Kr grey/red-brown. Fair 			 
	 centering. F 2000 	 �	 400:-

1011	 76v1	 1908 Two Kings 1 eyr red/green wmk Crown with 			 
	 FRIMERKI without centre line variety (pos 56 			 
	 in 1st print). In strip of three with normal 			 
	 stamps. F 1500 	 éé	 500:-

1012	 76-90	 1907 Two Kings SET watermark crown (15), 			 
	 very good condition. F 17000 	 éé	 2.000:-

1013	 76-90	 1907 Two Kings SET watermark crown (15). 			 
	 F 4500 	 é	 800:-

1014	 91-97	 1914 Two Kings SET watermark cross (7) in 			 
	 very fine condition. F 9000 	 éé	 1.200:-

1015	 91-97	 1914 Two Kings SET watermark cross (7). F 2800 	 é	 400:-
1016	 94	 1914 Two Kings 5 aur green, watermark cross. 			 

	 Fair centering. Rufftandad. F 2500 	 éé	 400:-
1017K	 98 et al.   1922 Surcharge on Christian IX 5 aur / 			 

	 16 aur brown together with F 129 and F 160 			 
	 and others, all tied by REYKJAVIK 29 VIII 28 			 
	 on domestic air mail cover to Isafjördur. 	 *	 500:-

1018	 103	 1929 Surcharge on Christian IX 10 Kr / 2 Kr 			 
	 blue/olive-brown, very fine. F 2300 	 éé	 300:-

1019	 104-07	 1921 Surcharge on Two kings SET (4). F 4.200 	 é	 600:-

1020	 104-07	 1921 Surcharge on Two kings SET (4). F 5350 	 �	 700:-
1021	 107	 1930 Surcharge on Two kings 10/5 Kr blue-			 

	 grey/brown, very fine and fresh condition. F 9500 	 éé	 1.000:-
1022	 107	 1930 Surcharge on Two kings 10/5 Kr blue-			 

	 grey/brown. Good - fair centering. F 4000 	 é	 500:-
1023	 107	 1930 Surcharge on Two kings 10/5 Kr blue-			 

	 grey/brown. F 5000 	 �	 500:-
1024	 108-20	 Jón Sigurdsson & King Frederik VIII, complete 			 

	 sets (13). All stamps with city cancellations. F 4200 	 �	 500:-
1025	 114-20	 1912 King Frederik VIII SET (7). F 6500 	 éé	 1.200:-
1026	 114-20	 1912 King Frederik VIII SET (7). F 2580 	 é	 300:-
1027	 114-20	 1912 King Frederik VIII SET (7),slightly 			 

	 hinged but in a very good condition. A printing 			 
	 error (blue spot) on the 20 aur stamp. A 			 
	 corresponding brown spot on the 5 K stamp. 			 
	 F 2500 	 é	 300:-

1028	 114-20	 1912 King Frederik VIII SET (7). F 3500 	 �	 800:-
1029	 114-20	 1912 King Frederik VIII SET (7). F 3500 	 �	 500:-
1030	 116, 119, 120vm   1912 King Frederik VIII 20 aur, 2 			 

	 and 5 Kr, all with inverted wmk (3). F 3350 	 �	 300:-
1031	 121-23	 1924 Surcharge SET (3). F 7100 	 é	 1.300:-
1032	 122	 1925 Surcharge 10 Kr / 50 aur brown-lilac. 			 

	 Very nice copy with a really minor mark on 			 
	 the back side. F 2500 	 é	 500:-

1033	 122	 1925 Surcharge 10 Kr / 50 aur brown-lilac. F 2500 	 é	 300:-
1034	 122	 1925 Surcharge 10 Kr / 50 aur brown-lilac, 			 

	 slightly hinged. F 2500 	 é	 300:-
1035	 122	 1925 Surcharge 10 Kr / 50 aur brown-lilac. F 3800 	 �	 700:-
1036	 122	 1925 Surcharge 10 Kr / 50 aur brown-lilac. 			 

	 A very fine copy. F 3800 	 �	 500:-
1037	 122	 1925 Surcharge 10 Kr / 50 aur brown-lilac. F 3800 	 �	 500:-
1038	 123	 1924 Surcharge 10 Kr / 1 Kr yellow. Very nice 			 

	 copy with a really minor mark on the back 			 
	 side. F 3300 	 é	 600:-

1039	 123	 1924 Surcharge 10 Kr / 1 Kr yellow, slightly 			 
	 hinged. A nice copy. signed. F 3300 	 é	 500:-

1040	 123	 1924 Surcharge 10 Kr / 1 Kr yellow. F 5500 	 �	 700:-
1041K	 124, 127   2×1 eyr + 5 aur on picture postcard dated 			 

	 sent as printed matter as ship mail from 			 
	 Reykjavik, and cancelled upon arrival BERGEN 			 
	 2.II.26. Also two different PAQUEBOT 			 
	 cancellations. One short perf. 	 *	 300:-

1042	 124-44	 1920 King Christian X SET thin, broken lines 			 
	 (21). A few éé values. F 7500 	 é	 1.500:-

1043	 124-44	 1920 King Christian X SET thin, broken lines 			 
	 (21). F 1600 	 �	 300:-

1044K	 132, 140   1920 King Christian X 10 aur green and 40 			 
	 aur blue (thin, broken lines) tied by REYKJAVIK 			 
	 2 III 22 pmk on registered cover to Denmark. 			 
	 Copenhagen arr pmk on back. Some stains on 			 
	 stamps, otherwise fine. 	 *	 500:-

1045K	 138, 171	30 aur green/red Christian X (thin, broken 			 
	 lines) and 35 aur blue Views and Buildings, both 			 
	 tied by REYKJAVIK 29 V 29 pmk on registered 			 
	 cover to Germany. Edinburgh transit and Berlin 			 
	 arr pmk on back. 	 *	 500:-

1046	 141	 1920 King Christian X 50 aur lilac/brown-grey 			 
	 thin, broken lines. F 7000 	 éé	 800:-

1047K	 141	 1920 King Christian X 50 aur lilac/brown-grey 			 
	 thin, broken lines on reg. and C.O.D. to 			 
	 Bornholm, Denmark, from Reykjavik and arr. 			 
	 canc Hasle 2.2.23. F 3500 	 *	 300:-

1048	 142	 1920 King Christian X 1 Kr brown/blue thin, 			 
	 broken lines. F 4000 	 éé	 500:-

1049	 144	 1920 King Christian X 5 kr grey-blue/brown 			 
	 thin, broken lines, perfectly centered. 			 
	 Excellent quality. F 2400 	 éé	 400:-

1050	 145-57	 1931 King Christian X SET close, unbroken 			 
	 lines (13). F 7700 	 é	 1.300:-

1051P	 150, Tj46   Christian X, 7 aur (normal stamp) and 15 			 
	 aur (official stamp), complete sheets (unfolded) 			 
	 in very good condition. 	 éé	 300:-

1052	 151	 1932 King Christian X 10 aur brown close, 			 
	 unbroken lines, very good centering. F 5000 	 éé	 700:-

1053	 154	 1932 King Christian X 40 aur lilac close, 			 
	 unbroken lines. F 2000 	 é	 400:-

1054	 157	 1931 King Christian X 10 Kr black/green close, 			 
	 unbroken lines. F 9500 	 éé	 1.500:-

1055	 157	 1931 King Christian X 10 Kr black/green close, 			 
	 unbroken lines. Fine copy. F 1800 	 �	 300:-

1056	 159	 1926 New value overprint EIN KRONA / 40 aur 			 
	 blue, well centered. F 4800 	 éé	 700:-

1057	 159	 1926 New value overprint EIN KRONA / 40 aur 			 
	 blue. Good centering. F 1200 	 é	 300:-
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1058	 162-64	 1931 ”Zeppelin 1931” overprint complete SET 			 
	 (3), very fine. F 2300 	 éé	 300:-

1059	 162-64	 1931 ”Zeppelin 1931”. Complete set with city 			 
	 cancellations. F 3800 	 �	 500:-

1060K	 162-64	 1931 ”Zeppelin 1931” overprint SET (3). 30 			 
	 aur and 2 kr on rec. postcard to Switzerland 			 
	 and 2 kr on cover to Germany. F 3600 	 *	 400:-

1061	 163v	 1931 ”Zeppelin 1931” overprint 1 Kr blue/brown 			 
	 with bulge to the right of the “1”. In strip 			 
	 of three. F 3500 	 �	 300:-

1077	 199	 1932 Gullfoss 75 aur blue, very fine condition. 			 
	 F 2600 	 éé	 300:-

1078P	 200-03	 1933 Charity Stamps SET complete sheets 			 
	 (unfolded, MNH) in very fresh condition. 			 
	 F 5500 	 éé	 700:-

1079	 204-09	 1934 Air Mail complete SET (8) with all 			 
	 perforation varieties. F 3000 	 éé	 500:-

1080	 210-11	 1935 Dynjandi and Hekla SET (2). F 1900 	 éé	 300:-
1081K	 221-23	 1937 Christian X, 25th anniversary as regent 			 

	 souvenir sheet 1. F 2500 	 �	 300:-
1082	 242	 1939 Fishes and Flag 5 aur brown, vertical pair 			 

	 with a scarce bridge cancel BJARNASTADIR. 			 
	 F 1500 	 �	 300:-

1083	 245C2	 1942 Fishes and Flag 10 aur green, comb perf 			 
	 14, very fine corner block of four. F 3600 	 éé	 300:-

1084	 252	 1939 New York World Fair 20 aur red. Neat 			 
	 pmk (almost SON) EDINBURGH PAQUEBOT 			 
	 10 JY 39 (Hoskins 163). 	 �	 300:-

1085	 252-59	 New York World Fair 1939, both sets in 			 
	 excellent condition. F 2900 	 éé	 500:-

1086	 256-59	 1939 Overprint “1940”, complete SET (4) in 			 
	 good quality. F 5000 	 �	 800:-

1087	 256-59	 1939 Overprint “1940” SET (4). F 5000 	 �	 700:-
1088K	 268-73	 1944 Jón Sigurdsson SET (6) in strip of five. F 4250 	 éé	 400:-
1089	 281	 1948 Hekla 12 aur brown-lilac on a piece of a 			 

	 cover with the scarce bridge cancel GILSBAKKI, 			 
	 type 1a. F 5000 	 �	 700:-

1090K	 287 etc	 1948 Hekla 10 Kr and others making 17,50 kr 			 
	 postage on parcel card to Denmark, pmk 			 
	 REYKJAVIK 28.II.51. Horizontal middle fold 			 
	 not affecting the stamps. 	 *	 300:-

1091	 311	 1952 The Parliament Building 25 Kr grey, a 			 
	 margin block of four in almost perfect 			 
	 condition. F 6400 	 éé	 1.000:-

1092	 311	 1952 The Parliament Building 25 Kr grey, a 			 
	 perfect corner copy with margin. Luxus quality. 			 
	 F 1600 	 éé	 300:-

1093P	 326v	 5 aur on 35 aur Hekla, cpl sheet with hand 			 
	 overprinted bars in position 41 instead of 			 
	 position 28. ONLY NINE COPIES KNOWN. 			 
	 Not listed i Facit. Cert: Carl Aage Møller. 	 éé	 1.500:-

1094	 346	 1956 Norden I 1.50 Kr red with a rare bridge 			 
	 cancellation SILFURTUN, type B2c2. F 5000 	 �	 700:-

1095K	 1037 (BL38v)   2002 Halldor Laxnes. Gold embossed 			 
	 souvenir sheet in folder. F 1000 	 éé	 300:-

1096	 Tj2	 Official, 1873 Number in frame 8 sk lilac, 			 
	 perf 14 × 13½ with a very fine cancellation 			 
	 REYKJAVIK 28.3. Part of a second cancellation. 			 
	 A slightly short tooth on the top. 	 �	 300:-

1097	 Tj3	 Official, 1873 Number in frame 4 sk green, 			 
	 perf 12½. F 3500 	 �	 500:-

1098	 Tj4-9	 Official, 1876 set (6). F 2.500 	 é	 300:-
1099	 Tj4-9	 Official, 1876 SET (6). F 2.480 	 �	 500:-
1100	 Tj13	 Official, 1898 Coat-of-Arms 10 aur ultramarine, 			 

	 perf 12¾, a very fresh block of four. F 6400 	 éé	 700:-
1101	 Tj15	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 3 			 

	 aur yellow, perf 14. F 5500 	 éé	 700:-
1102	 Tj15	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 3 			 

	 aur yellow-orange, perf 14 × 13½. Fair 			 
	 centering. F 2700 	 é	 400:-

1103	 Tj16v1	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 5 			 
	 aur brown perf 14 × 13½ inverted overprint. Also 			 
	 inverted overprints on 3 and 10 aur perf 12 3/4. 	 é	 400:-

1104	 Tj17	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 10 			 
	 aur blue, perf 14 × 13½. Good centering. F 3600 	 é	 500:-

1105	 Tj17	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 10 			 
	 aur blue, perf 14 × 13½. F 3600 	 é	 500:-

1106	 Tj17	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 10 			 
	 aur blue, perf 14 × 13½, slightly hinged. 	 é	 500:-

1017 1044 1045

1062
1062	 165-67	 1933 Hopflug Ítala 1933 Surcharge SET (3) 			 

	 with very good centering. Slightly hinged. 			 
	 Signed Calves. Excellent condition. F 17000 	 é	 3.500:-

1063	 168-72	 1925 Views and Buildings SET (5). Very fresh. 			 
	 F 6500 	 éé	 900:-

1064K	 173-87	 The Parliament issue (1930), complete. All 			 
	 with Þingvellir cancellations. F 8000 	 �	 700:-

1065K	 173-88	 1930 The Parliament SET (16). F 6500 	 éé	 1.000:-
1066K	 173-88	 1930 The Parliament SET (16) incl. the air 			 

	 mail stamp. Very fine condition. F 6500 	 éé	 1.000:-
1067	 173-88	 1930 The Parliament SET (16). F 3000 	 é	 400:-
1068	 173-88	 1930 The Parliament SET (16). F 3000 	 é	 400:-

1069
1069P	 173-88	 Cover franked with The Parliament SET (16) 			 

	 cancelled ÞINGVELLIR sent inland by registered 			 
	 letter. Also cancelled ÞINGVELLIR 26.VI.30 			 
	 and arr cds REYKJAVIK 27.VI.30 on back side. 			 
	 Very fine. F 7500 	 *	 2.000:-

1070	 189-93	 1930 The Parliament. Air mail SET (5) with 			 
	 perfect centering and very fresh. F 3900 	 éé	 500:-

1071	 189-93	 1930 The Parliament. Air mail SET (5). F 3500 	 �	 600:-
1072	 189-93	 1930 The Parliament. Air mail SET (5). 			 

	 Cancelled with the special cancellation Þingvellir. 	 �	 300:-
1073	 194-99	 1931 Gullfoss SET (6). F 3700 	 éé	 700:-
1074	 194-99	 1931 Gullfoss SET (6). F 3700 	 éé	 500:-
1075K	 195, 210, 213   5+10+20 aur on ship mail cover with 			 

	 written sender address ”Reykjavik”, sent to 			 
	 USA and cancelled at transit GRIMSBY LINC 			 
	 27.MCH.1939 and GRIMSBY SHIP-LETTER. 	 *	 300:-

1076	 199	 1932 Gullfoss 75 aur blue. Very beautiful 			 
	 mnh copy. F 2600 	 éé	 400:-
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1107	 Tj17	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 10 			 
	 aur blue, perf 14 × 13½. Cert Lars Svendsen 			 
	 (1988). F 6500 	 �	 1.000:-

1108	 Tj20v1	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 50 aur 			 
	 lilac perf 14 × 13½ without I in front of Gildi. F 900 	 �	 400:-

1109	 Tj42-52	Official, 1920 King Christian X SET (11) in 			 
	 very fine condition. F 8000 	 éé	 1.000:-

1110	 Tj50	 Official, 1920 King Christian X 1 Kr grey/red, 			 
	 a very fresh and well-centered margin block 			 
	 of four. F 6000 	 éé	 700:-

1111	 Tj54	 Official, 1922 Surcharge Þjonusta 5 Kr brown. 			 
	 F 2200 	 �	 400:-

1112	 Tj54	 Official, 1922 Surcharge Þjonusta 5 Kr brown. 			 
	 Two copies, one with interesting damaged 			 
	 frame to the left of ”5” variety, not listed 			 
	 in AFA or Facit. F 4400 	 �	 300:-

1113K	 Tj59-74	Official, 1930 Overprint Þjonustumerki SET 			 
	 (16) incl. the air mail stamp. Unusually 			 
	 fresh condition. Cert Carl Aage Møller. 	 éé	 3.000:-

1114	 Tj59-74	Official, 1930 Overprint Þjonustumerki SET 			 
	 (16). F 6500 	 é	 1.300:-

1115K	 Tj59-74	Official, 1930 Overprint Þjonustumerki SET 			 
	 (16). Very nice set. F 19000 	 �	 4.000:-

1116K	 Tj59-74	Official, 1930 Overprint Þjonustumerki SET 			 
	 (16), complete set except 50 aurar and 2 kr. All 			 
	 stamps with special cancellations from the jubilee. 	 �	 700:-

1117K	 Tj61	 Official, 1930 Overprint Þjonustumerki 7 aur 			 
	 green on shipmail cover cancelled upon arrival 			 
	 EDINBURGH 15.FE.32 and PAQUEBOT. 	 *	 300:-

1118	 Tj69	 Official, 1930 Overprint Þjonustumerki 50 			 
	 aur red-brown. F 3500 	 éé	 500:-

1119	 Tj70	 Official, 1930 Overprint Þjonustumerki 1 Kr 			 
	 grey-green. F 3500 	 éé	 500:-

1120	 Tj71	 Official, 1930 Overprint Þjonustumerki 2 Kr 			 
	 blue-green, excellent condition. F 3800 	 éé	 700:-

1121	 Tj72	 Official, 1930 Overprint Þjonustumerki 5 Kr 			 
	 orange. Two expert signatures on the reverse 			 
	 side of the stamp. F 3500 	 éé	 500:-

1122		  Cinderella, Group of seven saving stamps incl. 			 
	 the scarce 5000 kr denomination. High value. 	 éé	 300:-

Iceland, FDC / Island, FDC

1104 1105 11061102 11071101

1118 1119 1120 1121

1123	 805-08	 Proof, Postal Vehicles set (1992) of four 			 
	 photographic proofs. Cert Carl Aage Møller. 			 
	 VERY RARE! 	 (é)	 1.500:-

1123

1124K	 200-03	 FDC, 1933 Charity Stamps SET (4) on extremely rare 		
	 unaddressed FDC. Not listed in Facit. 	 2.000:-

1125K	 216	 FDC, 1939 New value overprint on Matthías Jochumsson 		
	 5 / 35 aur blue. Two copies on the unaddressed FDC. 		
	 F 5000 	 600:-

1126K	 217	 FDC, 1941 Matthías Jochumsson 25 / 3 aur grey-green. 		
	 Nice FDC with three copies of the stamp. Scarce! F 3600 	 500:-

1127K	 230, 240-44   FDC, 1939 Geysir 40, 1, 3, 5, 7, 10 aur on 		
	 scarce unaddressed FDC (1939). F 1500 	 300:-

1128K	 231, 245, 248   FDC, 1940 Geysir and fish 45, 10, 25 aur on 		
	 scarce unaddressed FDC (1940). F 3000 	 500:-

1129K	 256-59	 FDC, 1939 Overprint “1940” SET (4), scarce unaddressed 		
	 FDC. F 5000 	 1.000:-

Iceland, collections / Island, samlingar
1130A	 Well-filled collection 1873–2002 in Leuchtturm album 			 

incl. some skilling and nice aur values, F 34, 63–106, 			 
108–20 and 123–56 mixed �/é/éé, F 173–93 and 			 
252–59 é. éé from 1981–2000. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 7.000:-

1131P	 Collection 1876–1980 on leaves. Includes 114–20 cpl 			 
set cancelled, all king’s issues, s/s no 1 and no 2 			 
on covers, New York fair and a lot of others. Mostly 			 
good quality. (>400) 	 éé/é/�	 2.000:-

1132P	 Collection 1873–1933 incl. nice aur values and official 			 
stamps, F 91–100 and 108–17, etc. Mostly fine quality. 			 
(170) 	 Mostly �	 1.700:-

1133A	 Collection 1900-1993 in Schaubek album. Almost cpl 			 
after 1932 and apparently éé after 1953. (700) 	 éé/é	 1.700:-

1135P	 Collection 69 different Official stamps 1873-1930 			 
incl. e.g. TJ3 and 59-74 cpl é. F ca 18200. 	 éé/é/�	 1.600:-

1137A	 Collection 1874–1984 in Facit album without stamp 			 
mounts. Plenty of better issues, mixed used/unused/			 
hinged. Cat. value according to vendor around.			 
SEK 30000. 	 éé/é/�	 1.500:-

1138A	 Collection 1876–1993 in three albums without stamp 			 
mounts. Incl 108-120 complete, Christian IX and Two 			 
Kings complete and all s/s. Mostly good quality. 			 
(>700) 	 éé/�	 1.500:-

1124
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1139A	 Collection 1873-1984 in Leuchtturm Lighthouse album. 			 
Many better issues incl. nice Official stamps etc. 			 
Apparently cpl and mostly éé after 1952. Mixed qual. 			 
(640) 	 éé/é/�	 1.500:-

1140	 Lot 1919–20 on stock cards. Different overprints and 			 
surcharges, F 98–100, 103–105, 158–161. F 9250:-. 			 
Fine quality. (10) 	 éé	 1.000:-

1141P	 Collection 1876–1974 on leaves. Mostly good quality. 			 
(400) 	 éé/é/�	 800:-

1142	 1876–1936. Officials, all different, e.g. Tj6–8, 40, 			 
52–53. Mostly good quality. F SEK 6.260 (14) 	 éé	 700:-

1143K	 Lot 1952–54 on stock cards. Three better sets (air 			 
mail 312–314, president Björnsson 315–318, Hannes 			 
Hafstein 327–329), all in nice margin blocks of four. 			 
Excellent quality. (40) 	 éé	 700:-

1144	 1873–1901. All different, e.g. F 7-8, 10-11, 13-14, 			 
17-19. Mostly good quality. F SEK 7.350 (9) 	 é	 600:-

1145	 1873–1930. Officials, all different, e.g. Tj3  (é), 			 
4, 6–9, 19, 39, 45, 58, 59–68. Mostly good quality. 			 
F SEK 5.755 (26) 	 é	 600:-

1146	 1902–45. All different, e.g. F 74, 163-64, 189-90, 228, 			 
234, 237-39, 248. Mostly good quality. F SEK 5.660 (18) 	 éé	 600:-

1147	 1902–26. All different, e.g. F 83, 97–98, 101–02, 			 
106, 107v, 111, 113, 117–18, 122v. Mostly good quality. 			 
F SEK 5.875 (31) 	 �	 600:-

1148	 1902–26. All different, e.g. F 83, 97–98, 101, 106, 			 
107v, 111, 113, 121–23v, 137, 143. Mostly good quality. 			 
F SEK 6.115 (34) 	 �	 600:-

1149	 1876–1930. Officials, all different, e.g. Tj7–11, 13, 18, 			 
38, 56, 58, 68. Mostly good quality. F SEK 5.965 (21) 	 �	 600:-

1150A	 Collection Appr 1900–89 in SAFE album with stamp 			 
mounts. Many sets. Mostly fine quality. (400) 	 Mostly unused	 600:-

1151	 1907–44. All different, e.g. F 197, 211, 228, 230, 			 
234, 237-39, 245, 248, 273. Mostly good quality. F 			 
SEK 6.465 (29) 	 éé	 500:-

1152	 1911–33. All different, e.g. F 111, 113, 117-18, 			 
122v, 134, 137, 143, 154, 156, 159. Mostly good 			 
quality. F SEK 6.065 (30) 	 �	 500:-

1153	 1911–32. All different, e.g. F 111, 113, 117, 137, 143, 154, 			 
156, 159, 199. Mostly good quality. F SEK 6.655 (39) 	 �	 500:-

1154	 1876–1901. All different, e.g. F 8, 11, 13, 15, 17-19, 			 
21-22, 27. Mostly good quality. F SEK 5.925 (15) 	 �	 500:-

1155	 1876–1918. All different, e.g. F 13, 17, 28, 72, 83, 			 
88-89, 95, 97. Mostly good quality. F SEK 5.740 (24) 	 �	 500:-

1156	 1900–08. All different, e.g. F 22, 27-28, 44, 50, 			 
79-84, 87, 89. Mostly good quality. F SEK 5.745 (15) 	 é	 500:-

1157	 1876–1908. All different, e.g. F 14-15, 27-29, 50, 			 
66, 74, 79. Mostly good quality. F SEK 5.075 (21) 	 é	 500:-

1158	 1876–1912. All different, e.g. F 14, 50, 74, 89, 95, 101–02, 			 
113, 116–20. Mostly good quality. F SEK 5.090 (18) 	 é	 500:-

1159	 1921–34. All different, e.g. F 101–02, 161, 162–64, 			 
168, 183, 188–89. Mostly good quality. F SEK 5.030 (27) 	 é	 500:-

1160	 1873–1948. All different, e.g. F 161, 162-64, 214, 228, 245, 			 
256-59, 261, Tj4. Mostly good quality. F SEK 5.045 (31) 	 é	 500:-

1161	 1907–54. All different, e.g. F 234, 256-58, 273, 			 
263-64, 280, 287, 303, 305, 312-14, 325, 328-29. 			 
Mostly good quality. F SEK 5.390 (26) 	 éé	 500:-

1162	 1876–1901. All different, e.g. F 8, 11, 13, 15, 17–18, 			 
21–22, 27–29. Mostly good quality. F SEK 4.900 (15) 	 �	 500:-

1163	 1876–1908. All different, e.g. F 8, 13, 15, 17, 21, 			 
27–28, 72, 83, 88. Mostly good quality. F SEK 5.055 (21) 	 �	 500:-

1164	 1920–47. All different, e.g. F 143, 154, 156, 159, 199–209, 			 
218–20, 230. Mostly good quality. F SEK 5.175 (38) 	 �	 500:-

1165	 1925–. All different, e.g. F 199–209, 230, 237–39, 			 
256–57, 280, 299, 318, 328. Mostly good quality. F 			 
SEK 5.820 (Appr 50) 	 �	 500:-

1166	 Lot 1931–37 on stock cards. Christian X, F 145–50, 152–53, 			 
155, very fresh condition. F >4300:-. Fine quality. (9) 	 éé	 500:-

1167	 Lot 1902–07 on stock cards. Officials 26–41, Christian X 			 
and Two Kings, two complete sets, very fresh. Excellent 			 
quality. F 3700 (16) 	 éé	 500:-

1168	 Small group of five Í GILDI overprint stamps, some 			 
with varieties. 	 é	 500:-

1169K	 Collection TOLLUR cancels. (31) 	 �	 500:-
1170A	 Two stockbooks: collection éé/é 1921–55 and used 			 

1876-2006. 	 éé/é/�	 500:-
1171K	 FDC lot 1944. Sigurdsson, five unaddressed FDCs with 			 

complete sets. 	 *	 500:-
1172A	 Cover collection 1905–1949 in a Leuchtturm album with 			 

slipcase. Picture postcards and covers sent domestically 			 
and abroad. E.g. nice frankings and Paquebot. Included 			 
are also nine different mint postal stationery postcards. (56) 	 *	 4.000:-

1173K	 Cover collection SHIP MAIL 1923–1939. Three covers 			 
and one printed matter sent to Scotland, Denmark and 			 
USA, respectively. Two cancelled KØBENHAVN together 			 
with FRA ISLAND, and two with EDINBURGH together 			 
with additional or combined with PAQUEBOT. Two 			 
with light folds through stamps. (4) 	 *	 700:-

1174P	 Cinderella accumulation 1930s on Visir leaves. Revenues 			 
up to 500 ISK on pieces from documents. Only 7850 pcs 			 
of the 500 Kr denimination was printed. Fine quality. (>100) 		  500:-

1175L	 Kiloware. Twelve sealed 1989–2001 incl. some dupl. 	 �	 1.800:-
1176Ea	 Kiloware. Ten different sealed (250 gr) 1989–91, 			 

1993–97 and 2000–01. 	 �	 1.700:-

Finland, single items / Finland, singlar
1177	 3C1Kd	 1861 Coat-of-Arms Russian values 5 k light 			 

	 blue, roulette I. Cliché setting 1 (K). 			 
	 Beautiful example on small cut piece with 			 
	 ANK cancellation. Certificate Gummesson 			 
	 (1981). F 1800 	 �	 400:-

1178	 3C2b	 1864 Coat-of-Arms Russian values 5 k light 			 
	 blue, roulette II. Signed Richter. One somewhat 			 
	 short perf. at left. F 2000 	 �	 300:-

1179	 3E	 1893 Coat-of-Arms Russian values 5 k blue on 			 
	 light blue paper, reprint. Margin copy (hinge 			 
	 in margin) with clear indication how the 			 
	 perforation tool was rolled across manually 			 
	 to perforate the stamps. Marginal double 			 
	 perforation in margin. This stamp was a gift 			 
	 from late Mr. Per Gummesson to the consignor 			 
	 in 1992. 	 éé	 300:-

1180	 4C1Kb	 1860 Coat-of-Arms Russian values 10 k carmine-			 
	 red, roulette I. Beautiful small cover 			 
	 cancelled NYSLOTT 22 APR 1861 plus ink cross. 			 
	 Certificate Gummesson (1980). F 2200 	 *	 700:-

1181	 5v2C2	 1873 Coat-of-Arms Finnish values 5 p brown 			 
	 on laid pale lilac-blue paper, roulette II 			 
	 in strip of three. A couple of short perfs, 			 
	 nevertheless an attractive piece. 	 �	 500:-

1183	 8v1	 Nice business letter sent from TURKU 15.8.1872 			 
	 to Mr P Sittkoff, Marsund, Åland. Good quality 			 
	 on the stamp. F 1600 	 *	 300:-

1184	 9	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 40 p carmine. 			 
	 Small lot with three stamps in different shades 			 
	 and on different papers. Mostly very good 			 
	 perforation. 	 �	 500:-

Finland

11851181 1195 1197
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1185	 9v1C3	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 40 p carmine 			 
	 on ordinary rose paper, roulette III in pair 			 
	 with perfect rouletting. F 1200 	 �	 300:-

1186	 9v1C3	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 40 p carmine-			 
	 rose on ordinary rose paper, roulette III. 			 
	 Small neat cover cancelled ÅBO 1.7.1871 with 			 
	 intact perforation. Blue-green boxed ANK 			 
	 cancellation. F 2300 	 *	 700:-

1187	 10	 1867 Coat-of-Arms Finnish values 1 Mk brown. 			 
	 A good copy. One short tooth (upper right corner). 			 
	 Cancelled 1868. Expertized: Kruger. F 7500 	 �	 500:-

1188	 32v	 1898 Coat of Arms m/89 1 mark light olive-			 
	 grey/anilin-red, imperforated margin block 			 
	 of four with perfect gum. Excellent condition. 			 
	 Not priced in Facit. 	 éé	 700:-

1189	 32v-34v	 Coat-of-arms 1890, 1, 5 and 10 Mk imperf 			 
	 margin single copies in very good condition. 			 
	 1 Mkr MNH, 5 and 10 Mk without gum as issued. 	 éé/é	 600:-

1190	 33v	 1890 Coat-of-Arms 1890 5 Mk, imperf margin 			 
	 block of four without gum as issued. Very 			 
	 good condition. Not listed in Facit. 	 (é)	 700:-

1191	 34v	 Coat-of-arms,1890, 10 Mk, imperf margin block 			 
	 of four without gum as issued. 	 (é)	 700:-

1192	 35	 1891 Russian types with rings 1 k orange-			 
	 yellow on printed banner 1 k. Sent from 			 
	 Helsingfors 19.XI.04 to Upsala. F 1300++ 	 *	 400:-

1193	 46, 47	 1891 Russian types with rings 3.50 R and 7 R. 			 
	 F 7300 	 éé	 1.000:-

1194K	 53	 1901 First Temporary Issue 1 Mk lilac/green. 			 
	 680 copies incl. some pairs. F 51000 	 �	 700:-

1195	 54	 1901 First Temporary Issue 10 Mk black/grey. 			 
	 Good centering. F 2600 	 �	 400:-

1196	 135-36	 1928 Stamp Exhibition. Nice blocks of four. F 1300 	 �	 300:-
1197	 143	 1930 Lion Type, no wmk II 1 Mk orange. Nice 			 

	 copy cancelled HELSINGFORS. Cert: H Oesch 			 
	 (1998). F 4500 	 �	 500:-

1198K	 269v	 1942 Lion Type m/30 3½ Mk olive with smear 			 
	 pressure, on cover. 	 *	 300:-

1199K		  Local 1881, Three different Helsinki Local 			 
	 Mail, blocks of four, MNH. A number of printing 			 
	 errors were easily found by a closer look. 	 éé	 500:-

1200	 HA18v	 Slot-machine booklet, Finlandia 88 booklet 			 
	 without order No. Not prized in Facit! 	 éé	 300:-

Finland, covers / Finland, försändelser
1201K		  1901, Front part of a cover from Viborg to 			 

	 Stockholm. On Aug 14, 1900, the Russian 			 
	 authorities decided to forbid the use of 			 
	 Finnish stamps for overseas mail. Finnish 			 
	 patriots decided to make cachets, similar to 			 
	 advertising collars, with the text 			 
	 ”Storfurstendömet Finland, Grand-Duchée 			 
	 Suomi”. The stamp was supposed to be attached 			 
	 to the cover within the inner frame of the 			 
	 cachet. These cachets became immediately 			 
	 forbidden by the Russian authorities. 	 *	 300:-

1202K	 165	 Air mail cover, Nice ”Zeppelin cover” sent from 		
	 HELSINKI Sept 24, 1930, to Stockholm, through 		
	 Friedrichshafen. Transit cachet Friedrichshafen 		
	 25.9.1930 on the reverse side of the cover. 	 500:-

Finland, collections / Finland, samlingar
1203A	 Collection 1860–1995 in four albums without stamp 			 

mounts. Includes Coat-of-Arms m/60, both Russian and 			 
Finnish, good representation of Coat-of-Arms m/75, 			 
new Russian types, early issues from the independent 			 
Republic of Finland, almost complete from 1930 			 
(cancelled). Also North Ingria, East Karelia and some 			 
Åland Islands. Somewhat mixed quality. (>2000) 	 éé/�	 4.000:-

1204A	 Collection 1860–1959 in binder. E.g. 1860–67 cpl in 			 
mixed/bad quality, well-filled numbers in four (excl. 			 
5+10 mk) and three corners, ”with Rings” 1 k–1 R, 			 
(35 k=x), F 60, well-filled section Saarinen incl. 			 
some perf varieties, some back of the book incl. East 			 
Karelia, Karelia 15–25 mk + some lower values. Also 			 
some Russian stamps from the early 1900s. Please see 			 
scans at www.philea.se. Mostly fine quality. 	 �	 3.000:-

1205A	 Very well-filled collection 1917–91 in two albums, 			 
partly specialized with different paper types, Parcel 			 
stamps BF1-17 éé, some booklets, occupied areas 			 
and Åland, etc. 	 éé/é	 2.500:-

1206K	 More than 100 blocks-of-four/-six with margin number, 			 
mostly Lion type m/30 and some Definitive series II, 			 
etc. LAPE 1250 euro. 	 éé	 2.000:-

1207A	 Collection 1860–1999 incl. many rouletted and four-			 
numbered, F 35–44, several Lion types, Red Cross and 			 
Tuberculosis sets, many booklets and occupied areas, 			 
etc. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 1.800:-

1208A	 Two albums 1885–1999 incl. e.g. many modern éé 			 
booklets and souvenir sheets. Also one album 			 
Iceland 1902–98. High value. (2200) 	 éé/é/�	 1.500:-

1209A	 Collection 1860–1969 in Lembit album incl. many 			 
rouletted and four-numbered, F 33, 45, many Lion 			 
types, Red Cross and definitive stamps incl. some 			 
shades, etc. (750) 	 Mostly �	 1.500:-

1210A	 Collection 1856–2010 in two albums, the main 			 
collection in Leuchtturm album with stamp folds. 	 éé/é/�	 1.500:-

1211Fd	 Box with thousands of stamps in envelopes, mostly 			 
1930s–40s incl. several Red Cross, etc. 	 Mostly éé	 1.500:-

1212Da	Subscription éé stamps, booklets, FDCs and eleven 			 
different year books 1991–2001, etc. Approx. 17 kg. 	 éé	 1.300:-

1213P	 Collection 1860–1933 on leaves incl. many rouletted 			 
types and nice four-numbered, F 33–40, 42–45 and 			 
better Lion types, etc. Mixed-VF. 	 �	 1.200:-

1214A	 Collection 1885–1989 in album without stamp mounts. 			 
Well filled from 1930. Several modern stamps with 			 
beautiful cancellations, including The Åland Islands 			 
+ Visir album with mostly used duplicates 1901-2006. 			 
Please see scans at www.philea.se. 	 �	 800:-

1215P	 Collection classic–1930’s. on four leaves. Several better 			 
issues, e.g. F 18, 19L, 24, 31–40, 45, a couple of charity sets. 	 �	 600:-

1216A	 Two stockbooks with collection éé/é 1917–2006 – 			 
several charity sets, etc. Used collection 1875–2008. 	 éé/é/�	 600:-

1217	 1866–1958. All different, e.g. F 8–9, 16c1, 18c1, 24, 60, 			 
170, 173, 185–87, 212–14. Mostly good quality. F 5.085 (40) 	 �	 500:-

1218A	 Collection 1945–1995 in Schaubek album with stamp 			 
mounts. Somewhat mixed quality. (>400) 	 �	 500:-

1219A	 Collection 1860-1966 incl. some better early issues 			 
and e.g. F35-45, Occupied areas etc. With few exceptions 			 
cpl 1930-62. 	 Mostly �	 500:-

1220	 Lot. SKÄRGÅRDS TRAFIK AB. 10 p, 25 p and 50 p 			 
steamship letter stamps. 10 p has a horisontal crease. (3) 	 (é)	 300:-

Finland, cover collections / Finland, brevsamlingar
1221A	 Postal stationery collection. Remainder collection 			 

in old exhibition mounted album with 21 items all 			 
well identified with shades and types incl. rare LaPe 			 
16A unused with cert. Gummesson (some defects). 			 
Please inspect carefully! 	 *	 1.600:-

Finland, miscellaneous / Finland, övrigt
1222	 5	 Aunus 1919 Overprint ”Aunus” on Lion Type 			 

	 m/17 50 p dark brown. Cert: Lehtonen 2008. F 1800 	 �	 300:-

The Åland Islands / Åland
1223K	 H1	 Booklet, Two different discount booklets 			 

	 (Mail 350 years + Albanus) + discount coupon. 	 éé	 300:-
1224A		  Used collection 1984–2015 incl. mini-sheets; 			 

	 éé collection 1984–2015 incl mini-sheets; 			 
	 album booklets and éé gutter pairs, e.g. F 4, 			 
	 5, 6, 12, 13. 	 éé/�	 1.000:-

1225P		  Accumulation 1984–95. 49 complete sheets. 			 
	 All in Mark denominations. Note that all 			 
	 gutter pairs are there. (>2000) 	 éé	 500:-

1180
1182

1186
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1226A	 Collection 1854–1971 in big album without stamp 			 
mounts. Compehensive material. Incl. Sweden F 2–4 			 
(incl. shades), both locals, inverted watermark on 			 
Oscar II, UPU Congress 1924 cpl (MNH and cancelled), 			 
UPU 50 years almost cpl (mint and cancelled). Norway 			 
starts with 23 skilling denomination stamps, includes 			 
a good representation of posthorn stamps, the polar 			 
bear and aeroplane issue. Denmark starts with 22 			 
skilling denomination issues. Incl F 27 and F 120, 			 
good representation of surcharges, overprints and 			 
air mail issues. Also incl. Schleswig, Danish West 			 
Indies, Greenland and good Iceland. Seems very 			 
genuine. Low reserve! Mixed quality. (>1500) 	 é/�	 5.000:-

1227L	 Well-filled removal box with ten albums and leaves. 			 
Year sets e.g. Norway. Sweden UPU 1924 to 1 kr, and 			 
lots of material to examine. Approx. 15 kg. 	 éé/é/�	 5.000:-

1228L	 Well-filled removal box with eleven albums and leaves. 			 
E.g. Iceland with better duplicates, Faroes F 8, 			 
Finland, Swedish accumulation, etc. Approx. 15 kg. 	 éé/é/�	 4.000:-

1229L	 Well-filled removal box with five albums and leaves. 			 
E.g. collection Norway 1945–90 in Leuchtturm album 			 
with stamp mounts. Iceland in stockbook and lots of 			 
mixed material to dig into! Approx. 11 kg. 	 éé/é/�	 3.000:-

1230A	 Collection Old–modern in album without stamp mounts. 			 
Denmark, The Faroes, Greenland, Thule, Danish West 			 
Indies and Iceland. Please see scans at www.philea.se. 	 Mostly �	 2.500:-

1231A	 Collection Old–modern in album without stamp mounts. 			 
Finland, Karelia, Finnish occupation, Aunus, East 			 
Karelia, The Åland Islands and Norway. Please see 			 
scans at www.philea.se. 	 �	 2.500:-

1232Ea	 Collection old–modern in box. Norway, Denmark, and 			 
Finland in Davo albums with stamp mounts and Iceland 			 
in Visir album. Mostly good quality. 	 éé/é/�	 2.500:-

1233A	 Collection to ca 1945 in E.W. Larsson album. Main 			 
value on Sweden 1855-1924 (mixed qual), nice Iceland 			 
éé incl. F232-36, 255, 261-64+ 273, Norway F264éé 			 
etc. 	 éé/é/�	 2.000:-

1234Cd	Accumulation mostly 1900–1970s in 17 albums in box. 			 
Sorted duplicates, incl. some varities and cancellations. 			 
No Sweden. Also some older, plus a few booklets 			 
Finland. Approx. 16 kg. (Thousands) 	 �	 2.000:-

1235Ba	Accumulation in box. Small collection Red Cross incl. 			 
some from other Europe countries, plus a few FDCs. 			 
Further a collection Iceland 1920s–1980s, partly both 			 
used/unused, and in between heavily duplicated. Also 			 
some Denmark, Finland incl. booklets, and Sweden, 			 
etc. Except for Sweden mostly good quality. 	 éé/é/�	 2.000:-

1236Cb	Accumulation mostly ca 1900–70 (not Sweden) in six 			 
albums. Large part éé incl. units Finland, etc. 			 
Approx. 10 kg. 	 éé/é/�	 1.800:-

1237Fc	 Interesting lot in envelopes + cards old–modern. 			 
Especially nice Denmark and Iceland, some better 			 
Danish West Indies and Sweden, etc. (800) 	 éé/é	 1.500:-

1238Cd	Subscription Greenland éé stamps, booklets and FDCs 			 
1978–2001 incl. 23 year sets and dito Faroes 1975–2001 			 
incl. several year sets e.g. 26 large size 1989–2001, 			 
four year books, etc. Approx. 22 kg. 	 éé	 1.300:-

1239P	 Lot 1870s–1960 on leaves. Main value on Norway incl. 			 
18 éé sets F 404–06, ten éé sets Sun Cross, 45 used 			 
copies F 42, 279–98 éé, Iceland 95 éé stamps F 175, 			 
some Sweden and Finland, etc. 	 éé/�	 1.200:-

1240A	 Collection Norway 1872-1969 in Estett album and 			 
Iceland 1902-93 in DAVO album mostly éé after 1944. 			 
(1200) 	 éé/é/�	 1.200:-

1241Ea	 Acc. mostly 1960’s-80 in seven albums Denmark, 			 
Iceland, Finland, Greenland and some Åland etc. 	 Mostly �	 1.200:-

1242A	 Collection/acc. in stockbook. RAILWAY FREIGHT 			 
STAMPS. Finland and Norway (some bus incl. on latter). 			 
Mostly Jokioinen Railway and VR (State Railways). 			 
Nine waybills, incl. some Lovisa Wesijärvi with 			 
bisected stamps. Fine quality. (c:a 200) 	 éé/�	 1.000:-

1243A	 Three stockbooks with classic–modern stamps. Denmark, 			 
Iceland and Finland. In the beginning mixed quality, 			 
later fine. 	 éé/é/�	 1.000:-

1244A	 Collection classic–1950s in HAWE album. Main value 			 
on Sweden incl. nice WPC and UPU etc. Also album 			 
with ca 70 FDCs Sweden 1938–61. 	 éé/é/�	 1.000:-

1245A	 Collection classic–1980s/90s Denmark, Finland and 			 
Iceland in three Leuchtturm albums incl. several 			 
medium issues, some Schleswig and Greenland, etc. 			 
(2500) 	 éé/é/�	 1.000:-

1246A	 Collection ca 1900-1982 Norway and Denmark in two 			 
Leuchtturm Lighthouse album with cassettes, e.g. 34 			 
different DVI. 	 éé/é	 900:-

1247A	 Denmark and Norway 1870s–1992 in Leuchtturm 			 
album + some classic covers Denmark, etc. (1600) 	 �	 800:-

1248P	 Lot 1890–1952 on Visir leaves. Mixed material from 			 
the Nordic countries, except Sweden. Facit 17897:-. 			 
Mostly fine quality. (160) 	 éé/é/�	 700:-

1249K	 Lot e.g. Norway skilling values and Denmark nice 			 
postmarks. Fine quality. (45) 	 �	 500:-

1250P	 Lot 1930s–200. Complete sets and some better, e.g. 			 
Denmark F 262–66. Also some booklets, e.g. three 			 
Finland H3, Faroes, Åland and Greenland. Fine quality. 			 
(appr. 100) 	 éé	 500:-

1251A	 Three albums with mostly Scandinavia incl. many éé, 			 
thematic sets, about 55 éé Danish Christmas stamps 			 
in sheets 1959-2010. 	 éé/é/�	 500:-

1252De	Year sets. 104 year sets+ 3 year books 1970-2006 (not 			 
Sweden+Norway) incl. dupl, e.g. 44 ex Iceland. F ca 			 
22400. 	 éé	 1.600:-

Collections Nordic countries / Nordensamlingar                           

European collections / Europasamlingar

1253A	 Prephilately. Prephilatelic covers 1797–1849 – three 			 
from Belgium and 17 from France. 	 *	 1.500:-

1254L	 Interesting box with e.g. nice classic Hungary + 			 
better sets, old Luxembourg, Belgium and German 			 
states, thousands of stamps Scandinavia + Hungary in 			 
envelopes, one silver medal Apollo, etc. 	 éé/é/�	 4.000:-

1255P	 Accumulation from e.g. Nordic countries, Germany 			 
and Cyprus. € 3.400 (6000) 	 éé/�	 2.000:-

1256A	 Collection over 240 different souvenir sheets. 			 
Portugal, Azores, Madeira, Spain, Andorra, Gibraltar. 			 
Three albums, high value. 	 éé	 1.800:-

1257Bb	Collections classic–modern in 17 albums incl. three 			 
Leuchtturm with slipcases and six Kabe. Containing 			 
e.g. Austria, France, England, Switzerland, Netherlands 			 
and Spain, etc. Approx. 34 kg. 	 éé/é/�	 1.800:-

1258Cb	Collection classic-1950’s in four heavy Schaubek 			 
albums. Containing e.g. Germany, Scandinavia, France 			 
and Austria etc. Approx. 13 kg. (5000) 	 é/�	 1.800:-

1259L	 Two boxes with subscriptions éé stamps, FDCs and 			 
booklets France 1990–2002, Luxembourg 1983–2002, 			 
Monaco 1983–92 and various Cyprus 1980s–2000s. 			 
Approx. 27 kg. 	 éé	 1.500:-

1260Ec	Subscriptions éé stamps, FDCs, some Maxi-cards and 			 
booklets, etc. Netherlands 1983–2001, Liechtenstein 			 
1982–2002 and Belgium 1980s–2001 incl. also many 			 
used. Approx. 19 kg. 	 éé	 1.500:-

1261L	 Accumulation Classic–modern in box. Appr ten 			 
remainder collections, incl. two Austria, two Italy, two 			 
Netherlands, two Belgium, plus Portugal. Mostly good 			 
quality. (4000) 	 Mostly �	 1.200:-

1262Dc	§ Approx. 17 kg. 	 Mostly éé	 1.200:-
1263Cc	EUROPE Interesting box with tens of thousands of 			 

stamps old–modern mostly sorted in envelopes incl. 			 
e.g. Germany and Scandinavia, etc. Approx. 16 kg. 	 Mostly �	 1.000:-

1264K	 Collection old–1940s in two approval booklets. Mi € 			 
5065 acc. to vendor. Mostly good quality. (192) 	 é/�	 1.000:-

1265K	 Collection classics–1950s in two approval booklets. 			 
Mi € 5005 acc. to vendor. Mostly good quality. (194) 	 é/�	 1.000:-

1266K	 Collection classics–1950s in two approval booklets. 			 
Mi € 5050 acc. to vendor. Mostly good quality. (194) 	 é/�	 1.000:-

1267P	 Lot 1875–1960 on four Visir leaves. Germany (States, 			 
Reich, Berlin GFR), Austria and Liechtenstein in the 			 
material. Mi 4250 € according to vendor. Somewhat 			 
mixed quality. (>200) 	 éé/�	 1.000:-
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1268P	 Selections on leaves 1880–1960s incl. Ukraine, Cyprus, 			 
Albania, islands Greece, Armenia and Georgia, etc. (500) 	 é/�	 1.000:-

1269P	 Collection classics–1950s on Visir leaves. Austria, 			 
Germany & Liechtenstein. Mi 5423 € acc. to vendor. 			 
Mostly good quality. (250) 	 é/�	 1.000:-

1270P	 Collection classics–1980s on Visir leaves. Austria, 			 
Germany & Liechtenstein. Mi 4665 € acc. to vendor. 			 
Mostly good quality. (250) 	 é/�	 1.000:-

1271P	 Lot with stamps from e.g. Switzerland, Denmark, 			 
Germany and Great Britain Channel Islands. (335) 	 éé/�	 1.000:-

1272A	 Collection Belgium classic–1947 and Germany + 			 
Czechoslovakia in two Norma albums. Main value is on 			 
Belgium. (1400) 	 é/�	 1.000:-

1273Eb	Accumulation in four albums incl. e.g. collection 			 
Finland in Safe dual album, three used copies Reich 			 
Mi 457, etc. Approx. 11 kg. 	 éé/é/�	 1.000:-

1274Bc	 Box with collection Russia classic-1991 in five 			 
albums, Hungary in five albums 1945-81 and one 			 
album Iceland. Approx. 22 kg. 	 Mostly �	 1.000:-

1275Cb	Box with subscriptions éé and FDCs Guernsey 			 
1983–2003 and Baltic States 1991–2001 + Spain 			 
1983–92 (not cpl). Approx. 19 kg. 	 éé	 1.000:-

1276P	 Collection classic–1960 on leaves Fiume, Pontifical 			 
States, Trieste, Sardinia and San Marino incl. 			 
Mi 409–22 é, etc. (350) 	 éé/é/�	 800:-

1277K	 Lot 1850–1900s. Two circulation booklets including 			 
stamps from Germany, the UK and Switzerland. 			 
Mi 5100 €. Somewhat mixed quality. (190) 	 é/�	 700:-

1278K	 Lot 1900s. Two circulation booklets including Germany, 			 
the UK (incl some colonies) and Switzerland. Mi 5100 €. 			 
Somewhat mixed quality. (190) 	 éé/é/�	 700:-

1279P	 Lot 1950s–1990s. The wast majority are blk’s and s/s. 			 
Fine quality. 	 éé/�	 500:-

1280A	 Accumulation 1880–1990 in two albums. Almost 100 			 
mini/souvenir sheets + a lot of stamps from many 			 
countries kn one album and one stockbook. A lot of 			 
material from the Nordic countries. Mixed quality. 			 
(>300) 	 éé/�	 500:-

1281A	 Basic collections Hungary and Czechoslovakia classic–			 
1980s/90s incl. duplicates in two albums. (2500) 	 Mostly �	 500:-

1282P	 Cover lot 1910–1945. 72 covers from all over Europe. 			 
One cancelled 11/11/11 and one cancelled 22.2.22.			 
Covers due to censor check, older FDCs, from the 			 
Olympics 1952 (Helsinki), a cover from Norway to 			 
Sweden (1924) with additional Dutch franking, a 			 
postcard from the first Swedish Trans Atlantic Flight 			 
(1945), a propaganda card from Germany 1938 (adm 			 
Horthy’s visit to Berlin) and some more. Mixed quality. 	 *	 500:-

1283P	 Mixed Lot 1842–1960. Two circulation booklets with, 			 
mostly Germany (mixed, but better stamps). Also some 			 
Austria, Swizerland, UK and the US in the material. 			 
Mi 5000 € according to vendor. Somewhat mixed quality. 			 
(approx 200) 	 é/�	 1.000:-

1284P	 Mixed Lot 1850–1965. Mostly Germany (a lot of good 			 
copies from different areas, also GFR 181 and 192 			 
horizontal pairs. Also some Switzerland and the UK 			 
included. Mi 5000 € according to vendor. Two circulation 			 
booklets. Somewhat mixed quality. (200) 	 �	 1.000:-

1285P	 Mixed Lot 1842–1950. Two circulation booklets with 			 
mostly Germany (States, Reich, Trizone, Berlin and 			 
GFR). Includes 186x and 206 (horizontal piars and 			 
259y. Mi 5000 € according to vendor. Somewhat mixed 			 
quality. (approx 200) 	 éé/é/�	 1.000:-

1286A	 BALTIC STATES Collection in three albums. Some 			 
better issues e.g. Lithyúania Sport. 	 éé/é/�	 2.000:-

1287A	 BALTIC STATES Mixed from old period, about 20 visir 			 
leaves, some better issues e.g. Estonia m/s 1×3 éé. 			 
High value. (over 1000) 	 éé/é/�	 1.000:-

-
Worldwide collections / Hela Världen-samlingar

1288De	Well-filled removal box with 15 albums, mainly 			 
countrywise. E.g. five albums British Commonwealth. 			 
Africa, South America, Iran, Spanish biareas, Romania, 			 
Soviet Union, etc. Approx. 17 kg. 	 éé/é/�	 6.000:-

1289Eb	Two filing boxes with non European stamps. At least 			 
1000 envelopes incl. several nice sets. High value. 	Mostly éé	 5.000:-

1290Mg	Accumulation Mostly classics and old. Mostly unusual 			 
countries. Almost only better stamps with catalogue 			 
value between 5–80 €. Every stamp in glassine envelope 			 
marked with Mi catalogue number and catalogue value. 			 
Total value very high. Mostly good quality. (Over 			 
1000) 	 Mostly �	 5.000:-

1291A	 Collection classic–1930s in Wennbeg album. Very well 			 
filled, many better items e.g. Germany, Belgium, 			 
Great Britain, Italy, Sweden, Austria, USA. 	 é/�	 2.500:-

1292Eb	Interesting box old-modern with e.g. several souvenir 			 
sheets, sets, booklets, modern face value etc. 	 éé	 2.500:-

1293L	 Well-filled removal box with five visir albums and six 			 
stockbooks. E.g. Spain, Romania, Poland, Netherlands, 			 
Portugal and countries R–Y. Approx. 20 kg. 	 éé/é/�	 2.000:-

1294Cb	Acc. mostly 1940–80s in twelve albums. Large 			 
part éé incl. several nice thematic sets and mini 			 
sheets. E.g. better Portugal, Germany and French 			 
Andorra, etc. Approx. 22 kg. 	 éé/é/�	 2.000:-

1295Ce	Interesting box with high value incl. many better 			 
stamps on leaves and cards, e.g. nice Germany etc. 	 éé/é/�	 2.000:-

1296De	Accumulation in four albums incl. e.g. collections 			 
Switzerland and USA in Schaubek albums, some 			 
better Germany and Russia etc. 	 éé/é/�	 2.000:-

1297Cb	Accumulation. UPU & souvenir gifts, year sets etc. 			 
from 1960s–1970s, in albums, booklets etc, from e.g. 			 
France, Austria, Japan and USA. Also a few used Europa 			 
CEPT, FDCs and more. Approx. 22 kg. (Thousands of 			 
stamps) 	 Mostly unused	 1.800:-

1298P	 Collection Asia and Africa classic–ca 1960 on leaves. 			 
Containing e.g. Persia/Iran, Iraq, North Borneo, 			 
Indochina and Ceylon, etc. (2000) 	 éé/é/�	 1.500:-

1299Ea	 Accumulation classic–modern in 26 albums incl. e.g. 			 
several nice thematic sets. E.g. better Japan, Macau, 			 
Danish West Indies and BRD, etc. Approx. 18 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1300Ca	Accumulation classic–modern in four albums incl. e.g. 			 
coll. Norway, better Denmark and Iceland, album + 			 
envelopes with Estonia, etc. 	 éé/é/�	 1.500:-

1301Cb	Three albums with about 430 souvenir sheets mostly 			 
Europe 1980s–2000s. E.g. several Portugal, many Spain, 			 
Belgium and Italy etc. Also several Channel Islands 			 
incl. many nice sets. 	 Mostly éé	 1.300:-

1302Ce	Accumulation in 42 albums + leaves incl. e.g. Sweden, 			 
France, USA, etc. Approx. 28 kg. 	 Mostly �	 1.200:-

1303Ce	Removal box with stamps in envelopes, leaves and 			 
album etc. old-modern. E.g. BRD Posthorn cpl é. 			 
Approx. 19 kg. 	 Mostly �	 1.200:-

1304P	 Lot on leaves with stamps from Italy, Belgium, The 			 
Netherlands, Indonesia and USA. Catalogue value acc. 			 
to vendor € 1.200 	 éé/�	 1.000:-

1305P	 Small collections Brazil, Argentina, Egypt and Japan 			 
in very mixed quality. Only classic stamps but Egypt 			 
with some semi-modern éé stamps. (200) 	 �	 1.000:-

1306Db	Accumulation old–modern in glassine envelopes in 			 
banana box. (Thousands) 	 �	 1.000:-

1307Dd	Removal box with thousands of stamps in albums and 			 
envelopes etc. incl. also éé/é issues, album China, 			 
etc. Approx. 21 kg. 	 Mostly �	 1.000:-

1308Dc	Mixed. Removal box with stamps, FDCs, covers and 			 
cards, etc. Mostly Scandinavia. Approx. 24 kg. 		  1.000:-

1309Ec	é/� . Collection/accumulation in Scott album + leaves. 			 
E.g. Italy + colonies, Indian states, Spain, South 			 
America, etc. 		  1.000:-

1310Ec	 Collection/accumulation 1890–1970 in three albums 			 
without stamp mounts. Three albums and approx 100 			 
album sheets with stamps from all over the world. 			 
One album only with Germany. Also some better. 			 
Somewhat mixed quality. (Thousands) 	 é/�	 1.000:-

1311Cd	 Interesting box with probably at least 100000 stamps 			 
classic-modern mostly sorted in envelopes. Approx. 			 
19 kg. 	 Mostly �	 1.000:-

1312A	 Collection old–1940 in old album, with e.g. Belgium, 			 
Serbia and Asia. Good quality. 	 é/�	 800:-

1313A	 Album with about 500 stamps old-modern incl. better 			 
Luxembourg and Japan, thematic sets, nice cancellations 	 		
and some covers Sweden etc. 	 éé/é/�	 800:-
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1314A	 Collection. LICHTENSTEINS FRIMÄRKS-ALBUM. 			 
Late 19th century All World album. Decorative volume 			 
with hardcover in red and silver. Sparsely filled, hinge 			 
remnants on some pages, but very useful for building 			 
up a old time stamp collection. 	 �	 700:-

1315P	 Accumulation classics–early 20th century on leaves. 			 
Mixed quality. 	 é/�	 600:-

1316P	 Accumulation old–modern on leaves, incl. some 			 
General government. Mostly good quality. (400) 	 éé/é/�	 600:-

1317A	 Lot mostly 1930-50’s incl. e.g. Coronation 1937 			 
probably cpl, some better souvenir sheets Switzerland, 			 
Belgium etc. 	 éé	 600:-

1318P	 Accumulation 1870–1980 on Visir leaves. A great 			 
variety of nations. Quite a lot old US, Afghanistan, 			 
UN block 1, old Mexico, old Australia, Parsia and 			 
much more. Please inspect. Somewhat mixed quality. 			 
(>200) 	 éé/é/�	 500:-

1319P	 Lot. Poster stamps, labels and seals. Some Russian 			 
revenues and Spanish Civil war issues included. 			 
(approx.400) 	 éé/é/�	 500:-

1320P	 About éé 50 mini sheets incl. duplicates, e.g. BRD. 			 
Also about 40 used, also with duplicates, majörity 			 
Norway and Denmark. 	 éé/�	 500:-

1321A	 About 80 different minisheets 1860s–90s, e.g. China, 			 
Channel Islands. 	 éé	 500:-

1322A	 Collection 1880–1960 in two albums. Nice older material 			 
from the US, the Nordkap I series from 1930 (Norway) 			 
and a lot more. (>2000) 	 é/�	 500:-

1323A	 Collection/accumulation 1890– in stockbook. Perfins 			 
from many countries and many companies in those 			 
countries. Mixed quality. (>500) 	 éé/é/�	 500:-

1324A	 Collection Brandenburger Tor 200 years. Cpl in special 			 
Lindner album + supplement incl. e.g. two silver 			 
medals and one 10 DM silver. 	 Mostly éé	 500:-

1325A	 Covers. About 130 covers, cards and postal stationeries 			 
mostly ca 1900–40s incl. e.g. USA, Austria, some old 			 
Japan, etc. 	 *	 500:-

1326A	 Postcards. Topographic. Small size, black and white, 			 
430 different in an album with plastic leaves. 	 *	 500:-

1327P	 LATIN AMERICA and Spain Lot 1850–90s on Visir 			 
leaves incl. Spain Mi 7 in block of eight. Fine quality. 	 Mostly �	 700:-

Continent collections / Världsdelssamlingar
1328Eb	 AFRICA Collection Classics–modern in 14 visir albums. 			 

Many thousands of mainly different stamps from all 			 
over the continent, a great basis for an Africa 			 
collection E.g. Morocco, Belgian Congo, Southern 			 
Africa, French and British Colonies, etc. Very high 			 
catalogue value in total. Fine quality. 	 éé/é/�	 5.000:-

1329P	 AFRICA Collection Classics–1960s on large old leaves. 			 
Exciting, originating from a genuine old collection 			 
where nothing has been taken out but broken down into 			 
countries and areas. Many medium-priced stamps 			 
included. E.g. Ethiopia, British Africa incl. Southern 			 
African areas, Portuguese, French and also Italian 			 
colonies. Some non-African stamps included e.g. 			 
Philippines. Please see scans at www.philea.se. Mostly 			 
fine quality. (1800-2000) 	 é/�	 3.500:-

1330A	 AFRICA Collection Togo, Tunisia and Belg. Congo ca 			 
1890–1950s incl. many medium and better issues, some 			 
Volta, Liberia and Ethiopia, etc. (1000) 	 éé/é/�	 3.500:-

1331A	 AMERICA Collection Classics–1960s on large old leaves 			 
in binder. THE AMERICAS; Comprehensive and originating 	 		
from old genuine collection broken up in countries/areas 			 
but no stamps picked out. Not including USA and Canada 			 
(although some Newfoundland etc is present). Few 			 
thousand stamps incl. better/medium priced ones with 			 
good South America, Mexico, some Caribbean Islands, 			 
etc. Please see scans at www.philea.se. Mostly fine quality. 	 é/�	 9.000:-

1332P	 EAST ASIA Collection 1870s–1930s on leaves. China 			 
(incl Russian and Japanese post offices), Japan, 			 
Siam, Manchuria and Mongolia, all from an old all 			 
world collection. Including some better stamps. A 			 
good material. Somewhat mixed quality. (>430) 	 é/�	 1.000:-

1333P	 EAST ASIA Lot. MACAU, incl some blocks and booklets. 			 
HONG KONG in MNH sets. Fine quality. 	 éé	 500:-

1334Ba	 LATIN AMERICA Well filled removal box e.g. Mexico, 			 
Brazil. 	 éé/é/�	 2.500:-

1335A	 LATIN AMERICA Mixed lot in box and album, large 			 
variation. 	 éé/é/�	 1.300:-

1336P	 LATIN AMERICA Collection 1860s–1930s on leaves. 			 
South and Central American countries with occasional 			 
later stamps on leaves. Quite good representation of Chile. 			 
Emphasis on earlier issues. Somewhat mixed quality. 			 
(>1050) 	 éé/é	 800:-

1337A	 LATIN AMERICA Paraguay and Peru. Collection 			 
classic - 1980’s on leaves. (over 1000) 	 �	 800:-

1338A	 LATIN AMERICA Argentina - collection used, classic - 			 
1980’s on leaves. Guatemala éé 1940’s-80’s in stockbook. 	éé/�	 800:-

1339Bb	SOUTH AMERICA Seven stockbooks with several 			 
thousands stamps classic–1970/80s incl. Argentina,		   	
Colombia, Equador, Venezuela and Costa Rica. 	 éé/é/�	 2.000:-

Thematic, Slania / Motiv, Slania

1340P		  Josefa Slania, Cz. Slania’s mother. Original 			 
	 portrait-sketch on a piece of paper, accompanied 			 
	 by portrait photos and negatives. Unique material! 		  2.000:-

1341L		  Slania’s personal badges: ”1909 GRAF LENNART 			 
	 BERNADOTTE AF WISBORG 1999”, ”CZESLAW 			 
	 SLANIA STUDY GROUP” and ”NORDIA ARIPEX 			 
	 APS AMERISTAMP EXPO 19-21 January 2001” + 			 
	 three medals: ”FRIMÄRKS-SM 1992 CZESLAW 			 
	 SLANIA”, with his portrait. 		  1.500:-

1342Bb		 Dunst, Janusz: ”Czeslaw Slania Katalog 			 
	 Prac/Czeslaw Slania Catalogue of Works”, 			 
	 Katowice 2007, 237 pages. No 326/1500. 			 
	 Excellent condition! 		  1.500:-

1343P		  Two diplomas awarded to Cz. Slania 1976–77, 			 
	 invitation to a dinner at the Royal Palace 			 
	 in Stockholm 1975, etc. 		  1.000:-

1344K		  More than 30 private photos (black and white 			 
	 and colour). Extremely scarce objects! 		  500:-

1345P		  Letters and documents relating to Cz. Slania. 		  500:-
1346P		  Diploma from the Danish Postal and Telegraph 			 

	 Service in conjunction with Slania’s two 			 
	 hundredth engraved Danish stamp in September 			 
	 1982. In an attractive red folder. 		  500:-

1347P		  Press cuttings from Slania’s own collection. 		  300:-
1348P		  World Champions in Boxing. ”CASSIUS CLAY”, 			 

	 No. 23. Complete sheet with 50 copies + 15 			 
	 copies in part of sheet. Scarce! 	 éé	 2.000:-

1349P		  World Champions in Boxing. ”SONNY LISTON”, 	 		
	 No. 22. Complete sheet with 50 copies. Scarce! 	 éé	 2.000:-

1350		  World Champions in Boxing, 23 different. 			 
	 (Five sets). 	 éé	 500:-

1351		  World Champions in Boxing, 23 different. 			 
	 (Five sets). 	 éé	 500:-

1352P		  World Champions in Boxing, Cassius Clay, no 			 
	 23 in full sheet (50 stamps), small spot. RARE. 	 éé	 400:-

1353		  JOZEFA SLANIA, Czeslaw Slania’s mother. 			 
	 Engraving in grey for her 66th birthday 1963. 			 
	 Imperforated pair with plate number 1. (Left 			 
	 print with natural paper crease). Originally 			 
	 from Slania’s studio. 	 éé	 300:-

1354		  Winston Churchill. Steel engraving in two 			 
	 different colours (dark blue with small spot 			 
	 on back). 	 (é)	 1.000:-
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1355P		  ”RAINIER III PRINCE SOUVERAIN DE 			 
	 MONACO”. Steel engraving in grey, plate 			 
	 12,5×15,1 cm, signed ”Prov” and ”Slania 96”. 			 
	 In a passepartout. 	 (é)	 1.000:-

1356K		  Karl/Charles XI. King of Sweden 1660-97. 			 
	 Engraving in black with the wig hand-drawn 			 
	 in ink. Probably unique. 	 (é)	 900:-

1357P		  ”CENTRALPOSTHUSET I STOCKHOLM” 			 
	 (1903). Steel engraving in brown, plate 15×12 cm, 			 
	 signed ”Slania”. In an elegant passepartout in a 			 
	 cassette. 	 (é)	 700:-

1358P		  ”KRONPRINSESSAN VICTORIA” (1995). Steel 			 
	 engraving in greyish-brown, plate 11,4×14,3 cm, 			 
	 signed ”863/1200” and ”Slania”. In an elegant 			 
	 gold-printed folder from Posten Frimärken. 	 (é)	 700:-

1359K		  B. Minne, pupil to Slania. ”5-8 DECEMBRE 1985 			 
	 EXPOSITION PHILATELIQUE”, plate-proof in 			 
	 dark blue without denomination. 	 (é)	 500:-

1360K		  Czeslaw Slania’s own choice. Gustav II Adolf’s 			 
	 death at The Battle of Lützen, signed ”Slania”. 	 (é)	 500:-

1361K		  ”For The Union Of Polish Philatelists In 			 
	 Great Britain”. Special folder from the 			 
	 exhibition The Man and His Work, London 1987. 			 
	 Three mini-sheets included: Polphilex 66, 			 
	 General Pilsudski and General Anders. Two 			 
	 signatures: ”Slania” and ”Czeslaw Slania”. 	 (é)	 400:-

1362		  ”Suomen Pankin setelipaino Helsinki”. 			 
	 Engraving in grey on yellowish paper. 	 (é)	 300:-

1363K	 899-900	Poland.1955 Chopin SET (2) in special folder with 			 
	 special cancellation Warszawa 17-3 55. Signed 			 
	 ”Slania”. 	 *	 400:-

1364K	 Mi1066	Monaco. Jacques I 1,00 (Fr.). GUTTER PAIR, 			 
	 (imperforated) with plate-proof and issued stamp. 	 éé	 1.500:-

1365K	 Mi1066	Monaco. Jacques I 1,00 (Fr.). GUTTER PAIR, 			 
	 (imperforated) with plate-proof and issued stamp. 	 éé	 1.500:-

1366	 1095-98	1979 Svensk rokoko souvenir sheet 5 signed 			 
	 ”Slania” (Three blocks). 	 éé	 300:-

1367	 Mi1113-16   Hong Kong 2003 Waterbirds SET (4), (joint 			 
	 issue with Sweden). Booklet and two sets with 			 
	 margins, all signed ”Slania”. 	 éé	 500:-

1368K	 Mi1203	Monaco. Cathérine de Brignole-Sale 4,00 (Fr.). 			 
	 GUTTER PAIR, (imperforated) with plate-proof 			 
	 and issued stamp. 	 éé	 1.500:-

1369K	 Mi1203	Monaco. Cathérine de Brignole-Sale 4,00 (Fr.). 			 
	 GUTTER PAIR, (imperforated) with plate-proof 			 
	 and issued stamp. 	 éé	 1.500:-

1370K	 Mi1203	Monaco. Cathérine de Brignole-Sale 4,00 (Fr.). 			 
	 GUTTER PAIR, (imperforated) with plate-proof 			 
	 and issued stamp. 	 éé	 1.500:-

1371P		  FDC, 22 different FDCs, all signed ”Slania” 			 
	 + some covers signed ”Slania”. 	 *	 500:-

1372P		  Monaco. Pencil drawing for proposed stamp 			 
	 issue. Unique! 	 (é)	 1.400:-

1373P		  Monaco. Horse with mounted horseman. Pencil 			 
	 drawing. Unique! 	 (é)	 1.400:-

1374K	 Mi 1589	 Monaco 1983 Monte Carlo and Monaco in the 			 
	 ”Belle Époque” 3,00 (Fr). Plate-proof in 			 
	 black, signed ”Slania”. Epreuve d Àrtiste. 	 (é)	 300:-

1375K	 Mi 1637	 Monaco 1984 Historic Views 0,20 (Fr). Plate-			 
	 proof in black, signed ”Slania”. Epreuve d Àrtiste. 	 (é)	 300:-

1376K	 Mi 1640 Monaco 1984 Historic Views 3,00 (Fr). Plate-proof 			 
	 in dark blue, signed ”Slania”. Epreuve d Àrtiste. 	 (é)	 300:-

1377P	 Mi 1820-22   Monaco 1985 Philatelic Bureau 50 years. 			 
	 4,00 (two different) and 8,00 (Fr) (Mi 1820-22 			 
	 + Block 37), three plate-proofs in dark lilac 			 
	 + two issued blocks. All in a special folder 			 
	 with the Prince’s monogram. 	 (é)	 1.000:-

1379P		  USA Van Buren. Engraving on card from Bureau 			 
	 of Engraving and Printing. (Fingerprints from 			 
	 the printing office) + Unidentified gentleman, 			 
	 Rivadavia, Argentina? 	 (é)	 400:-
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1380P	 Geisha Postcards. Unusual lot with women on postcards 			 
from Japan, Hawaii, Egypt, Bosnia, Kamchatka (Sten 			 
Bergman), Maori (NZ) and Paris. (51) 	 *	 2.500:-

1381A	 Mixed All world, majority Birds in three stockbooks, 			 
many better issues Oceania, Africa. 	 éé	 2.500:-

1382A	 Rotary Covers. Nearly 300 covers and postal cards in 			 
three albums. Worldwide special cancellations from 			 
congresses and FDCs, mostly Sweden and USA. Please 			 
inspect! 	 *	 1.000:-

1383Ba	 War, presidents, etc. Collection 1940s–modern in 			 
seven stockbooks in box. Incl. souvenir sheets, mini-			 
sheets, and much mnh. Good quality. (2000) 	 éé/é/�	 1.200:-

1384P	 F537	 Slania. Sweden Skokloster 1962 Plate-proof. 			 
	 Very scarce. 	 (é)	 1.200:-

1385P	 Aeroplanes. Lot on seven leaves + around 50 older 			 
covers/cards/special canc./1st flights. E.g. France 			 
Zeppelin over Arc de Triomphe. 	 éé	 500:-

Thematic, other / Motiv, övrigt

1386A	 Aeroplanes. Postcards collection in album. Small 			 
planes and Military planes. Fine quality. (140) 	 *	 500:-

1387P	 Air mail. Cover lot 1908–1944. Eg. 1908 German Zeppelin 			 
ppc and 1927 US Lindbergh Celebration cover. Fine 			 
quality. (8) 	 *	 500:-

1388A	 Birds. Collection in big stockbook. Incl many sets 			 
éé, fewé. (approx 1400 + 15 M/S) 	 éé/�	 600:-

1389P	 Europa CEPT. Essay, Two original essays for 			 
the Europe CEPT 1962 issue, drawn in pencil 			 
on cardboard. Size 20.5×26.5 cm. Presented 			 
under pseudonym ”HUGIN”. Unique items. 	 (é)	 1.500:-

1390A	 First flights. Collection modern first flight covers, 			 
about 270. 	 �	 600:-

1391A	 First flights. Covers. Collection in three albums, 			 
first flights, special canc. illustrated covers etc, 			 
around 275. 	 *	 600:-

1392A	 Flora and Fauna Collection/accumulation modern in 			 
big stockbook. A lot of countries and different 			 
components of flora and fauna. Also s/s included. 			 
Fine quality. (>1000) 	 éé/é/�	 1.500:-

1393Ec	Flowers. Collection in six well-filled visir albums. 			 
Very comprehensive with large number of different 			 
complete sets and minisheets, as the collection is 			 
flowers and plants only there are also loose stamps 			 
and incomplete sets but main value still by far on 			 
the complete sets. Some older/semi-modern stamps are 			 
x. Many medium-priced items and material from all 	 		
around the world incl some relatively seldom seen. 			 
E.g. British Colonies, Asia incl South and North 			 
Korea etc. Very high catalogue value, to be 			 
recommended! 	 Mostly éé	 10.000:-

1394Cb	Flowers. Collection A–Ö in five albums. Many better 			 
issues, a few used in between. Approx. 14 kg. 	 éé/é	 4.000:-

1395A	 Flowers. Mostly éé collection in three albums incl. 			 
many sets and souvenir sheets. Several modern 1990’s-			 
2000’s incl. Sweden face value 500 and USA $48, 			 
Commonwealth and China etc. (1700) 	 éé/é/�	 2.000:-

1396Eb	Football (Soccer). Collection mostly 1950s–1970s in 			 
four albums in box. Incl. some souvenir sheets and 			 
FDCs. Much from 1974 and 1978. Good quality. (1200) 	 éé/é	 2.500:-

1397A	 Olympics. Collection 1896–1952. E.g. Greece issue 			 
1896, labels e.g. St. Louis 1904 and others. Interesting 			 
lot – high value. 	 éé/é/�	 4.000:-

1398P	 Olympics. Lot. POSTER STAMPS. 45 different and some 			 
duplicates, 1906–1972. (é)–éé. Fine quality. (55) 	 Mostly éé	 500:-

1399P		  Polar. Originalfoto av polarskeppet Antarctica, 			 
	 244×183 mm, uppklistrat på kartong. Ex. 			 
	 besättningsman Rudolf Dahlstrand. Sällsynt 			 
	 objekt. 	 (é)	 500:-

1400K	 Scouting. Lot 1940s–1960s. POSTER STAMPS. Mostly 			 
Swedish but some better, e.g. five different large 			 
size 1957 Sutton Park Jamboree. Fine quality. (22) 	 éé	 500:-

1401P	 Ships. Collection on six leaves, majority éé. Also 			 
20 covers/cards e.g. Sweden FDC 1957, illustrated 			 
and signed Hans Hansson. 	 éé	 500:-

1402P	 Ships. Collection on Visir leaves, e.g. Tristan da 			 
Cunha. (180) 	 Mostly éé	 500:-

1403A	 Sport. Collection e.g. plenty of Football e.g. Egeian 			 
Islands, and italian colonies World cup 1934 and many 	 		
others. High value. 	 éé/é	 2.500:-

1404A	 Sport. Accumulation old-modern in two albums incl. 			 
several éé sets etc. (2500) 	 éé/é/�	 800:-

1405P	 Sport. Lot 1906–1979. POSTER STAMPS. 60 different 			 
labels and seals in a good mixture from championships, 			 
Olympic games, etc. (é)-éé. Fine quality. (74) 	 Mostly éé	 500:-

1406K	 202	 Sven Hedin. China. 2x20 C on cover sent from 			 
	 PEIPING 27.4.22 to his sister Alma Hedin in 			 
	 Sweden. 	 *	 800:-

1407K	 274	 Sven Hedin. China. Two covers franked with 5 			 
	 C, both sent from HANKOW to the Swedish 			 
	 Expedition in PEIPING 29.3.22 respectively 			 
	 8.4.22. (2). 	 *	 800:-

1408P		  Sven Hedin. Sweden. Eleven covers incl. two 			 
	 air mail ones, sent from Stockholm to Hedin 			 
	 in China 1929–33, plus three inland usages 			 
	 sent to family members 1873–1928. (14). 	 *	 2.000:-

1409A	 U.P.U. Thematics U.P.U. éé collection 1974 in album 			 
Fine quality. 383 and 13 blocks. 	 éé	 1.500:-

1410P	 U.P.U. Collection on leaves. 1949. Fine quality. 			 
Catalogue value acc. to vendor € 500 (620) 	 éé	 500:-

1411De	 WWF. Mixed. Seven albums (all different) with cassettes, 			 
between 1983-1997, with unmounted mint sets and FDCs. 			 
Approx. 17 kg. 		  1.500:-

1412Mf		 Zeppelin. Copper dish issued 1926 in order 			 
	 to partly contribute to the funding of the 			 
	 air ship used for the Norwegian polar trip 			 
	 to the North Pole, which included Amundsen, 			 
	 Elisworth, Nobile and the Swedish navigator 			 
	 Finn Malmgren. Very rare Zeppelin memorabilia. 			 
	 11,5 cm. 	 (é)	 400:-

1413K		  Zeppelin. Graf Zeppelin Weltflug, special 			 
	 issued coin 3 M from 1930. Sought for. 	 �	 700:-
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1414K	 115	 Zeppelin. Cover with single franking of 			 
	 Liechtenstein 1931 Zeppelin stamp 2 Fr. Special 			 
	 cancellation VADUZ JUNI 1931 ZEPPELIN-			 
	 POST NACH LAUSANNE. Arrival pmk’s 			 
	 LAUSANNE POSTE AERIENNE SUISSE 			 
	 10.VI.31 and BALZERS 11.VI.31. Very rare 			 
	 Zeppelin cover.  EUR 460 	 *	 2.000:-

1415K	 261	 Zeppelin. Cover sent from US Navy Airship 			 
	 U.S.S. ”Macron” (sister ship to Akron). 			 
	 Special vignette and cancellation. Very 			 
	 unusual item. 	 *	 400:-

1416P	 267, 279	Zeppelin. Zeppelin cover (slightly reduced 			 
	 at left), sent with the first return trip 			 
	 from USA to Germany 1928. Special cancellation, 			 
	 plus e.g. WESTFIELD 26.10.28 and FRIEDRICHS-			 
	 HAFEN LUFTPOST BODENSEE 1.NOV.28. 			 
	 Commercial cover in fine quality. Endorsed ”Graf 			 
	 Zeppelin” and ”PER GERMAN AIRSHIP L.Z.”. 	 *	 300:-

1417K	 310	 Zeppelin. Cover sent from US Navy Airship 			 
	 U.S.S. ”Akron” maiden voyage. Special 			 
	 cancellation, plus AKRON OHIO 8.AUG.1931. 			 
	 Very unusual item. 	 *	 400:-

1418K	 328	 Zeppelin. Cover with Zeppelin stamp 2,60 $, 			 
	 sent from VARICK ST.STA, N.Y, 30.APR.30 to 			 
	 Cortez, Col. Special cancellations, incl. 			 
	 LAKEHURST, N.J. 31.MAY.1930. Rare exhibition 	 		
	 item. 	 *	 3.000:-

1419K	 438	 Zeppelin. Cover with single franking 2 M 			 
	 ”Südamerikafahrt”, sent from Germany to Spain, 			 
	 with South America flight 1930. Special 			 
	 cancellation LUFTSCHIFF GRAF ZEPPELIN 			 
	 SÜDAMERIKAFAHRT 1930 and LUFTSCHIFF 			 
	 GRAF ZEPPELIN 19.5.1930. Arrival pmk’s 			 
	 SEVILLA 19.MAY.30 and HUELVA 20.MAY.30. 			 
	 Very beautiful and rare exhibition item. 	 *	 1.500:-

1420K	 455	 Zeppelin. Card sent from Germany to Switzerland, 			 
	 with England Flight 1931. Special cancellation 			 
	 LUFTSCHIFF GRAF ZEPPELIN ENGLAND-			 
	 FAHRT 1931. Good quality. 	 *	 300:-

Onsdagen den 16 augusti, tidigast kl. 18:00
Non-Scandinavia A-Z / Utomnorden (engelsk bokstavsordning)

Albania
1421P	 217-18	 1932 Journal BESA franked with 1 and 2 q 			 

	 cancelled TIRANA 25.3.32. Unusual! 	 �	 400:-

Argentina – Australia
1422	 5-8	 Argentina Parcel, 1999 Palacio de Correos, 			 

	 complete set (4). EUR 150 	 éé	 300:-
1423P		  Australia Collection classic–1960s on leaves 			 

	 incl. also New Zealand, New South Wales, 			 
	 Queensland and South Australia, etc. High 			 
	 value. (1100) 	 Mostly �	 2.500:-

1424	 3bx	 Australia New South Wales 1850 3 pence yellow-			 
	 green on bluish paper. Three wide margins 			 
	 and narrowly cut into at right. SG 42. EUR 360 	 �	 400:-

1425	 9a	 Australia Tasmania 1857 Queen Victoria 1 d 			 
	 carmine. SG 28, cat £350. Cut into at right. 			 
	 Fresh example with original gum, somewhat 			 
	 cracked. 	 é	 400:-

1426v		  Australia States Collection Classics–early 			 
	 1900s on leaves. Nice collection with many 			 
	 better stamps collected according to Gibbons 			 
	 incl. e.g. NSW SG 19 with cert. BPA, consumptive 	 		
	 homes 1 sh and 2 sh 6 p used as well as a 			 
	 block of four unused of 1 sh and revenues, 			 
	 Queensland incl. higher values and also 			 
	 revenue £100 (x), South Australia incl. SG 2, 			 
	 SG 12 near cut, and more, Tasmania with e.g. 			 
	 SG 33 in pair used, good Victoria incl. 			 
	 Anglo Boer war fund 1900 x (SG 374–75), 			 
	 Western Australia incl. SG 1 used, SG 113 			 
	 inverted watermark used, revenues, etc. To 			 
	 be recommended. Please see scans at 			 
	 www.philea.se. Mostly fine quality. (500) 	 Mostly �	 12.000:-

Austria
1427	 1-5y	 1854 Coat-of-arms SET without wmk (5). EUR 200 	�	 400:-
1428	 1-5y	 1854 Coat-of-arms SET without wmk (5). EUR 200 	�	 400:-
1429	 10-15 II	1859 King Franz Joseph SET type II (5). A 			 

	 few short perfs. EUR 470 	 �	 500:-

1432	 23	 1861 Newspaper stamp (1.05 Kr) lilac-grey. 			 
	 EUR 200 	 �	 300:-

1433	 24-28	 1863 Double Eagle SET (5). EUR 300 	 �	 500:-
1434	 40 IIA	 1867 Franz Joseph 25 Kr lilac-grey fine print, 			 

	 perf 9½. EUR 200 	 �	 400:-
1435	 41 I D	 1867 Franz Joseph 50 Kr Sharp printing. EUR 150 	 �	 300:-
1436	 41 IID	 1867 Franz Joseph 50 Kr brown fine print, 			 

	 perf 12. EUR 220 	 �	 500:-
1437	 41 IID	 1867 Franz Joseph 50 Kr brown fine print, 			 

	 perf 12. EUR 220 	 �	 400:-
1438	 161-77	 1910 80th birthday of Franz Joseph SET (17). 			 

	 6 and 60 h is é, all others used. EUR 1100 	 �	 1.800:-
1439	 207 i	 1917 Coat-of-arms 10 Kr dark brown-violet 25 			 

	 × 30 mm. EUR 175 	 é	 400:-
1440	 207 I	 1917 Coat-of-arms 10 Kr dark brown-violet 25 			 

	 × 30 mm. EUR 140 	 �	 300:-
1441	 468-87	 1925 Air Mail SET (20). EUR 250 	 �	 500:-
1442	 617-22	 1935 Charity SET (6). EUR 130 	 �	 300:-
1443	 693-96 I	1945 Overprint on Hitler SET Type 1 with 18½ 			 

	 mm overprint (4). Mi 695 I is é. EUR 560 	 éé	 900:-
1444	 693-96 II   1945 Overprint on Hitler SET Type 1 with 			 

	 16¼ mm overprint (4). EUR 275 	 é	 400:-
1445K	 985	 1953 Birds 3 sh. On letter to Sweden also 			 

	 girls 30+50 gr. EUR 200 	 �	 300:-
1446	 57B	 Postage due, 1916 Numeral 10 Kr ultramarine 			 

	 perf 12½. EUR 140 	 �	 300:-
1447	 118-31	 Postage due, 1922 Numeral SET (14). 1500 kr 			 

	 with small damage. EUR 130 	 �	 300:-
1448K	 822-24, 828.   FDC, Illustrated. EUR 450 	 *	 700:-
1449K	 852-54	 FDC, Kärntner. Illustrated. EUR 200 	 *	 300:-
1450K	 868-877	FDC, Flowers. IllustrTED. EUR 400 	 *	 600:-
1451K	 878-84	 FDC, 1948 Artists House SET (7). EUR 220 	 *	 300:-
1452K	 885-92	 FDC, 1948 Rebuilding of the Salzburg cathedral 			 

	 SET (8). 18.11.48. On two illustrated envelopes. 			 
	 EUR 400 	 *	 600:-

1453K	 885-92	 FDC, 1948 Rebuilding of the Salzburg cathedral 			 
	 SET (8). EUR 200 	 *	 300:-

1454K	 929-32	 FDC, 1949 Childhood SET (4). EUR 175 	 *	 300:-
1455K	 960-63	 FDC, 1951 Reconstruction SET (4). EUR 150 	 *	 300:-
1456K	 964-67	 FDC, Birds. Illustrated. EUR 650 	 *	 1.000:-
1457K	 968	 FDC, 20s Eagle. Illustrated. EUR 200 	 *	 300:-
1458K	 984-87	 FDC, 1953 Birds SET (4). 28.9.53. EUR 700 	 *	 700:-
1459P		  Lot 1900s on leaves. Fine quality. Catalogue 			 

	 value acc. to vendor € 2.600 (570) 	 Mostly éé	 2.500:-
1460A		  Collection 1850-1937 in Schaubek album incl. 			 

	 e.g. cpl Mi418-517, 524-29, 551-54, 591-645, 			 
	 several Postage due stamps etc. (750) 	 éé/é/�	 2.500:-

1461A		  Collection 1858–1960 in old album. Good 			 
	 quality. Catalogue value acc. to vendor € 			 
	 2.700 (1000) 	 é/�	 1.500:-

1462P		  Collection 1850–1940s on leaves. Emphasis 			 
	 on the earlier part of the period. Good 			 
	 representation Military mail stamps and 			 
	 offices in the Levant. Mixed quality. (>850) 	 é/�	 1.200:-

1430	 17	 1858 Newspaper stamps (1.05 Kr) lilac. EUR 350 	 �	 500:-
1431	 22	 1860 Franz Joseph 15 Kr blue on invoice sent 			 

	 20.5.1862 to Prerau (today in the Czech Republic). 	 *	 300:-
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1463A		  Collection 1945–1984 in DAVO album without 			 
	 stamp mounts. Second republic, clean and nice 			 
	 coll. apparently COMPLETE in main values 			 
	 except Hitler mark values, 3+5sh birds, Renner 			 
	 blocks/imperfs and a few cheap stamps. Fine 			 
	 quality. 	 �	 1.200:-

1464A		  Collection 1850–1972 in Schaubek album incl. 			 
	 some better classic issues and sets e.g. 			 
	 Mi 139–56 cpl, Bosnia-Herzegovina, some Post 			 
	 abroad and Fieldpost, etc. (1000) 	 é/�	 1.200:-

1465P		  Collection 1945–76 on Schaubek leaves with 			 
	 home made stamp mounts incl Bird Set etc. 			 
	 Mostly fine quality. (700) 	 éé	 800:-

1466A		  Album with dupl. 1945-75 incl. e.g. Birds 5 			 
	 and 10Sh éé, three sets Kärnten éé/é/o etc. 			 
	 (1500) 	 éé/é	 800:-

1467A		  Collection 1850-1962 in Schaubek album. 			 
	 Containing some better sets incl. Kärnten 			 
	 1950, Post abroad, Fieldpost, Bosnia/Herzegovina, 			 
	 some Lomb/Venetia etc. (1200) 	 é/�	 800:-

1468A		  Collection/accumulation Appr 1945–80 in big 			 
	 album. With duplicates. Mostly good quality. 			 
	 (800) 	 Mostly éé	 800:-

1469A		  Collection 1858–2001 in three albums. 			 
	 Mostly good quality. (2000) 	 Mostly éé	 800:-

1470P		  Lot before 1960 on leaves. Mostly fine quality. 	 é/�	 600:-
1471		  1934–51. All different, e.g. Mi 587, 672-73, 			 

	 878-84, 910, 923, 929-32, 937-40, 960-63. 			 
	 Mostly good quality. (42) 	 é	 500:-

1472A		  Cover collection 1916–1920 in album. Covers, 			 
	 printed matters, postcards and address cards, 			 
	 incl. censors, registration, express, C.O.D. 			 
	 and cancellations. Good variation of frankings, 			 
	 incl. a few higher values, incl. three items 			 
	 with 2 Kr. Mostly good quality. (86) 	 *	 1.700:-

1480	 4	 Bahamas 1863-67 Victoria 6d lilac with inverted 			 
	 overprint (short perf). SG 30w. 	 �	 500:-

1481	 11b	 Bahamas 1898 Victoria 1 Sh blue-green in a 			 
	 fresh block-of-four. EUR 220 	 é	 300:-

1482K	 23	 Bahamas One penny on cover to USA from 			 
	 NASSAU 6.5.12 and returned from Fort Lauderdale 			 
	 31.5.12. Some faults but an interesting cover. 	 *	 300:-

1483K	 77	 Bahamas 2 d grey single on cover to Scotland 			 
	 from GREAT GUANO CAY 4.3.29. 	 *	 300:-

1484	 SG149-57a   Bahamas 1938-52 George VI ½ p–£1. Cpl 			 
	 set (17). SG £300++. 	 é	 500:-

1485	  	 Bahamas OHMS cover with crowned ”Paid at 			 
	 Bahamas”, sent to England from NASSAU 27 			 
	 NOV 45. 	 *	 300:-

1486K	  	 Bahamas OHMS envelope with Attorney Generals 			 
	 Office cachet to USA, showing fine ”Paid at 			 
	 Bahamas” crowned circle. Canc NASSAU 20.8.49. 	 *	 300:-

1487	 SG 14	 Bahrain (GB) 1933 5 R ultramarine/purple. £250 	 �	 500:-
1488	 SG 36w	Bahrain (GB) 1941 15 R brown/green with 			 

	 inverted wmk. £90 	 �	 300:-
1489	 SG 37	 Bahrain (GB) 1941 25 R violet/purple. £110 	 �	 300:-

Bechuanaland
1490	 13	 1887 Queen Victoria 4 d dull lilac / black. 			 

	 SG 13, cat £65 for hinged. Unusual to find xx. 	 éé	 300:-
1491	 32	 1888 Queen Victoria Protectorate overprint 3 d 			 

	 on 3 d dull lilac / black. SG 43, cat £200. EUR 200 	 é	 500:-
1492P		  Belgian Congo Collection 1886–1950 on leaves 			 

	 incl. some dupl. and sometimes used/unused 			 
	 in parallel, e.g. Mi 14–19, some Katanga and 			 
	 Rwanda-Urundi, etc. (430) 	 Mostly �	 1.000:-

1493P		  Belgian Congo 1886–appr 1960 on leaves. Some 			 
	 a bit better stamps. Mostly good quality. 			 
	 (200) 	 Mostly �	 600:-

1494	 24A	 Belgian Congo State Appr 1910 Etat 			 
	 Independance 3,50 red. EUR 150 	 �	 300:-

Belgium
1495	 5A	 1849 King Leopold I 40 c rose/carmine wmk 1. 			 

	 EUR 450 	 �	 600:-
1496	 6-9 II	 1861 King Leopold I large medallion SET 			 

	 without wmk (4). EUR 250 	 �	 500:-
1497	 14-18	 1865 King Leopold I at left SET (5). EUR 150 	 �	 400:-
1498	 21Aa	 1867 Coat-of-arms 2 c blue perf 14½ × 14. EUR 100 	 �	 300:-
1499	 22Aa	 1866 Coat-of-arms 5 c brown perf 14½ × 14. 	 (é)	 300:-
1500	 34Ab	 1878 King Leopold II 5 Fr red-brown. With roller 			 

	 cancel. Some slightly short perforation. EUR 1600 	 �	 800:-
1501	 67-69x	 1878 King Leopold II 5 Fr red-brown. 1897 			 

	 King Leopold 10+50 c+1 Fr. On cigarette paper. 			 
	 EUR 245 	 �	 500:-

1502	 81-88 I-III   1910-11 World fair SET (24). EUR 325 	 �	 600:-
1503	 100 II	 1912 King Albert I. 10(c) red. Inperf WITH gum. 	 é	 400:-
1504	 121-28	 1915 Different designs SET (8). EUR 480 	 é	 1.000:-
1505	 145-58	 1919 King Albert in Uniform SET (14). Mi 156 			 

	 is cancelled. EUR 650 	 é	 1.500:-
1506	 157-58	 1919-20 King Albert I 5 + 10 Franc. EUR 350 	 é	 400:-
1507	 235-43	 1928 Orval SET (9). EUR 105 	 é	 300:-
1508	 262-65 I   1929 King Albert I SET Paris print perf 14½ 			 

	 (4). EUR 140 	 �	 300:-
1509	 342-43	 1932 Infantry SET (2). EUR 150 	 é	 400:-
1510	 372	 1933 Tuberculosis 5 + 5 Fr lilac. EUR 230 	 é	 500:-
1511	 392	 1934 Tuberkolos 5 + 5 Fr lilac/red. EUR 120 	 é	 300:-
1512	 405	 1935 Franz von Taxis souvenir sheet 3. EUR 400 	 éé	 800:-
1513	 1-19	 Newspaper, 1928 Overprint in railway stamps 			 

	 SET (19). EUR 175 	 é	 400:-
1514A		  Collection 1849–1990 in two Davo albums. 			 

	 Partly well filled, many better issues. 	 éé/é/�	 3.000:-

14791478 1487 15001480 1538

1473K	 33	 P.O. in Levant 20 Pa (short corner perf.) on 			 
	 postcard sent to Sweden. Arrival pmk 			 
	 STOCKHOLM 1.TUR 19.12.1903. 	 *	 800:-

1474K	 144	 P.O. in Levant 10 H on postcard sent from 			 
	 SMYRNA ÖSTERR. POST 28.XII.12 to Sweden. 			 
	 Private arrival ANKOM 4.JAN.1913. 	 *	 500:-

1475	 1-21	 Military post in Serbia 1914 Overprint on 			 
	 Emperor Karl I SET (21). EUR 320 	 é	 500:-

1476	 84	 Bosnia-Herzegovina 1912 Franz Joseph 10 Kr 			 
	 blue K.U.K Feldpost. EUR 170 	 �	 300:-

1477P		  Bosnia-Herzegovina Collection 1879–1917 on 			 
	 leaves. Mostly fine quality. (170) 	 é/�	 600:-

Bahamas – Bahrain
1478	 2	 Bahamas 1861 Victoria 1d lake rough perf. SG 			 

	 £ 325. 	 �	 800:-
1479	 2C	 Bahamas 1862 Queen Victoria 1 d lake perf 			 

	 11½ - 12. EUR 1400 	 é	 1.600:-
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1515P		  Mostly used collection 1849–1969 on leaves 			 
	 incl. some duplicates. Containing better 			 
	 early issues and e.g. Mi 104–28 used, Railway 			 
	 stamps. etc. (1400) 	 éé/é/�	 2.000:-

1516A		  Collection 1849–2007 in album without stamp 			 
	 mounts. Including Block 1 é (stamp éé). 			 
	 Also official stamps, postage due, railway, 			 
	 telegraph, parcel, newspaper and military 			 
	 stamps, Belgian and German occupation. 			 
	 Please see scans at www.philea.se. 	 �	 2.000:-

1517A		  Collection ca 1849–1999 in two albums with 			 
	 stamp mounts. Including Railway stamp, etc. 			 
	 Please see scans at www.philea.se. 	 éé/é/�	 1.700:-

1518A		  Collection 1849–1959 in two Leuchtturm 			 
	 Lighthouse albums with slipcases incl. some 			 
	 better classic issues and e.g. Mi 347–52, 			 
	 386–92, 989–94, souvenir sheet 2, Railway 			 
	 stamps, etc. 	 �	 1.000:-

1519A		  Two stockbooks 1849-1977 incl. many 			 
	 medium issues and some unused. (2000) 	 Mostly �	 800:-

1520		  1914–32. All different, e.g. Mi 106-12, 125, 			 
	 275, 287, 304, 319-21, 325. Mostly good 			 
	 quality. Mi € 584 (28) 	 é	 500:-

1521		  1870– 1949. Back-of-the-book, All different, 			 
	 e.g. Officials 5, 10, 18, 44, 57-58, Postage 			 
	 Due 1-2, Railway 72, 246-48, Parcel 1-2, 			 
	 8-10, Telegraph 3. Mostly good quality. Mi € 			 
	 604 (40) 	 é	 500:-

1522		  1935–58. All different, e.g. Mi 967-72, 			 
	 976-78, 983-86, 990, 1022-27, 1133, Railway 			 
	 375-78. Mostly good quality. Mi € 620 (42) 	 éé	 500:-

1523P		  Accumulation around 1950–80s. Some better 			 
	 e.g. Mi 867–71, Bl.25, 992–94×3, 1028–34, 			 
	 1977–81. Around 500 stamps and 25 souvenir 			 
	 sheets. 	 éé	 500:-

1524A		  Collection classics–1970 in two visir-albums. 			 
	 Sorted duplicates, incl. back-of-the-book 			 
	 material. Mostly good quality. (3000) 	 Mostly �	 500:-

1525A		  Collection/accumulation 1890–1970 in two 			 
	 stockbooks. Filled with stamps. Some good 			 
	 cancellations may be found. Mixed quality. 			 
	 (>1500) 	 �	 500:-

Bosnia and Herzegovina – Brazil
1526	 44 U	 Bosnia and Herzegovina 1906 Franz Joseph 5 			 

	 Kr dark blue in imperforated block-of-four, 			 
	 two copies éé. 	 éé/é	 300:-

1527P		  Bosnia and Herzegovina 1879–1918 on leaves. 			 
	 Almost complete. Many better stamps. Mostly 			 
	 fine quality. (Appr 200) 	 Mostly �	 2.000:-

1533A		  Collection Ireland and Channel Islands 			 
	 1980–90s in three visir albums. 	 éé	 800:-

1534A		  Album with mostly Queen Elizabeth II sets 			 
	 mainly 1950s–70 incl. ca 190 copies Britain. (420) 	 éé	 700:-

1535K		  Small lot of medium priced stamps on two 			 
	 stock cards. 	 éé/é/�	 500:-

1536P		  British West Indies Covers. Lot with 50 			 
	 postcards/covers from 1900–60s. Also some 			 
	 French. 	 *	 700:-

Bulgaria
1537	 4	 1879 Heraldic Lion 50 c black/blue. EUR 800 	 é	 1.300:-
1538	 24 II	 1885 New value overprint 50/1 F black/red. 			 

	 MINT UNHINGED BEAUTIFUL PAIR OF 			 
	 THIS rare stamp. EUR 700 if x but large extra 			 
	 value for xx. A slightly pulled/short corner perf 			 
	 on right stamp otherwise fine in all respects. 	 éé	 5.000:-

1539P	 31	 5 St with circular star cancellation on 			 
	 PAMPHLET entitled ”Luniversité Libre de 			 
	 Bruxelles” (16 pages) containing an address 			 
	 by the Professor of philosophy regarding the 			 
	 history of the University of Brussels. Fine 			 
	 condition. 	 *	 300:-

1540	 280-85	 1935 Athletic Congress SET (6). EUR 350 	 éé	 300:-
1541	 4y	 Postage due, 5 St 1886 imperforated on shiny 			 

	 paper. EUR 500 	 é	 600:-
1542P		  Lot 1879–1959 incl. e.g. Mi 6–11 + 23 used, 			 

	 eight Turkish forerunners, Mi 50 on Newspaper 			 
	 1910, three nice covers, souvenir sheets 			 
	 5+6 éé, etc. (80) 	 Mostly �	 1.400:-

1543P		  Collection 1879–ca 1960 incl. some East 			 
	 Rumelia, officials, postage due and parcel 			 
	 stamps, etc. (600) 	 é/�	 800:-

Canada
1544K	 127	 5 cents (def) on cover to USA, sent from NASSAU 			 

	 Bahamas 19.4.29+ violet MAILED AT SEA. 	 *	 300:-
1545	 18-36	 Official, 1950 G overprints set excl. 10 c 			 

	 express, also the 10 c violet is x. EUR 310 	 éé	 3.200:-
1546v		  Collection 1897–1976 in album. Balance of a 			 

	 fantastic collection with many better stamps 			 
	 and sets. E.g. 1897 Jubilee x/o with 50c–$5 			 
	 used, good Victoria and Kings issues incl. 			 
	 somewhat specialized incl. different 			 
	 perforations, some units, etc, most commemorative 	 		
	 better stamps, etc. Collected according to 			 
	 Gibbons and often with notes. Very high value, 			 
	 to be recommended, please inspect. Please 			 
	 see scans at www.philea.se. Mostly fine 			 
	 quality. 	 éé/é/�	 15.000:-

1547v		  Collection 1865–1930s on leaves. REVENUES, 			 
	 a very interesting collection with many better 			 
	 stamps and higher values. E.g. Second and 			 
	 third bill issue, electricity and gas inspection 			 
	 (including some xx units), weights and measures 			 
	 (mainly used), law stamps etc. Very high 			 
	 value. The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 12.000:-

1548v		  Collection 1859–1893 on leaves. COLONY OF 			 
	 CANADA, interesting study of the issues during 			 
	 the period all collected according to Gibbons 			 
	 and hand-written Gibbons numbers. E.g. shades. 			 
	 Many better stamps such as SG 76 cert Brandon 			 
	 and other high values. Very high catalogue 			 
	 value! The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. Somewhat mixed quality. 	Mostly �	 10.000:-

1549Dc		 Subscription 1982–2001 éé stamps, booklets, 			 
	 FDCs and 13 year books 1979–82 + 1986–94. 			 
	 Approx. 19 kg. 	 éé	 1.300:-

1550A		   Collection 1868–1960 in visir album. 	 éé/é/�	 1.200:-
1551P		  Collection. Small collection registration 			 

	 stamps incl. SG R6 (8c blue) (x), special 			 
	 delivery and dues. About 70 stamps in total, 			 
	 of which twelve dues are in blocks of six. 	 Mostly �	 1.000:-

1552A		  Collection classic–1990’s on leaves. Some 			 
	 better issues eg Mi 87, 88. Several Victorias 			 
	 incl. bill stamps. Good value. (over 1000) 	 �	 800:-

1553v		  Newfoundland Collection 1857–1947 in album. 			 
	 Very comprehensive almost complete collection 			 
	 with many better stamps and sets, well 			 
	 catalogized according to Gibbons. Two stamps 			 
	 with certs. The collection speaks for itself 			 
	 at www.philea.se where the entire collection 			 
	 is presented. Please inspect! Mostly fine 			 
	 quality. 	 éé/é/�	 20.000:-

1528A		  Brazil Mostly used collection 1843–1960s 			 
	 incl. e.g. Ox, Snake and Goat eyes, Pedro II, 			 
	 air, postage due, official and newspaper 			 
	 stamps, etc. High value however earliest part 			 
	 mixed quality. 	 é/�	 4.000:-

1529A		  Brazil Stockbook with at least 2000 stamps 			 
	 1844-1960 incl. also many é/éé issues. 	 Mostly �	 800:-

British Commonwealth
1530Ea		  Mixed Commonwealth in 4 well filled visir 			 

	 albums. Approx. 12 kg. 	 éé/é/�	 5.000:-
1531A		  Collection –1930s in Schaubek album without 			 

	 stamp mounts. A section from an old ”whole 			 
	 world collection”, with a good range of 			 
	 colonies/dominions. A lot of old medium priced 			 
	 stamps, however high denominations from 			 
	 certain countries (i.e. Malaya, Sarawak, 			 
	 Labuan, Canada, Barbados, Egypt). Mixed 			 
	 quality. (>2300) 	 é/�	 3.000:-

1532Bc		  Collection 1950s–modern. Mostly good 			 
	 quality, but a few climate impacted (>1000) 	Mostly unused	 1.000:-
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Chile
1554A		  Two stockbooks 1853–1969 incl. many air, some 			 

	 postage due and official stamps, etc. (3000) 	 éé/é/�	 800:-

China
1555K	 232, 243  Incoming mail from Sweden. 25+50 (def.) öre on 			 

	 air mail cover sent from HÖGLANDSTORGET 			 
	 20.2.1935 to SHANGHAI. Transit BERLIN-			 
	 SASSNITZ (HAFEN) BAHNPOST ZUG 14 			 
	 21.2.35. Correct postage 25 öre + air mail 50 öre. 			 
	 Unusual item. 	 *	 500:-

1556		  Incoming mail from Norway. Postcard 1903. 	 *	 400:-
1557P		  Empire 13 stamps with both large and small 			 

	 dragons in mixed quality. 	 �	 1.000:-
1558	 28	 R.O.C. Postage due, 1912 Red overprint 5 c blue. 	 é	 400:-
1559K	 77-81 I	 Cover franked with First anniversary of PRC 			 

	 originals, in total twelve stamps up to 2000 Y 			 
	 (eight copies of 1000 Y), sent to India 1950. 			 
	 All tied by SHANGHAI cds and arr cds at reverse. 	 *	 300:-

1567Bb		 Collection/accumulation 1890–modern in 			 
	 stockbook. Seven albums/stockbooks old–modern 			 
	 including a few better. Additionally a box 			 
	 filled with Chinese stamps on album sheets 			 
	 and similar and a couple of year sets. Please 			 
	 inspect. Somewhat mixed quality. (Thousands) 	éé/é/�	 1.000:-

1568P		  A couple of thousand stamps 1920–40s. Nothing 			 
	 expensive noted, but with much Japanese 			 
	 occupation and other overprints. Noted some 			 
	 unusual perforations. 	 é/�	 500:-

1569P		  Lot 1960s–1990s. PRC, incl. cpl sets. Fine 			 
	 quality. (approx. 100) 	 éé/�	 500:-

1570P		  Lot 1949–1968. PRC. Fine quality. (24) 	 �	 500:-
1571K		  Covers. Five covers sent to Sweden with 			 

	 different frankings 1940s on back side. 			 
	 All with stained fronts. 	 *	 300:-

1572L		  China Postal stationery collection 1982–2001 			 
	 in removal box. Nicely mounted picture postal 			 
	 stationaries. Mant complete sets. Fine quality. 			 
	 (1200) 	 *	 2.000:-

1573P		  Mixed Lot 1885–1964. Fine quality. (25) 	 éé/�	 500:-

Cilicia – Croatia
1574A		  Cilicia Collection 1918-1920’s on leaves. 			 

	 A really interesting collection on 40 leaves 			 
	 often with describing text with stamps, covers 			 
	 and a few units from Cilicia, Hatay, Alaquites 			 
	 and Lattakiam. E.g. many overprint stamps, 			 
	 varieties and nice air mail covers. A great 			 
	 oppotunity to aquire some unusual areas! 			 
	 The entire lot is presented at www.philea.se. 			 
	 Fine quality. 	 é/�	 6.000:-

1575K	 298 etc.	Colombia 4 C Personalities etc. on air mail 			 
	 cover from CALI 10.II.1930 to Sweden. Stamps 			 
	 from Columbia, Scadta and Canal Zone. Scarce! 	 *	 300:-
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1560	 104	 1951 Gate of Heavenly Peace $100 000 red. 	 �	 500:-
1561P	 372	 1958 Heroes Monument souvenir sheet 5 red. 			 

	 Mounted (partly stuck) in ”Die Briefmarken 			 
	 der Volksrepublik China” album 1959. No other 			 
	 stamps. EUR 450 	 (é)	 300:-

1562	 484	 1959 10th Anniversary of PRC. 5th issue 20 f 			 
	 lilac-carmine. VLC but pressed corner crease. 	 �	 300:-

1563	 1565-80	1980 Paintings of Qi Baishi SET (16). 	 éé	 300:-
1564K		  Registered cover sent from Canton (27.3.1933) to 			 

	 Luleå, Sweden,  flight route via Saigon-Marseilles,			 
	 franked with a complete Tan Yen-kai set (Mi 273–76)	 		
	 and the air mail series from 1932 (however not 			 
	 complete). Transit cachets ”Postal commissioneer 			 
	 Kwantung 27 Mar 1933” and ”Saigon 31-3 1933” 			 
	 on the reverse side of the cover. 	 *	 300:-

1565K		  Nice cover from China (1939) to a miss Alice 			 
	 Hedin, Södertälje, Sweden, – transit via Hong 			 
	 Kong and Saigon-–with a receipt of reception 			 
	 attached on the reverse side of the cover. 			 
	 On the reverse side also a copy of China 			 
	 No 350 as a part of the franking + some seals. 	 *	 300:-

1566K		  Nice air mail cover sent 1972 from China to 			 
	 Sweden, franked with China No 1070, 1076, 			 
	 1081 and some copies from the ”Historical 			 
	 places of the revolution” series from 1971. 	 *	 300:-

1576	 28	 Congo Free State 1900 Different designs 25 c 			 
	 blue/black. Tied with odd manuscript pmk (?) 			 
	 in red and (romboid) retta pmk on interesting 			 
	 small size 1906 cover to Sweden with content 			 
	 (Christmas greeting). Stamp affixed folded 			 
	 over the top. WHITE NILE 2 XII 1906 tpo 			 
	 pmk on front. A Kongo Free State flag label is 			 
	 tied on back together with a transit KHARTOUM 			 
	 cds. 	 *	 700:-

1577A		  Cook Islands Collection incl. Niue in two 			 
	 albums 1892–1980s. Catalogue value according 			 
	 to vendor GBP 625. 	 éé	 500:-
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1578P		  Crete Accumulation. Interesting stock on two 			 
	 well-filled leaves (the other page is Epirus) 			 
	 incl large from the Venizelos uprising 			 
	 government. Several forgeries. The entire 			 
	 lot is presented at www.philea.se. 	 Mostly unused	 500:-

1579P		  Croatia Collection 1941–45 on leaves incl. 			 
	 e.g. Mi 170–72 é, souvenir sheets, official 			 
	 stamps, etc. (200) 	 é/�	 900:-

Cyprus
1580	 179-93	 1960 Republic overprint SET (15). EUR 220 	 éé	 400:-
1581	 179-93	 1960 Republic overprint SET (15). EUR 220 	 éé	 400:-
1582K	 102	 Air mail cover, 1925 King George V ½ pia 			 

	 green/dark green (two, one with corner damage) 			 
	 on air mail cover from Limassol 30 AU 29 to 			 
	 Stockholm, Sweden. Arrival cancellation Malmö 			 
	 luftpost 6.9.29. 	 *	 300:-

1583P		  Lot from 1938 – on leaves. Also some 			 
	 Liechtenstein and Andorra. Many in blocks 			 
	 of four. Fine quality. Catalogue value acc. to 			 
	 vendor € 1.350 (1470) 	 Mostly éé	 1.000:-

1584A		  Collection 1960–1990 in two albums without 			 
	 stamp mounts. Almost complete incl s/s. 			 
	 Somewhat mixed quality. (>500) 	 éé/�	 700:-

1585A		  Collection 1881–1991. Mixed unused/used. 			 
	 Cat.value according to vendor SG about 780 			 
	 GBP. 	 éé/é/�	 500:-

Czechoslovakia
1586A		  Collection 1918–38 in Schaubek album with 			 

	 stamp mounts. Interesting coll. with better 			 
	 stamps incl a quite comprehensive section 			 
	 Posta Ceskoslovenska overprints mainly x 			 
	 (not checked but e.g. a few signed), Mazaryk 			 
	 overprints and a good section back of the 			 
	 book incl SO overprints. High value and 			 
	 favourable reserve. Please see scans at 			 
	 www.philea.se. Fine quality. 	 éé/é/�	 3.000:-

1587L		  Collection 1918–91 in well-filled albums + 			 
	 stockbook incl. Bohemia-Moravia. Many better 			 
	 issues. Also AFA catalogues East Europe 2005 			 
	 in two volumes. Approx. 12 kg. 	 éé/é/�	 2.000:-

1588P		  Collection 1918–67 on leaves incl. also 			 
	 Slovakia and East-Silesia, sometimes used/			 
	 unused in parallel. (1500) 	 éé/é/�	 1.200:-

1589P		  Collection 1918–1939 on leaves. Mi 2–23 é 			 
	 signed Frischer (some of them somewhat stuck 			 
	 to the album pages). Includes also a section 			 
	 of Slovakia and mini-sheets No 1, 2, 3, 4, 			 
	 5. Somewhat mixed quality. (340) 	 é/�	 700:-

1590P		  Mixed collection/accumulation 1920s–70s. Also 			 
	 souvenir sheets and covers etc. Mostly good 			 
	 quality. (500) 		  600:-

Dutch Colonies – Ethiopia
1591A		  Dutch Colonies Collection 1864–1975 in KABE 			 

	 album without stamp mounts. Good representation 			 
	 of older issues incl overprint ”Java”, 			 
	 overprint ”Buiten Bezit”, air mail, charity 			 
	 issues, UNTEA and more. A nice material. 			 
	 Somewhat mixed quality. (>500) 	 éé/é/�	 1.500:-

1592K	 177 etc.	Dutch Indies Air mail cover, 1930 Domestic 			 
	 buildings 15 C (+ 5 C) etc. on registered 			 
	 air mail cover from Rengat 16.12.30 to 			 
	 Linköping, Sweden, flown by KLM via 			 
	 Singapore. Scarce! 	 *	 400:-

1593P		  Dutch Indies Collection 1870-1960 on leaves 			 
	 incl. also Indonesia, some overprints Java 			 
	 etc. Not valued. (330) 	 Mostly �	 500:-

1594P		  Egypt Collection 1867–1960s on leaves incl. 			 
	 e.g. many air 1930s–50s, official stamps, 			 
	 etc. (550) 	 éé/é/�	 1.200:-

1595K		  Estonia Philatelic cover franked with ten 			 
	 Estonian and Russian stamps, among them the 			 
	 Otepää stamp all tied by VORU 22.VII.41 cds. 	 *	 1.500:-

1596A		  Estonia Collection 1918–1940 in stockbook. 			 
	 Includes most of the Charity issues from the 			 
	 1930s in mint condition. Somewhat mixed 			 
	 quality. (>200) 	 éé/é/�	 500:-

1597P		  Ethiopia Collection 1894–1968 on leaves. 			 
	 Fine quality. (430) 	 é/�	 500:-

France
1598K	 1	 10c closly cut on cover from LA GUILLOTIERE 			 

	 a Dec 51 with contents. 	 *	 500:-
1599K	 2	 15c on cover sent from PARIS 2 Nov 50. Close 			 

	 margins but still an attractive cover. 	 *	 1.600:-
1600K	 2	 15 c on cover with contents, slightly cut 			 

	 into on right. Canc. PARIS 23 Janv 53 on the 			 
	 back. Mi 1200 € for used stamp. 	 *	 1.400:-
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1601K	 5	 40c in pair, tear on top. A beautiful cover 			 
	 with contents sent to London from PARIS 24 			 
	 Aout 51. Mi=1100 as single stamps. 	 *	 1.000:-

1602K	 5	 40c on cover with grill canc. and side canc. 			 
	 CHALON-S.SAONE 19 Juin 50. Beautiful small 			 
	 cover. 	 *	 1.000:-

1603K	 5	 40c on cover sent from AUBENAS 15 Nov 52 			 
	 to Switzerland, part of back is missing. 	 *	 800:-

1604	 5	 40c on small letter piece, canc. 733. Mi=550. 	 r	 500:-
1605K	 7	 Lot with 4 copies of 1 Fr in mixed quality. 	 �	 2.200:-
1606	 7	 1 Fr with wide margins. Canc. 649. Mi=1000. 	 �	 1.400:-
1607K	 7	 1 Fr on cover, touching on left side, sent 			 

	 from FALAISE 4 Nov 51 to PARIS 5 Nov 51. 	 *	 1.400:-
1608K	 8	 10c in pair on cover sent from PARIS 4 Aout 			 

	 53 with printed contents. Mi=1400€ as single 			 
	 stamps. 	 *	 2.200:-

1609K	 8	 10c with wide margins on cover, archive fold 			 
	 through the stamp. Canc. 358 and BELLEY 20 			 
	 Aout 53. Beautiful cover. 	 *	 1.000:-

1610	 8a	 1852 Louis Napoleon 10 c yellow-brown. Very 			 
	 fine and wide margined copy on piece. 	 �	 900:-

1611	 8b	 1852 Louis Napoleon 10 c brown-yellow. Fresh 			 
	 and wide margined, small repair. 	 �	 500:-

1612	 10	 1c in pair with canc. 1884. Mi=200 as single 			 
	 stamps. 	 �	 500:-

1613K	 11	 Beautiful cover with 5 c in a strip of four 			 
	 (one stamp cut into). Canc 2336 and METZ 			 
	 22 Fevr 63. 	 *	 2.200:-

1614K	 11	 5c in a vertical pair on cover. Canc. 168 			 
	 and AUCH 7 Oct 62. 	 *	 900:-

1615	 12 IA	 1853 Emperor Napoleon III 10 c brown type I 			 
	 with private Susse perforation on cut piece. EUR 300 	 r	 400:-

1616	 15A	 1853 Emperor Napoleon III 40 c red-orange 			 
	 with private Susse perforation. EUR 360 	 �	 500:-

1617	 16	 80c in a block of four. Canc. 2145. 	 �	 600:-
1618K	 16	 Beautiful cover with 80c, canc 1857 and MANTES 			 

	 25 Sept 60. 	 *	 600:-
1619	 16	 80c on a letter piece with a beautiful strike PD 			 

	 on the stamp and a side canc. NAVARRENX 6 			 
	 Nov 55. 	 r	 500:-

1620	 17	 1 Fr karmin with full margins. Part of a 			 
	 cancellation. Mi=4200€. 	 �	 3.500:-

1621K	 17	 1 Fr on large part of a cover, close cut on 			 
	 one side. Sent from MARSEILLE 10 Janv 56. 			 
	 Mi=4200 € for single stamp. 	 r	 4.500:-

1622	 32	 1869 Emperor Napoleon III 5 Fr grey-lilac. 			 
	 Nice copy but repaired. EUR 1000 	 �	 500:-

1623	 36	 1870 Ceres Head 1 c olive imperf. Very fresh 			 
	 and beautiful block-of-four with left side marg. 	 é	 900:-

1624	 78	 Nice business letter from France (Dunkirk 			 
	 North 28.8.1884) to P Sitkoff, Marsund the 			 
	 Åland Islands. 	 *	 300:-

1625	 248	 1930 The Smile of Reims 1.50+3.50 Fr lilac 			 
	 in original block of four. EUR 480 	 éé	 500:-

1626	 Y 300b	 1936 S.S. Normandie 1.50 Fr turquise. Not 			 
	 listed in Michel. Yvert 480 €. 	 éé	 500:-

1627	 2	 Postage due, with 1859 10 c black tied by 			 
	 bomorantin 21.1.59 cds. 	 *	 1.200:-

1628K	  	 P.O.W mail, An attractive printed entire to 			 
	 Hanover 1948, bearing camp censor cachet 			 
	 ”18 TA” from the POW camp at Ajaccio on the 			 
	 Island of Corsica. Ex the Major Clark 			 
	 collection. 	 *	 300:-

1629v		  Collection 1849–1960 in Schaubek album with 			 
	 stamp mounts. Many better issues e.g. Mi 7, 			 
	 32, 239, Block 3 and many better air mails, 			 
	 etc. Very high value. 	 éé/é/�	 11.000:-

1630v		  Accumulation. Interesting selection on two 			 
	 stockcards. Ceres and Napoleon. Catalogue 			 
	 value ca 6000€ not counting extra for 			 
	 cancellations, shades and multiples. Please 			 
	 inspect. 	 �	 10.000:-

1631A		  Collection 1849–2011 in two albums without 			 
	 stamp mounts including officials, postage 			 
	 due, etc. Please see scans at www.philea.se. 	 �	 3.000:-

1632A		  Collection 1853–1980 in two visir album, 			 
	 incl. Colonies. 	 éé/é/�	 3.000:-

1633P		  Accumulation. Very interesting selection of 			 
	 items classics-modern incl. some covers etc. 			 
	 Strong section classics incl. 1862 reprints 			 
	 Mi 2, 8-9, 14 all hinged. Also used example 			 
	 of Mi 17 reprint signed multiple times. 			 
	 Further selection of old auction lots as 			 
	 purchased by vendor. Please inspect! 	 éé/é/�	 2.000:-

1634A		  Collection 1849–1970 in album without stamp 			 
	 mounts incl some colonies. Mostly fine quality. 			 
	 (1000) 	 �	 1.600:-

1635A		  Accumulation classic-1980’s in two albums 			 
	 incl. many medium- and some better issues+ 			 
	 several colinies. (2500) 	 éé/é/�	 1.200:-

1636A		  Two stock albums 1849-1975 incl. some better 			 
	 early- and further many medium issues. (2000) 	 é/�	 1.200:-

1637A		  Collection 1938–2000s incl. 20 booklets + 			 
	 mixed on leaves. 	 éé/é/�	 1.200:-

1638A		  Collection 1849–1979 in album. Starts with 			 
	 Ceres and Napoleon III, different types of 			 
	 cancellations. A full booklet pane of Mi 1226 			 
	 as well as stamps from overseas post offices 			 
	 and (former) colonies are included in the 			 
	 material. Somewhat mixed quality. (>1500) 	 éé/é/�	 1.000:-

1639A		  Collection c.1849–2010 in visir album. Also 			 
	 some ”back of the book”. Please see scans at 			 
	 www.philea.se. 	 éé/é/�	 1.000:-

1640P		  Accumulation 1937–75 in glassine envelopes + 			 
	 a couple of covers. 	 éé	 500:-

1641P		  Collection 1850s–1930’s on eleven leaves 			 
	 incl. colonies. 	 �	 500:-

1642A		  Accumulation 1850–1970 in stockbook. A quite 			 
	 good material with both Ceres and Napolon 			 
	 III imperf and perf included. Mixed quality. 			 
	 (>1000) 	 �	 500:-

1643v		  Cover accumulation. Interesting lot with 77 			 
	 classic covers Ceres and Napoleon. A good 			 
	 variation of stamps and some multiples, etc. 			 
	 Very high value. 	 *	 25.000:-

1644A		  Postcards. C. 400 cards in old album with 			 
	 topographic and greetings cards from 1910s. 			 
	 Somewhat mixed quality. 	 *	 1.500:-

French colonies
1645A		  Collection in two albums without stamp mounts. 			 

	 Please see scans at www.philea.se. 	 �	 700:-
1646A	 	 Mixed Accumulation old–modern in two albums. 			 

	 E.g. Algeria, Indo-Chine, New Caledonia, 			 
	 Reunion and Tunisia, etc. (1500) 	 éé/é/�	 1.200:-

Germany
States

1647P		  Baden Collection/accumulation 1851–68 on 			 
	 leaves. Mostly fine quality. (60) 	 é/�	 800:-

1648		  Baden 1851–1868. All different, e.g. Mi 1-4, 			 
	 7-8, 19-20. Mostly good quality. Mi € 641 (13) 	 �	 500:-

1649P		  Bavaria Collection 1849–1920 on leaves. 			 
	 Mostly fine quality. (350) 	 éé/é/�	 1.500:-

1650P		  Bavaria Collection 1849–1920 on leaves. 			 
	 Mostly good quality. (500) 	 é/�	 600:-

1651	 1-5	 Bergedorf 1861 Coat-of-arms SET (6). EUR 330 	 é	 400:-

16061604 1611 16121610 1620
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1652	 17	 Braunschweig 1865 Standing Coat-of-arms 1/3 			 
	 Gr black with a blue bar cancellation. Typical 			 
	 perforation for this issue. 	 �	 400:-

1653P		  Hanover Collection 1850–64 on leaves. Mostly 			 
	 fine quality. (22) 	 �	 800:-

1654		  Hanover 1851–1864. All different, e.g. Mi 			 
	 3-5, 11, 15-16, 19, 21. Mostly good quality. 			 
	 Mi € 680 (12) 	 �	 500:-

1655P		  Prussia Collection 1850–67 on leaves. Mostly 			 
	 fine quality. (37) 	 é/�	 800:-

1656K	 7	 Schleswig-Holstein 1864 Numerals 1¼ S blue 			 
	 with 116 numeral pmk (GLÜCKSTADT) on 1864 			 
	 cover to Marne. Arr pmk and ITZEHOE cds 			 
	 sidemark. 	 *	 300:-

1657P		  Thurn und Taxis Accumulation on leaves. Very 			 
	 comprehensive lot with an enormous catalogue 			 
	 value and very good variation, in total about 			 
	 400 stamps, please inspect! The entire lot 			 
	 is presented at www.philea.se. Somewhat 			 
	 mixed quality. 	 Mostly �	 3.000:-

1658P		  Württemberg Collection/accumulation 			 
	 1851–1923 on leaves. Also stockcard with 			 
	 some other areas. Mostly fine quality. (160) 	 éé/é/�	 800:-

1659P		  North German Confederation Collection 			 
	 1864–70 on leaves. Mostly fine quality. (57) 	 é/�	 500:-

Collections German States
1660Ca		 Collection 1851–191918 in Lindner album with 			 

	 stamp mounts. German States in Lindner album 			 
	 also incl. some shields (Reich 1872). 			 
	 Comprehensive material. Additionally in the 			 
	 box: Visir leaves France (Napoleon and Ceres 			 
	 head, three leaves), some Russia and twelve 			 
	 UPU gift books 1950s–1960s. Worth inspection! 			 
	 Somewhat mixed quality. (>500) 	 éé/é/�	 2.500:-

1661A		  Collection in ABRIA album with home made 			 
	 pockets. Collection States EUR 4200 (Mi 2011), 			 
	 Reich EUR 3800 (Mi 2011) and Zones EUR 610 			 
	 (Mi 2011). Catalogue value (all together) 			 
	 acc. to vendor EUR 8610 (Mi 2011). In the 			 
	 beginning mixed quality, later fine. 	 éé/é/�	 1.500:-

1662P		  Collection on leaves. Mostly good quality. 			 
	 (550) 	 é/�	 1.200:-

1663P		  Collection 1851–76 on leaves. Mostly fine 			 
	 quality. (120) 	 é/�	 500:-

1664P		  Collection 1850–1924 on leaves. Prussia, 			 
	 Württemberg, North German Federation and 			 
	 Thurn und Taxis. Well-filled on the leaves. 			 
	 High catalogue value. Somewhat mixed quality. 			 
	 (>230) 	 é/�	 500:-

Reich
1665	 8	 1872 Small Coat-of-arms 2 kr orange. Thin 			 

	 spot. EUR 800 	 é	 300:-
1666	 11	 1872 Small Coat-of-arms 18 kr brown. EUR 500 	 �	 1.000:-
1667	 12-13	 1872 SET (2). EUR 215 	 é	 400:-
1668	 16	 1872 Large Coat-of-arms ¼ Gr grey-violet. EUR 130 	 �	 300:-
1669	 37	 1875 Numeral Type 2 Mk dark red-carmine. 			 

	 Cancelled by hand 26.1.1881. EUR 450 	 �	 500:-
1670	 S49	 1928 12+6+12 pf (S49). EUR 150 	 �	 300:-
1671	 49I	 Reichspost, Eagle in circle, 25 pf orange 			 

	 with plate error I. A part of a normal stamp 			 
	 is added as comparison. EUR 600 	 �	 700:-

1672	 49I	 Reichspost, Eagle in circle, 25 pf orange 			 
	 with plate error I. A part of a normal stamp 			 
	 is added as comparison. EUR 600 	 �	 400:-

1673	 79	 1902 DEUTSCHES REICH 2 MK blue. EUR 130 	 �	 300:-
1674	 83-93 I	 1905 Germania peace print SET wmk 1 (11). € 500 	 é	 700:-
1675	 84-97 A I   1905 Pictures SET (4). EUR 300 	 é	 400:-

1676	 138III	 Series from Bayern with overprint Deutsches 			 
	 Reich (1920–21), 20 M with plate error III 			 
	 (Michel). The error is indicated. EUR 300 	 �	 300:-

1677	 154 I/III   Germania surcharged 1.60 M/ 5 pf. Printing 			 
	 error III (”M” on a lower level than the 			 
	 denomination figures). A section of a correct 			 
	 surcharge added as comparison. EUR 350 	 �	 300:-

1678	 234IV	 ”For aged people and children” (1922), 12+8 			 
	 M with plate error IV (a colour spot in the 			 
	 lower part of ”8”). EUR 600 	 �	 400:-

1679	 344-50	 1924 Dove SET (7). EUR 260 	 é	 500:-
1680	 344-50	 1924 Dove SET (7). EUR 260 	 é	 500:-
1681	 344-50	 1924 Dove SET (7). EUR 350 	 �	 600:-
1682	 344-50	 1924 Dove SET (7). EUR 350 	 �	 500:-
1683	 350	 1924 Wooden dove 300 pf dull turquoise-grey. 			 

	 EUR_130	 é	 300:-
1684	 364-67	 1924 Definitive issue SET (4). EUR 100 	 é	 300:-
1685	 378-84	 1926 Eagle SET (8). EUR 1200 	 éé	 2.500:-
1686	 378-84	 1926 Eagle SET (8). 10 pg thin. EUR 170 	 �	 400:-
1687	 378-84	 1926 Eagle SET (8). EUR 170 	 �	 300:-
1688	 383	 1926 Eagle 2 M black/pale cobalt. EUR 200 	 éé	 400:-
1689	 385-97	 1926 Famous Germans SET (13). 3, 10, 15, 25, 			 

	 30, 50 and 80 pf is é, the others éé. EUR 626 	éé-é	 500:-
1690	 391	 1926 Famous Germans 15 pf red in pair with 			 

	 tab (W23). EUR 300 	 �	 500:-
1691	 395	 1926 Famous Germans 40 pf dull red-violet. 			 

	 Light creasing. EUR 160 	 éé	 300:-
1692	 396	 1926 Famous Germans 50 pf sienna. EUR 160 	 éé	 400:-
1693	 396	 1926 Famous Germans 20 pf. Signed. EUR 170 	 éé	 400:-
1694	 407-09	 1927 I.A.A. overprint SET (3). 25 pf with 			 

	 corner crease. EUR 240 	 éé	 300:-
1695	 407-09	 1927 I.A.A. overprint SET (3). EUR 250 	 �	 500:-
1696	 410-22	 1928 Presidents SET (13). 5 pf é, the other 			 

	 éé. EUR 1100 	 éé-é	 2.000:-
1697	 410-22	 1928 Presidents SET (13). Mi 410-18 is éé. 			 

	 EUR 473 	 éé-é	 1.000:-
1698	 411, 465	1928 5+6+5 and 6+5+6 in block of six from 			 

	 booklet (S43, 45). EUR 100 	 �	 300:-
1699	 420	 1928 Presidents 50 pf dull orange-brown. 			 

	 EUR 140 	 éé	 300:-
1700	 420	 1928 Presidents 50 pf dull orange-brown. 			 

	 EUR 140 	 éé	 300:-
1701	 420	 1928 Presidents 50 pf dull orange-brown. 			 

	 Signed E. Pechl. EUR 140 	 éé	 300:-
1702	 420	 1928 Presidents 50 pf dull orange-brown. 			 

	 Signed Schlegel BPP. EUR 140 	 éé	 300:-
1703	 420	 1928 Presidents 50 pf dull orange-brown. 			 

	 Signed Schlegel BPP. EUR 140 	 éé	 300:-
1704	 422	 1928 Presidents 80 pf black-brown. Signed 			 

	 Schlegel BPP. EUR 340 	 éé	 700:-
1705	 425-29	 1928 Charity - Coat-of-Arms III SET (5). 			 

	 EUR 200 	 �	 400:-
1706	 425-29	 1928 Charity - Coat-of-Arms III SET (5). 15 			 

	 pf thin. EUR 200 	 �	 300:-
1707	 426x	 1928 Charity - Coat-of-Arms III 8+7 pf 			 

	 watermark upright. EUR 650 	 �	 600:-
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1708	 430-34	 1929 Charity - Coat-of Arms IV SET (5). 			 
	 EUR 190 	 �	 400:-

1709	 430-34	 1929 Charity - Coat-of Arms IV SET (5). 			 
	 EUR 190 	 �	 400:-

1710	 438Y	 Postcard franked with 1st South America Flight 			 
	 2 RM sent to Uruguay. Cancelled FRIEDRICHS-			 
	 HAFEN 18.5.30 and with a red GRAF ZEPPELIN 			 
	 SÜDAMERIKAFAHRT 1930 alongside. Very fine. 	 *	 1.200:-

1711	 439X	 1930 1st South America Flight 4 RM black-			 
	 brown, wmk upright. One broken perf . EUR 400 	 �	 400:-

1712K	 446-49	 1930 IPOSTA souvenir sheet 1. Small this spot 			 
	 on 25 pf. EUR 550 	 é	 500:-

1713	 446-49	 1930 IPOSTA SET (4). EUR 160 	 é	 300:-
1714	 446-49	 1930 IPOSTA SET (4). EUR 560 	 �	 800:-
1715	 450-53	 1930 Charity SET (4). EUR 140 	 �	 300:-
1716	 450-53	 1930 Charity SET (4). EUR 140 	 �	 300:-
1717	 450-53	 1930 Charity SET (4). EUR 140 	 �	 300:-
1718	 457	 1931 Polarfahrt 2 RM ultramarine. EUR 220 	 é	 400:-
1719	 459-62	 1931 Charity - Buildings II SET (4). 			 

	 8 Pf is é. EUR 235 	 éé-é	 500:-
1720	 459-62	 1931 Charity - Buildings II SET (4). EUR 140 	 �	 300:-
1721	 463-64	 1931 Charity - Buildings II and III SETS 			 

	 (4+2). EUR 168 	 �	 200:-
1722	 465-66	 1928 6+12+6 pf (S47). EUR 150 	 �	 300:-
1723	 474-78	 1932 Charity - castles SET (5). EUR 190 	 éé	 400:-
1724	 474-78	 1932 Charity - castles SET (5). EUR 110 	 �	 300:-
1725	 479-81	 1933 Parliament SET (3). EUR 320 	 éé	 600:-
1726	 499-507	1933 Charity - Opera SET cheapest perf (9). 			 

	 (25 Pfg short corner perf.). EUR 300 	 é	 400:-
1727	 505B	 1933 Charity - Opera 20 + 10 Rpf greenish 			 

	 blue perf 14. EUR 130 	 �	 300:-
1728	 507	 1933 Charity - Opera 40 + 35 Rpf dark lilac. 			 

	 EUR 170 	 é	 300:-
1729	 516 S126  6+text+6 pf. EUR 160 	 �	 400:-
1730	 533xI	 Air mail 1934, 25 pf, plate error III (broken 			 

	 ”o” in Luftpost). Error shown. A short tooth 			 
	 to the right. EUR 600 	 �	 300:-

1731	 540-43	 1934 German Colonial Explorers SET (4). EUR 190 	 éé	 300:-
1732K	 576-79	 1935 OSTROPA ‘35 souvenir sheet 3. Intact 			 

	 with some backing paper adhered on reverse, 			 
	 vertical perfs separated at right. A goo 			 
	 looking example of this scarce sheet. EUR 1100 	 (é)	 600:-

1733K	 576-79	 1935 OSTROPA ‘35 souvenir sheet 3. With minor 			 
	 stains. EUR 1200 	 (é)	 500:-

1734	 576-79	 1935 OSTROPA ‘35 SET (4). EUR 180 	 (é)	 300:-
1735	 580-83	 1935 100th anniversary of German Rail SET 			 

	 (4). EUR 130 	 éé	 300:-
1736K	 621x, 649   EUR 150 	 �	 300:-
1737	 695-97	 1939 NÜRBURGRING-RENNEN overprint 			 

	 SET (3). EUR 280 	 éé	 500:-
1738	 716-29	 1939 Overprints SET (14). EUR 220 	 éé	 400:-
1739	 785PFä	 Block of four with top margin of Propaganda 			 

	 Forgery No 15 (American propaganda forgery). 			 
	 Basically Reich No 785. No guarantee for 			 
	 authenticity. EUR 260 	 éé	 300:-

1740	 855-56 U  1943 Peter Rosegger. Very fine imperforated 			 
	 copies. EUR 700 	 é	 700:-

1741	 897 III	 1944 Tirol shooters 6+4 pf dull opal-green with 			 
	 damaged ”E” in ”LANDESSCHIESSEN” variety 			 
	 (pos 11). A part of a correct copy is added 			 
	 as comparison. EUR 160 	 �	 300:-

1742	 9-14	 Official, 1905 Issue for Baden SET (6). 			 
	 EUR 120 	 é	 300:-

1743	 9-14	 Official, 1905 Issue for Baden SET (6). 5 pg 			 
	 with small corner damage. EUR 190 	 �	 300:-

1744	 155-65	 Official, 1942 SET (11). 4 pf thin. EUR 300 	 �	 400:-
1745K		  Vykort, Two picture post cards: ”Internationale 			 

	 Hygiene-Ausstellung Dresden 1911, Abyssinisches 			 
	 Dorf, Waffen-Schmiede”, a classic eugenic 			 
	 picture! + Frederick II, Bismarck, Hindenburg 			 
	 and Hitler, a card from the 1930s. 	 é	 300:-

1746	 112a	 Air mail cover, 1919 Air mail 40 pf blackish 			 
	 opal-green (two) and 10 pf (four) on air mail 			 
	 cover, with censorship, from Berlin 30.8.20. 			 
	 to Södertälje, Sweden (120 pfennig franking). 	 *	 300:-

1747A		  Collection 1872–1945 in Schaubek album without 			 
	 stamp mounts. Almost complete. Includes the 			 
	 air mail stamps from 1912 (four of six), all 			 
	 inflation issues cancelled, all charity 			 
	 issues, all Zeppelin issues, all souvenir 			 
	 sheets from 1936 and some ”Inselpost”. Some 			 
	 of the better stamps expertized. Low reserve. 			 
	 Mostly good quality. 	 �	 5.000:-

1748A		  Well-filled and partly specialized collection 			 
	 incl. several dupl. 1933-45 in Leuchtturm 			 
	 album. Containing several better stamps like 			 
	 Mi496-507 and 556-64 used, BL3(tear), different 			 
	 types, Fieldpost, Official stamps, some covers 			 
	 and cards etc. 	 éé/é/�	 4.000:-

1749P		  Collection 1924–45 on leaves. (500) 	 é	 2.500:-
1750A		  Collection in two very nice home-made albums 			 

	 ordered by Michel. Many stamps, but without 			 
	 expensive material in good quality. There 			 
	 are though many éé stamps and sets valued up 			 
	 to 100 € fine–very fine. High catalogue value, 			 
	 not calculated by the vendor. Mixed quality. 	 éé/é/�	 2.000:-

1751A		  Collection 1872–1945 in album without stamp 			 
	 mounts. Leuchtturm album, rather well filled, 			 
	 especially from 1933 with mixed condition on 			 
	 the earlier issues. Some better stamps 			 
	 included. Mostly good quality. (>700) 	 é/�	 1.500:-

1752A		  Collection 1872–1945 incl. several Shields, 			 
	 nice Air + Charity issues and e.g. Mi 716–29 			 
	 cpl used. Also Occupation, Saar, Danzig and 			 
	 Marienwerder, etc. incl. some better. Mixed–			 
	 VF. 	 Mostly �	 1.500:-

1753A		  Collection 1905–45 in Lindner Falzlos album. 			 
	 Containing e.g. Mi 588–97, 609–16 and 686–88 			 
	 éé, some souvenir sheets incl. BL10 éé, etc. 			 
	 (600) 	 éé/é	 1.500:-

1754A		  Remainder collection in older album, but many 			 
	 better stamps and s/s are still here. Also 			 
	 some areas. Please see scans at www.philea.se. 	éé/é/�	 1.400:-

1755P		  Mixed collection/accumulation Hindenburg on 			 
	 leaves. Single stamps, se-tenants, advertisement 			 
	 fields, covers sent to Finland etc. Mostly 			 
	 good quality. (300) 		  800:-

1756A		  Collection 1875–1947 in Schaubek album. 			 
	 Mostly sparsely filled but some better sets like 			 
	 Mi 45–50 complete é, 588–97 and 909–10 éé, 			 
	 some Allied occupation, etc. (500) 	 éé/é	 800:-

1757A		  1872–1945 in Leuchtturm album without stamp 			 
	 mounts. Many sets. Album almost as new. Mostly 			 
	 fine quality. (600) 	 �	 700:-

1758		  1923–45. All different, e.g. Mi 614-16, 			 
	 634-42, 683-85, 686-88, 730-38, 746, 909-10. 			 
	 Mostly good quality. Mi € 808 (Appr 50) 	 éé	 600:-

1759		  1920–42. All different, e.g. Mi 137, 367, 			 
	 440, 538-39, 671, 681-83, 799-802A. Mostly 			 
	 good quality. Mi € 604 (49) 	 �	 500:-

1760A		  Collection/accumulation 1931–1945 in stockbook. 			 
	 Combinations from booklets starting with 			 
	 Hindenburg issues, ending with the Hitler 			 
	 issue (1942). A good material. Mostly good 			 
	 quality. (>200) 	 �	 500:-

1761A		  Album with about 600 stamps 1872–1940s incl. 			 
	 some better and several nice cancellations. 	 �	 500:-

1762A		  Covers. Collection ca 80 covers/cards with 			 
	 early cancellation types mostly 1870s–1910s. 			 
	 Interesting. 	 *	 1.000:-

1763K		  Covers Appr 1926–33. 25 letters, parcel cards 			 
	 etc. Mostly fine quality. 	 *	 500:-

1764P		  Cover accumulation 1840–1918 on leaves. 30 			 
	 items military mail and PoW mail from WW I 			 
	 (the German forces and allied Austrian units). 			 
	 Additionally two pre-philatelic letters from 			 
	 Frauenberg (Ostpreussen) 1840 and 1846, both 			 
	 in very fine condition. Somewhat mixed quality. 	 *	 500:-

1765A		  Postcards. ADOLF HITLER. Album with 21 			 
	 different incl. 15 used 1938–39. 	 *	 1.000:-

1766A		  Postcards collection. Nazi propaganda picture 			 
	 postcards, postal stationery postcards and 			 
	 poster leaflets (Sammlerwerk Nr.15 Adolf 			 
	 Hitler). All different, mostly from the WW2 			 
	 era and before. But also some later 1960s–			 
	 1970s UK reprints. Good quality, mint or 			 
	 used. (68) 	 *	 1.000:-

1767K		  Postcards lot. Allied bombing of German cities 			 
	 WW2. 14 unused real photo picture postcards 			 
	 depict street scenes and ruins. Also one Hitler 			 
	 ppc, used but plundered. Fine quality. (15) 	 *	 500:-

1768K		  Postcards lot. Propaganda picture postcards 			 
	 and some postal stationery postcards. E.g. 			 
	 ”Reichparteitag”, mint or used. Fine quality. (10) 	 *	 500:-
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1769P		  P.O. in China Collection on leaves. E.g. 5mk 			 
	 Reichpost 1901 x and other better values. 			 
	 The entire lot is presented at www.philea.se. 			 
	 Mostly fine quality. 	 é/�	 1.600:-

1770v		  Colonies Collection 1880–1915 on leaves. 			 
	 Extensive material with most of the high 			 
	 denominations included. Mostly fine quality. 			 
	 (>280) 	 éé/é/�	 15.000:-

1771P		  Colonies Collection/accumulation. Nice 			 
	 collection incl foreign post offices and 			 
	 colonies incl many high values and better 			 
	 stamps, few duplicates included. The entire 			 
	 lot is presented at www.philea.se. 	 é/�	 6.000:-

1772K	 2	 Landespost in Belgium 1914 New value overprint 			 
	 5 c / 5 pf green. Printed matter sent from 			 
	 BRUSSEL BRUXELLES 1.IX.1915, VIA 			 
	 AACHEN, to Sweden. Arrival pmk ÖREBRO 			 
	 2.TUR 5.9.15. 	 *	 300:-

1773K	 24 IIA	 Landespost in Belgium single franked with 			 
	 New value overprint II 2.50 Fr / 2 M blue, B 			 
	 in BELGIEN under “F” perf 26 × 17 holes. Sent 			 
	 to Freiburg from Charleroy 1918. With arr 			 
	 cds oin back side. Not prized in Michel. 	 *	 300:-

1774P	 8a, b	 P.O. in Romania 1918 Overprint 5 Bani / 5 Pf 			 
	 dark green and 5 Pf blackish green (all stamps 			 
	 are sign. HEY BPP) in full sheets, canc 			 
	 Bukapest 22 MAI 18. EUR 2440 	 �	 2.500:-

Associated areas
1775	 215II	 Danzig Coat of arms, 35 pf blue with plate 			 

	 error II (damaged ”D” in Danzig and broken 			 
	 oval line close to ”D”). EUR 300 	 �	 300:-

1776K	 270-71	 Danzig 1937 DAPOSTA 1937 souvenir sheets 1-2. 			 
	 EUR 240 	 �	 300:-

1777	 50-52	 Danzig Air mail cover, 1920 Air mail overprint 			 
	 SET (3) on registered air mail cover (printed 			 
	 matter) from Danzig 11.10.20 Heubude to 			 
	 Stockholm, Sweden. 	 *	 300:-

1778P		  Danzig Collection 1920s–30s on leaves. Mostly 			 
	 fine quality. (320) 	 é/�	 600:-

1779	 87U	 General Government 1942 Adolf Hitler 1,20 			 
	 Zl. Very fine imperforated copy. Signed 			 
	 Jungjohann. EUR 280 	 éé	 300:-

1780K		  General Government Postcard, TAG DER 			 
	 DEUTSCHEN POLIZEI IN GENERAL-			 
	 GOUVERNEMENT POLEN. Unused 			 
	 WW2 fieldpost card. Fine quality. 	 *	 500:-

1781K	 1-3x	 Estonia 1941 Definitive issue SET thick paper 			 
	 (3). EUR 275 	 éé	 400:-

1782K	 I	 Private issues - France 1941 French Legion 			 
	 F+100 F Polar bear sheet. Minor handling 			 
	 marks. EUR 800 	 éé	 500:-

1783	 HDL123-24   Allied Occupation 1946 Booklet. 5 ea é 			 
	 12pf+3 ea é16pf and 8 ea é 24 pf. EUR 350 	 �	 400:-

1784	 71X I	 Soviet Zone 1946 Sachsen coat-of-arms 12 Pf 			 
	 red, horizontal pair with plate error I on 			 
	 the right stamp (white line through the second 			 
	 bar from the bottom in the shield). The left stamp 			 
	 is correct and added as comparison. EUR 500 	 �	 300:-

1785	 233 II DV 4   Soviet Zone 1949 3rd People’s congress 			 
	 overprint, corner copy with margins and 			 
	 printing signs, plate error II. EUR 400 	 éé	 300:-

1786	 235 I+II	Saar 1947 New value overprint, 10F on 50 pf, 			 
	 version I and II. Version I mint, version II 			 
	 mnh. EUR 700 	 éé/é	 400:-

1787P		  Saar Collection 1920s–59 on leaves. Mostly 			 
	 fine quality. (350) 	 é/�	 1.000:-

1788P		  Saar Collection 1949–51 on visir leaves. Fine 			 
	 quality. (49) 	 éé	 600:-

1789	 36	 Rheinland-Pfalz 1949 Personalities III 8 Pf 			 
	 carmine-brown. EUR 500 	 �	 300:-

1790	 93IaWD	American and British Zone 1948 Buildings 60 			 
	 pf, wm iA, perf 11×11½. Kölner dom. EUR 600 	 �	 400:-

1791A		  American and British Zone Collection 1945–1970 			 
	 in Schaubek album without stamp mounts. 			 
	 Includes Reconstruction issue, common issues 			 
	 for the zone 1948, both with band overprint 			 
	 and with grid overprint (many of them 			 
	 expertized). Also includes GFR 1949–1990 			 
	 almost complete. Low reserve! Good quality. 			 
	 (>500) 	 �	 3.000:-

1792P		  Zones Collection 1945–49 on leaves. Mostly 			 
	 fine quality. (320) 	 é/�	 800:-

German Democratic Republic (DDR)
1793K	 271-72	 1950 DEBRIA Exhibition souvenir sheet 7. 			 

	 Two souvenir sheets loose and two on cover, of 			 
	 which one is a FDC. Total cat. value EUR 710. 			 
	 EUR 170 	 �	 500:-

1794	 362-79	 1953 Five Year Plan SET (18). BLOCKS of four 			 
	 SET, each unit has three xx and one x stamp. 			 
	 EUR 495. 	 éé/é	 300:-

1795	 405-22	 1953 Five Year Plan II SET (18). BLOCKS OF 			 
	 FOUR set, each unit has two xx and two x 			 
	 stamps. EUR 640 in total. 	 éé/é	 500:-

1796Ca		  Accumulation 1945– on stock cards. Dealer’s 			 
	 stock on stock cards in two cassettes. GDR, 			 
	 trizone and bizone. Some better issues 			 
	 identified. Fine quality. (Thousands) 	 éé/é/�	 2.000:-

1797Ea		  Collection 1949–1983 in five Lindner albums 			 
	 in box. Leaves up to 1986. Fine quality. 			 
	 Approx. 15 kg. (2500) 	 éé/é	 2.000:-

1798Ba		  Collection 1960–1990s in five large albums 			 
	 in box. Good quality. Approx. 13 kg. (1000’s) 	éé/é/�	 1.500:-

1799A		  Collection 1949–69 in visir album. Favourable 			 
	 Reserve. Fine quality. (1300) 	 Mostly éé	 1.200:-

1800A		  Almost cpl and mostly éé collection 1949-90 			 
	 incl. mini sheets in three DAVO albums. E.g. 			 
	 BL8-9A+B used. 	 éé/é/�	 1.000:-

1801A		  Thick album with thousands of stamps 1945–90. 	 		
	 Large part éé incl. several cpl sets and 			 
	 about 250 Kleinbogen/souvenir sheets, blocks-			 
	 of-four etc. 	 éé/�	 800:-

1802A		  Collection 1949–89 in two DAVO albums with 			 
	 slipcases incl. e.g. Mi 242–70 and 273–321, etc. 	 �	 800:-

Berlin
1803	 1-20	 1948 Black BERLIN Overprint SET (20). 3+5 mk 			 

	 sign Schlegel. EUR 2400 	 �	 2.200:-
1804	 3	 1948 Black BERLIN Overprint 8 pf red-orange 			 

	 with overprint error IV (Broken ”R” in BERLIN). 			 
	 EUR 500 	 �	 500:-

1805	 21-34	 1949 Red overprint BERLIN SET (14). Most 			 
	 values incl. 1 M and 2 M sign Schelegel. EUR 900 	 �	 800:-

1806	 34	 1949 Red overprint BERLIN 2 Mk dark violet-			 
	 brown with a good cancellation BERLIN-			 
	 REINICKENDORF-0511, 1.9.49. 	 �	 300:-

1807	 40VII	 1949 75th Anniversary of UPU 1 DM with plate 			 
	 error VII. A correct but damaged stamp is 			 
	 included for comparison. No catalogue price 			 
	 given in Michel, however other plate errors 			 
	 are priced between 300 and 600 €. 	 �	 300:-

1808	 59	 1949 Buildings 3 DM red, horizontal pair. 			 
	 Excellent item. EUR 500 	 �	 300:-

1809	 59/59	 Buildings in Berlin, 3 DM horizontal pair. 			 
	 Excellent item. EUR 500 	 �	 500:-

1810	 68-69	 1949 Currency, two of three denominations in 			 
	 the set. Good copies. EUR 380 	 �	 300:-

1811K	 68-70	 1949 Currency souvenir sheet 1. Expertized: 			 
	 Schlegel. EUR 950 	 éé	 2.000:-

1812	 123	 1954 Buildings III 70 Pf olive, mnh with 			 
	 corner margins (upper left corner of the sheet). 	 éé	 400:-

1813A		  Collection 1948–1990 in two stockbooks. Almost 			 
	 complete MNH: (except block 1) in one stockbook. 			 
	 Also sheets from machine booklets and complete 			 
	 booklets in the book. The second stockbook 			 
	 not so well-filled (cancelled stamps). Low 			 
	 reserve! Excellent quality. (>500) 	 éé/�	 5.000:-

1814A		  Collection Black ovpts–1990 in album. E.g. 			 
	 1+2mk black overprints signed, 5mk unsigned, 			 
	 Red overprint cpl inkl 1+2mk signed, and then 			 
	 apparently COMPLETE in main numbers excl 			 
	 Mi 70 and s/s 1. Fine quality. 	 �	 4.000:-

1815A		  Collection 1948–1976 in SAFE album with stamp 			 
	 mounts. Complete! From 1960 MNH. Excellent 			 
	 quality. (>500) 	 éé/�	 2.500:-

1816P		  Collection Black ovpts–1961 on leaves. E.g. 			 
	 both overprint sets cpl xx, later on varied 			 
	 x/xx incl. two Liberty bell sets xx etc. 			 
	 Please see scans at www.philea.se. Fine quality. 		  2.000:-

1817P		  Collection Red ovpts–1961 on leaves. E.g. 			 
	 better sets such as Red overprint cpl 			 
	 (unsigned), UPU 1949, Currcency, Philharmony, 			 
	 etc, high value! Four first pages are presented 			 
	 on the website. Mostly fine quality. 	 �	 1.600:-

1818P		  Collection 1948-62 on leaves. Mostly good 			 
	 quality. (200) 	 �	 1.000:-
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1819P		  Collection 1948–55 on leaves. Mostly fine 			 
	 quality. (130) 	 é/�	 1.000:-

German Federal Republic (BRD)
1820	 128 I	 1951 Posthorn 10 Pfg dark green with plate 			 

	 error I (Michel). A normal copy of the stamp 			 
	 is included for comparison. EUR 550 	 �	 300:-

1821	 131/131	Posthorn 25 pf, horizontal pair. Fine 			 
	 cancellation. EUR 240 	 �	 300:-

1822	 137	 1952 Posthorn 80 Pfg rose-red, horizontal 			 
	 pair. Unusual! EUR 500 	 �	 300:-

1823	 845x	 1975 Churches 40 Pf, printed on thick paper. 			 
	 Two normal copies (mnh and cancelled) included 			 
	 for comparison. EUR 350 	 �	 300:-

1824	 1097 G	 1981 Folklore. 60 Pf. Pressure on the rubber 			 
	 side. Cert. Schlegel. EUR 3200 	 éé	 4.000:-

1825	 2113U	 2000 Europa 110 pf. From position No 2 			 
	 (upper right) in the mini-sheet. Cert: Schlegel 			 
	 (2005). EUR 200 	 éé	 300:-

1826	 2114U	 2000 Europa 110 pf self-adhesive. Cert: 			 
	 Schlegel (2013). 	 éé	 300:-

1827A		  Collection 1945–1979 in three albums with 			 
	 stamp mounts. Fine collection, including 			 
	 trizone and bizone issues, partly spcialized 			 
	 in three well filled albums. Includes most 			 
	 of the fine bizone 52-68 copies (both with 			 
	 band overprint and net overprint), se-tenants 			 
	 and some mini/souvenir sheets. Excellent 			 
	 quality. (>700) 	 éé/�	 3.500:-

1828Bc		  Collection/accumulation 1971–2012 in album. 			 
	 Ten albums with stamps. Seems to be close to 			 
	 complete MNH and well represented cancelled. 			 
	 Also includes machine booklets, booklets, 			 
	 extracts from booklets and mini-sheets. Fine 			 
	 quality. Approx. 10 kg. (Thousands) 	 éé/é/�	 3.000:-

1829A		  Collection 1945–1979 in album with stamp 			 
	 mounts. American and British zone in the 			 
	 beginning of the album, then GFR. From 1950 			 
	 almost complete. Mostly MNH. Favourable 			 
	 reserve! Excellent quality. (>1000) 	 éé	 1.200:-

1830K		  Nice lot 1950s incl. e.g. Mi 121–22, 141–42, 			 
	 seven copies Mi 120, etc. (65) 	 éé	 1.000:-

1831P		  Collection 1949-64 on Schaubek leaves. E.g. 			 
	 cpl main numbers Mi111-293 mostly o/é. (300) 	 éé/é/�	 1.000:-

1832A		  Collection 1949-2010 incl. e.g. Mi111-54 and 			 
	 166-76, some éé incl. Mi111-15 etc. (1000) 	Mostly �	 1.000:-

1833L		  Very large accumulation, around 4,5 kg stamps 			 
	 in glassine envelopes 1951–2011. 	 �	 1.000:-

1834K		  Small lot better issues: Mi m/s 1a, 117–22, 			 
	 139–42, 162–72, 197, 199. Mi 900 € 	 éé	 500:-

General German collections
1835v		  Collection Classics-early 1940’s in two 			 

	 albums. Genuine old ”Granddad collection” 			 
	 well written up with nicely hand written text 			 
	 and drawn squares for the stamps including 			 
	 many better stamps. E.g. good states and 			 
	 Colonies/Foreign post offices, Danzig, Memel, 			 
	 Upper Silesia incl ovpt varieties, Saar, 			 
	 General Government etc. Also a small section 			 
	 Italian States, Austria and Switzerland. 			 
	 Attractive indeed. Please see scans at 			 
	 www.philea.se. Fine quality. 	 Mostly �	 20.000:-

1836A		  Collection Classics–about 1970 on large 			 
	 old leaves in album without stamp mounts. 			 
	 Comprehensive originating from a genuine old 			 
	 worldwide collection with no stamps taken 			 
	 out, just divided into countries and areas. 			 
	 Many medium priced and better stamps from 			 
	 different areas incl. States, Reich, Danzig 			 
	 and post-war Germany, please see several 			 
	 photos of this nice collection on our website! 			 
	 Mostly fine quality. (Few thousand) 	 é/�	 18.000:-

1837Eb		  Collection in three well-filled albums with 			 
	 BRD 1949–90, Berlin 1948–90 and Reich 			 
	 1872–1945. Several better sets and blocks e.g. 			 
	 BRD Posthorn in pairs, reprint Zeppelin. 			 
	 Very high value. 	 éé/é/�	 7.500:-

1838A		  Stock with thousands of stamps in two albums 			 
	 incl. several better priced sets. Mostly BRD, 			 
	 but also many Berlin and Zones, etc. Mi 			 
	 approx. 17000 euro. 	 éé/é/�	 6.000:-

1839A		  Collection/accumulation 1945–1985 in stockbook. 			 
	 Bizone and Trizone. Many of the better stamps 			 
	 expertized. Bizone 73–97 II e.g. éé with 			 
	 certificate Stemmler and some of the stamps 			 
	 in the series expertized Novak BPP. Additionally 			 
	 GFR from the very beginning almost complete. 			 
	 Also here many of the important stamps 			 
	 expertized. Low reserve. Excellent quality. 			 
	 (>500) 	 éé	 5.000:-

1840L		  Collection in four Schaubek albums with folds. 			 
	 BRD 1949–2000 used to 1981, then éé. Berlin 			 
	 1948–1990 almost complete. Reich 1772–1945. 			 
	 Approx. 11 kg. 	 éé/é/�	 5.000:-

1841A		  Collection BRD and Berlin 1949-78 in Schaubek 			 
	 album. BRD apparently cpl 1949-68 incl. 			 
	 several éé. Also minor coll. DDR 1948-60 			 
	 incl. Mi261-70éé etc. 	 éé/é	 3.500:-

1842A		  Collection/accumulation 1945–1991 in visir 			 
	 album with stamp mounts. A dealer’s stock of 			 
	 stamps from trizone, bizone, Berlin and GFR. 			 
	 Single stamps, blocks of four and bigger, 			 
	 quarters of stamp sheets etc, etc. Take a 			 
	 closer look! Mostly good quality. (>2000) 	 éé/é/�	 3.000:-

1843A		  Collection 1945–1955 in two albums without 			 
	 stamp mounts. Trizone, bizone, Berlin, GFR 			 
	 and GDR, all in mint condition. Nice material. 			 
	 A few cancelled items in the material. Fine 			 
	 quality. (>300) 	 é	 3.000:-

1844A		  Mostly éé stock Bavaria and Reich ca 			 
	 1900-1945 on cards incl. many units and sets. 			 
	 E.g. four éé sets Reich Mi686-88 and two 			 
	 éé sets 651-59. Mi approx. 11000 Euro. 	 éé/é	 3.000:-

1845P		  Collection 1945–58 on leaves. Very nice all 			 
	 Westen Germany incl. Zones with some better. 			 
	 Main value on BRD and Berlin with better 			 
	 stamps and sets of BRD, Berlin incl. red 			 
	 overprints cpl (unsigned) and cpl from 1949 			 
	 except Church of Wilhelm (all used except 			 
	 one x Bell set and a few unimportant stamps). 			 
	 Please see scans at www.philea.se. Favourable 			 
	 reserve. Fine quality. 	 �	 2.500:-

1846P		  Collection 1872–1953 on leaves. Comprehensive 			 
	 material starting with Coat-of-arms, both 			 
	 sizes. Reich incl. Charity issues (1920s), 			 
	 Zeppelin, Olympics (1936), Nurburg-Ring issue 			 
	 and more. Bizone incl. the centenary issue 			 
	 of German stamps, UPU and the Berlin aid 			 
	 issue. Soviet zone incl. a lot of Bezirk 			 
	 overprint. Berlin incl. both series 1 and 			 
	 series 2 (black and red overprint ”Berlin”), 			 
	 currency reform, Shiller issue, GFR incl. 			 
	 all early issues. Also some colonies and 			 
	 overseas post offices in the material, and 			 
	 much, much more. Low reserve! Somewhat 			 
	 mixed quality. (>1000) 	 é/�	 2.000:-

1847A		  Collection 1872-1945 in two albums incl. 			 
	 Reich, Danzig, Saar, Occupation WW2, Memel 			 
	 and expensive BRD+ Berlin. Often both used 			 
	 and é/éé sections. (2500) 	 éé/é/�	 2.000:-

1848A		  Collection 1945–1960 in album without stamp 			 
	 mounts. Berlin almost complete, interesting 			 
	 local issues (Soviet Zone), good GDR 			 
	 represeentation and a lot more. Fine quality. 			 
	 (>500) 	 éé/é/�	 2.000:-

1849Ba		  Collection/accumulation classic–1990 in twelve 			 
	 albums incl. five Kabe and two Schaubek, etc. 			 
	 E.g. old states, Reich, zones, BRD, Berlin 			 
	 and DDR, etc. Approx. 27 kg. 	 éé/é/�	 2.000:-

1850Db		 Enormous subscription mostly 1980s–2001 incl. 			 
	 éé stamps, FDCs, ETBs, booklets, year books 			 
	 BRD 1976–94 and 1997–2000, etc. 33 kg. 	 Mostly éé	 2.000:-

1851A		  Mostly éé collection General Gouvernement 			 
	 and é/o Colonies, Marienwerder, Upper Silesia 			 
	 and Port Gdansk. Mi approx. 1240 Euro. (340) 	éé/é/�	 1.700:-

1852A		  Album with duplicates mostly 1940–50s incl. 			 
	 e.g. DDR, zones, occupation, Saar, especially 			 
	 nice Berlin, some Reich, etc. (1500) 	 Mostly �	 1.500:-

1853Cc		  Interesting box with high value. Thousands 			 
	 of stamps from e.g. Reich, BRD, Berlin, DDR 			 
	 in several albums + leaves, some covers, etc. 			 
	 Approx. 24 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1854Dd		 Five thick albums with several thousands 			 
	 stamps incl. e.g. old states, zones, occupation, 			 
	 colonies, Danzig and Saar, etc. Ca. 12 kg. 	 Mostly �	 1.500:-
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1855A		  Collection About 1918-1950’s in album. 			 
	 Interesting collection that also includes 			 
	 covers /cards (sent to Sweden) incl Am/Br 			 
	 zone incl band and net ovpts, better stamps 			 
	 from French Zone, some Soviet Zone, interesting 			 
	 section locals. Further referendum areas, 			 
	 Danzig and also a few from Colonies. 	 é/�	 1.400:-

1856Dd		 Collection in two DAVO albums with slipcases 			 
	 Berlin éé/é 1948–90 almost complete éé after 			 
	 1953 and BRD mostly used 1946–2004 incl. many 			 
	 better issues. Also collection ”Deutsche 			 
	 Briefmarken” in two special Lindner Falzlos 			 
	 albums. Approx. 12 kg. 	 éé/é/�	 1.300:-

1857P		  Collection 1945-1950’s on leaves. Attractive 			 
	 coll. with some Zones and main value on the 			 
	 better stamps and sets from BRD, Berlin and 			 
	 DDR, high value and favourable reserve. Fine 			 
	 quality. 	 é	 1.200:-

1858A		  Collection Berlin é/éé 1948-69 in DAVO album 			 
	 incl. e.g. Mi1-20 and 42-67é, apparently cpl 			 
	 after 1949 incl. Mi72-73éé etc. Also BRD+ 			 
	 Brit/US Zone 1945-68 incl. some better issues. 			 
	 (800) 	 éé/é/�	 1.200:-

1859A		  Collection Berlin and BRD 1948–73/83 in 			 
	 Schaubek album. Main value on Berlin incl. 			 
	 better overprints and e.g. Mi 35–67, etc. 			 
	 Mi approx. 3530 Euro. 	 éé/é/�	 1.200:-

1860P		  Collection classics–1950s on Visir leaves. 			 
	 Duplicates, incl. perfins on Bavaria. Mi 4886 € 			 
	 acc. to vendor. Somewhat mixed quality. (250) 	 é/�	 1.000:-

1861P		  Accumulation 1875–1960 on Visir leaves. 			 
	 Containing Reich, GFR, Saar, Berlin, Trizone, 			 
	 Baden. Also incl some good horizontal pairs, 			 
	 Good cancellations, options for varieties. 			 
	 Mi 4500 € according to vendor. Somewhat 			 
	 mixed quality. (>200) 	 éé/�	 1.000:-

1862P		  Accumulation 1850–1950 on Visir leaves. Baden, 			 
	 Reich, Bizone, Trizone included. Also pairs, 			 
	 margin copies and much more. Mi 4700 € 			 
	 according to vendor. Somewhat mixed quality. 			 
	 (>200) 	 éé/�	 1.000:-

1863P		  Collection classics–1950s on Visir leaves. 			 
	 Duplicates, incl. perfins on Bavaria. Mi 4912 € 			 
	 acc. to vendor. Somewhat mixed quality. (250) 	 é/�	 1.000:-

1864A		  Collection/accumulation 1872–1996 in album 			 
	 without stamp mounts. Four albums and 			 
	 stockbooks. Incl. Berlin series 1 up to 84 pf 			 
	 (MNH), Bizone, Trizone, charity issues (Reich), 			 
	 GFR, Bohemia/Moravia and much more. Mixed 			 
	 quality. (>1000) 	 éé/�	 1.000:-

1865A		  Three albums with duplicates classic–ca 1950 			 
	 incl. e.g. Reich, Bavaria, some Saxony, ten 			 
	 used copies BRD Mi 120, etc. (1800) 	 Mostly �	 1.000:-

1866A		  Thick album with mostly Reich classic–1940s 			 
	 incl. also several old states and Danzig, 			 
	 etc. (3000) 	 Mostly �	 1.000:-

1867A		  1000’s of stamps classic-modern on leaves. 			 
	 E.g. several Bavaria and Zones, Berlin, DDR, 			 
	 some better Reich and BRD, some covers and 			 
	 varieties paper folds etc. 	 Mostly �	 800:-

1868P		  Acc. 1852–1960 on Visir leaves. Mostly 			 
	 Reich. some better stamps included as well 			 
	 as special soldier mail labels (WW I). Mi 			 
	 4000 €. Somewhat mixed quality. (>250) 	 é/�	 700:-

1869P		  Lot 1850–1950 on Visir leaves. Mostly Reich 			 
	 and states. Also two vertical pairs with se 			 
	 tenant. Mi 5300 €. Somewhat mixed quality. 			 
	 (>200) 	 é/�	 700:-

1870P		  Accumulation 1842–1955 on stock cards. Mixed 			 
	 material including Reich, States, zones, GFR, 			 
	 Berlin and more. Mi > 5000 €. Somewhat mixed 	 		
	 quality. (>200) 	 éé/é/�	 700:-

1871P		  Lot 1940s on Visir leaves, with e.g. French 			 
	 Zone, Berlin, Rheinland-Pfalz and Württemberg. 			 
	 Fine quality. (250) 	 é/�	 600:-

1872P		  Lot. GFR and Berlin, in MNH sets with 			 
	 duplicates. Also some colonies and Reich. 			 
	 Fine quality. (>600) 	 éé/é/�	 500:-

1873P		  Collection states–1940s on 27 leaves, mainly 			 
	 Reich. 	 �	 500:-

1874A		  Collection in ABRIA album with homemade stamp 			 
	 mounts. BRD 1948–87 EUR 1000, Saarland 1947–59 			 
	 EUR 175 and Berlin 1948–1987 EUR 800 (Mi 2011). 			 
	 Catalogue value (all together) acc. to vendor 			 
	 EUR 1975 (Mi 2011) 	 éé/é/�	 500:-

1876A		  Cancellations. Specialized and nice mounted 			 
	 collection of early cancellations types on the 			 
	 stamps of German Reich and North German 			 
	 Federation+ few others in three albums incl. 			 
	 about 55 covers/cards. (600) 	 �	 4.000:-

1877A		  Covers. About 120 covers, cards and postal 			 
	 stationeries incl. some better air mail 1930s, 			 
	 etc. Also some ”Notgeld”. 	 *	 700:-

Gilbert and Ellice Islands
1878	 SG 1-7	 Overprint SET (7). Mixed cancels. 	 �	 400:-

Great Britain
1879	 4a	 1841 Queen Victoria, 2 d blue. Nice four 			 

	 margin copy, close at upper right. 	 �	 300:-
1880P	 16	 1864 Queen Victoria, with corner letters 1 d 			 

	 rose-red. Collection with 150 different plate 			 
	 numbers 71–224. 	 �	 1.400:-

1881	 21 I	 1862 Queen Victoria new types 9 d straw, 			 
	 watermark 5 (Emblem). EUR 2200 	 é	 1.500:-

1882	 82-83	 82x-83ax. 82 with an excellent, however upside 			 
	 down cancellation. EUR 200 	 �	 700:-

1883	 131, 130	Air mail cover, 1912 King George V wmk Simple 			 
	 Cypher 2½ d cobalt-blue and 2 d orange on 			 
	 air mail cover (first trip) London–Copenhagen–			 
	 Malmö 18.9.1920 to Linköping, Sweden. 	 *	 300:-

1884Bc		  Collection classics–1960s in three albums, 			 
	 incl. nice handdrawn illustrations, in box. 			 
	 Incl. much colonies. (3000) 	 é/�	 1.600:-

1885Ec		  Subscription éé stamps, FDCs and booklets, 			 
	 etc. 1971–2002. High face value. Also regional 			 
	 issues, Christmas Island and Cocos Islands. 			 
	 Approx. 16 kg. 	 éé	 1.500:-

1886P		  Lot 1881–1911. The vast majority are the 			 
	 bicoloured 1887 and 1902 issues of Victoria 			 
	 and Edward VII. (approx.250) 	 �	 1.000:-

1887A		  Collection 1952– in album with stamp mounts. 			 
	 Single stamps, blocks of four and others. 			 
	 Also provisional issues (Scotland, Wales etc. 			 
	 Fine quality. (>1000) 	 éé	 800:-

1888A		  Booklets. Lot modern booklets incl. many 			 
	 First and Second class stamps, etc. Face 			 
	 value approx. £460.-. 	 éé	 1.700:-

1889P		  Covers. Six stampless covers + two with stamps 			 
	 1858–74, all sent to Switzerland. 	 *	 600:-

1890A		  Channel Islands Collection/accumulation 			 
	 1973–2006 in visir album with stamp mounts. 			 
	 Jersey 1990-2006 - many s/s. Isle of Man 			 
	 1973-1989. Some Guernsey and Alderney. 			 
	 Fine quality. (>1500) 	 éé	 1.500:-

1891Dc		  Channel Islands Subscription Jersey and Isle 			 
	 of Man éé stamps, FDCs and booklets, etc. 			 
	 1983–2002. Also 17 different year sets/books 			 
	 Jersey cpl 1986–2000. Approx. 19 kg. 	 éé	 1.200:-

1892A		  Channel Islands Collection 1969–1989 in album 			 
	 with stamp mounts. Almost complete for Guernsey 	 		
	 and Jersey. Fine quality. (>500) 	 éé	 1.000:-

Greece – Hungary
1893	 302, 301, 314   Greece Air mail cover, 1926 Air mail 			 

	 5 and 3 Dr. and Different designs 5 Dr. on 			 
	 registered air mail cover (FFC) from Patrai, 			 
	 Greece 17.8.29, via Brindisi, Italy, to 			 
	 Sweden. 	 *	 300:-

1894	 68	 Hong Kong 1903 King Edward VII, First Issue 			 
	 20c orange-brown/grey, watermark crown CA. 			 
	 SG 69, cat £65 for hinged. Never hinged! 	 éé	 300:-

1895K		  Hong Kong 5c George V on card with cancellation 			 
	 Steamer box. 	 *	 300:-

1881
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1896P		  Hong Kong Used collection 1862–1970’s on 			 
	 leaves incl. also Mi 11 é. (170) 	 �	 800:-

1897Mg		 Hungary Collection officials and postage dues 			 
	 1903–87 in three large stockbooks in box. 			 
	 Sorted duplicates, up to ca 20 of each. (5000) 	éé/é/�	 1.500:-

1898Bc		  Hungary Collection/accumulation 1874–1990s 			 
	 in album. Six albums/stockbooks. Mixed quality. 			 
	 (>2000) 	 �	 1.000:-

1899P		  Hungary Collection 1871–1950 on leaves. Quite 			 
	 well-filled in the earlier part. Includes 			 
	 souvenir sheets 2 and 3! Mixed quality. 			 
	 (>580) 	 é/�	 500:-

1900P		  Hungary Lot 1950s–90s, cpl sets and blocks, 			 
	 several imperf. Fine quality. (approx. 200) 	 éé	 500:-

India
1901	 SG 66-67   1866 Provincials. Two with smaller (low) 			 

	 green overprint ”POSTAGE” both cancelled with 			 
	 BOMBAY India Paid date stamp, one with little 			 
	 scratched surface patches, the other with a 			 
	 short perf and corner crease. Also one copy 			 
	 with larger overprint on paper cut. £525 	 �	 1.000:-

1902	 75-91	 1911 King George V high values 1–25 R (6) 			 
	 with inverted wmk. SG 214–19w, value £125. 	 �	 400:-

1903	 93F I	 1921 New value overprint NINE PIES / 1 a rose-	 		
	 carmine with NINIE NINE variety. SG 192a, 			 
	 value £300. EUR 220 	 �	 1.000:-

1904	 SG 192a, b   1921 9p on 1a in two vertical pairs. One 			 
	 with NINE NINE variety, one with PIES PIES. 			 
	 Both in pair with normal. Slightly toned. £600 	 �	 1.200:-

1905P		  Collection 1854–1970 on leaves incl. many 			 
	 medium- and some better issues, official 			 
	 stamps, states incl. Cochin, Haidarabad and 			 
	 Travancore, etc. (550) 	 Mostly �	 2.000:-

1906	 SG 28-40   Chamba Overprint SET (10). £190 	 �	 600:-
1907	 SG 62-75   Chamba 1927-37 Overprint SET (14). £70 	 é	 300:-
1908	 SG 108-20  Chamba 1942 Overprint set (13). £130 for é 	 éé	 400:-
1909	 SG 1-16	Chamba Official, 1887 Overprint SET (10). £75 	 é	 300:-
1910	 SG 1-16	Chamba Official, 1887 Overprint SET (10). £400 	 �	 1.200:-
1911P		  Chamba Lot Service. SG 1–47, 34 values. 	 é	 500:-
1912	 SG 16-37   Gwalior 16 values up to 5 R in fine–very fine 			 

	 quality. £140 	 é	 500:-
1913	 SG 33	 Gwalior 1889 1 R slate. £180 	 é	 500:-
1914	 SG 46-63B   Gwalior 13 values up to 5 R. Fine–very fine. 	 é	 500:-
1915	 SG 86-101   Gwalior £400 	 �	 1.500:-
1916	 SG 105-15, 17   Gwalior Twelve values up to 25 R, 			 

	 but without 15 R. £300 	 �	 700:-
1917P	 SG O80-94   Gwalior Official, 1940-47 set (14). Also 			 

	 2 R value iwth ”Missing Pearl” over PO in 			 
	 POSTGE variety. 	 é	 700:-

1918P	 SG 41-55, 64-78   Jind 25 values up to 5 R. 	 éé/é	 500:-
1919	 SG 84-103   Jind 20 values up tp 25 R in fine–very 			 

	 fine quality. 25 R éé. 	 éé/é	 2.000:-
1920	 SG 137-49   Jind 1941-43 overprint set (13). £120 	 �	 300:-
1921	 SG O66-72   Jind Official, ½ A to 10 R (7). 1 and 5 			 

	 R éé, the others é. £900 	 éé/é	 1.500:-
1922P		  Mixed Revenues collection. Fiscals India and 			 

	 Indian States, plus a few other, on 21 visir 			 
	 leaves. Somewhat mixed quality. (240) 		  500:-

1923Eb		  India (GB) Postal stationery accumulation 			 
	 1880–1940 in box. Approximately 600 postal 			 
	 stationeries from India and Indian Convention 			 
	 States on Visir leaves. Most of them with 			 
	 short item descriptions. Also a small stamp 			 
	 collection (approx 200 stamps) from Indian 			 
	 Convention States included. Mixed quality. 	 *	 1.400:-

1924A		  India (PT) Covers. Around 70 items in album 			 
	 1940–70s, e.g. many military covers. 	 *	 800:-

Indonesia – Israel
1925A		  Indonesia Well-filled collection 1948–77 in 			 

	 Schaubek album incl. many souvenir sheets, 			 
	 cpl sets, postage due stamps, Irian Barat 			 
	 and some Riau, etc. Often é/éé and used in 			 
	 parallel. Mi about 2300 €. (2000) 	 éé/é/�	 1.000:-

1926	 1	 Ionian Islands No 1 (1859) under British 			 
	 Governance. A nice copy with one cancellation 			 
	 and traces from a second one. EUR 750 	 �	 1.500:-

1927A		  Iran Two stockbooks 1876–1970s incl. also 			 
	 éé issues. Many different. (750) 	 Mostly �	 700:-

1928P		  Iran Collection 1879–1930s on leaves. Incl.			 
	 a lot of officials, surcharges and others. 			 
	 Somewhat mixed quality. (>330) 	 é/�	 500:-

1929K		  Iran Postal stationery collection/accumulation 			 
	 1890s–1900s. Small group of turn of the 			 
	 century material unused postal stationary 			 
	 items with some duplication. In total 34 items. 	 *	 500:-

1930K	 32-44, 46-60   Iraq 1927-32 King Faisal I, but without the 			 
	 scarce 25 R value (27). SG 78, 80–91 value £391. 	 é	 1.000:-

1931A		  Iraq Collection first issues–modern in big 			 
	 stockbook. Quite comprehensive with better 			 
	 stamps and sets, also a good section officials. 			 
	 High catalogue value and a popular area. 			 
	 Visit the website to see most of the collection 			 
	 by value. Mostly fine quality. (800-1000) 	 Mostly �	 3.000:-

1932K		  Iraq Small lot with two sets overprints. The 			 
	 entire lot is presented at www.philea.se. (22) 	 é	 800:-

1933K		  Iraq Small lot, SG 117/117a é in pair, 111/111a 			 
	 éé in pair and 109/19a éé in block of 12. 	 é	 500:-

1934Cb		 Ireland Box with subscription 1983–2002 éé 			 
	 stamps, FDCs, booklets and souvenir sheets, 			 
	 etc. Approx. 14 kg. 	 éé	 1.000:-

1935P		  Ireland Collection 1922–79 on leaves. Five 			 
	 well-filled visir leaves. Several better 			 
	 issues e.g. éé 69–70, 111–13, 116–17, 			 
	 134–35, 136–37, 146–47. 	 éé/é/�	 500:-

1936A		  Ireland Collection c.1922–1990 in stockbook. 	 éé/�	 500:-
1937	 19-21	 Israel 1949 Festival SET (3). With tabs. EUR 380 	 �	 600:-
1938L		  Israel Removal box 1948–90s incl. FDCs. 			 

	 Several remainder collections in eight albums 			 
	 and on leaves, etc. Approx. 15 kg. 	 éé/�	 2.000:-

Italy
1939		  Pontificial States 1852–1868. All different, 			 

	 e.g. Mi 4-5, 7, 9, 15-17, 24. Mostly good quality. 			 
	 Mi € 692 (13) 	 �	 600:-

1940		  Pontificial States 1852–1868. All different, 			 
	 e.g. Mi 1-2, 12, 14, 16-18, 25. Mostly good 			 
	 quality. Mi € 723 (11) 	 é	 600:-

1941		  Pontificial States 1852–1868. All different, 			 
	 e.g. Mi 4-5, 7-9, 14-16, 21-24. Mostly good 			 
	 quality. Mi € 607 (15) 	 �	 500:-

1943	 4	 Romagna 1859 Numerals 3 Baj black on dark 			 
	 green. EUR 350 	 �	 400:-

1944	 5	 Romagna 1859 Numerals 4 Baj black on red-			 
	 brown. EUR 160 	 �	 300:-

1945	 7c, 9c	 Sardinia 1854 King Victor Emanuel II. Two 			 
	 copies 5c incl. one with min. crease and one 			 
	 with almost invisible crease, 9c full margined 			 
	 and fresh. EUR 1700 	 (é)	 400:-

1946		  Sardinia 1855–1861. All different, e.g. Mi 12, 			 
	 13a+b, 14, 17. Mostly good quality. Mi € 733 (9) 	 �	 600:-

1947		  Sardinia 1855–1861. All different, e.g. Mi 			 
	 12-15, 17. Mostly good quality. Mi € 654 (8) 	 é	 500:-

1948	 17	 Tuscany 1860 Coat-of-arms 1 c blown-lilac. EUR 600 	 �	 800:-
1949	 9b	 1862 Viktor Emanuel II 10 c yellow-brown. EUR 260 	 �	 300:-

19131903 1951 1953 195719481926
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1950	 15 I	 1863 Viktor Emanuel II 15 c ultramarine-blue 			 
	 type I. Near cut, but not into the picture. 			 
	 No gum. Mi € 550 for x. 	 (é)	 500:-

1951	 32	 1878 New value overprint 2 c / 0.30 L dark 			 
	 lilac-red. EUR 500 	 é	 600:-

1952	 38	 1879 King Umberto I 10 c carmine. Good - fair 			 
	 centering. EUR 400 	 é	 300:-

1953	 55	 1889 Coat-of-arms 5 c dark green. Fair 			 
	 centering. Watermark 1. EUR 800 	 é	 600:-

1954	 79	 1901 Coat-of-arms and Victor Emanuel II 25 c 			 
	 blue. EUR 200 	 éé	 300:-

1955	 B90 I	 1921 B.L.P. overprint 25 c blue, overprint 			 
	 11½ mm. EUR 250 	 é	 400:-

1956	 91	 1908 King Emanuel III 40 c brown on cover 			 
	 from Sven Hedin to his sister, from Taormina 			 
	 in Italy 14.12.1922, arr. STOCKHOLM 19.12.22. 	 *	 300:-

1957	 94	 1909 King Emanuel III 15 c black-grey perf 			 
	 13¼ × 13¾. EUR 400 	 é	 700:-

1958	 98	 1910 Garibaldi 15+5 c green. EUR 300 	 é	 500:-
1959	 188-93	 1923 Alessandro Manzoni SET (6). EUR 650 	 é	 1.000:-
1960	 479-87	 1934 Football Champ. SET (9). Except Mi 483. 			 

	 EUR 240 	 é	 400:-
1961	 483	 1934 Football Champ. 5 + 2.50 L dark brown. 			 

	 EUR 250 	 éé	 300:-
1962	 702	 1947 Democracy 30 L dark ultramarine wmk 			 

	 winged wheel. EUR 225 	 é	 300:-
1963	 1-8	 Official, 1875 SET (8). EUR 320 	 �	 400:-
1964	 37-49	 Postage due, 1944 Overprint on Numeral SET 			 

	 (13). EUR 550 	 éé	 400:-
1965	 16-19	 Parcel, 1921 Coat-of-arms SET pairs (4). 			 

	 Except Mi 18. EUR 700 	 éé	 1.000:-
1966A		  Prephilately. 14 prephilatelic covers 1803–51, 			 

	 of which eight are sent abroad. 	 *	 1.200:-
1967A		  Collection 1861–1965 in Leuchtturm album 			 

	 with stamp mounts. Well-filled, good classic 			 
	 section, many better stamps and sets. Also 			 
	 Triest and mixed overprints. 	 éé/é/�	 5.000:-

1968A		  Lot 1920s–1930s in stockbook. Several better 			 
	 commemorative sets. Also mainly x/xx non-			 
	 Italian better sets e.g. Greece air mail 1933 			 
	 Aeroespresso, UN souvenir sheet 1, France, 			 
	 etc. Good lot for resale. The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. Fine quality. 	 Mostly �	 4.000:-

1969P		  Collection 1857–1950 on leaves. In the 			 
	 beginning some states, good representation 			 
	 all over the period, includes good Fiume, 			 
	 post offices abroad and Italian colonies. 			 
	 Many better stamps and sets. Very high 			 
	 catalogue value! Somewhat mixed quality. 			 
	 (>900) 	 é/�	 1.500:-

1970Ce		 Subscription éé stamps and FDCs 1983–			 
	 2002 + Gibraltar dito 1982–2002 and Malta dito 			 
	 1983–91+ FDCs 1992–2003. Approx. 21 kg. 	 éé	 1.300:-

1971A		  Collection/accumulation 1900–1990 in album 			 
	 with stamp mounts. Also some Italian colonies 			 
	 inckuded in the material. Good quality. 			 
	 (>500) 	 éé/é/�	 800:-

1972		  1929–50. All different, e.g. Mi 318-24, 353, 			 
	 382-90, 398-99, 428-30, 523-27, 529, 531, 			 
	 536-37, 553, 713, 745, 824. Mostly good 			 
	 quality. Mi € 830 (Appr 60) 	 é	 600:-

1973		  1875–1947. Back-of-the-book, All different, 			 
	 e.g. Officials 7, postage due 1 (é), 83, 			 
	 Parcel 1, 5, 59, Verrechnung 5, 7-8, 11. 			 
	 Mostly good quality. Mi € 867 (22) 	 é	 600:-

1974		  1851–1985. All different, e.g. Mi 5-6, 10, 			 
	 59, 713, 869, Postage Due 1a, 2, 12, 14. 			 
	 Mostly good quality. Mi € 778 (28) 	 �	 600:-

1975		  Two stamps é, the other ones éé. 	 éé/é	 600:-
1976		  1878–1912. All different, e.g. Mi 34 (é), 			 

	 77, 84, 95-96, 102-03, 106. Mostly good 			 
	 quality. Mi € 594 (16) 	 é	 500:-

1977	 44-52	 Guardia Nazionale Repubblicana 1944 G.N.R. 			 
	 overprint on postage due (9). EUR 285 	 é	 400:-

1978P		  Colonies Collection –1930s on leaves. Colonies 			 
	 and overseas post offices mostly in Africa. 			 
	 Some emphasis on Eritrea. Somewhat mixed 			 
	 quality. (>150) 	 é/�	 500:-

Japan
1979	 507-10	 1950 Nagoya Sport Meeting, cpl set in block-			 

	 of-four. EUR 300 	 éé	 300:-
1980	 507-10	 1950 Nagoya Sport Meeting, cpl set in block-			 

	 of-four. EUR 300 	 éé	 300:-

1981K		  Nice registred cover with parts of the National 			 
	 Park series from 1938 and 1939 from Kobe to 			 
	 Sweden (June 1939). 	 *	 300:-

1982v		  Collection 1873–1975 in album. FISCALS, a 			 
	 very interesting and unusual coll. with a 			 
	 large section classics incl shades and perf 			 
	 varieties, many unusual and good items, indeed 			 
	 something for the specialist. E.g. Documentary, 			 
	 tobacco and lawsuit revenues, income earnings 			 
	 reciepts and more! Please see scans at 			 
	 www.philea.se. Somewhat mixed quality. (1000) 	 �	 15.000:-

1983P		  Collection 1872–1960s on leaves incl. some 			 
	 better early issues and e.g. BL26 unused, 			 
	 etc. (450) 	 Mostly �	 1.000:-

1984A		  Collection 1872–1970 in visir album with 			 
	 stamp mounts. Nice material including the 			 
	 ”birds issue” (1875) Japanese occupation of 			 
	 Malaya, Japanese Revenues and a lot of others. 			 
	 Please inspect. Mixed quality. (>500) 	 éé/é/�	 1.000:-

1985A		  1930–90s. Two stockbooks with some better 			 
	 stamps. Please see scans at www.philea.se. 			 
	 Mostly éé	 800:-

1986A		  Covers. Lot FDCs 1942–61 in album. Mi 800 euro 			 
	 acc. to vendor. 	 *	 600:-

1987P		  Cover lot 1937–1964 on Visir leaves. Mi 			 
	 280–283 (FDC) sent to Sweden, 292–295 sent 			 
	 to Sweden and additionally four covers from 			 
	 the 1930s–40s. In the lot also four souvenir 			 
	 sheets from the Olympic games 1964 (Tokyo). 			 
	 Fine quality. 	 *	 500:-

1988A		  Postal stationery collection/accumulation 			 
	 1872–1920 in visir album with stamp mounts. 			 
	 In total 35 items w different types of cachets. 			 
	 Interesting material. Somewhat mixed quality. 	 *	 500:-

1989P		  Occupation of Dutch India Lot. Incl different 			 
	 overprint’s etc. Fine quality. (47) 	 éé/é/�	 500:-

Korea – Laos
1990P		  Korea Collection/accumulation Classics–abut 			 

	 1950 on leaves. E.g. a very interesting 			 
	 section classics incl. overprints and also 			 
	 some South and North Korea incl. some better 			 
	 stamps. Please inspect. The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. Somewhat mixed 			 
	 quality. (150) 	 é/�	 2.000:-

1991	 SG 12-13   Kuwait (GB) 1923 1 and 2 R (2). £180 	 �	 500:-
1992	 SG 12-13   Kuwait (GB) 1 and 2 R. £160 	 �	 400:-
1993A		  Laos Collection 1981-97 incl. several éé sets 			 

	 and some older 1950’s-60’s. (1300) 	 éé/�	 800:-

Luxembourg
1994P	 1185-89	1987 Charity SET (5). All on sheets 4×5 			 

	 stamps. EUR 260 	 �	 400:-
1995A		  Collection 1852–2007 in visir album with 			 

	 stamp mounts. Shades and varieties on the 			 
	 early issues. Some newer stamps in duplicate. 			 
	 Mostly fine quality. (>700) 	 éé/é/�	 3.000:-

1996A		  Collection 1852-1956 incl. dupl. Containing 			 
	 better early issues and many nice sets, 			 
	 Official- and Postage due stamps etc. High 			 
	 value. (1000) 	 éé/é/�	 2.500:-

1997P		  Collection 1865-1960’s on leaves incl. many 			 
	 medium and some a bit better issues, Official 			 
	 stamps etc. (360) 	 éé/é/�	 800:-

1998K		  Nice selection 58 different 1852-1952 incl. 			 
	 e.g. Mi1-2, 56, 66, 208-17 and 259-64 etc. 			 
	 Mi ca 1300 Euro. 	 �	 700:-

Malta – Nauru
1999K	 106	 Malta 1926 POSTAGE overprint on Malta and 			 

	 Britannica 2½ d ultramarine. Beautiful cover 			 
	 sent from VALETTA MALTA 15.AP.29 to Sweden. 			 
	 Arrival pmk STOCKHOLM 16 20.4.29. 	 *	 300:-

2000K	 62	 Manchukuo Printed Matter with content franked 			 
	 with Orchids and Landscapes 2f green, watermark 	 		
	 3. Sent to Iceland. Very unusual destination. 	 *	 500:-

2001Eb		  Mexico Accumulation 1856-modern in albums 			 
	 and leaves. E.g. collection in Scott album, 			 
	 album with Revenues, covers and cards, some 			 
	 sheets etc. 	 éé/é/�	 1.500:-

2002A		  Mexico Stockbook with at least 1500 stamps 			 
	 1856-1974. Mostly used but partly many éé 			 
	 issues. (1700) 	 éé/é/�	 800:-

2003A		  Monaco Collection 1940–80’s in visir album. 			 
	 Well filled. 	 éé	 1.200:-
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2004P		  Monaco Collection 1891–1960s on leaves incl. 			 
	 e.g. Mi 149–62, some Postage due stamps, etc. 			 
	 (320) 	 éé/é/�	 700:-

2005A		  Monaco Collection 1885–2001 incl. many 			 
	 éé sets and souvenir sheets incl. CEPT, 			 
	 some imperforated stamps, etc. 	 éé/é/�	 500:-

2006v		  Mongolia Small lot 1926 Revenue stamps 			 
	 overprinted ”Postage” in different colours. 			 
	 16 stamps including three copies of 5 $, one 			 
	 used. The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. 	 é/�	 10.000:-

2007P		  Montenegro Collection 1874–1913 on leaves. 			 
	 Close to complete over the period. Additionally 			 
	 some revenues on small sheets from circulation 			 
	 booklets. Somewhat mixed quality. (128) 	 é/�	 500:-

2008K	 98x, 119bx   Morocco (FR) Air mail cover, Merson 1 			 
	 Fr lilac-red/yellow-green on white paper and 			 
	 The Sower 25 c light blue on white paper 			 
	 (French stamps) on air mail cover from Oran 			 
	 18.3.1924 to Norrviken, Sweden. Ink notation 			 
	 ”Oran-Toulouse”. 	 *	 300:-

2009	 6 C	 Mozambique 1876 50r yellow green, perf 13½ 			 
	 (Afinsa 6). Fine used with four parallel bars 			 
	 and part Cape Town canc. Couple shortish 			 
	 perfs at top do not detract. A rare stamp 			 
	 with 2013 Dias cert. Cat. 1110 Euro. 	 �	 800:-

2010P	 186-200	Mozambique (PT) Company of Moçambique, 			 
	 1935, opeing of air mail line Beira–Salisbury. 			 
	 Cpl set 15 full stamp sheets with 100 stamps in 			 
	 each sheet. Excellent quality. 	 éé	 300:-

2011	 15-28 I	 Nauru 1924 Ship and Palms SET grey paper 			 
	 (14). Cpl set in good condion, EUR 390 if x 			 
	 but this is xx! 	 éé	 1.300:-

The Netherlands
2012	 1-3	 1852 King Wilhelm III SET (3). EUR 198 	 �	 400:-
2013	 1-3	 1852 King Wilhelm III SET (3). EUR 198 	 �	 400:-
2014	 120, 151A, 150 A   Air mail cover, 1923 New value 			 

	 Overprint 10 c on 12½ c blue, 5 C green and 			 
	 4 cent ultramarine on air mail cover from 			 
	 Amsterdam, the Netherlands 30.VIII.28 to 			 
	 Stockholm, Sweden. Via ”LUFTPOSTEXP. 			 
	 N:r 1 STOCKHOLM-LONDON”. 	 *	 300:-

2015K		  P.O.W mail, ”Interneringskamp bij Zeist” in 			 
	 the Netherlands during WW1. 39 cards with 			 
	 Camp scenes (some duplicates) and nine with 			 
	 different topographic scenes. All with stamp 			 
	 ”PORTVRIJ FRANC DE PORT. Militaires étrangers 	 		
	 internés dans les Pays-Bas.” in some different 			 
	 colours and types. All sent to Trosa, Sweden. 	 *	 500:-

2016A		  Collection 1852–1975 incl. Dutch India, in 			 
	 Leuchtturm album with stamp mounts. Fine 			 
	 quality, better issues in between. 	 éé/é/�	 2.000:-

2017P		  Collection 1852–1973 on leaves incl. better 			 
	 early issues and e.g. Mi 100 used, 477–89 éé, 			 
	 many charity sets, postage due stamps, etc. 			 
	 Sometimes used/unused in parallel. (900) 	 éé/é/�	 1.500:-

2018A		  Collection 1852–1970 in album without stamp 			 
	 mounts. Good representation of the oldes 			 
	 issues and charity stamps, Cpl set mini sheets 			 
	 from the stamp exhibition Amphilex 67-. 			 
	 Good quality. (>1000) 	 éé/é/�	 1.000:-

2019A		  Collection 1867–1959 in album without stamp 			 
	 mounts. A couple of better series included. 			 
	 Somewhat mixed quality. (>500) 	 é/�	 800:-

2020		  1852–1898. All different, e.g. Mi 2, 10, 20, 			 
	 25, 28, 29A, 45. 47. Mostly good quality. Mi 			 
	 € 577 (18) 	 �	 500:-

2021Fe		  Postal stationery. Old time accumulation of 			 
	 Netherlands and colonies unused postal 			 
	 stationery items including duplication from 			 
	 1880s–1910s. In the order of 150 items incl. 			 
	 double cards, etc. Please inspect carefully! 	 *	 1.000:-

North Borneo – Poland
2022	 SG D85-88   North Borneo 2.4, 6 and 8 c punched 			 

	 specimen without gum, and 8 c é. 	 (é)	 400:-
2024K	 114-121	North Yemen MNH sets 114A-121A and 			 

	 114B-121B (perf and imperf sets). 	 éé	 400:-
2025P		  Palestina (EG) Covers. 21 covers from 1940s, 			 

	 majority censorred. and of good value. 	 *	 1.200:-
2026K	 149, 121	Panama 10 C orange in pair and 5 C blue on 			 

	 air mail cover from Panama 21.1.1930 to 			 
	 Sweden. First flight from Panama to El 			 
	 Salvador. Very scarce! 	 *	 300:-

2027P		  Philippines Postal stationery. Old time 			 
	 accumulation/collection of unusued postal 			 
	 stationery from both US and Spanish administration 			 
	 approx. 1880-1910’s. Interesting lot with 			 
	 over 40 items. 	 *	 500:-

2028P		  Poland Collection 1918–68 on leaves incl. 			 
	 dupl. Containing officials and postage due 			 
	 stamps, Silesia and Port Gdansk, etc. (1200) 	 éé/é/�	 1.200:-

Portugal
2029	 8	 1855 King Pedro V 100 R lilac. Fine used 			 

	 horizontal pair with large margins. EUR 465 	 �	 500:-
2030	 8	 1855 King Pedro V 100 R lilac. Wide margins. 			 

	 EUR 130 	 �	 400:-
2031	 8	 1855 King Pedro V 100 R lilac. EUR 130 	 �	 300:-
2032	 9a + b+ c   1856 King Pedro V. All three colours. EUR 420 	 �	 800:-
2033	 9B	 1856 King Pedro V 5 R yellow-brown. EUR 650 	 é	 1.400:-
2034	 10 II	 1856 King Pedro V 25 R blue, large network. 			 

	 EUR 550 	 é	 1.000:-
2035	 15	 1862 King Luis I 50 R green. Somewhat cut 			 

	 into picture. No gum. EUR 500 	 (é)	 500:-
2036	 16	 1862 King Luis I 100 R lilac. EUR 130 	 �	 300:-
2037K	 17-24	 1866 King Luis I, cpl set (8) with mostly 			 

	 large margins. 10r and 100r with photo-			 
	 certificates, others signed. EUR 2400 	 é	 2.800:-

2038	 17-24	 1866 King Luis I. Cpl set (8) with full 			 
	 margins (some ”Jumbo”). EUR 750 	 �	 500:-

2039	 43xB	 1876 King Luis I 150 R pale blue normal paper 			 
	 perf 12½. EUR 450 	 é	 600:-

2040	 47	 1866 King Luis I 10 R gren. Perf 12½. EUR 170 	 é	 300:-

2000
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2041	 47ybC	 1880 King Luis I 10 R yellow-green laid paper 			 
	 perf 13½. EUR 160 	 é	 300:-

2042	 49	 1866 King Luis I150R yellow. Perf 12½. EUR 170 	 é	 300:-
2043	 53B	 1881 King Luis I 50 R blue perf 12½. EUR 420 	 é	 700:-
2044	 58yB	 1884 King Luis I 500 R black perf 12½. EUR 320 	 �	 400:-
2045	 67xB	 1892 King Carlos I 10 R red-lilac ordinary 			 

	 paper perf 12½. Spot on front side. EUR 350 	 é	 300:-
2046	 73yB	 1892 King Carlos I 80 R light green perf 12½. 			 

	 EUR 140 	 é	 300:-
2047	 73yC	 1892 King Carlos I 80 R light green perf 13½. 			 

	 EUR 120 	 é	 300:-
2048	 74yC	 1893 King Carlos I 100 R brown perf 13½. EUR 130 	 é	 300:-
2049	 75yB	 1893 King Carlos I 150 R carmine on rose perf 			 

	 12½. Small stain on front side. EUR 340 	 é	 500:-
2050	 75yC	 1893 King Carlos I 150 R carmine on rose perf 			 

	 13½. EUR 220 	 é	 500:-
2051	 86	 1893 Provisorio diagonal overprint on King 			 

	 Carlos I 80 R yellow. EUR 140 	 é	 300:-
2052	 90	 1893 PROVISORIO overprint 25 R red-lilac. 			 

	 EUR 120 	 é	 300:-
2053	 92	 1893 PROVISORIO overprint 80 R yellow. EUR 120 	é	 300:-
2054	 94	 1893 PROVISORIO overprint and new value 50 			 

	 rs / 80 R yellow. EUR 140 	 é	 300:-
2055	 109-19	 1895 Antonius of Padua. Part of SET (10). EUR 274 	é	 500:-
2056	 131A	 1895 King Carlos I, 75 rose/black. EUR 150 	 é	 300:-
2057K	 815-22	 1953 Stamp Jubilee. Five complete sets in 			 

	 blocks-of-four + singles. EUR 650 	 éé	 500:-
2060P		  Collection 1853-1975 on leaves incl. especially 			 

	 a nice early section. Mostly fine qual. (550) 	 �	 1.500:-
2061Ce		  Accumulation thousands of stamps mostly 			 

	 used classic–modern in five albums incl. also 			 
	 Azores, Angola, India, Mozambique and Macau, 			 
	 etc. 	 éé/é/�	 1.200:-

2062Dd		 Big box with subscription 1979-2003 éé 			 
	 stamps, FDC’s, souvenir sheets and booklets 			 
	 etc. Approx. 20 kg. 	 éé	 1.200:-

2063A		  Collection 1876–1960 incl. many sets from 			 
	 the 1940s and colonies like Azores, Angola, 			 
	 Mozambique and São Tomé & Príncipe, etc. 			 
	 (1000) 	 Mostly �	 1.000:-

2064		  1867–1884. All different, e.g. Mi 28 (é), 			 
	 38B (é), 40C, 46, 47C (é), 51B, 52B+C, 56C, 			 
	 59, 63. Mostly good quality. Mi € 590 (11) 	 é	 500:-

2065		  1876–1884. All different, e.g. Mi 46, 51-52B, 			 
	 52C, 54A+C, 55-56C, 57A+C, 59. Mostly good 			 
	 quality. Mi € 560 (11) 	 é	 500:-

2066P		  Collection 1855–1937 on leaves. Includes a 			 
	 good representation of charity issues (Red 			 
	 Cross and Golden Cross) during the 1930s. 			 
	 Somewhat mixed quality. (>440) 	 é/�	 500:-

2067P		  Postal stationery. Interesting group of late 			 
	 19th century and turn of the century postal 			 
	 stationery items from Portugal and colonies. 			 
	 Almost 100 items, mostly different. Please 			 
	 inspect! 	 *	 1.000:-

2068	  	 Madeira Five forerunners 1853–66 with ”51” 			 
	 (Funchal) numeral cancels. Comprising 1853 			 
	 25r, 1856–58 25 r blue and 25 r rose, 1862–64 			 
	 100 r (with photo cert) and 1866–67 120 r. 			 
	 Mixed condition. Cat. Afinsa 760 euro. 	 �	 700:-

2070K	 382, 427   Portuguese Colonies Censorred cover to 			 
	 Bombay 1940. 	 *	 300:-

2071K		  Portuguese Colonies Cover from Portuguese 			 
	 India to Bombay, censorred 1942. 	 *	 300:-

2072K		  Portuguese Colonies Censorred cover from 			 
	 Portutuese India to Bombay 1941. 	 *	 300:-

2073P		  Portuguese Colonies Collection –1930s on 			 
	 leaves. Geographically widespread representation 			 
	 of colonies, however with emphasis on Angola, 			 
	 Mozambique and Nyassa. Mixed quality. (>730) 	 é/�	 1.000:-

Romania
2074	 9 I	 1862 Weapon 6 Par. EUR 300 	 �	 400:-
2075P		  Collection 1862–1960s on leaves incl. a nice 			 

	 early section, better sets like Mi 227–36 é, 			 
	 official stamps, etc. (1000) 	 é/�	 1.500:-

2076P		  Appr 1890–1960 on leaves. Many sets. 			 
	 Mostly fine quality. (400) 	 Mostly �	 500:-

2077P		  Postal stationery. Old time collection of 			 
	 postal stationery items approx. 50 mostly 			 
	 different incl. wrappers, cards, parcel forms 			 
	 etc. Please inspect! 	 *	 500:-

Russia
2078K		  Cover sent from St. Petersburg 14.MAY.1841 			 

	 ”per Dampfboot” to Reval. Straight-line Reval 			 
	 arrival. 	 *	 300:-

2079K		  Incoming cover sent from LÜBECK 24.10.1847 			 
	 ”pr Naslednik” (Russian steamer) to 			 
	 St. Petersburg. High box arrival pmk at back. 	 *	 300:-

2080K		  Incoming cover dated ”Calai 19 Abr 1815” sent 			 
	 via HAMBOURG to Narva. Other pmk’s P in 			 
	 triangle and CF3R. 	 *	 300:-

2081K		  Incoming folded letter sent from LIVERPOOL 			 
	 26.JY.1847 ”via Hamburg & Lübeck pr Steamer” 			 
	 to St. Petersburg. Transit HAMBURG 30.7. Also 			 
	 one folded letter sent from MEMEL to London 			 
	 1841. 	 *	 300:-

2082	 6-7	 1858 Coat of Arms SET without wmk (2). EUR 400 	 �	 300:-
2083	 23y	 1868 Coat-of Arms 30 k rose/green vertical 			 

	 laid paper. Without gum. EUR 1200 	 é	 400:-
2084K	 1331	 Booklet, Three booklets, one with 10 stamps, 			 

	 one with 15 stamps and one with 20 stamps. 			 
	 Mi in total 225 €. 	 éé	 300:-

2085K	 1332	 Booklet, Three booklets, one with 10 stamps, 			 
	 one with 15 stamps and one with 20 stamps. 			 
	 Mi 225 €. 	 éé	 300:-

2086A		  Collection 1858–1920 in well-filled stockbook. 			 
	 Also biareas e.g. Siberia, Wenden, Armenia, 			 
	 Azerbaijan, China, Turkey, Tannu-Touva, etc. 	 �	 2.000:-

2087P		  Local post collection on leaves, e.g. from 			 
	 Levant, R.O.P.i.J., Crete. Low reserve. 	 *	 3.000:-

2088P		  Postal stationery. Small group of approx. 30 			 
	 pieces of unused postal stationery items, 			 
	 mostly different. Also including Russian 			 
	 areas, please inspect. 	 *	 500:-

2089K		  P.O. in China Postal stationery. Small group 			 
	 of unused prestamped cards, covers and wrappers 			 
	 1, 2, 3 and 7 k. A few stained. The entire 			 
	 lot is presented at www.philea.se. 	 *	 500:-

2090v		  Wenden Collection 1862–1910 on leaves. 			 
	 An unusual specialized collection incl many 			 
	 better items, also units. PLEASE INSPECT. 			 
	 The entire lot is presented at www.philea.se. 			 
	 Mostly fine quality. (300-350) 	 Mostly unused	 15.000:-

Soviet Union
2091A		  Appr 1969–87 in album. Only souv. sheets appr 			 

	 120 different. Several better. Mostly fine quality. 	 �	 1.500:-

Saint Vincent – South Africa
2092	 29 A	 Saint Vincent 1883 Victoria 6 pence, fresh 			 

	 copy. EUR 500 	 �	 400:-
2093P		  Senegal Collection 1892–1943 incl. e.g. 			 

	 Mi 8–71 mostly é, Mi 30–46 used, two sets 			 
	 postage due stamps 1906, etc. (320) 	 Mostly é	 1.800:-

2094P		  Seychelles Collection 1966–90s on leaves. 			 
	 Cat. value according to vendor GBP 700. 	 éé	 500:-

2095Fc		  South Africa Postcards. 70 topo-cards, most 			 
	 from early 1900’s. Many post ferries. 	 *	 700:-

Spain
2096A		  Prephilately. 16 prephilatelic covers 1801–48, 			 

	 all sent abroad e.g. Belgium, Britain, France. 	 *	 1.200:-
2097L		  Collection classic–modern in six albums and 			 

	 in folders and on visir cards. Lots of 			 
	 material, some better. Also some Andorra. 			 
	 Approx. 11 kg. 	 éé/é/�	 2.500:-

2098Fa		  Accumulation thousands of stamps classic–2003 			 
	 mostly used in five albums + one album colonies 			 
	 incl. Cuba, Spanish Guinea & Sahara, Puerto 			 
	 Rico, etc. 	 éé/é/�	 1.200:-
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2099P		  Collection 1850-1970 on leaves incl. some 			 
	 better early issues, Charity, Tuberculosis- 			 
	 and Local issues etc. (1000) 	 Mostly �	 1.000:-

2100A		  2009–12 in Leuchtturm album with stamp 			 
	 mounts. Face value approx € 190. Excellent 			 
	 quality. (180 + 38 mini-sheets) 	 éé	 800:-

Spanish Colonies – Suriname
2101P		  Spanish Colonies Collection –1930s on leaves. 			 

	 Various colonies with emphasis on Spanish 			 
	 Morocco and Spanish Guinea. Mixed quality. 			 
	 (390) 	 é/�	 500:-

2102	 12	 Straits Settlements Queen Victoria, 6 c violet 			 
	 wm 2, MNH block of four. EUR 520 	 éé	 500:-

2103K	 72	 Straits Settlements 8 c blue on cover sent 			 
	 from SINGAPORE 27.AP.96 to Sweden. 			 
	 Arrival pmk JONSERED 25.5.1886. 	 *	 700:-

2104	 75	 Straits Settlements Queen Victoria 1899, 			 
	 4c/5c blue, block of nine. EUR 180 	 �	 300:-

2105A		  Straits Settlements Collection 1879–1950 in 			 
	 visir album with stamp mounts. God older 			 
	 material with emphasis on Queen Victoria and 			 
	 King George V. Also some material from the 			 
	 Malayan states and from the Malayan Federation. 			 
	 Some modern items not included. Also two 			 
	 Visir sheets with old UK. Somewhat mixed 			 
	 quality. (>600) 	 éé/é/�	 2.500:-

2106P		  Straits Settlements Covers 1900–1950 on Visir 			 
	 leaves. 45 covers from Straits Settlements 			 
	 and the other entities in the Malayan Federation 			 
	 to different addresses both domestic and 			 
	 overseas. One cover with the very rare cachet 			 
	 ”Train letter” One cover from TRENGANU is 			 
	 very scarce. Worth inspection. Mixed quality. 	 *	 1.000:-

2107	 15-16 III   Suriname (NL) Postage due, 1911 Surcharge 			 
	 SET (2). EUR 280 	 (é)	 300:-

Switzerland
2108	 7 II	 1850 RAYON I 5 Rp black/red on blue without 			 

	 backframe around cross. Near cut at left 			 
	 side. EUR 480 	 �	 500:-

2109	 8 II	 1850 RAYON II 10 Rp black/orange-red on yellow 			 
	 without backframe around cross. Three copies. 			 
	 EUR 390 	 �	 500:-

2110	 8 II	 1850 RAYON II 10 Rp black/orange-red on yellow 			 
	 without backframe around cross. EUR 130 	 �	 300:-

2111	 9 II	 1851 RAYON I 5 Rp blue/red without frame 			 
	 around cross. Four copies in slifgtly different 			 
	 shades. All near cut. EUR 520 	 �	 500:-

2112	 9 II	 1851 RAYON I 5 Rp blue/red without frame 			 
	 around cross. EUR 130 	 �	 300:-

2113	 11	 1852 RAYON III 15 C dark orange. Near cut. 			 
	 EUR 950 	 �	 1.500:-

2114	 12	 1852 RAYON III 15 Rp dark orange with larger 			 
	 numeral. EUR 130 	 �	 300:-

2115	 18 II	 1855 Sitting Helvetia 1 Fr violet-grey Bern 			 
	 printing. Small cut in picture. EUR 850 	 �	 800:-

2116	 19	 1862 Sitting Helvetia 3 Rp grey thick paper. 			 
	 Slightly cut into picture. EUR 480 	 �	 800:-

2117	 21	 1863 Sitting Helvetia 3 c grey-black. EUR 160 	 �	 300:-
2118	 27	 1863 Sitting Helvetia 60 c red-bronze. EUR 160 	 �	 400:-
2119	 33b	 1867 Sitting Helvetia 30 c Prussian blue on 			 

	 white paper. EUR 240 	 �	 500:-
2120	 34	 1867 Sitting Helvetia 40 c grey on white 			 

	 paper. EUR 140 	 �	 300:-
2121	 37	 1881 Sitting Helvetia 5 c brown on granite 			 

	 paper. Plate error 1 (double print, of which 			 
	 one upside down). One short tooth. Zumstein 			 
	 4000 CHF. 	 é	 500:-

2122	 45	 1882 Numeral Type 2 c olive-brown on ordinary 			 
	 paper. EUR 400 	 é	 700:-

2123	 45	 1882 Numeral Type 2 c olive-brown on ordinary 			 
	 paper. Cancelled 8.VI.82. EUR 350 	 �	 800:-

2124	 46	 1882 Numeral Type 5 c lilac-brown on ordinary 			 
	 paper. EUR 120 	 �	 300:-

2125	 63B	 1882 Standing Helvetia 1 Fr lilac perf 9¾ × 			 
	 9¼. EUR 100 	 �	 300:-

2126	 63D	 1882 Standing Helvetia 1 Fr lilac perf 11½ × 			 
	 12. EUR 300 	 �	 500:-
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2127	 72 I DD	1900 UPU 10c. Printed partly also on the 			 
	 backside. Small damage. EUR 660 	 �	 1.000:-

2128	 77C	 1905 Standing Helvetia 40 c grey perf 11½ × 			 
	 11 wmk. Broken corner perf. EUR 190 	 �	 300:-

2129	 80C	 1905 Standing Helvetia 3 Fr yellow-brown perf 			 
	 11½ × 11 wmk. EUR 190 	 �	 300:-

2130	 80C	 1905 Standing Helvetia 3 Fr yellow-brown perf 			 
	 11½ × 11 wmk. Broken corner perf. EUR 190 	 �	 300:-

2131	 88-94	 1907 Standing Helvetia SET wmk cross (7). 			 
	 EUR 230 	 �	 500:-

2132	 152	 1920 Basel - Frankfurt Line overprint 30 c 			 
	 brown/green. EUR 160 	 é	 400:-

2133K	 156, 164x, 166x   Registered cover with tête-bêche 			 
	 pairs 156/156 (from MHB 12), 164x/164x (from 			 
	 MHB 13) and 166x/166x (from MHB 13) and 			 
	 No 235 sent 1929 to Paris. Unusual with three 			 
	 tête-bêches on one cover. 	 *	 300:-

2134K	 162, 164x, 206x   Registered cover with tête-bêche pairs 			 
	 162/164x (from MHB 16) and 206x/206x (from MHB 	 		
	 13) and 162/164 (vertical pair). Sent 1929 to Paris. 	 *	 300:-

2135	 245x	 1930 Air Mail 2 Fr ordinary paper. EUR 130 	 é	 300:-
2136	 270-76	 1934 Landscapes SET (7). EUR 110 	 éé	 300:-
2137	 271-74	 1934 Naba Exhibition souvenir sheet 1. EUR 800 	 é	 800:-
2138	 369-72	 1940 Pro Patria Block souvenir sheet 5. EUR 450 	éé	 700:-
2139	 369-72	 1940 Pro Patria Block souvenir sheet 5. Small 			 

	 pressure indentation in paper. EUR 450 	 éé	 500:-
2140	 445	 1945 Charity souvenir sheet 11. EUR 220 	 éé	 500:-
2141	 445	 1945 Charity s/s 11 on Express cover tied by TAG 			 

	 DER SCHEIZER SPENDE 3 III 45. Folded. € 250 	 �	 500:-
2142	 446	 1945 The Basel Dove souvenir sheet 12. EUR 160 	éé	 400:-
2143	 560	 1951 LUNABA Exhibition souvenir sheet 14. € 260 	éé	 500:-
2144K	 560	 1951 LUNABA Exhibition souvenir sheet 14 on 			 

	 nice exhibition cover to Sweden from Luzern 3.10.51. 	 *	 500:-
2145K	 1726	 2000 Flower Ornament 5 Fr. Minisheet of four, 			 

	 unusual and fun item! EUR 220. 	 éé	 300:-
2146	 1	 Military, Frankstamp (1871) for the detained 			 

	 French troops on Swiss territory from the 			 
	 Bourbaki army. EUR 130 	 (é)	 300:-

2147A		  Collection 1915–63 in SAFE album with stamp 			 
	 mounts. A very attractive collection with 			 
	 very few exceptions ALL XX, many good sets 			 
	 and mini-sheets e.g. Juventute/Patria, air 			 
	 mail incl. Mi 233–34, good definitives like 			 
	 Mi 270–76, 328-03v, souvenir sheets 1–15, 			 
	 PAX set, etc. Actually apparently COMPLETE 			 
	 in main numbers (excl. Mi 325) from 1929 and 			 
	 also officials 28–74. Recommended! Fine quality. 	éé	 7.000:-

2127
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2148A		  Collection 1850–1993 in Schaubek albums, big 			 
	 part with home-made stamp mounts. Leaves to 			 
	 1998, well-filled to 1980. Fine quality. 	 �	 2.000:-

2149Fc		  Lot 1960’s-1981 in envelopes, mostly blocks-			 
	 of-four and units. Face value about 486 CHF. 	 éé	 1.600:-

2150A		  Collection 1854–1981 in two albums, some 			 
	 better in between. 	 é/�	 1.500:-

2151P		  Accumulation 1862–1960 on stock cards. Mostly 			 
	 Sitting Helvetia (1862–1881), Standing Helvetia 			 
	 (1882–1907), with shades, varieties, perforation 			 
	 diffences, etc. A lot of good to excellent 			 
	 cancellations in the material. Some postage 			 
	 due and telegraph stamps also in the lot. 			 
	 Somewhat mixed quality. (>400) 	 �	 1.000:-

2152A		  Collection 1975-92. Face value ca 330 CHF + 			 
	 intern. issues. 	 éé	 1.000:-

2153A		  1862–1948 in album. A bit specialized. 			 
	 Mostly fine quality. (600) 	 Mostly �	 1.000:-

2154K		  Souv.sheets 4, 8-10, 13. Fine quality. Mi € 			 
	 450 (5) 	 éé	 800:-

2155A		  Collection 1862–1967 in Schaubek album without 			 
	 stamp mounts. Includes s/s and some useful 			 
	 face value. Somewhat mixed quality. (>500) 	éé/é/�	 800:-

2156		  1862–1950. All different, e.g. Mi 28, 57, 			 
	 130-35, 145, 181-82, 505, Souv.sheet 2, 10, 			 
	 14-15. Mostly good quality. Mi € 740 (42) 	 é	 600:-

2157A		  1862–1968 in album. Many sets. Mostly fine 			 
	 quality. (500) 	 �	 600:-

2158		  1862–1906. All different, e.g. Mi 28, 35, 			 
	 46, 56, 59B, 62, 64, 68, 73, 77, 87. Mostly 			 
	 good quality. Mi € 594 (20) 	 �	 500:-

2159		  1907–23. All different, e.g. Mi 90, 92, 100, 			 
	 108, 127-29, 133-35, 149-51, 178, 180, 184x. 			 
	 Mostly good quality. Mi € 590 (22) 	 �	 500:-

2160A		  Covers. 27 mostly FDCs 1946–57 incl. e.g. 			 
	 15.6.46, 1.6.50, 1.6.51, 1.12.51, souvenir 			 
	 sheet 15 etc. Mi at least 1900 Euro. 	 *	 900:-

2161K		  Cover lot 1901–1949. Eleven covers. Includes 			 
	 Pro Juventute (1928) cpl set, Pro Juventute 			 
	 (1929) 20 Rp, UPU 1949 (cpl set), Pro Patria 			 
	 1948 and 1949 (cpl sets) and some more. 			 
	 Interesting! Mostly fine quality. 	 *	 500:-

2162K		  Covers 1929–46. Mostly air mail. Mostly fine 			 
	 quality. (14) 	 *	 500:-

2169v	 	 Collection 1873 on leaves. DEPARTEMENTALS, 	 		
	 very interesting and valuable collection all 			 
	 collected accoring to Scott numbers and 			 
	 written up. Many better values. Navy, post 			 
	 office, Agriculture, Executive, Department 			 
	 of the interior, Justice, Treasury and war 			 
	 department. Catalogue value of no gum more 			 
	 than USD 11000. The entire lot is presented 			 
	 at www.philea.se. Somewhat mixed quality. 	 é/�	 15.000:-

2170P		  Collection. NEWSPAPER STAMPS, a quite 			 
	 comprehensive little collection of 37 stamps 			 
	 82 are used) incl better and higher values. 			 
	 e.g. $1.92 (x) with certificate The Philatelic 			 
	 Foundation. Very high catalogue value. The 			 
	 entire lot is presented at www.philea.se. 		  8.000:-

2171P		  Lot. 27 different PROOFS OF NEWSPAPER STAMPS 			 
	 incl 1875 $1-$60 different colours, 1875 2c-			 
	 96c black or red, and large size 1865 5, 10 and 			 
	 25c. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 (é)	 5.000:-

2172P		  Collection 1875–1950s on leaves. REVENUES, 			 
	 interesting and quite comprehensive with many 			 
	 higher values. E.g. much documentary, narcotic 			 
	 tax, proprietory, etc. High value. Please 			 
	 see scans at www.philea.se for most of the 			 
	 collection. Fine quality. 	 Mostly �	 4.000:-

2173A		  Accumulation classic–semi-modern incl. many 			 
	 better and also better priced issues, e.g. 			 
	 nice Omaha and Columbus, back-of-the-book, 			 
	 etc. (1000) 	 Mostly �	 2.000:-

2174De		  Lot mostly 1980–2000 incl. commemorative 			 
	 stamp collection, sheets, booklets, definitive 			 
	 mint sets, etc. Face value approx. $677.-. 			 
	 Approx. 11 kg. 	 éé	 2.000:-

2175Bb		  Collection/acc. in four albums/stockbooks, 			 
	 most modern mint unhinged in e.g. blocks 			 
	 and sheets, until 2005. High face value. 	 Mostly éé	 2.000:-

2176P		  Collection Late 1800s–aboput 1940 on leaves. 			 
	 REVENUES. Decent collection incl stock 			 
	 transfer, Wines, telegraph stamps etc. 			 
	 Interesting. Mostly fine quality. (almost 150) 	 Mostly �	 1.000:-

2177A		  Collection 1861–1967 in album without stamp 			 
	 mounts. Some better older stamps in the 			 
	 material. Somewhat mixed quality. (>700) 	 é/�	 500:-

2178P		  Confederated States Collection on leaves. 			 
	 Interesting with better stamps and also a 			 
	 cover. Catalogue value more than $3000 excl. 			 
	 the cover. (32). Two values are used. Unusual 			 
	 offer. The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. Mixed quality. 		  4.000:-

Vatican – Yugoslavia
2179K	 188	 Vatican 1952 Stamp Jubilee souvenir sheet 1. 			 

	 EUR 250 	 éé	 300:-
2180P		  Vatican Collection 1929–1973 on Visir leaves. 			 

	 Including Block 1 and some good covers. 			 
	 Excellent quality. (>200) 	 éé/é/�	 800:-

2181A		  Venezuela Collection classic–1970’s on leaves. 			 
	 (hundreds) 	 �	 500:-

2182P		  Yugoslavia Collection Serbia and Montenegro 			 
	 1869–1940s on leaves. Often unused/used in 			 
	 parallel incl. some better early issues, 			 
	 postage due stamps, etc. (380) 	 éé/é/�	 1.000:-

2183P		  Yugoslavia Collection 1918–70 on leaves incl. 			 
	 some duplicates. E.g. Mi 738–49 cpl, postage 			 
	 due stamps, etc. (800) 	 éé/é/�	 1.000:-

2184P		  Yugoslavia Collection 1869–1945 on leaves. 			 
	 Starts with the Kingdom of Serbia, includes 			 
	 Yugoslavian issues for Bosnia-Herzegovina, 			 
	 Croatia and Slovenia, the Republic of 			 
	 Yugoslavia, and German occupation issues 			 
	 (WW2). Also Yugoslavia souvenir sheet 1. 			 
	 Somewhat mixed quality. (>480) 	 é/�	 500:-

Literature / Litteratur
2185A	 Hurt-Ojaste, Estonia, Philately & Postal History, Handbook 		

and Catalog (1986) with supplement 1988. The so called ”Black 		
bible” about Estonia. 	 300:-

Tibet – Turkey
2163K	 SG 4	 Tibet 1912 2/3 tranka carmine complete sheet 			 

	 of 12. Pos 6 and 7 showing the ”POTSAGE” 			 
	 variety. Very fine, scarce. 	 (é)	 2.000:-

2164K	 SG 6A	 Tibet 1950 Heraldic Lion 1 sang grey-green, 			 
	 dull ink. Complete sheet of twelve, cancelled 			 
	 by double circle LASA cancel. Cert Holcombe. 	 �	 2.500:-

2165	 985-99	 Turkey 1935 Women Congress SET (15). Many 			 
	 éé including 25-50 K. Mi 1300 € for éé. 	 éé/é	 1.200:-

2166P		  Turkey Collection 1865–1960s on leaves incl. 			 
	 some postage due and charity stamps, etc. 			 
	 (550) 	 éé/é/�	 500:-

2167P		  Turkey Covers. Eleven stationery/cards and 			 
	 some stamps, all classic material of very 			 
	 good value. 	 *	 1.500:-

USA
2168K	 375 etc.	Air mail cover, 1934 Air Post Special Delivery 			 

	 16 C red/blue in pair etc. on air mail, 			 
	 special delivery, cover from Chicago 11.11.1936 			 
	 to Ängby, Sweden. 	 *	 300:-

2163 2164
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MYntkompaniet

MYNTAUKTION
ONSDAG 16 AUGUSTI 2017 

TIDIGAST KL. 19:00

Ett urval mynt och övrigt avbildas i katalogen.
För fler bilder besök gärna vår hemsida.

Kvalitetsbeteckningar Mynt
Grades of preservation Coins

Kvalitet 	 0	 Gem BU
Kvalitet 	 01/0	 EF/BU
Kvalitet 	 01	 EF

Kvalitet 	 1+	 VF
Kvalitet 	 1	 Fine
Kvalitet 	 1?	 Very Good
Kvalitet 	 2	 Good / AG

2296 2345

2334 2371

2410
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Mynt, Sverige / Coins, Sweden
2186	 SM 25a	 1 öre KM 1720. 4,75 g. Slagen på Mercurius 			 

	 nödmynt. Med Hedlingers sköldsida. Ovanligt 			 
	 vackert exemplar för denna typ. 	 1+/01	 2.000:-

Utländska mynt som cirkulerat i Sverige
Foreign coins that have been used in Sweden

2187		  0,58 g. Friesland penning, Bruno III (1030-50). 			 
	 Vackert, nära ocirkulerat exemplar. 	 01	 800:-

Medeltiden / Middle ages
2188	 LL X:C3c	Magnus Ladulås brakteat. 1275-1690, Uppsala, 			 

	 en kula på vardera sidan och en under bokstaven, 			 
	 S, 0,30 g. 	 1+	 500:-

2189	 LL XXVII:A:7a   Magnus Eriksson Penning. Tvåsidig 			 
	 penning, Vänstervänt lejon, P mellan kronor, 			 
	 0,43 g. 	 1	 300:-

2190	 LL XXVII:A:13a   Magnus Eriksson Penning. 1340-1354, 			 
	 0,38 g. 	 1?/1	 300:-

2191	 LL XXVIII:2a   Magnus Eriksson Penning brakteat. 			 
	 Lödöse, 0,32 g, ämnesförluster. 	 1	 300:-

2192	 LL XXXII:2   Albrekt av Mecklenburg brakteat. 0,17 g. 	 1+	 300:-
2193	 LL XXXIII:A1a   Albrekt av Mecklenburg örtug. Västerås 			 

	 eller Åbo,1364–1500, utan bitecken vid 			 
	 bokstaven, 0,33 g. 	 1+	 500:-

2194	 LL XXXIII:1b   Albrekt av Mecklenburg brakteat. 0,29 			 
	 g, 1364–1500. 	 1+	 1.000:-

2195	 LL 3	 Erik av Pommern örtug. Med ankarformade 			 
	 korsändar, 1,11 g. 	 1/1+	 700:-

2196	 LL LLXVI H   Sten Sture den äldre 1/2 örtug. 0,84 g. 			 
	 Västerås, kors. 	 01	 1.000:-

Gustav Vasa (1521-1560)
2197	 SM 31	 1 fyrk u.år. Västerås, typ III, (1529-1530), 0,87g. 	 1+	 1.000:-
2198	 SM 31	 1 fyrk u.år Västerås, Typ III, 1529-1530, 0,92g. 	 1?	 300:-
2199	 SM 88	 1 fyrk 1530. Stockholm, 0,80g. 	 1+	 1.000:-
2200	 SM 141b	 4 penningar 1560. 0,78 g. 	 1?	 300:-
2201	 SM 208	 4 penningar 1547. 0,77 g, Svartsjö. 	 1/1+	 500:-

Erik XIV (1560-1568)
2202	 SM 26	 1 mark 1567. 8,73 g. Varit monterad. 	 1?	 1.000:-
2203	 SM 26	 1 mark 1567. 9,54 g. Typ II. 	 1?	 500:-
2204	 SM 51	 8 öre klipping 1563. 13,09g, 	 1	 1.200:-
2205	 SB 36	 Reval penning 1562. 0,35 g, XR 	 1	 900:-

Johan III (1568-1592)
2206	 SM 52a	 1 mark 1590. 6,49 g. 	 1?	 800:-
2207	 SM 54b	 1 mark 1592. Typ IIIb, 6,20 g. 	 1+	 1.500:-
2208	 SM 59	 4 öre 1581. 4,16g, Reg Svecie, kantskada kl 10. 	 1	 2.500:-

2209	 SM 63	 2 öre 1571. 2,50 g, kantskador. 	 1	 700:-
2210	 SM 64	 2 öre 1572. 3,12g. 	 1/1+	 1.000:-
2211	 SM 65b	 2 öre 1573. Z-R, 3,11g. 	 1+	 300:-
2212	 SM 66	 2 öre 1574. 2,71g, valsverk, R. 	 1	 800:-
2213	 SM 68	 2 öre 1591. 3,62 g, kanthack. 	 1+/01	 300:-
2214	 SM 71	 1 öre 1575. 2,64 g. Praktexemplar med lyster. 			 

	 Väl utpräglade detaljer! 	 01/0	 4.000:-
2215	 SM 87	 1/2 öre 1578. 1,21 g 	 1+	 200:-
2216	 SM 96	 1/2 öre 1587. 1,24 g. 	 1+	 300:-
2217	 SM 136	 1 mark 8 öre 1572. 2,85 g, klipping, R, kantskada. 	 1	 1.500:-
2218	 SM 137	 1 mark 8 öre klipping 1591. Samtida förfalskning, 			 

	 8,03g. 	 1/1+	 500:-
2219	 SM 146	 1 örtug 1589. 1,08g, stockholm. 	 1+	 1.500:-

Sigismund (1592-1599)
2220	 SM 22a	 1/2 öre 1597. 1,13 g 	 1/1+	 300:-

Karl, Riksföreståndare (1598-1604)
2221	 SM 29	 1/2 öre 1601. 1,28 g 	 1/1+	 200:-

Karl IX (1604-1611)
2222	 SM 64	 2 öre 1608. 1,85g. 	 1/1+	 500:-
2223	 SM 66	 2 öre 1610. 1,79 g. 	 1/1+	 800:-

Gustav II Adolf (1611-1632)
2224v	 SM 41	 8 mark 1617. 39,16g, varit hängd. 	 1+	 12.000:-
2225	 SM 125	 1 öre klipping 1626. Säter och Nyköping, 			 

	 35,10g, valspräglad. 	 1+	 1.000:-
2226	 SM 125	 1 öre klipping 1626. Typ I, Säter och Nyköping, 			 

	 28,85 g. 	 1?	 300:-
2227	 SM 136	 1 öre 1629. Säter,typ IIc, 29,24 g, bläckskrift. 	 1	 200:-
2228	 SM 145	 1/2 öre 1629. Typ II, bakvänt N, 13,68 g. 	 1+/01	 700:-
2229	 SM 145	 1/2 öre 1630. Säter, 18,88g. 	 1	 500:-
2230	 SM 152a	 1 öre 1628. 29,87 g, Nyköping, vinge uppåt, 			 

	 delvis svagpräglad. 	 1/1+	 300:-
2231	 SM 161b	 1 öre 1627. Arboga, 41 mm, 26,46g. 	 1	 800:-
2232	 SM 162	 1 öre 1628. Arboga, Typ II, 26,37 g. 	 1?/1	 200:-

Kristina (1632-1654)
2233	 SM 15	 1 riksdaler 1643. 28,57 g. Uppgraverad. 			 

	 Ex Malmö Mynthandel 1977. 	 1+	 3.000:-
2234	 SM 76	 1 mark 1649. 4,81g, kantskador kl 6 och 12. 	 1	 800:-
2235	 SM 81	 1 öre 1634. 1,11 g. 	 1+	 300:-
2236	 SM 105b	 1 öre 1638. 48,88 g, Säter. 	 1	 300:-
2237	 SM 115	 1 öre 1650. 59,71 g. 	 1+/01	 700:-

Karl XI (1660-1697)
2238	 SM 50	 1/4 dukat 1692. 0,85 g, ex Holmberg’s 			 

	 Mynthandel. 	 1	 1.500:-
2239	 SM 82	 4 mark 1691. 20,14 g, varit hängd, pluggad. 	 1	 300:-
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2240	 SM 84	 4 mark 1693. 19,68 g, 1693 på 1692, varit hängd. 	1/1+	 700:-
2242	 SM 120c	 2 mark 1669. 9,49g. 	 1	 500:-
2243	 SM 142	 2 mark 1686. 10,50g. 	 1/1+	 500:-
2244	 SM 146	 2 mark 1690. 10,40 g, ämnesförlust kl 2 frånsidan. 	 1+	 700:-
2245	 SM 148	 2 mark 1692. 10,51g 	 1+	 700:-
2246	 SM 149	 2 mark 1693. 10,49g. 	 1/1+	 500:-
2247	 SM 191var   4 öre 1668. 3,38 g. Variant med dubbelslagen 			 

	 snedpräglad åtsida. Intressant! 	 1/1+	 1.000:-
2248	 SM 345d	 1 öre SM 1673. Med lilja, krontyp A, 45,68 g. 	 1/1+	 2.000:-

Karl XII (1697-1718)
2249	 SM 62	 2 mark 1701. 9,54 g. Repor, varit hängd. 	 1	 400:-
2250	 SM 120	 2 öre 1717. 1,36g, kantförlust kl 12. 	 1	 500:-
2251	 SM 137	 1 öre 1713. 1,21g. 	 1+	 300:-

Ulrika Eleonora (1719-1720)
2252		  1 öre KM 1720. 5,38 g. Wikmans kronor, Tonkin 			 

	 F5 men med slät rand. Obeskriven variant, XR! 	 1/1+	 2.000:-
2253	 SM 24a	 1 öre KM 1719. 4,51 g. Tidiga krontyp, 			 

	 Arenberg med slär rand. Rengjord. 	 1+/01	 500:-
2254	 SM 25a	 1 öre KM 1720. 4,49 g. Något svagpräglad. 	 1+	 500:-
2255	 SM 25b	 1 öre KM 1720. 6,43 g. Wikmans kronor. 	 1/1+	 800:-

Fredrik I (1720-1751)
2256	 SM 44	 1/2 dukat 1735. Typ I, 1,71 g Upplaga: 304. 	 1/1+	 1.500:-
2257	 SM 101	 1/4 riksdaler 1723. 7,14 g. Vackert exemplar 			 

	 med mörk patina. 	 1+	 3.000:-
2258	 SM 122	 10 öre 1740. 6,76g koppar 	 1	 500:-
2259	 SM 167	 1 öre 1732. 1,13g. 	 01	 300:-
2260	 SM 345b	 1 öre KM 1721. 6,86 g. Refflad rand, R. 	 1/1+	 1.000:-
2261	 SM 348	 1 öre KM 1726. 4,73 g. Något svagpräglad och 			 

	 lätt rengjord. 	 1/1+	 300:-

Adolf Fredrik (1751-1771)
2262	 SM 68b	 1 daler SM (1/3 riksdaler) 1770. 9,65 g, 29 mm. 	 1+	 1.500:-
2263	 SM 79a	 8 öre 1771. Båge i A,4,26g. 	 01	 1.200:-
2264	 SM 82b	 4 mark 1753. 20,78 g. 	 1/1+	 2.500:-
2265	 SM 97	 5 öre 1751. 3,60g 	 1+	 500:-
2266P	 SM 140	 1 daler SM 1752. Plåtmynt, 701 g. 	 1	 2.000:-
2267	 SM 168	 2 öre SM 1759. 27,60g, G på F. 	 1/1+	 300:-

Gustav III (1771-1792)
2268	 SM 43	 1 riksdaler 1776. 29,39 g. Rengjord, rispor. 	 1+/01	 500:-
2269	 SM 43	 1 riksdaler 1776. 29,16g, stort kors, 			 

	 inskription. 	 1	 300:-
2270	 SM 47a	 1 riksdaler 1781. 29,03g, ex Misab 17:519. 	 1/1+	 800:-
2271	 SM 48	 1 riksdaler 1782. 29,16g 	 XF	 1.500:-
2272	 SM 48	 1 riksdaler 1782. 29320 g. Putsad, repor. 	 1/1+	 300:-
2273	 SM 50	 1 riksdaler 1787. 29,09g 	 1/1+	 500:-
2274	 SM 61	 1/3 riksdaler 1777. 9,72 g, patina. 	 1+	 300:-
2275	 SM 73	 1/3 riksdaler 1789. 9,66g 	 1+	 300:-
2276	 SM 101	 1/3 riksdaler 1792. Kastmynt till Konungens 			 

	 begravning, 9,78 g, polerad. 	 1+	 500:-
2277	 SM 103a	 1 öre SM 1778. 13,87g 	 1	 300:-

Gustav IV Adolf (1792-1809)
2278	 SM 26	 1 riksdaler 1797. 29,20g. 	 1+	 1.500:-
2279	 SM 38	 1/6 riksdaler 1803. 6,19 g. 	 01	 500:-
2280	 SM 67	 1/2 skilling riksgälds 1799. 5,31g 	 01	 500:-
2281	 SM 69	 1/2 skilling riksgälds 1801. 4,96g. 	 01	 300:-

Karl XIII (1809-1818)
2282	 SM 24	 1/12 riksdaler 1811. 4,38 g. typmynt. 	 01	 800:-
2283	 SM 30	 1/24 riksdaler 1816. 2,77 g, fantastisk kvalitet. 	 01/0	 700:-
2284	 SM 37	 1 skilling 1815. 28,03 g 	 1+/01	 300:-

Karl XIV Johan (1818-1844)
2285	 SMF 46	 1 riksdaler 1825. 28,78 g. Repor, mörk patina. 	 1	 800:-
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2286	 SMF 59	 1/6 riksdaler 1829. 6,07 g 	 1	 400:-
2287	 SMF 74	 1/2 riksdaler specie 1831. Varit monterad. 	 1	 300:-
2288	 SMF 76	 1/2 riksdaler specie 1833. Ämnesförlust kl 5 			 

	 på frånsidan. 	 1+	 700:-
2289	 SMF 80	 1/4 riksdaler specie 1831. 8,36g. 	 1+	 500:-
2290	 SMF 96	 1/16 riksdaler specie 1835. 2,11g. 	 01	 300:-
2291	 SMF 96	 1/16 riksdaler specie 1835. 2,13g, något 			 

	 svagpräglad. 	 01/0	 300:-
2292	 SMF 98d	 1818. 9,74 g. Kastmynt till kungens kröning. 			 

	 Plantsrispor. 	 01	 1.000:-
2293	 SMF 99	 Kastmynt 1844. 12,75g 	 1+/01	 500:-
2294	 SMF 101b	1 skilling 1820. 16,53g, räfflad rand. 	 1+/01	 300:-
2295	 SMF 106a  1 skilling 1828. 15,13g. 	 1+/01	 300:-
2296	 SMF 141	 2 skilling banco 1836. 18,25 g, röd lyster. 	 01/0	 2.000:-
2297	 SMF 156	 1 skilling banco 1842. 11,26g. 	 01	 300:-
2298	 SMF 159	 2/3 skilling banco 1836. 6,97 g. 	 01	 200:-

Oskar I (1844-1859)
2299	 SMF 17	 1 dukat 1853. 3,49g, repor och inskriptioner. 	 1	 1.500:-
2300	 SMF 24	 1 riksdaler specie 1844. Har troligtvis varit 			 

	 monterad. 	 1+/01	 1.000:-
2301	 SMF 46c	 1/16 riksdaler specie 1848. 4,25g 	 01/0	 300:-
2302	 SMF 63a	 25 öre 1855. 2,13g 	 01/0	 300:-
2303	 SMF 63i	 25 öre 1855. 2,13g 	 01/0	 500:-
2304	 SMF 72b	 10 öre 1859. 1859 på 1857, 0,85g. 	 0	 300:-
2305	 SMF 73a	 Silvermedalj utdelad vid kungens begravning. 			 

	 Kanthack, små repor/Edge pecks, minor 			 
	 scratches. 	 1+/God 1+	 300:-

2306	 SMF 73a	 Kastmynt 1859. 12,75g 	 1+/01	 500:-
Karl XV (1859-1872)

2307	 SMF 24	 4 riksdaler riksmynt 1871. 33,82g, varit hängd. 	 1?/1	 300:-
2308	 SMF 59c	 5 öre 1867. 8,90g. 	 01/0	 300:-
2309	 SMF 60e	 5 öre 1872. 8,5 g, härlig kopparlyster. 	 0	 200:-

Oskar II (1872-1907)
2310	 SMF 43	 5 kronor 1886. 2,24g 	 01	 1.000:-
2311	 SMF 49b	 2 kronor 1876. brett årtal litet EB, 14,78g. 	 1?/1	 500:-
2312	 SMF 54	 2 kronor 1878. Sveriges och Norges Konung, 			 

	 14,61g. 	 1?	 1.500:-
2313	 SMF 62b	 2 kronor 1903. Med 98 års bild, inkammad lock. 	 1+	 1.000:-
2314	 SMF 64	 2 kronor 1906. 15,00g. 	 01	 700:-
2315	 SMF 67a	 1 krona 1876. 7,49g. 	 1+	 500:-
2316	 SMF 80c	 1 krona 1901. 7,50g 	 01	 1.000:-
2317	 SMF 84	 1 krona 1907. 7,50g 	 01/0	 1.000:-
2318	 SMF 84	 1 krona 1907. 	 01	 400:-
2319	 SMF 93	 50 öre 1906. 5,00g 	 01/0	 500:-
2320	 SMF 144b   5 öre 1882. 1882 på 1881, 8,50g. 	 1+/01	 500:-
2321	 SMF 157b   5 öre 1897. 8,50g 	 01/0	 500:-
2322	 SMF 158b   5 öre 1898. 8,50 g 	 01/0	 500:-
2323	 SMF 159b   5 öre 1899. 8,50 g 	 01/0	 300:-
2324	 SMF 170a   2 öre 1876. 4,00g 	 01	 300:-
2325	 SMF 176b   2 öre 1880. 4,00g 	 01/0	 300:-
2326	 SMF 177c	   2 öre 1881. 4,00g 	 01/0	 300:-
2327	 SMF 180b   2 öre 1884. 4,00g 	 01/0	 300:-
2328	 SMF 184b   2 öre 1889. 4,00g 	 01/0	 300:-
2329	 SMF 185a   2 öre 1890. 4,0g 	 01/0	 300:-
2330	 SMF 185a   2 öre 1890. 4,0g 	 01/0	 300:-
2331	 SMF 217	 1 öre 1889. 2,00g 	 01/0	 300:-
2332	 SMF 220	 1 öre 1892. 2,00g 	 01	 500:-
2333Fb		  20kg 1,2 och 5 öre 1873-1907, blandad kvalitet. 		  1.000:-

Gustav V (1907-1950)
2334		  1 krona 1915. 1915 på 1914, 7,5 g. 	 01	 3.000:-
2335	 SMF 7a	 2 kronor 1910. FMM, 15,0 g. 	 1/1+	 500:-
2336	 SMF 9	 2 kronor 1913. 15,00g 	 01/0	 500:-
2337	 SMF 39b	 1 krona 1915/4. Toppskick för denna ovanliga 			 

	 årtalsöverprägling. I PCGS-hållare benämnd 			 
	 MS62. Detta exemplar såldes på Tradera 2015 			 
	 för 9400 kr. Ett av de bästa kända exemplaren! 	 god 01	 8.000:-

2338	 SMF 40b	1 krona 1916. 7,50g 	 01/0	 500:-
2339	 SMF 46	 1 krona 1927. 7,50g 	 01	 300:-
2340	 SMF 61	 1 krona 1942. Årtal under bild, 7,5 g, härlig 			 

	 spegelglans. 	 01/0	 700:-
2341	 SMF 61	 1 krona 1942. Årtal under bild, 7,50g. 	 1+/01	 300:-
2342	 SMF 61	 1 krona 1942. Årtal under bild, 7,5 g. 	 01	 200:-
2343	 SMF 162	 10 öre 1924. 1,5 g. 	 01/0	 300:-
2344	 SMF 176	 10 öre 1950. Felpräglad. 	 01	 300:-
2345	 SMF 178	 5 öre 1910. fin bottenlyster, 8,0 g. Upplaga: 30630. 	1+/01	 2.000:-
2346	 SMF 178	 5 öre 1910. 	 1/1+	 300:-
2347	 SMF 193	 5 öre 1927. 	 1+	 400:-
2348	 SMF 193	 5 öre 1927. 	 1+	 300:-
2349	 SMF 266e  1 öre 1909. 2,0 g 	 0	 200:-
2350	 SMF 271b  1 öre 1914. 1,96g, öppen fyra. 	 01	 500:-
2351K		  17 st 5 öre varav fem st 1910 och tolv st 			 

	 1927, blandad kvalitet (1-1/1+). 		  5.000:-
Gustav VI Adolf (1950-1973)

2352	 SMF D	 1 öre 1969. 0,53g, Eloxerad aluminium. 	 UNC	 500:-
2353	 SMF 20	 2 kronor 1963. Kantex, 14,0 g. Ovanligt med 			 

	 de större silvermynten med dessa präglingsfel. 	 01/0	 600:-
2354	 SMF P25a   10 öre 1962. 1,37g, Provmynt. 	 01	 500:-
2355	 SMF 43	 1 krona 1966. Kantex. 7,0 g. Ovanligt med de 			 

	 större silvermynten med dessa präglingsfel. 	 1+/01	 400:-
2356	 SMF 128b   5 öre 1964. 8,0 g, 5ö i kronan, ovanlig i 			 

	 denna kvalitet. 	 01/0	 200:-
Carl XVI Gustaf (1973-)

2357		  1 krona 1998. 7,06g, felprägling, dubbelprägling, 			 
	 frånsida på åtsida. 	 1+/01	 300:-

2358		  ”GUSTAF VI ADOLF 1950–1973” / 			 
	 ”PLIKTEN FRAMFÖR ALLT”. Medalj i guld 			 
	 (23 mm), 8,99 g., 900/1000. Samma storlek och 			 
	 halt som 20-kronor i guld. Upplaga 1000 ex. 	 01/0	 2.500:-

Övriga svenska mynt / Other Swedish coins
2359A		  53 mynt i silver/koppar, medeltid–1938, bl kvalitet. 	 	 2.500:-
2360Mf		 81 mynt i silver/koppar, 1715-1938, många 			 

	 i hög kvalitet. 		  1.000:-
2361Fb		  16kg, kopparmynt 1600-1800-tal, blandad kvalitet. 		  1.000:-
2362Ea		  Flyttlåda med mängder av mynt Sverige + utland 			 

	 i myntskåp, kassaskrin och askar, etc. inkl. en del 			 
	 polletter och bunt med sedlar, etc. Cirka 33 kg. 		  800:-

2363K		  5 mynt i silver och koppar, 1573-1844, blandad 			 
	 kvalitet, samtliga ex Malmö Mynthandel 1977. 		  400:-

2364K		  24 mynt i koppar och kopparnickel, 1749–1927, 			 
	 bl.a. 1 öre SM och 5 öre 1927, blandad kvalitet. 		  400:-

2365		  ”CARL XVI GUSTAF SVERIGES KONUNG 			 
	 15.9.1973” / ”FÖR. SVERIGE. I. TIDEN”. Medalj i 	 		
	 guld (23 mm), 9,01 g., 900/1000. Samma storlek 			 
	 och halt som 20-kronor i guld. Upplaga endast 			 
	 1000 ex. 	 01/0	 2.500:-
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Coins, Norway / Mynt, Norge
2366	 NM 95	 Norway Christian VII 1 skilling 1770. 0,50 g. 			 

	 Adjustment marks. 	 1?/1	 200:-
2367	 Sieg 25(NM79)   Norway Oskar II 10 øre 1875. 1,42g 	 F	 300:-
2368	 Sieg 58(NM43)   Norway Oskar II 1 krone 1894. 7,35g. 	 1	 300:-
2369	 Sieg 58(NM46)   Norway Oskar II 1 krone 1898. 7,50g 	 1+	 500:-
2370	 Sieg 58(NM47)   Norway Oskar II 1 krone 1900. 7,50g. 	 VF	 300:-
2371	 Sieg 65 (NM 20)   Norway Oskar II 2 kroner 1888. 14,68 g. 	1?/1	 2.500:-
2372	 Sieg 65(NM17)   Norway Oskar II 2 kroner 1878. 14,56g 	 F	 300:-
2373	 Sieg 65(NM22)   Norway Oskar II 2 kroner 1892. 15,00g. 	 1	 700:-
2374	 Sieg 65(NM28)   Norway Oskar II 2 kroner 1902. 15,00g 	 VF	 600:-
2375	 Sieg 66(NM8)   Norway Haakon VII 2 kroner 1912. 			 

	 15,00g. 	 VF	 500:-

Coins, Denmark / Mynt, Danmark
2376	 Sieg 71, 3-H149   Denmark Christian IV 1 mark 1645. 4,84g. 	 F	 500:-
2377	 Sieg 131.1   Denmark Christian V 4 skilling 1693. 			 

	 Glückstadt. 1,89 g. Schou 66. 	 1/1+	 300:-
2378	 Sieg 147, 2-H135b   Christianstad Christian V 2 			 

	 skilling u år. 8,44g lead. 	 F	 2.000:-
2379	 Sieg 21, 4-H22D   Denmark Frederik V 1 kurant dukat/12 			 

	 mark 1761. 3,10 g 	 1	 1.000:-
2380	 Sieg 38-H46   Slesvig-Holstein Christian VII 1 sechsling 			 

	 1787. 11,98 g 	 01	 300:-
2381	 Sieg 12, 1-H4A   Denmark Christian VIII 1 rigsbankdaler 			 

	 1848. 14,44 g. 	 VF	 200:-
2382	 Sieg 2-H12A   Denmark Frederik VII 1 rigsbankskilling 			 

	 1852. 7,18 g. 	 XF	 200:-
2383	 Sieg 9, 1-H16A   Denmark Christian IX 10 øre 1884. 1,41 g 	 VF	 300:-

2384	 Sieg 1, 1-H17A   Denmark Christian IX 5 øre 1874. 			 
	 8,00 g. 	 XF	 200:-

2385	 Sieg 1, 1-H8A   Denmark Christian IX 20 kroner 1873. 	 01	 1.500:-
2386	 Sieg 1, 2-H8B   Denmark Christian IX 20 kroner 1900. 	 01	 1.500:-
2387	 Sieg 1, 1-H14A   Denmark Christian IX 1 krone 1892. 7,5 g. 	XF	 300:-
2388	 Sieg 1, 2-H14B   Denmark Christian IX 1 krone 1898. 7,5 g. 	XF	 500:-
2389	 Sieg 3-H5b   Denmark Christian IX 4 skilling RM 1874. 	 01	 300:-
2390	 Sieg 3-H5B   Denmark Christian IX 4 skilling rigsmont 			 

	 1874. 1,85 g. 	 XF	 300:-
2391K		  Denmark Margrethe II 1980. Mintset Mintage: 			 

	 4000. 	 UNC	 500:-
2392A		  Denmark 254 coins in silver and copper, 			 

	 1661–1963, mixed quality. 		  2.500:-
2393K		  Denmark Margrethe II. Two mint sets 1976 and 			 

	 1977. 	 UNC	 200:-

Mynt, Finland / Coins, Finland
2394Mf	 	 Finland 100 euro 2002. 	 UNC	 1.000:-
2395Mf	KM 86	 Finland 1000 markkaa 1997. Three commemorative 			 

	 gold coins in original boxes. Agw 23,33 g. 	 UNC	 5.000:-
2396L	 KM 121	 Finland Republic 20 euro 2005. IAAF World 			 

	 Championships in Athletics. Gold 900/1000, 			 
	 1,73 g. Two coins in special packs No. 1158 			 
	 and 4009. 	 Proof	 500:-

2397P		  Finland 2 mark silver coins 1865–1906 (20), 			 
	 and 50 penni silver coins 1908–1917 (20). 	 1?-01	 1.500:-

2398Fe		  Finland Coin sets, Proof 2000 No. 577, 2002 			 
	 No. 5085, 2003 No. 2578, 2004 No. 1908, 2006 			 
	 No. 919 and 2009 No. 1140. (Six sets). 		  1.000:-

Coins, other Nordic countries / Mynt, övriga nordiska länder

2385 2386 2388

Coins, rest of the World / Mynt, övriga världen

2399		  Ancient Greek coins Mithrades VI 120-63 BC, 			 
	 Amisos, coppercoin 20 mm, Medusa with shields. 	 VF	 300:-

2400	 Sear 1369   Ancient Greek coins tetrobol. 2,27 g, 			 
	 Macedonia, 424–380 Bc. 	 VF-XF	 300:-

2401		  Ancient Roman Republic Trajan decius 249-251, 			 
	 Antoninian 250, Abundantia, 4,49g silver. 	 1+/01	 500:-

2402		  Ancient Roman Empire Vespasian (69-79). Billon 			 
	 Tetradrachm of Alexandria, 10,87 g. Laureate 			 
	 head right / Nike advancing left, LB before. 			 
	 (Dated year 2 = 69/70). Corroded. 	 F	 300:-

2403		  Ancient Roman Empire Augustus 27BC-14AD, 			 
	 10,17g copper. 	 VG	 300:-

2404Me		 Ancient Accumulation of ancient coins in box. 			 
	 Many Byzantine and Indian coppers. Also a 			 
	 few silver coins spotted. 		  600:-

2405K		  Ancient Greek coins Lot. Indo Scythians. 			 
	 Five slightly different tetradrachmas. 	 F-VF/XF	 1.500:-

2406K		  Ancient Roman Republic 9 coins in silver and 			 
	 copper, D. Silanus L.f 91BC, C. Naevius Balbus 			 
	 79 BC, C. Postumius 74BC and more, Mixed 			 
	 quality. 		  500:-

2407	 KM 6	 Australia sovereign 1885. M, 7,98 g 	 VF	 1.700:-
2408	 KM 15	 Australia Edward VII. Sovereign 1903, Melbourne 			 

	 mint. 	 F	 1.800:-

2409	 KM Tn75	Australia penny 1862. Gipps Land Hardware 			 
	 Company, Port Albert and sale, Victoria, 14,10 g. 	 F	 400:-

2410	 KM C#2-10   China 1000 cash ND. 1851-1861, 76,24g. 	 VF	 4.000:-
2411	 KM 750, 1   France Louis Philippe I 20 francs 1832. 			 

	 A, 6,41 g. 	 F	 1.200:-
2412	 Dav 6322	Germany Brunswick-Wolfenbüttel 1 thaler 1622. 			 

	 29,02g. 	 VF	 500:-
2413	 KM 7	 Germany Reich 1 mark 1876. A, 5,55 g 	 UNC	 200:-
2414Me		 Germany Mixed 10 Mark 1972. Coins set, XX 			 

	 Olympiade 1972 München -Kiel with 20 silver 			 
	 coins . 	 UNC	 700:-

2415Fb		  Great Britain 1953 ”Specimen coin set” (ten 			 
	 coins) and 1966 ”Specimen set” (eight coins). 			 
	 Lightly dampened. In two cases. 	 XF-UNC	 300:-

2416	 KM 746, 2   Great Britain Victoria 1 florin 1873. 			 
	 11,25g. 	 VF-XF	 500:-

2417	 KM 765	 Great Britain Victoria 1 crown 1887. 28,14 g 	 XF	 300:-
2418	 KM #Tn3	Great Britain George III 1 shilling 6 pence 			 

	 1813. 7,32g. Bank token. 	 XF	 800:-
2419	 KM 605	 Great Britain George III 1/2 guinea 1786. 4,18 g. 	VG-F	 1.000:-
2420	 KM 680.1	Great Britain George IV 1 crown 1821. 27,35 g 	 F	 200:-
2421	 KM 714, 2   Great Britain William IV 1/2 crown 1837. 			 

	 13,87g. 	 F-VF	 500:-
2422	 KM #T5	 Great Britain Edward VII 1 dollar 1908. 26,92g. 	 XF	 300:-
2423	 KM 805	 Great Britain Edward VII Sovereign 1910. 	 F	 1.800:-
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2424	 KM 819	 Great Britain George V ½ sovereign 1913. 	 F-VF	 900:-
2425	 KM 920	 Great Britain Elizabeth II 25 new pence 1977 			 

	 error struck, 28,56 g. 	 XF	 500:-
2426P		  Great Britain 1800s–1900s silver and copper 			 

	 coins, incl. 28 one shilling and twelve half 			 
	 crown 50 % silver. Also a few coins from 			 
	 India. 	 VG-VF	 500:-

2427K		  Great Britain Lot. Crown 1887 and 1893 (edge 			 
	 pecks, polished) VG–F + India, 2 annas 1841 			 
	 and 1862 01 		  400:-

2428	 KM MDS236   Great Britain Elizabeth II 1,2,3 and 4 			 
	 pence 1977. Maundy set 	 UNC	 300:-

2429	 KM 23, 2	Italy Pius IX 3 baiocchi 1849. 25,70 g, roman 			 
	 rebublic,R, flat-topped 3, verdigris 3 o’clock. 	 XF	 200:-

2430	 KM 69	 Italy Victor Emmanuel III 20 lire 1928. 14,98 g. 	VF-XF	 500:-
2431K		  Lithuania 1/2 groschen. 10 coins 1546-1565. 	 XF-UNC	 1.000:-
2432K		  Lithuania Small lot of three half-groats 			 

	 Vilna mint. Alexander n.d. (1495-1500), VF, 			 
	 Sigismund the Old 1514, VF and Sigismund 			 
	 August 1550, XF. 	 VF-XF	 500:-

2433K		  Russia Ivan IV (1533-84). Small group of four 			 
	 kopek coins. Moscow principality Pskov ca 			 
	 1535 and Novgorod ca 1540. Also Russian 			 
	 Tsardom Pskov ca 1575 and Novgorod ca 1565. 			 
	 Grishin-Kleshnikov, Huletski 74, 76, 95 and 			 
	 87 respectively. 	 VF	 400:-

2434	 KM Y#59, 3   Russia 1 rouble 1899. 19,99g 	 XF	 500:-
2435	 KM Y#90, 1   Russia Soviet Union 1 rouble 1924. 20,00g. 	 XF	 300:-
2436	 Sagdeeva 191   Russia Golden horde Oz Beg khan dirham 			 

	 718 AH. Mokshi mint. 1,12 g. 	 F-VF	 300:-
2437	 Bitkin 301   Russia Nicholas I 25 kopeks 1850. 			 

	 Insignificant flaws and handling marks. Mirror-			 
	 like surface! 	 XF	 1.800:-

2438	 Bitkin 54   Russia Alexander II 25 kopeks 1856. Small 			 
	 scratches in fields, mirror-like surface! 	 XF	 1.200:-

2439	 bitkin 78   Russia Alexander III 1 rouble 1894. Ex 			 
	 Auction Giessener München 25/11-80. 	 F	 500:-

2440	 Bitkin 66   Russia Nicholas II 1 rouble 1912. 20,06 g. 	 VF	 500:-
2441K		  Russia Golden horde Small group of three dang 			 

	 coins. Ulugh Muhammad khan, Hordebazaar ca 			 
	 1430. Sagdeeva 579 (Very rare). Kici Muhammad 			 
	 khan, Hordebazaar ca 1435. Sagdeeva 595. 			 
	 Sayid Ahmad khan, Hordebazaar ca 1435. 			 
	 Sagdeeva 599. 	 VF	 700:-

2442K		  Russia Golden horde Small group of four Saray 			 
	 dirham coins. Jani Beg khan 749, 750, 749 			 
	 and 753 AH. Sagdeeva 240, 246, 243, 256. 	 F/VF-XF	 500:-

2443K		  Russia Golden horde Small group of five dirham 			 
	 coins all Berdi Beg khan. Saray 759 and 760 			 
	 AH, Gulistan 759 and 760 AH and Azaq 			 
	 759 AH. Sagdeeva 277, 281, 273, 276, 271. 	 VF-XF	 500:-

2444K		  Russia Golden horde Lot of four dirhams, 			 
	 Toqtamish khan. Saray 782AH, Azaq (Tanais) 			 
	 783 AH, county of Crimea ca 790 AH, Crimea 			 
	 796 AH. Sagdeeva 414, 370, 389, 391. 	 F-VF	 500:-

2445K		  Russia Golden horde Small group of four 			 
	 dirhams. Shadi Beg khan: Horde 803 AH Sagdeeva 	 		
	 481 and Azaq (Tanais) 808 AH unlisted. Pulad 			 
	 khan: Saray 810 AH Sagdeeva 497 and Horde 			 
	 bracteate ca 810 AH Sagdeeva 495. Interesting 			 
	 lot. 	 VF	 400:-

2446K		  Russia Golden horde Small group of three 			 
	 Saray dirham coins. Toqta khan 710 AH, Oz 			 
	 Beg khan 722 AH and 734 AH. Sagdeeva 176, 			 
	 201, 203. 	 VF	 300:-

2447K		  Russia Golden horde Small group of three 			 
	 Saray dirham coins. Jani Beg khan 743, 746 			 
	 and 747 AH .Sagdeeva 217, 224, 231. 	 VF-XF	 300:-

2448K		  Russia Golden horde Small group of three 			 
	 Gulistan dirham coins. Jani Beg khan 754, 			 
	 753 and 753 AH. Sagdeeva 211, 210, 207. 	 F/VF-VF/XF	 300:-

2449K		  Russia Golden horde Small lot of two Khwarzim 			 
	 dirham coins. Jani Beg khan 744 and 745 AH. 			 
	 Sagdeeva 265. 	 VF	 300:-

2450K		  Russia Golden horde Small lot of two Gulistan 			 
	 dirham coins. Qulpa khan 760 and 761 AH. 			 
	 Sagdeeva 285. 	 VF	 300:-

2451K		  Russia Golden horde Small lot of two Saray 			 
	 dirham coins. Khidr khan 761 and 762 AH. 			 
	 Sagdeeva 303. 	 VF	 300:-

2452K		  Russia Golden horde Small lot of two Gulistan 			 
	 dirham coins. Khidr khan 761 and 762 AH. 			 
	 Sagdeeva 300 and 301. 		  300:-

2453K		  Russia Golden horde Small lot of two dirham 			 
	 coins. Murid khan 764 AH Gulistan, Sagdeeva 			 
	 316 (Rare). Also unlisted dirham Abdallah 			 
	 khan time counterstamp ”Khan” over Oz Beg 			 
	 Crimean dirham of 720 AH. Interesting group 			 
	 of two rare coins! 		  300:-

2454K		  Russia Golden horde Lot of two dirhams 			 
	 Toqtamish khan. Khwarizm 787 AH Sagdeeva 450 			 
	 and Majar (?) irregular strike with two 			 
	 obverses ca 793 AH. Rare unlisted variety. 			 
	 Interesting lot! 	 VF	 300:-

2455K		  Russia Golden horde Small lot with three 			 
	 pulo: Khidr khan Gulistan 762 AH, Adballah 			 
	 khan Azaq undated, Abdallah khan time 			 
	 counterstamp éKhané over Saray pulo. 	 VF	 300:-

2456	 KM 64	 South Africa 2 rand 1976. 7,99 g. Mintage: 			 
	 12000. 	 UNC	 1.500:-

2457	 KM A51	 Switzerland Saint Gall pfennig ND (1617), 			 
	 Uniface, 0,28 g. 	 XF	 300:-

2458K	 KM 	 Switzerland 13 pieces of 1 rappen 1974 in 			 
	 proof. Mintage 2400 pcs. 	 UNC	 1.500:-

2459	 KM 42	 Switzerland 5 francs 1939. 15,00g 	 VF-XF	 1.000:-
2460	 KM 64, 2	U.S.A. Quarter dollar 1841. 6,68g 	 VF	 800:-
2461	 KM 109	 U.S.A. 20 cents 1875. mint mark S, 4,87g. 	 VG	 500:-
2462	 KM 110	 U.S.A. 1 dollar 1883. 26,73g 	 UNC	 300:-
2463	 KM 147, 2   U.S.A. half dollar 1920. Pilgrim 			 

	 Tercentenary, 12,46g. Mintage: 20053. 	 XF-UNC	 500:-
2464Mf	KM 261	 U.S.A. 5 dollars 1995. In original box. 	 Proof	 1.800:-
2465Ff		  U.S.A. 2014. Sioux prestige set with 7 coins 			 

	 in silver and copper. 	 UNC	 200:-
2466	 KM Y#45	Venezuela 10 bolivares 1973. proof, 29,83 g. 	 UNC	 400:-
2467		  Fantasy coin, J.V. Stalin 1879-1955, 13,82g 			 

	 silver. 	 UNC	 300:-
2468		  Fantasy coin, C. Marx 1818-1883, 14,30g silver. 	 UNC	 300:-
2469		  Fantasy coin, Adolf Hitler 1889-1945, 13,82g 			 

	 silver. 	 UNC	 300:-
2470		  Fantasy coin, V.U. Lenin 1870-1924, 13,90g 			 

	 silver. 	 UNC	 300:-
2471		  Fantasy coin, Che Guevara 1928-1967, 13,80g 			 

	 silver. 	 UNC	 300:-
2472P		  EUROPE 55 coins in silver and copper, 			 

	 1559–1898, mostly Denmark, mixed quality. 		  3.500:-
2473Ec		  EUROPE Lot. Pre-decimal coins from Ireland 			 

	 and England in an album and small boxes. 			 
	 Mostly copper-nickel but also a few silver 			 
	 coins + medals in basic metals. 	 Mixed quality	 500:-

2474Bc		  ALL WORLD Thousands of coins in silver, 			 
	 copper and coppernickel, mixed quality. 			 
	 1800-1900’s. Approx. 26 kg. 		  5.000:-

2475Mb		 ALL WORLD Hundreds of silver and copper coins, 	 		
	 1700–1900s, mixed quality. 		  4.500:-

2437 2438 2439
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2476Bc		  ALL WORLD Large lot of mostly silver 			 
	 commemorative coins from all over the world 			 
	 in boxes and sets. Sometimes with documentation 			 
	 from Moneta. Over 90 silver coins, mostly 			 
	 crown size. Also base metal coins and some 			 
	 Finland year sets markkaa period. Please inspect! 		  4.000:-

2477A		  ALL WORLD Nine coins in silver and copper, 			 
	 337–1636, mixed quality. 		  1.500:-

2478K		  ALL WORLD 13 coins in silver and copper, 			 
	 1855–1926, mixed quality. 		  1.000:-

2479Dd		 ALL WORLD Copper and copper-nickel coins+ 			 
	 banknotes, 18-1900th, mixed quality. Approx. 			 
	 15 kg. 		  1.000:-

2480Mb	 ALL WORLD Collection of 20 different olympic 			 
	 coins in silver (19 pcs, one in CuNi) 1952–2002. 		  800:-

2481De		 ALL WORLD Copper and copper-nickel coins, 			 
	 ancient–1990’s, mixed quality Approx. 19 kg. 		  500:-

Medals & Orders / Medaljer & Ordnar

Medaljer / Medals
2482K	 Norway Lot. Five medals, e.g. Frederik (IX) and Ingrid 			 

wedding 1935 in silver (72,16 g), the others in copper/			 
bronze. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 01	 300:-

2483Fd	 Finland Box with Finnish silver medals ”Suomi taisteli 			 
1939–45”. In total 37 medals in sterling silver à 27 g. 		  2.000:-

2484Fc	 Great Britain Lot. Elizabeth II Silver Jubilee 1977. 			 
26 different medals in sterling silver à 45,20 g. 	 UNC-Proof	 2.500:-

2485Mf	ALL WORLD Four medals in silver and copper, 			 
1844–1960s, mixed quality. 		  300:-

Ordnar / Orders
2486	 Denmark Frederik VII. ”FOR DELTAGELSE I KRIGEN / 			 

1848–1850. Bronze medal (30 mm) with ribbon. Small 			 
verdigris. 	 1/1+	 200:-

2487L	 Finland Order of the Lion of Finland. First class. 			 
Silver-gilt-edged (925 silver) white enamel cross with 			 
ribbon and miniature, in original box from Tillander. 	 01/0	 2.500:-

2488Ma	Finland Group of medals: Suomen leijonan ansioristi, 			 
Vapauden mitali 2. lka 41, Talvisodan muistomitali. 			 
Kotijoukot, Jatkosodan muistomitali, 1. Divisioonan 			 
muistomitali and Kelan ansiomitali. 	 1+/01	 900:-

2489	 Germany Reich 1938. Mother’s cross, blue and white 			 
enamel on silver with blue and white ribbon. 	 XF	 700:-

Banknotes & Tokens  / Sedlar & Polletter

Sedlar, Sverige / Banknotes, Sweden
2490K		  100 kronor 1926. R52008n. 1 cm riss i mittvecket 	 		

	 samt små riss i marginalen. Ovanligt årtal. 	 1?	 300:-
2491Mc		 Diverse ogiltiga sedlar, 5–100 kronor, blandad 			 

	 kvalitet, 10000 kronor nominellt värde. 		  6.000:-
2492Me		 Diverse ogiltiga sedlar, 5–100 kronor, blandad 			 

	 kvalitet, 10000 kronor nominellt värde. 		  6.000:-
2493Mg		 Diverse ogiltiga sedlar, 5–100 kronor, blandad 			 

	 kvalitet, 10000 kronor nominellt värde. 		  6.000:-
2494K	 SF X11-1-6   1000 kronor. Typ 11, 50 st sedlar, 			 

	 1989-1992, blandad kvalitet. 		  20.000:-

Sedlar, övriga världen / Banknotes, rest of the world
2495P		  China Souvenir book with uncut sheets of four 			 

	 notes of 1980 issue 1, 2, 5, 10 yuan and 1, 			 
	 2, 5 jiao. 	 UNC	 1.500:-

2496K	 KM 19	 Croatia 25 dinara 1991. 100 banknotes in a 			 
	 bankroll, The watermark paper actually used 			 
	 in the production for #19 was orginally 			 
	 prepared for printing Sweden 5 kronor, #51. 	 UNC	 300:-

2497K	 KM 18	 Croatia 10 dinara 1991. 100 banknotes in a 			 
	 bankroll, printed in Sweden. 	 UNC	 200:-

2498K	 Pick 65a	 Estonia 50 krooni 1929. 	 XF	 300:-
2499K	 Pick 63a-64a   Estonia 10 krooni 1928. and 20 krooni 			 

	 1932. Both notes in virtually uncirculated 			 
	 grade. 	 XF-UNC	 300:-

2500K		  Estonia Ostland Spinnstoffwaren-Punkwertschein. 	 		
	 1 Punkt 30.4.1945 Schwan-Boling 1011a1b. 			 
	 Small imperfections in edges, otherwise no folds. 	 XF	 300:-

2504P		  Germany Reich NOTGELD. Approx. 			 
	 90 different in very good condition. 		  500:-

2505K		  Ireland Lot. 10 shillings 1963-68 (six), 1 			 
	 pound 1975, 5 pounds 1967 and 1973, 10 pounds 			 
	 1973 and 20 pounds 1976 (defect). Some other 			 
	 foreign notes included. 	 VG-VF	 500:-

2506K	 KM 19	 Moldova Transnistria 50 rublei 1994. 100 			 
	 banknotes in a bankroll. 	 UNC	 300:-

2501K	 Pick 	 Estonia 25 marka 1922. Beautiful note with 			 
	 light centre fold. 	 VF-XF	 500:-

2502K	 Pick 47b	 Estonia 25 marka 1919. A few small spots on 			 
	 reverse. 	 VF	 300:-

2503K	 Pick 53a	 Estonia 10 marka 1922. 	 XF-UNC	 300:-

2501

2507K	 Pick 58a	 Spain 50 pesetas 1906. Minor rust spot at 			 
	 right otherwise fine grade and no tears. 	 F	 300:-

2508K	 Pick 4	 Tannu Tuwa 10 lan ND (1925). Overprint on 			 
	 Russia 1909 10 R Shipov signature. Unusual 			 
	 note! 	 VF	 300:-

2509K	 KM 338b	U.S.A. 1 dollar 1899. Silver Certificate, V 			 
	 72987998A. 	 F	 300:-

2510A	 Pick 416D2   U.S.A. 1 dollar 1935. Silver certificate 			 
	 from the ship wreck of S/S Andrea Doria by 			 
	 Italian line, sunk July 1956 in the Atlantic. 			 
	 Very interesting piece of shipwreck paper 			 
	 money! In PCGS Currency slab and box. 	 VG	 500:-

2511K	 KM 342	 U.S.A. 1 dollar 1923. 2 banknotes 	 F	 300:-
2512K	 KM 143	 Yugoslavia 500000 dinara 1994. 100 banknotes 			 

	 in a bankroll 	 UNC	 200:-

Polletter / Tokens
2513K	 Sverige 60 polletter, 1700–1900-tal, blandad kvalitet 		  700:-
2514K	 Sverige Tio st Avesta koppar- och järnverk, 1–96 (fem 			 

olika), blandad kvalitet. 		  300:-
2515K	 Sverige 14 Polletter varav 9st olika Wargöns Bruk + 			 

5st olika Berns Salonger, blandad kvalitet. 		  200:-

2507
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Handlingar och dokument / Documents
2516Fd	 Sverige Ett st sedelaskfat 10 kr 1908 + 2 kronor 1897 i brosch 		

samt två st ”myntkedjor” med bl.a. kastmynt Karl XIII, Sofia 		
Magdalena, m.m. 	 500:-

Litteratur / Literature
2517Cc	 Lot. Nordisk Numismatisk Årsskrift (NNÅ) 1936-39, 1943-49, 		

1950-59, 1960-68, 1970, 1977-78 (2) samt ytterligare ett ex. 		
av 1945, ”Arvid Karlsteen, Hans liv och verk” (söndrigt 		
originalomslag) ; Numismatiska Meddelanden XVII Del 1, häft. 		
1 och 2-4, Del 2, häft. 1-2, 3-4; Hildebrand, Svenska 		
Konungahusets minnespenningar, praktmynt och belöningsmedaljer 		
I och II (söndriga originalomslag) ; ”Myntstudier, Festskrift 		
till Kenneth Jonsson” och ”Från myntkabinettet i Växjö” m.fl. 		
Måste hämtas! Cirka 25 kg. 	 400:-

Tillbehör / Utensils
2518Fc	 Sverige Skorstenskanna. Lilla kannan för mjölk i nyskick. 		

Ovanlig! 	 900:-
2519Md	Sverige Skorstenskanna. Stora kannan för mjölk i nyskick. 		

Ovanlig! 	 800:-
2520P	 Sverige m/s GRIPSHOLM. Plan of the First and Cabin class 		

accommodation. Översiktskarta i stort format, utvikbar. Tryckt 		
i Göteborg, utan uppgift om år, men förmodligen sent 1950-tal. 	 300:-

2521Mf	Sverige Emaljerad sked med bild av SAL T/S Drottningholm från 		
1920 i bra skick. Mycket ovanlig! 	 200:-

2522Fe	 Sverige SAL. Fyra kortlekar, alla kompletta i nyskick, två i 		
fodral, 1950-60-talen. 	 200:-

2523Md	Sverige SAL kortlek från 1930-talet. Komplett i originalask, 		
mycket fin. En av de svåraste! 	 200:-

2524K	 Sverige SAL - pins/nålar. Sex olika i metall och en i papp 		
från M/S Gripsholm, 1920-talet, mycket sällsynt! 	 200:-

2525A	 Sverige Vykortsamling Svenska Amerikalinjens passagerarfartyg 		
i ett Collecting concept specialalbum. 102 vykort och två 		
fotografier, en del ovanligare. Se bilder på www.philea.se. 	 800:-

Tändsticksetiketter / Matchbox labels
2526P	 Sverige Lot om c:a 500 olika tändsticksetiketter i god kvalitet. 	 500:-
2527P	 Indien Indian matchbox labels on 19 visir leaves, incl. duplicates. 		

(Hundreds) 	 500:-

Autografer / Autographs
2528K	 ALICE BABS (1924-2014), svensk sångerska och aktris. Egenhändig 	 	

namnteckning på tidigt s/v fotografi. 	 300:-
2529K	 SVEN JERRING (1895-1979), svensk journalist och radioman. 		

Egenhändig signatur ”Farbror Sven” på tackkort (postgånget 		
vykort, äkta foto) från radioprogrammet Barnens brevlåda, 		
år 1952. 	 300:-

2530K	 Sir Roger Moore (1927-2017), ”Helgonet” och ”James Bond” samt 		
Desmond Llewelyn (1914-1999), spelade ”Q” i James Bond-		
filmerna. Två foton med egenhändiga autografer. 	 300:-

2531K	 JEAN SIMMONS (1929-2010), British and American actress. 		
Handwritten autograph on b/w photo. 	 300:-

2532K	 OLIVIA DE HAVILLAND (1916-), American actress. Handwritten 		
autograph on b/w photo with an accompanying personal letter 		
with content. 	 300:-

Handlingar och dokument / Documents
2533P	 Sju kvittenser på inlämnade brev för sluten rekommendation 		

från 1856 (Linköping–Upsala), 1863 (Malmö–Oskarshamn), 		
1869 Hvimmerby–Oskarshamn), 1871 (Sävsjö–Halmstad), 		
1871 (Oskarshamn–Kalmar), 1880 och 1881 (Säfsjö–Stockholm). 		
Samtliga med portoberäkning. Dessutom ett tidigt telegram 		
(1866) från Kristinehamn till Stockholm. 	 500:-

2534Ec	 Hundratals kvitton m.m från 1800- och 1900-tal, blandad kvalitet. 	 300:-

Smycken / Jewellery
2535Fd	 Guldbrosch 18K, med en äkta pärla, vikt 5,29 gr, från år 1876. 		

Väldigt vacker. 	 1.400:-

Kungörelser / Proclamations
2536A	 Förordningar 1671–1795. Två pärmar med drygt 150 st, bl.a. 		

”...at alle de rättigheter som Krigsmans....skole hädanefter 		
bifwa betalte i full godt Koppar eller Silfwermynt, Stockholm 		
den 13. October Åhr 1719”. 	 700:-

Böcker / Books
2537Ec	 CAJSA WARG. ”Hjelpreda i Hushållningen för UNGA 		

FRUENTIMBER”, Fjerde Uplagan Tilökt med et Bihang 		
STOCKHOLM 1765. Text komplett i original, undantagandes 		
sidorna 1 och 2 (fotokopior), 578 sid. + Register samt Bihang, 		
124 sid. + Register. Nytt professionellt gjort omslag. 		
Sällsynt och eftersökt! 	 3.000:-

2538A	 Svenska Tändsticksfabriker, katalog av Arne Teiders med bl.a. 		
avbildningar av ovanligare etiketter, från 1836 och framåt. 		
Några blad har släppt i rygglimningen, annars bra skick. 		
Mycket eftersökt. 	 400:-

2539P	 ”Stockholm på 1870-talet” tryckt 1954. H. Neuhaus panorama-		
kartor i färg, utvikningsbara kartblad och en svartvit del med 		
utsatta gatunamn och ett register över byggnader, gator mm. 		
Många svartvita fotob. 103 sidor. Mycket trevlig 	 300:-

2540Mg	 Gösta Ekman: ”Den tänkande August”, 1928; Erik Asklund: ”Stad 		
i Norden”, första upplagan 1941; Thora Dardel, f. Klinckowström: 		
”En bok om Nils Dardel” (maken), 1953; Dag Hammarskjöld: 		
”Vägmärken”, första upplagan 1963, delvis ouppsprättad. Totalt 		
fyra böcker. 	 200:-

2541P	 Tyskland Riket DIE DEUTSCHE POLIZEI. Fem nummer 1939-1941, 		
bl.a. aprilnumret 1939 om ”nyordningen i Europa”. Tidskriften 		
innehåller bildrika reportage, tillkännagivanden, reklam m.m. 	 500:-

Bokmärken och samlarbilder / Bookmarks and collectable cards
2542P	 GUSTAV KÜHN, NEURUPPIN ”Bilderbogen”-bookmarks 		

on SWEDISH, appr. 230 different and about 50 duplicates.		
The vast majority of this little interesting collection of 		
chromolithographs are from the mid 19th century. 	 500:-

2543P	 SAINT NICOLAS, two different sheets with two or four each. 		
In total 28 old bookmarks printed in Germany. Excellent quality. 	 500:-

Antikviteter / Antiques
2544L	 Svensk huggare, M 1748, infanteri, normalslitage. 	 700:-
2545Eb	Tre porslinstallrikar: Stockholmsutställningen 1897 (Rörstrand), 		

”Härligt är det land vi äga” (Rörstrand) och Landstormen 1939 		
(Rörstrand). 	 300:-

2546K	 Tyskland Riket TASCHEN-DOLMETSCHER FÜR 		
FRONTSOLDATEN. German-Russian phrase booklet for 		
Eastern Front soliders in WW2. A rare item, obviously used, 		
and in good condition. 	 500:-

2547K	 Tyskland Riket WW2 Workbook for citizen in the German occupied 		
Estonia. Authority issued in Dorpat. A rare item in good 		
condition. 	 300:-

Övrigt  / Miscellaneous

2548	 Tyskland Blandat Metal tag for German WWII military mail 		
bags, 13,15 g, U 18, 25 august 1944. 	 300:-

2549	 Tyskland Blandat Metal tag for German WWII military mail 		
bags, 13,25 g, U43, 30 July 1943. 	 300:-

2550	 Tyskland Blandat Metal tag for German WWII military mail 		
bags, U45, 14 october 1939, 13,23 g. 	 300:-

2551P	 Storbritannien Presentation book issued at the launch of the 		
Cunard White Star Line steamer QUEEN ELIZABETH in 1938. 		
Decorative layout with a drawing of the ship in golden print. 	 500:-

Olympiska föremål / Olympic paraphernalia
2552Eb	 Finland Olympic Games 1952 in Helsinki. Flagpole (approx. 		

49 cm) with flag. 	 300:-

Konst / Art
2553P	 Martin Mörck. Fjällröding, Salvelinus alpinus, 9 x 8,8 cm. 		

Handkolorerat kopparstick. Signerat och med tillskrift. 	 300:-

Diverse / Miscellaneous
2554K	 Sverige Gravyrplatta till Svanar (10 kronor), vikt 144 gram. 		

Mycket ovanligt objekt! 	 2.000:-
2555Mb	Sverige Polletter, kundvagnsmynt m.m. Drygt 240 st. 	 200:-
2556Fd	 Sverige Supsked i silver (830) 44 gr. 1978. Nyskick. 	 200:-
2557P	 Sverige Reklam-, varu- och sigillmärken. Liten samling om 		

c:a 150 olika obegagnade för kosmetika och hushållsprodukter, 		
1940–1960-tal 	 500:-

2558Fb	 HV Seven decorative letterpresses in glass, with embedded motifs. 	 200:-
2559P	 Belgien Belgium. Leopold I 10 C 1849. ”Original-Radierung 		

von Kurt Libesny”. Beautifully framed! 	 300:-
2560P	 Italien Eleven multi-coloured 1930s Advertising leaflets 		

(size 35×27 cm), printed on both sides. E.g. Italian Lloyd. 	 500:-
2561Ce	 USA U.S. POSTAGE STAMP MACHINE (Uncle Sam for Victory). 		

Vintage coin-operated automatic dispenser for stamps sold in 		
sanitary folders during the WW2. Odd item, normal wear from use. 	 500:-

2548 2549 2550
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Auktionsvillkor
Auktionen är frivillig och sker för inlämnares räkning. Objektet säljes 
till högstbjudande för näst högsta bud + en fast höjning. Finns endast 
ett bud säljes objektet till utropspris. Av två lika bud gäller det först 
inkomna. Underbud accepteras ej.

Alla bud skall avges i svenska kronor. Alla fakturor avseende köp på 
auktionen ställs ut av AB Philea, org.nr 556326-1949, som är ekonomisk 
och juridisk motpart för alla köpare på och inlämnare till auktionen.  

Köparprovisionen är 24 % på klubbat auktionspris, även för utländska 
kunder. AB Philea använder sig av vinstmarginalsystemet (VMB), vil-
ket betyder att moms inte specificeras på fakturor. Dessutom tillkommer 
i förekommande fall porto- och försäkringskostnader.

Avgivet bud är bindande. Vid bud för annans räkning ansvarar budgi-
varen för att försäljningsvillkoren uppfylles som om det vore eget bud. 
Budgivaren är också ansvarig för av honom gjorda fel i auktionsupp-
draget. Likaså vid obekräftade telefon- och telegrambud är budgivaren 
ansvarig för ev. fel och missuppfattningar. Vid registrering för telefon-
budgivning tolkas det som ett minimumbud på 2000 SEK per objekt 
och auktionären har rätt att bjuda upp till denna nivå utan ytterligare 
godkännande från budgivaren, om inget annat avtalas.

Auktionsuppdrag behandlas så omsorgsfullt som möjligt, dock utan några 
andra åtaganden från firmans sida. Vi förbehåller oss rätten att avvisa perso-
ner från auktionen och avböja bud utan att ange skäl härför. Vi förbehåller oss 
rätten att vid missförstånd eller meningsskiljaktigheter utlysa ny budgivning.

Betalning sker kontant eller mot förskottsfaktura. Objektet förblir säl-
jarens egendom till dess full likvid erlagts. Likvid skall erläggas inom 
8 dagar från fakturadatum. Vid senare betalning debiteras ränta med 2 
% per påbörjad månad räknad på fakturabeloppet, samt kravavgift med 
40 kronor. Har likvid ej inkommit 30 dagar efter fakturadatum eller om  
köparen vägrar att betala, kan objektet utan ytterligare meddelanden 
säljas på köparens bekostnad.

Utländska kunder erhåller förhandsfaktura.

Objekten säljs i befintligt skick såvida inte andra utfästelser om deras 
kvalitet har gjorts i katalogen eller på Internet. Detta innebär bl.a att som 
fel betraktas i första hand på foto ej synliga defekter eller avvikelser från 
kvalitetbeskrivning av enstaka objekt/serier. Beträffande samlingar eller 
partier innebär det att näringsidkare inte äger rätt att göra några påfölj-
der gällande och att den enskilde konsumentens möjlighet är begränsad 
till vad som stadgas i konsumentköplagens § 9.
Reklamationer skall göras inom skälig tid efter det att köparen upptäckt 
eller bort upptäcka felet, normalt inom 10 dagar efter det att köparen har 
mottagit objekten eller haft möjlighet att göra detta genom avisering om 
objektens översändande från dennes postanstalt. Vid godkänd reklama-
tion återfår köparen auktionspris plus 24 % och ev. porto.

Auktionären kan vid reklamation kräva intyg från opartisk välkänd 
expert. Objektet med äkthetsintyg kan, om auktionären så anser befogat, 
endast returneras om minst två opartiska och välkända experter har en 
från intygsskrivaren avvikande mening. AB Philea har ensamt rätt att 
utse vilken internationellt erkänd expert som skall användas, om inte 
annat överenskommits innan bud lämnats. 				  
				  
Avgivande av muntliga bud eller auktionsuppdrag innebär godkännande 
av ovanstående villkor.

Katalognummer och värden är hämtade ur Facit för Norden samt Michel 
för alla andra länder och områden, om inget annat anges. 			
							     
Vid tvist gäller svensk lag.

Auction conditions
The auction is voluntary and is conducted on behalf of the vendors. The lot shall 
be sold to the person making the highest bid at a sum equal to the next highest 
bid plus a fixed increase. If there is only one bid the lot will be sold for the start-
ing price In the event of two identical bids the first bid received has priority.

All bids must be made in Swedish crowns (SEK). All invoices pertaining to 
auction purchases are made out by AB Philea, the financial and legal coun-
terpart to all buyers and vendors at the auction.

Commission of 24 % is added to the hammerprice for both domestic and 
foreign customers. AB Philea uses the “Margin scheme” (also known as the 
“Global System”) meaning that no VAT will be specified on invoices. When 
incurred, expenses for insurance and postage are also added.

Bids made are binding. In the event of bids being presented by persons on 
behalf of another (agents) the person presenting the bid is liable to satisfy 
the sales conditions as if it were his own bid. The person presenting the bid 
is also responsible for errors made by him in when acting as agent at the 
auction. Similarly, the person presenting the bid is liable for any errors or 
misunderstandings in the case of unconfirmed bids by telephone or telegraph. 
By registering for telephone bidding the bidder authorizes the auctioneer to 
bid up to 2000 SEK for each lot, with no further approval from the bidder, if 
nothing else is agreed.

The auction will be conducted with as much care as possible but without any 
undertaking on our part. We reserve the right to reject persons from the auction 
and decline bids without giving any reason for doing so. We also reserve the 
right, in the event of misunderstanding or differences of opinion, to re-offer 
the goods for auction.

Payment for lots purchased by a bid at the auction shall be made in cash, or 
against a pro forma invoice. The lots remains the property of the vendors until 
such time as full payment is made. Payment shall be made within 8 days of 
the date of invoice. In the event of delay in payment interest is charged at 2 % 
of the invoiced sum for each month commenced plus a reminder fee of SEK 
40. If payment has not been received by us within, at the latest, 30 days after 
the date of invoice or if the purchaser refuses to pay, we are entitled to sell 
the lot at the purchaser’s expense without giving any further notice. If this 
occurs the sum received on sale, after deduction of sales expenses, will be 
deducted from the unpaid debt. Any sum remaining due will be subsequently 
recovered by legal measures.

Foreign customers will receive pro forma invoices.

Lots are sold in their present condition except where other remarks concern-
ing their quality have been made in the catalogue or on Internet. This means, 
among other things, that defects not visible in photographs or deviations from 
descriptions of quality of individual articles/sets are not regarded as defects. 
For collections and accumulations tradesmen are not entitled to make any 
claims and private consumers rights are limited to those stipulated in Section 
9 of the Swedish Consumers Sales Act.

Complaints must be presented within a reasonable time after the purchaser 
discovered or ought to have discovered the defect, normally within 10 days 
following the purchaser’s receipt of the lot or his having had such opportunity 
following notification by his post office of the lot’s arrival. If a complaint is 
approved the price of the lot will be repaid to the purchaser plus any postage.

The auctioneer may in the event of a complaint request a certificate from an 
impartial well-known expert. Lots with certified authenticity may, if the auc-
tioneer considers it appropriate, only be returned if at least two impartial and 
well-known experts have an opinion which varies with that of the person who 
certified the authenticity.

AB Philea has the sole right to appoint an internationally recognized expert 
to be consulted, unless alternative arrangements about expertization is agreed 
prior to placing a bid at the sale. 					   
	
The presentation of verbal bids or auction instructions means that the above 
conditions are approved.

Unless otherwise stated, the catalogue numbers and valuations are taken 
from Facit for the Nordic Countries and from Michel for other countries and 
territories.

The auction is conducted and sales made are subject to the exclusive jurisdic-
tion of the Swedish courts and is subject to Swedish law.

In the event of any discrepancies in the text arising from translation, the Swed-
ish text shall prevail.				  

		  –	 1 000 kr	 med	 50 kr
	 1 001 kr	 –	 5 000 kr	 med	 100 kr
	 5 001 kr 	 –	 10 000 kr	 med	 200 kr
	 10 001 kr	 –	 25 000 kr	 med	  500 kr
	 25 001 kr	 – 		  med	 1 000 kr

Auktionären kan frångå de fasta budstegen. 

Fasta höjningar / Advances
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Budblankett / Bid Form     

Bud lämnas I första hand via internet: www.philea.se , via 
e-post: bids@philea.se , eller per telefon 08-640 09 78 alt.

 08-678 19 20. I andra hand via budblanketten som antingen 
lämnas under visningen eller sänds till AB Philea, Svartensgatan 6, 
116 20 Stockholm. Tänk dock på att postgången ofta är sen.

Var god texta / Please use block letters
Ev Kundnummer: Om du inte redan har ett, 

lägger vi upp ett nytt.

Namn

Adress

Telefon

Fax

E-post

Ev. maximal inköpssumma:
Max purchase sum:

Härmed ger jag AB Philea i uppdrag att för min räkning, och till lägsta möjliga pris, bjuda på ned-
anstående objekt på angiven auktion. Bud är exkl. provision. Jag godkänner auktionsvillkoren.

Datum: 		           	 Namnteckning:

Jag vill ha lö-
pande E-post

Nej tack, skicka inga papperskataloger.
Det räcker med Internet, och vi spar miljön.

AB PHILEA
16/8-2017              

Auktion 346

Betalning via kort / Payment by credit card

Önskad leveransform / Form of delivery

Mobiltelefon för SMS-avise-
ring av paket inom Sverige

Kontakta mig angående INLÄMNING:
Please contact me about consignment :

Vid behov, höj mina bud med:
If necessary, increase my bids by:

10 % 20 % 30 % 

För er säkerhet tar vi inte längre emot kortdata på anbudsblanketten. Vill ni 
betala med kort kan ni antingen göra det direkt på vårt kontor i Stockholm, 
eller via säker länk på internet, vilken ni efter köp på auktionen erhåller till er 
e-postadress.

For your safety we do not ask for credit card data on the bid form. If you wish to 
pay by credit card please do so in our Stockholm office or through the secure 
link sent to your e-mail address after the auction (for successful bidders).

Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK)

Förskottsfaktura
Pro forma invoice Hämtas Stockholm

Hämtas Göteborg
Avgift, se info. sid 2.

Hämtas Kalmar
Avgift, se info sid 2.
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